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は じ め に 
  

市政の推進にあたりましては、急速に変化する社会情勢や複雑化・多様化する

市民ニーズを的確に捉え、行政サービスの向上と魅力あるまちづくりに向け、前

例踏襲に陥ることなく積極果敢にチャレンジしていくことが求められています。 

また、行政サービスの質を向上させるためには、市民の皆様の声に耳を傾ける

ことが重要であり、待ちの市政から出向く市政に転換する中で、市民の皆様との

対話を重ねる必要があります。 

 この『市政に関する世論調査（昭和４４年度開始）』は、市民の皆様の意識や

動向を把握し、本市の施策に活かすため、時宜を捉えたテーマを設定し、毎年実

施しているものです。 

今回は、経年調査項目の「まちづくり」に加え、「市のロゴデザイン」「オンラ

イン学習による生涯学習活動に関する意識」「障害者への理解促進」「結婚」「ユ

ニバーサルデザイン」「市の施設の駐車場の有料化」「ＩＣＴに関する利用状況」

「学校教育」「世論調査」の１０項目について調査を実施し、取りまとめたもの

となります。 

本市では、この調査結果も活用しながら、「すべての人に！」を合言葉に、引

き続き「子育てするなら相模原」、「第二、第三の人生を楽しむなら相模原」、「教

育を受けるなら相模原」、「起業するなら相模原」と言っていただける魅力あるま

ちづくりを進めてまいる所存です。関係各方面におかれましても、本報告書をご

活用いただければ幸いに存じます。 

 結びとなりますが、本調査にあたりご協力いただきました市民の皆様に心か

らお礼を申し上げますとともに、今後とも市政に対するなお一層のご理解、ご協

力を賜りますようお願い申し上げます。 

 

令和５年１１月 
 

相模原市長 

 
 

  



  



 
 

 
 

市 章 

 
    昭和 24年 11月１日 

 制       定 

 

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、 

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ 

やかに伸び行く相模原市を象徴するもの 

 

 
 

相 模 原 市 民 憲 章 

 
わたくしたち相模原市民は 相模野の広い台地 相模川の雄大な流れ 先人より

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし 敬愛と協調を高め 住みよい風格のある

まちへの限りない発展を願って この市民憲章を定めます 

 

１ 青い空 あふれる緑 澄んだ水 うるおいのあるまちをつくります 

１ いのちを大切にし 思いやりと笑顔で 明るいくらしを築きます 

１ 心とからだをきたえ はげましあい 希望をもって働きます 

１ ものをだいじにし きまりや約束を守ることを誇りとします 

１ おたがいに学びあい 豊かな市民の文化を育てます 

 
昭和 54 年 11 月 18 日制定 

 
 
 
 
 
 

相模原市市章 
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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

  市民の市政に対する意識、意見、要望等を統計的手法によって的確に把握し、市政運営の有効

な資料とする。 

 

２．調査の設計 

 （１）調査地域     相模原市全域 

 （２）調査対象     18歳以上の相模原市在住者 

 （３）標 本 数     3,000人 

 （４）抽出方法     住民基本台帳からの等間隔系統抽出 

（５）調査方法     郵送調査法（郵送配付－郵送回収、はがきによる督促 1回） 

 （６）調査期間     令和５年６月 23日～７月 14日 

 （７）調査機関     株式会社ＴＤＳ 神奈川営業所 

 （８）有効回収数（率） 1,277（42.6％） 

 

３．調査の内容 

 令和５年度 市政に関する世論調査は、10の項目について調査した。 

調査項目 設問番号 

１ まちづくりについて 

２ 市のロゴデザインについて 

３ オンライン学習による生涯学習活動に関する意識について 

４ 障害者への理解促進について 

５ 結婚について 

６ ユニバーサルデザインについて 

７ 市の施設の駐車場の有料化について 

８ ＩＣＴ
アイシーティー

に関する利用状況について 

９ 学校教育について 

10 世論調査について 

  基本属性（年齢、居住地等） 

問１～問３ 

問４ 

問５ 

問６～問７ 

問８～問11 

問12～問13 

問14～問16 

問17～問20 

問21～問27 

問28 

Ｆ１～Ｆ８ 

 

４．区別 

地 域 地区（対象住所） 

１ 緑区 橋本地区、大沢地区、城山地区、津久井地区、相模湖地区、藤野地区 

２ 中央区 
小山地区、清新地区、横山地区、中央地区、星が丘地区、光が丘地区、 

大野北地区、田名地区、上溝地区 

３ 南区 
大野中地区、大野南地区、麻溝地区、新磯地区、相模台地区、 

相武台地区、東林地区 
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５．区別・地区別回収状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 地区名

橋本 299 123 41.1%

大沢 139 46 33.1%

城山 31 19 61.3%

津久井 98 46 46.9%

相模湖 95 43 45.3%

藤野 34 15 44.1%

緑区計 696 292 42.0%

小山 86 32 37.2%

清新 132 44 33.3%

横山 59 27 45.8%

中央 147 115 78.2%

星が丘 76 24 31.6%

光が丘 112 44 39.3%

大野北 255 85 33.3%

田名 128 46 35.9%

上溝 141 57 40.4%

中央区計 1136 474 41.7%

大野中 260 93 35.8%

大野南 337 161 47.8%

麻溝 74 27 36.5%

新磯 55 27 49.1%

相模台 190 66 34.7%

相武台 78 33 42.3%

東林 174 71 40.8%

南区計 1168 478 40.9%

0 33 -

3000 1277 42.6%

回収率回収数標本数

地区不明

合計

緑
区

中
央
区

南
区
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６．集計結果を見る上での注意事項 

（１）表、グラフのｎまたは、（ ）内の数字は、回答者数のことであり、回答はすべてｎを基数

とした百分率で表わし、小数点第２位を四捨五入した。このため、百分率の合計が 100％に

ならない場合がある。 

（２）集計結果の表やグラフは、レイアウトの都合上、回答の選択肢の言葉を短縮して表現して

いる場合がある。 

（３）回答の比率は、その質問の回答者数を基数として算出した。複数回答の設問は 100％を超

える場合がある。 

（４）回答数が小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考として示

すにとどめる。 

（５）今回の調査結果による標本誤差は下記のとおりである。例えば、回答者数が 1,277である

回答が 50％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±2.56 以内（47.44％～

52.56％）とみることができる。 

 

  ＜標準誤差の表＞ 

回答比率 

回答者数 

10％または

90％程度 

20％または

80％程度 

30％または

70％程度 

40％または

60％程度 

50％程度 

1,277 ±1.68 ±2.24 ±2.56 ±2.74 ±2.80 

 

 

 

 

 

  

※標本誤差とは、母集団からある数の標本を選ぶとき、選ぶ組み合わせによって統計量がどの

程度ばらつくかを、すべての組み合わせについての標準偏差で表したものをいう。 

 

 

 

 

 

 

 

  

               回答比率（1－回答比率） 

※標本誤差 ＝ ±2 

                  回答者数 
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Ⅱ 回答者の属性 

１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－１ 性／年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

%男性

女性

答えたくない

無回答

合　　計

2.2

100.0

回答件数 比率

41.8

54.7

1.3

534

698

17

28

1,277

41.8 

54.7 

1.3 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60（%）

30歳未満 % %

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

※性別で無回答28件、年齢で無回答29件あり

女性男性

0 0.0

回答件数 比率

53 7.6

75 10.7

128 18.3

123

698 100.0

43 8.1

59 11.0

67 12.5

100 18.7

87 16.3 18.9

17.6

132

合　　計 534 100.0

回答件数 比率

176 33.0

2 0.4

187 26.8

8.1 

11.0 

12.5 

18.7 

16.3 

33.0 

0.4 

7.6 

10.7 

18.3 

17.6 

18.9 

26.8 

0.0 

0 10 20 30 40（%）

%

1,277

137

199

228

223

365

60～69歳

合　　計

70歳以上

無回答

比率

7.5

10.7

15.6

17.9

17.5

28.6

2.3

100.0

回答件数

96

29

30歳未満

30～39歳

40～49歳

50～59歳

7.5 

10.7 

15.6 

17.9 

17.5 

28.6 

2.3 

0 10 20 30（%）
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３ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－１ 勤務地 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
  

%

回答件数 比率

事業主 46 3.6

自由業 29 2.3

会社員、公務員、団体職員 429 33.6

パート、アルバイト 219 17.1

専業主婦・主夫 223 17.5

学生 32 2.5

無回答 37 2.9

合　　計 1,277 100.0

無職 235 18.4

その他 27 2.1

3.6 

2.3 

33.6 

17.1 

17.5 

2.5 

18.4 

2.1 

2.9 

0 10 20 30 40（%）

%

回答件数 比率

１年未満 27 2.1

１～５年未満 64 5.0

５～10年未満 121 9.5

10～20年未満 189 14.8

20年以上（転入して以来） 535 41.9

合　　計 1,277 100.0

20年以上（生まれてからずっと） 308 24.1

無回答 33 2.6

2.1 

5.0 

9.5 

14.8 

41.9 

24.1 

2.6 

0 10 20 30 40 50（%）

%

回答件数 比率

相模原市内 389 53.8

その他 20 2.8

相模原市以外の神奈川県内 140 19.4

東京都 169 23.4

合　　計 723 100.0

無回答 5 0.7

53.8 

19.4 

23.4 

2.8 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60（%）
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５ 配偶者の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 子どもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 居住形態 

 

 

 
%

回答件数 比率

持家一戸建 788 61.7

持家共同住宅 223 17.5

民間の賃貸一戸建 23 1.8

民間の賃貸共同住宅 182 14.3

公団・公社・公営の賃貸住宅 23 1.8

社宅・官舎・寮など 8 0.6

その他 11 0.9

合　　計 1,277 100.0

無回答 19 1.5

61.7 

17.5 

1.8 

14.3 

1.8 

0.6 

0.9 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70（%）

%

配偶者はいない 363 28.4

回答件数 比率

配偶者がいる 841 65.9

合　　計 1,277 100.0

無回答 73 5.7

65.9 

28.4 

5.7 

0 10 20 30 40 50 60 70（%）

%

回答件数 比率

子どもがいる 882 69.1

合　　計 1,277 100.0

子どもはいない 317 24.8

無回答 78 6.1

69.1 

24.8 

6.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80（%）
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８ 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８－１ 区別 

 

 

橋本地区 %

大沢地区

城山地区

津久井地区

相模湖地区

藤野地区

小山地区

清新地区

横山地区

中央地区

星が丘地区

光が丘地区

大野北地区

相模台地区

4.5

大野中地区 93 7.3

回答件数 比率

田名地区 46 3.6

85

44

24

115

上溝地区 57

2.1

相武台地区 33 2.6

大野南地区 161 12.6

麻溝地区 27 2.1

新磯地区 27

100.0

東林地区 71 5.6

無回答 33 2.6

合　　計 1,277

19

46

123

66 5.2

6.7

9.6

3.6

1.5

3.6

27

44

32

15

43

46

1.9

3.4

3.4

1.2

2.5

3.4

2.1

9.0

9.6 

3.6 

1.5 

3.6 

3.4 

1.2 

2.5 

3.4 

2.1 

9.0 

1.9 

3.4 

6.7 

3.6 

4.5 

7.3 

12.6 

2.1 

2.1 

5.2 

2.6 

5.6 

2.6 

0 5 10 15（%）

%

無回答 33 2.6

合　　計 1,277 100.0

中央区 474 37.1

南区 478 37.4

回答件数 比率

緑区 292 22.9 22.9 

37.1 

37.4 

2.6 

0 10 20 30 40（%）



 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調 査 結 果 
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社会福祉

が進み、

健康で安

全に暮ら

せるまち

住民同士

が連帯感

を持った

まち

産業が発

展し、経

済活動が

盛んな

まち

緑と青空

が広がる

自然環境

に恵まれ

たまち

清潔で公

害の少な

いまち

都市とし

てのいろ

いろな生

活施設が

整った

まち

教育や文

化の水準

が高い

まち

その他 無回答

ｎ (％)

(1,277) 48.8

2.9

8.6 7.5

4.2

16.2 7.9

2.3 1.6

(％)

順位

年度

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち

教育や文化の水

準が高いまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

清潔で公害の少

ないまち

住民同士が連帯

感を持ったまち

(48.8) (16.2) (8.6) (7.9) (7.5) (4.2) (2.9)

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち

教育や文化の水

準が高いまち

清潔で公害の少

ないまち

住民同士が連帯

感を持ったまち

(48.8) (15.7) (10.8) (7.4) (7.0) (4.4) (3.3)

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち

教育や文化の水

準が高いまち

清潔で公害の少

ないまち

住民同士が連帯

感を持ったまち

(51.7) (13.4) (10.8) (7.1) (5.6) (4.6) (3.5)

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち

教育や文化の水

準が高いまち

清潔で公害の少

ないまち

住民同士が連帯

感を持ったまち

(53.4) (11.6) (10.5) (7.0) (5.2) (4.6) (3.4)

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち

教育や文化の水

準が高いまち

清潔で公害の少

ないまち

住民同士が連帯

感を持ったまち

(49.8) (12.1) (11.8) (7.7) (5.4) (4.8) (3.5)

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち

教育や文化の水

準が高いまち

清潔で公害の少

ないまち

住民同士が連帯

感を持ったまち

(59.1) (14.8) (7.3) (4.3) (3.8) (3.7) (2.9)

社会福祉が進

み、健康で安全

に暮らせるまち

緑と青空が広が

る自然環境に恵

まれたまち

都市としてのい

ろいろな生活施

設が整ったまち

清潔で公害の少

ないまち

産業が発展し、

経済活動が盛ん

なまち
(51.4) (17.8) (8.6) (6.9) (5.2) (3.9)

清潔で公害の少ないまち／

住民同士が連帯感を持ったまち

令和５年度

令和２年度

平成29年度

平成26年度

平成23年度

平成20年度

平成17年度

７　位１　位 ２　位 ３　位 ４　位 ５　位 ６　位

Ⅲ 調査結果 

１ まちづくりについて 

（１）市の将来像 

問１ あなたにとって、将来の相模原市は、どのようなまちであってほしいですか。 

   次の中から最も近いものを選んでください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

将来の相模原市はどのようなまちであってほしいかたずねたところ、「社会福祉が進み、健康で

安全に暮らせるまち」（48.8％）が５割近くで最も高く、次いで、「都市としてのいろいろな生活施

設が整ったまち」（16.2％）、「産業が発展し、経済活動が盛んなまち」（8.6％）と続いている。 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、平成23年度から令和２年度までの調査では全ての順位で変動がな

かったが、今回の調査ではそれまで３位の「緑と青空が広がる自然環境に恵まれたまち」が５位と

なり、他に、４位の「産業が発展し、経済活動が盛んなまち」が３位、５位の「教育や文化の水準

が高いまち」が４位となっている。 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「社会福祉が進み、健康で安全に暮らせるまち」は女性が男性より10.5ポイント高

くなっている。一方、「産業が発展し、経済活動が盛んなまち」は男性が女性より6.0ポイント高く

なっている。 

性/年齢別でみると、「都市としてのいろいろな生活施設が整ったまち」は女性30歳未満と男女40

～49歳で２割台と高くなっている。 

 

  
社会福祉が
進み、健康
で安全に暮
らせるまち

住民同士が
連帯感を

持ったまち

産業が発展
し、経済活
動が盛んな

まち

緑と青空が
広がる

自然環境に
恵まれた

まち

清潔で公害
の少ない

まち

都市として
のいろいろ
な生活施設
が整った

まち

教育や文化
の水準が高

いまち
その他 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

女
性
／
年
齢
別

区
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

48.6

3.4

8.6 6.5

4.8

17.1 7.2

1.7 2.1

56.9

0.0

6.5 8.1

4.1

17.9

2.4 1.6 2.4

46.1

1.6

7.0

4.7 3.9

21.9 9.4

3.1 2.3

44.0

1.3 5.3 5.3 2.7

17.3 16.0

5.3 2.7

50.0 6.3 14.2 8.5

2.3

13.6

4.5 0.0 0.6

35.8

0.0

9.4 5.7 11.3 20.8 9.4 5.7

1.9

48.8

2.9

8.6 7.5

4.2

16.2 7.9

2.3 1.6

42.9

3.2

12.0 8.4 4.7 16.9 9.6

1.9 0.6

53.4

2.9

6.0 7.0

3.6

15.8 6.9

2.6 1.9

34.9

0.0

7.0 9.3 7.0 18.6 20.9

2.3 0.0

32.2

0.0

15.3

5.1

6.8 13.6 23.7

3.4 0.0

31.3

1.5

9.0 10.4 7.5 28.4 10.4

1.5 0.0

43.0

2.0

11.0 13.0

5.0

16.0 7.0

1.0 2.0

49.4

3.4

10.3

3.4 4.6

16.1 6.9 5.7

0.0

60.6

0.0 4.5

9.1

2.3

14.4 6.1

3.0 0.0

59.9 9.1

5.3

7.5

2.1

9.1

4.3 0.5 2.1

49.4

2.1

10.5 7.4

3.6

15.8 7.2

2.1 1.9

48.3

3.6

6.7 7.9

4.4

16.3 9.0

2.9 0.8
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（２）市に望む優先施策 

問２ あなたは、相模原市にどのような施策を優先してほしいと思いますか。 

   次の中から主なものを選んでください。（○は４つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に対してどのような施策を優先してほしいと思うかたずねたところ、「高齢者対策」

（43.3％）が最も高く、次いで、「保険医療対策」（26.5％）、「防犯対策」（24.7％）、「雇用・勤労福

祉対策」（21.2％）、「保育・児童対策」（20.3％）と続いている。 

  

(ｎ=1,277)

高齢者対策 43.3

保健医療対策 26.5

防犯対策 24.7

雇用･勤労福祉対策 21.2

保育･児童対策 20.3

公共交通機関の整備 19.0

子どもの遊び場･憩いの場の確保 18.6

学校教育の充実 16.7

道路整備 12.7

ごみ処理･リサイクル対策 12.5

行政改革 10.6

公園･緑化対策 9.9

障害者対策 9.6

交通安全対策 8.7

商工業･観光の振興 8.6

芸術･文化の振興 8.5

消費者対策 8.5

公害･環境保全対策 8.5

消防･防災対策 8.1

生涯学習・社会教育の推進 8.1

基地対策 7.4

駅前広場などの市街地整備 7.4

情報化対策 7.3

青少年の健全育成 6.8

スポーツ・レクリエーションの振興 5.8

都市農業の育成 5.4

下水道･河川環境対策 5.3

人権･男女共同参画 4.0

平和･国際化対策 3.8

自転車置場や駐車場の整備 3.7

その他 2.0

無回答 1.1

43.3

26.5

24.7

21.2

20.3

19.0

18.6

16.7

12.7

12.5

10.6

9.9

9.6

8.7

8.6

8.5

8.5

8.5

8.1

8.1

7.4

7.4

7.3

6.8

5.8

5.4

5.3

4.0

3.8

3.7

2.0

1.1

0 10 20 30 40 50（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「高齢者対策」は令和２年度より2.0ポイント増加している。一方、

「保険医療対策」は令和２年度より5.8ポイント、「公園・緑化対策」は令和２年度より2.4ポイン

ト、それぞれ減少している。 

 

  
(ｎ=1,277)

高齢者対策 消費者対策

保健医療対策 公害･環境保全対策

防犯対策 消防･防災対策

雇用･勤労福祉対策 生涯学習・社会教育の推進

保育･児童対策 基地対策

公共交通機関の整備 駅前広場などの市街地整備

子どもの遊び場･憩いの場の確保 情報化対策

学校教育の充実 青少年の健全育成

道路整備
スポーツ・レクリエーション
の振興

ごみ処理･リサイクル対策 都市農業の育成

行政改革 下水道･河川環境対策

公園･緑化対策 人権･男女共同参画

障害者対策 平和･国際化対策

交通安全対策 自転車置場や駐車場の整備

商工業･観光の振興 その他

芸術･文化の振興 無回答

令和５年度（n=1,277）
令和２年度（n=1,588）
平成29年度（n=1,460）

43.3 

26.5 

24.7 

21.2 

20.3 

19.0 

18.6 

16.7 

12.7 

12.5 

10.6 

9.9 

9.6 

8.7 

8.6 

8.5 

41.3 

32.3 

22.1 

20.2 

14.9 

18.5 

16.9 

15.4 

12.3 

13.3 

9.3 

12.3 

9.3 

9.2 

8.8 

8.8 

50.7 

34.2 

27.0 

20.8 

18.8 

19.9 

16.6 

15.5 

10.7 

9.9 

7.3 

13.0 

9.7 

9.8 

7.8 

8.8 

0 10 20 30 40 50 60 （％）

8.5 

8.5 

8.1 

8.1 

7.4 

7.4 

7.3 

6.8 

5.8 

5.4 

5.3 

4.0 

3.8 

3.7 

2.0 

1.1 

4.2 

9.6 

11.9 

6.3 

8.0 

7.8 

10.5 

5.7 

5.7 

4.8 

6.8 

3.6 

4.8 

4.3 

1.8 

1.2 

4.3 

8.3 

8.4 

8.7 

9.1 

6.8 

5.3 

6.8 

6.6 

3.9 

4.2 

4.0 

5.1 

5.6 

1.6 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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　　　　　　ｎ    　 　          (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)      　            (%)

全 　 体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　     (%)           　  (%)        　     (%)        　           (%)

全 　 体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□高齢者対策 □保健医療対策 □防犯対策 □雇用･勤労福祉対策 □保育･児童対策

□学校教育の充実 □道路整備 □ごみ処理･
　リサイクル対策

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□公共交通機関の整備 □子どもの遊び場･
　憩いの場の確保

性
別

24.7

22.5

25.8

14.0

25.4

25.4

30.0

19.5

19.3

34.0

24.0

28.9

26.8

20.5

25.1

24.0

25.7

23.4

0 20 40 60 80

43.3

40.8

45.6

14.0

13.6

23.9

46.0

47.1

56.8

18.9

13.3

29.7

52.8

59.1

62.6

42.8

44.9

41.8

0 20 40 60 80

18.6

18.9

18.8

30.2

35.6

25.4

15.0

5.7

17.0

26.4

40.0

21.1

12.2

14.4

13.9

17.8

17.9

19.7

0 20 40 60 80

16.7

15.2

18.1

20.9

25.4

31.3

12.0

10.3

8.5

30.2

37.3

30.5

7.3

9.8

11.2

17.1

16.9

16.7

0 20 40 60 80

12.7

13.9

11.7

20.9

15.3

14.9

12.0

8.0

15.3

9.4

6.7

18.8

15.4

8.3

9.6

16.8

12.0

11.3

0 20 40 60 80

26.5

24.3

28.1

14.0

11.9

17.9

21.0

35.6

30.1

18.9

18.7

32.0

30.1

28.8

29.9

26.7

27.6

26.2

0 20 40 60 80

19.0

18.9

19.2

30.2

8.5

19.4

17.0

13.8

22.7

11.3

9.3

18.8

22.0

20.5

23.0

25.3

20.3

14.2

0 20 40 60 80

21.2

20.4

22.1

14.0

28.8

17.9

24.0

21.8

16.5

30.2

21.3

28.9

22.8

25.8

12.3

18.2

22.4

22.4

0 20 40 60 80

20.3

20.6

20.6

34.9

39.0

31.3

13.0

18.4

12.5

28.3

48.0

23.4

13.8

18.9

11.2

18.5

21.1

20.7

0 20 40 60 80

12.5

13.1

12.0

4.7

8.5

11.9

16.0

12.6

15.3

7.5

10.7

8.6

9.8

9.8

19.3

12.3

11.4

13.0

0 20 40 60 80

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「学校教育の充実」は女性が男性より2.9ポイント高くなっている。一方、「道路整

備」では、男性が女性より2.2ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると、「保育・児童対策」では、女性30～39歳が最も高く、５割近くとなっている。 

 区別でみると、「高齢者対策」は、全ての区で４割台と高くなっている。 
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参加している
ときどき

参加している

あまり参加

していない

全く参加

していない
無回答

ｎ (％) (計) (計)

(1,277) 29.2 69.3

参加している（計） 参加していない（計）

参

加

し

て

い

る

参

加

し

て

い

な

い

10.8 18.4 26.4 42.9

1.5

（３）地域活動への参加状況 

問３ あなたは、日ごろ、地域の活動にどの程度参加していますか。（○は１つ） 

 （活動は、地域の盆踊りや運動会、自治会の総会など、どのようなことでも結構です） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

地域の活動にどの程度参加しているかたずねたところ、「参加している」（10.8％）と「ときどき

参加している」（18.4％）の２つを合わせた≪参加している(計)≫（29.2％）は約３割となってい

る。一方、「あまり参加していない」（26.4％）と「全く参加していない」（42.9％）の２つを合わせ

た≪参加していない(計)≫（69.3％）は約７割となっている。 

 

＜経年比較＞ ≪参加している（計）≫（「参加している」+「ときどき参加している」） 

 過去の調査結果と比較すると、平成20年度から令和２年度までは３割台で推移していたが、令和

５年度は令和２年度より3.5ポイント減少し、２割台となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）
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度
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度
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪参加している（計）≫は男性が女性より1.7ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると、≪参加している（計）≫は男性70歳以上が最も高く、約４割となっている。

一方、≪参加していない（計）≫は男性30歳未満が最も高く、９割半ばとなっている。 

区別でみると、≪参加している（計）≫は緑区が最も高く、３割半ばとなっている。一方、≪参

加していない（計）≫は中央区と南区で７割台と高くなっている。 

 

 

 

  参加している
ときどき参加

している
あまり参加
していない

全く参加
していない

無回答

ｎ (％) （計） （計）

全　　体 ( 1,277) 29.2 69.3

男　　性 ( 534) 30.5 67.8

女　　性 ( 698) 28.8 70.2

30歳未満 ( 43) 7.0 93.0

30～39歳 ( 59) 27.1 72.8

40～49歳 ( 67) 25.4 74.6

50～59歳 ( 100) 30.0 67.0

60～69歳 ( 87) 29.8 67.8

70歳以上 ( 176) 39.3 58.5

30歳未満 ( 53) 7.6 90.6

30～39歳 ( 75) 21.3 77.3

40～49歳 ( 128) 35.1 64.8

50～59歳 ( 123) 23.6 76.5

60～69歳 ( 132) 31.9 68.2

70歳以上 ( 187) 34.8 62.6

緑　　区 ( 292) 32.6 66.1

中 央 区 ( 474) 28.3 70.0

南　　区 ( 478) 27.4 71.6

参
加
し
て
い
な
い

参
加
し
て
い
る

参加している（計） 参加していない（計）

区
別

女
性
／
年
齢
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

11.0 19.0 23.0 44.0

3.0

9.0 16.4 22.4 52.2

0.0

8.5 18.6 20.3 52.5

0.0

4.7

2.3

30.2 62.8

0.0

9.3 19.5 27.5 42.7

1.0

13.1 17.4 24.7 43.1

1.7

10.8 18.4 26.4 42.9

1.5

15.0 19.8 27.8 34.8

2.7

7.0 28.1 28.9 35.9

0.0

14.4 18.2 25.3 40.8

1.4

4.9 18.7 28.5 48.0

0.0

8.0 13.3 13.3 64.0

1.3

18.8 20.5 22.7 35.8

2.3

1.9

5.7 15.1 75.5

1.9

11.4 20.5 37.9 30.3

0.0

10.8 17.5 27.0 43.0

1.7

8.4 19.0 26.8 44.8

1.0

14.9 14.9 33.3 34.5

2.3
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（３－１）参加している地域活動の内容 

《問３で「参加している」または「ときどき参加している」とお答えの方へ》 

問３－１ あなたは、主にどのような活動に参加していますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の活動に「参加している」または「ときどき参加している」と答えた方に、主にどのような

活動に参加しているかたずねたところ、「自治会活動（地域の盆踊り・運動会などを含む）」（80.4％）

が約８割と最も高く、次いで、「子どもの健全育成を図る活動」（17.2％）、「学術、文化、芸術また

はスポーツの振興を図る活動」（15.0％）、「消防・防災活動」（14.5％）、「地域安全活動」（11.3％）

と続いている。  

（n=373）

自治会活動（地域の盆踊り・運動会などを含む）43.3

子どもの健全育成を図る活動 26.5

学術、文化、芸術またはスポーツの振興を図る
活動

24.7

消防・防災活動 21.2

地域安全活動 20.3

環境の保全を図る活動 19.0

保健、医療または福祉の増進を図る活動 18.6

まちづくりの推進を図る活動 16.7

1～17の活動を行う団体の運営または活動に
関する連絡、助言または援助の活動

12.7

社会教育の推進を図る活動 12.5

経済活動の活性化を図る活動 10.6

職業能力の開発または雇用機会の拡充を支援
する活動

9.9

人権の擁護または平和の推進を図る活動 9.6

情報化社会の発展を図る活動 8.7

科学技術の振興を図る活動 8.6

消費者の保護を図る活動 8.5

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動 8.5

国際協力の活動 8.5

その他 8.1

無回答 8.1

7.4

80.4 

17.2 

15.0 

14.5 

11.3 

10.5 

9.9 

9.7 

4.3 

3.5 

1.9 

0.8 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

0.0 

3.8 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「自治会活動（地域の盆踊り・運動会などを含む）」は令和２年度

とほぼ変わらないが、0.2ポイント増加している。「保健、医療または福祉の増進を図る活動」は令

和２年度に比べ、4.3ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢「1～17の活動を行う団体の運営または活動に関する連絡、助言または援助の活動」の「1」～「17」は「その他」

を除く活動を指している。 

  

自治会活動（地域の盆踊り・運動会などを含む）

子どもの健全育成を図る活動

学術、文化、芸術またはスポーツの振興を図る活動

消防・防災活動

地域安全活動

環境の保全を図る活動

保健、医療または福祉の増進を図る活動

まちづくりの推進を図る活動

1～17の活動を行う団体の運営または活動に関する
連絡、助言または援助の活動

社会教育の推進を図る活動

経済活動の活性化を図る活動

職業能力の開発または雇用機会の拡充を
支援する活動

人権の擁護または平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

消費者の保護を図る活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

国際協力の活動

その他

無回答

80.4 

17.2 

15.0 

14.5 

11.3 

10.5 

9.9 

9.7 

4.3 

3.5 

1.9 

0.8 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

0.0 

3.8 

3.5 

80.2 

15.0 

13.7 

13.1 

12.9 

7.5 

5.6 

9.1 

3.7 

1.9 

1.3 

1.2 

1.2 

0.6 

0.0 

0.8 

0.8 

1.3 

5.6 

4.4 

70.3 

12.3 

12.7 

9.6 

12.5 

7.2 

7.2 

7.8 

4.1 

2.7 

0.8 

0.6 

1.4 

0.4 

0.4 

0.2 

1.4 

1.0 

5.1 

12.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）

令和５年度（n=373）

令和２年度（n=519）

平成29年度（n=511）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「子どもの健全育成を図る活動」は女性が男性より10.7ポイント高くなっている。

一方、「まちづくりの推進を図る活動」は男性が女性より4.8ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると、「学術、文化、芸術またはスポーツの振興を図る活動」は、女性30歳未満が

最も高く、７割半ばとなっている。 

区別でみると、「自治会活動（地域の盆踊り・運動会などを含む）」は緑区と中央区で８割台と高

くなっている。 

  

　　　　　　ｎ     　           (%)                (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　　      (%)

全 　 体（ 373）

男　　性（ 163）

女　　性（ 201）

30歳未満（   3）

30～39歳（  16）

40～49歳（  17）

50～59歳（  30）

60～69歳（  26）

70歳以上（  69）

30歳未満（   4）

30～39歳（  16）

40～49歳（  45）

50～59歳（  29）

60～69歳（  42）

70歳以上（  65）

緑　　区（  95）

中 央 区（ 134）

南　　区（ 131）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)         　     (%)   　 　     　      (%)

全 　 体（ 373）

男　　性（ 163）

女　　性（ 201）

30歳未満（   3）

30～39歳（  16）

40～49歳（  17）

50～59歳（  30）

60～69歳（  26）

70歳以上（  69）

30歳未満（   4）

30～39歳（  16）

40～49歳（  45）

50～59歳（  29）

60～69歳（  42）

70歳以上（  65）

緑　　区（  95）

中 央 区（ 134）

南　　区（ 131）

性
別

□自治会活動（地域の
　盆踊り・運動会など
　を含む）

□子どもの健全育成を
　図る活動

□学術、文化、芸術
　またはスポーツの
　振興を図る活動

□消防・防災活動 □地域安全活動

□まちづくりの推進を
　図る活動

□1～17の活動を行う
　団体の運営または
　活動に関する連絡、
　助言または援助の
　活動

□社会教育の推進を
　図る活動

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□環境の保全を図る
　活動

□保健、医療または
　福祉の増進を図る
　活動

性
別

15.0

9.2

20.4

33.3

0.0

0.0

10.0

3.8

14.5

75.0

6.3

15.6

13.8

11.9

32.3

10.5

13.4

19.8

0 20 40 60 80 100

80.4

84.7

77.1

33.3

81.3

88.2

93.3

80.8

84.1

50.0

81.3

82.2

86.2

69.0

75.4

80.0

81.3

79.4

0 20 40 60 80 100

9.9

6.7

11.4

0.0

0.0

0.0

6.7

7.7

10.1

25.0

0.0

4.4

10.3

14.3

16.9

11.6

9.0

9.9

0 20 40 60 80 100

9.7

12.3

7.5

33.3

6.3

11.8

10.0

15.4

13.0

0.0

0.0

11.1

6.9

2.4

10.8

11.6

6.7

11.5

0 20 40 60 80 100

4.3

5.5

3.5

0.0

0.0

5.9

0.0

3.8

10.1

0.0

0.0

0.0

3.4

9.5

3.1

7.4

4.5

1.5

0 20 40 60 80 100

17.2

11.7

22.4

0.0

18.8

23.5

10.0

7.7

10.1

0.0

43.8

40.0

34.5

11.9

7.7

15.8

18.7

14.5

0 20 40 60 80 100

10.5

11.0

9.5

0.0

0.0

11.8

6.7

15.4

14.5

0.0

18.8

8.9

10.3

9.5

7.7

16.8

7.5

9.2

0 20 40 60 80 100

14.5

16.0

12.9

0.0

6.3

11.8

13.3

23.1

18.8

0.0

6.3

13.3

10.3

14.3

15.4

15.8

11.9

16.0

0 20 40 60 80 100

11.3

14.1

9.0

0.0

0.0

5.9

10.0

19.2

20.3

0.0

12.5

11.1

6.9

7.1

9.2

9.5

15.7

8.4

0 20 40 60 80 100

3.5

4.9

2.5

0.0

0.0

5.9

0.0

19.2

2.9

0.0

0.0

2.2

3.4

0.0

4.6

6.3

1.5

3.1

0 20 40 60 80 100
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（３－２）地域活動に参加して感じたこと 

《問３で「参加している」または「ときどき参加している」とお答えの方へ》 

問３－２ あなたは、活動に参加してどのように感じましたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の活動に「参加している」または「ときどき参加している」と答えた方に、活動に参加して

どのように感じたかたずねたところ、「地域の人々と交流し、顔が見える関係が作れた」（60.6％）

が約６割で最も高く、次いで、「楽しく充実した時間を過ごせた」（30.6％）、「地域への愛着や親し

みが増した」（27.3％）、「地域のために役立つことができ、嬉しかった」、「自分自身の知識が広がっ

た」（各25.5％）と続いている。 

（n=373）

地域の人々と交流し、顔が見える
関係が作れた

43.3

楽しく充実した時間を過ごせた 26.5

地域への愛着や親しみが増した 24.7

地域のために役立つことができ、
嬉しかった

21.2

自分自身の知識が広がった 20.3

忙しく時間的な負担が大きかった 19.0

人々に活動を感謝され、喜びを感じた 18.6

活動に魅力を感じられなかった 16.7

人間関係がわずらわしかった 12.7

活動の必要性を感じなかった 12.5

活動するための金銭的な負担が大きかった 10.6

その他 9.9

無回答 9.6

60.6

30.6

27.3

25.5

25.5

14.7

13.7

7.0

5.1

3.2

1.6

3.8

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「地域の人々と交流し、顔が見える関係が作れた」は令和２年度よ

り3.9ポイント、「地域への愛着や親しみが増した」は令和２年度より4.7ポイント、それぞれ減少し

ている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域の人々と交流し、顔が見える関係が作れた

楽しく充実した時間を過ごせた

地域への愛着や親しみが増した

地域のために役立つことができ、嬉しかった

自分自身の知識が広がった

忙しく時間的な負担が大きかった

人々に活動を感謝され、喜びを感じた

活動に魅力を感じられなかった

人間関係がわずらわしかった

活動の必要性を感じなかった

活動するための金銭的な負担が大きかった

その他

無回答

60.6 

30.6 

27.3 

25.5 

25.5 

14.7 

13.7 

7.0 

5.1 

3.2 

1.6 

3.8 

4.6 

64.5 

30.6 

32.0 

26.2 

30.1 

10.4 

12.7 

3.7 

4.0 

2.1 

1.9 

2.5 

3.3 

65.8 

34.1 

33.7 

23.5 

33.3 

12.1 

11.4 

2.9 

3.9 

2.0 

2.3 

3.1 

2.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

令和５年度（n=373）

令和２年度（n=519）

平成29年度（n=511）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「楽しく充実した時間を過ごせた」は女性が男性より9.5ポイント高くなっている。

一方、「地域のために役立つことができ、嬉しかった」は男性が女性より6.4ポイント高くなってい

る。 

性/年齢別でみると、「楽しく充実した時間を過ごせた」は、女性30歳未満が最も高く、10割となっ

ている。 

区別でみると、「地域の人々と交流し、顔が見える関係が作れた」は緑区で６割半ばと高くなって

いる。 

  

　　　　　　ｎ     　            (%)                 (%)  　           (%)         　      (%)      　　  　　      (%)

全　　体（ 373）

男　　性（ 163）

女　　性（ 201）

30歳未満（   3）

30～39歳（  16）

40～49歳（  17）

50～59歳（  30）

60～69歳（  26）

70歳以上（  69）

30歳未満（   4）

30～39歳（  16）

40～49歳（  45）

50～59歳（  29）

60～69歳（  42）

70歳以上（  65）

緑　　区（  95）

中 央 区（ 134）

南　　区（ 131）

　　     　       (%)       　        (%)            　  (%)         　     (%)   　　        　     (%)

全　　体（ 373）

男　　性（ 163）

女　　性（ 201）

30歳未満（   3）

30～39歳（  16）

40～49歳（  17）

50～59歳（  30）

60～69歳（  26）

70歳以上（  69）

30歳未満（   4）

30～39歳（  16）

40～49歳（  45）

50～59歳（  29）

60～69歳（  42）

70歳以上（  65）

緑　　区（  95）

中 央 区（ 134）

南　　区（ 131）

性
別

□地域の人々と交流し、

　顔が見える関係が

　作れた

□楽しく充実した時間を

　過ごせた

□地域への愛着や

　親しみが増した

□地域のために役立つ

　ことができ、嬉し

　かった

□自分自身の知識が

　広がった

□活動に魅力を感じられ

　なかった

□人間関係がわずらわ

　しかった

□活動の必要性を

　感じなかった

男
性

／
年
齢

別

女
性
／

年
齢
別

区

別

男

性
／
年

齢
別

女
性

／
年
齢
別

区
別

□忙しく時間的な負担が

　大きかった

□人々に活動を感謝

　され、喜びを感じた

性
別

27.3

28.2

26.4

33.3

25.0

35.3

30.0

15.4

31.9

25.0

31.3

22.2

17.2

26.2

32.3

24.2

24.6

31.3

0 20 40 60 80 100

60.6

59.5

60.7

0.0

37.5

58.8

66.7

61.5

65.2

25.0

56.3

44.4

65.5

59.5

73.8

66.3

58.2

58.8

0 20 40 60 80 100

13.7

16.0

11.9

33.3

6.3

11.8

20.0

11.5

18.8

0.0

18.8

11.1

6.9

14.3

12.3

7.4

15.7

15.3

0 20 40 60 80 100

7.0

8.6

6.0

0.0

6.3

17.6

3.3

11.5

7.2

0.0

6.3

13.3

3.4

4.8

3.1

8.4

6.7

6.1

0 20 40 60 80 100

5.1

5.5

4.5

0.0

18.8

17.6

6.7

3.8

0.0

0.0

0.0

6.7

3.4

7.1

3.1

8.4

3.0

5.3

0 20 40 60 80 100

30.6

25.8

35.3

33.3

18.8

23.5

33.3

15.4

29.0

100.0

43.8

31.1

24.1

23.8

44.6

25.3

31.3

33.6

0 20 40 60 80 100

14.7

16.6

13.9

0.0

18.8

29.4

23.3

23.1

8.7

0.0

18.8

20.0

20.7

14.3

6.2

16.8

18.7

9.9

0 20 40 60 80 100

25.5

28.8

22.4

33.3

18.8

23.5

30.0

11.5

37.7

0.0

12.5

15.6

17.2

33.3

26.2

22.1

23.1

28.2

0 20 40 60 80 100

25.5

25.8

25.4

33.3

12.5

17.6

20.0

30.8

31.9

0.0

37.5

24.4

34.5

26.2

20.0

23.2

26.9

24.4

0 20 40 60 80 100

3.2

3.1

3.5

0.0

0.0

11.8

3.3

3.8

1.4

0.0

6.3

6.7

3.4

4.8

0.0

2.1

2.2

5.3

0 20 40 60 80 100
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（３－３）地域活動に参加していない理由 

《問３で「あまり参加していない」または「全く参加していない」とお答えの方へ》 

問３－３ あなたが参加していないのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域の活動に「あまり参加していない」または「全く参加していない」と答えた方に、参加して

いない理由をたずねたところ、「参加してみたいが、暇がないから」（24.4％）が２割半ばで最も高

く、次いで、「参加してみたいが、機会がないから」（21.6％）、「健康や体力に自信がないから」

（20.3％）、「めんどうだし、わずらわしいから」（19.7％）、「関心がないから」（18.4％）と続いて

いる。 

  

（n=885）

参加してみたいが、暇がないから 43.3

参加してみたいが、機会がないから 26.5

健康や体力に自信がないから 24.7

めんどうだし、わずらわしいから 21.2

関心がないから 20.3

参加してみたいが、どうやって参加したら
よいか分からないから

19.0

参加してみたいが、身近に活動拠点となる
施設がないから

18.6

利益にならないから 16.7

その他 12.7

無回答 12.5

24.4 

21.6 

20.3 

19.7 

18.4 

15.1 

7.0 

3.5 

11.9 

1.7 

0 10 20 30（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「参加してみたいが、機会がないから」は令和２年度より1.3ポイ

ント、「健康や体力に自信がないから」は令和２年度より1.1ポイント、それぞれ増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=885）

参加してみたいが、暇がないから

参加してみたいが、機会がないから

健康や体力に自信がないから

めんどうだし、わずらわしいから

関心がないから

参加してみたいが、どうやって参加したら
よいか分からないから

参加してみたいが、身近に活動拠点となる
施設がないから

利益にならないから

その他

無回答

24.4 

21.6 

20.3 

19.7 

18.4 

15.1 

7.0 

3.5 

11.9 

1.7 

24.4 

20.3 

19.2 

16.8 

19.8 

15.7 

5.2 

2.8 

10.0 

2.3 

32.4 

17.3 

17.1 

17.5 

20.0 

15.8 

5.2 

3.2 

9.9 

1.9 

0 10 20 30 40 （％）

令和５年度（n=  885）

令和２年度（n=1,039）

平成29年度（n=  905）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「参加してみたいが、暇がないから」は女性が男性より5.6ポイント高くなってい

る。一方、「めんどうだし、わずらわしいから」は男性が女性より3.6ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると、「参加してみたいが、どうやって参加したらよいか分からないから」は、女

性30～39歳が最も高く、３割近くとなっている。 

区別でみると、「参加してみたいが、機会がないから」は南区で２割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

　　　　　　ｎ    　　         (%)        　      (%)  　          (%)      　       (%)   (%)

全　　体（ 885）

男　　性（ 362）

女　　性（ 490）

30歳未満（  40）

30～39歳（  43）

40～49歳（  50）

50～59歳（  67）

60～69歳（  59）

70歳以上（ 103）

30歳未満（  48）

30～39歳（  58）

40～49歳（  83）

50～59歳（  94）

60～69歳（  90）

70歳以上（ 117）

緑　　区（ 193）

中 央 区（ 332）

南　　区（ 342）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)

全　　体（ 885）

男　　性（ 362）

女　　性（ 490）

30歳未満（  40）

30～39歳（  43）

40～49歳（  50）

50～59歳（  67）

60～69歳（  59）

70歳以上（ 103）

30歳未満（  48）

30～39歳（  58）

40～49歳（  83）

50～59歳（  94）

60～69歳（  90）

70歳以上（ 117）

緑　　区（ 193）

中 央 区（ 332）

南　　区（ 342）

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□参加してみたいが、

　どうやって参加

　したらよいか

　分からないから

□参加してみたいが、

　身近に活動拠点と

　なる施設がないから

性

別

男

性

／

年

齢

別

女

性

／

年

齢

別

区

別

□めんどうだし、

　わずらわしいから

□関心がないから

□利益にならないから □その他

性

別

□参加してみたいが、

　暇がないから

□参加してみたいが、

　機会がないから

□健康や体力に自信が

　ないから

20.3

21.3

19.2

7.5

2.3

8.0

14.9

30.5

39.8

2.1

10.3

7.2

11.7

25.6

40.2

17.6

22.0

19.6

0 20 40 60 80

24.4

21.5

27.1

30.0

25.6

28.0

20.9

23.7

12.6

27.1

32.8

33.7

35.1

25.6

14.5

22.8

25.0

24.6

0 20 40 60 80

7.0

6.9

7.3

10.0

11.6

6.0

3.0

8.5

5.8

6.3

3.4

6.0

7.4

4.4

12.8

5.7

7.2

7.3

0 20 40 60 80

3.5

3.9

3.3

7.5

7.0

6.0

3.0

3.4

1.0

6.3

5.2

7.2

2.1

2.2

0.0

3.1

3.3

3.8

0 20 40 60 80

11.9

11.3

10.6

12.5

11.6

8.0

10.4

10.2

13.6

8.3

6.9

15.7

12.8

7.8

10.3

11.9

10.5

12.3

0 20 40 60 80

21.6

19.9

23.7

22.5

23.3

30.0

16.4

27.1

10.7

27.1

32.8

18.1

22.3

25.6

21.4

17.6

20.5

25.4

0 20 40 60 80

19.7

21.8

18.2

10.0

20.9

18.0

25.4

18.6

28.2

8.3

15.5

22.9

21.3

21.1

15.4

22.8

18.7

18.4

0 20 40 60 80

18.4

23.8

15.1

37.5

30.2

22.0

26.9

15.3

19.4

29.2

27.6

16.9

14.9

7.8

7.7

18.1

16.9

20.8

0 20 40 60 80

15.1

14.6

15.5

22.5

16.3

16.0

17.9

5.1

13.6

12.5

27.6

15.7

16.0

11.1

13.7

15.5

13.0

17.0

0 20 40 60 80
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知っている 知らなかった 無回答

ｎ (％)

(1,277) 38.0 61.2

0.8

２ 市のロゴデザインについて 

（１）市のロゴデザインの認知度 

問４ あなたは、次のロゴデザインを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

市のロゴデザインを知っているかたずねたところ、「知っている」（38.0％）は４割近くとなって

いる。一方、「知らなかった」（61.2％）は６割を超えている。 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」は女性が男性より3.0ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると、「知っている」は女性30歳未満が最も高く、約５割となっている。一方、「知

らなかった」は女性70歳以上が最も高く、約７割となっている。 

区別でみると、「知っている」は中央区が最も高く、約４割となっている。 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らなかった 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

区
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

38.0 61.0

1.0

35.8 64.2

0.0

35.6 64.4

0.0

46.5 53.5

0.0

39.1 60.3

0.6

36.1 63.3

0.6

38.0 61.2

0.8

27.8 70.6

1.6

48.4 51.6

0.0

37.7 61.6

0.7

43.9 56.1

0.0

48.0 52.0

0.0

32.4 66.5

1.1

50.9 49.1

0.0

31.8 67.4

0.8

40.7 58.6

0.6

34.9 64.4

0.6

37.9 62.1

0.0
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３ オンライン学習による生涯学習活動に関する意識について 

（１）今までに行った「生涯学習活動」の分野 

問５ あなたは、これまでどのような分野の「生涯学習活動」をしたことがありますか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでどのような分野の「生涯学習活動」をしたことがあるかたずねたところ、「生涯学習活動

をしたことがない」（45.7％）は４割半ばとなっている。次いで、「スポーツ・健康に関するもの（各

種スポーツ、ジョギング、ダンス、健康法、医学など）」、「職業において必要な知識・技能に関する

もの（現在の仕事に関係する知識や資格の取得など）」（各17.9％）、「教養的なもの（文学、歴史、

科学、語学など）」（15.1％）、「芸術・文化に関するもの（音楽、美術、華道、茶道、書道など）」

（12.1％）と続いている。

（n=1,277）

生涯学習活動をしたことがない 43.3

スポーツ・健康に関するもの（各種スポーツ、
ジョギング、ダンス、健康法、医学など）

26.5

職業において必要な知識・技能に関するもの
（現在の仕事に関係する知識や資格の取得など）

24.7

教養的なもの（文学、歴史、科学、語学など） 21.2

芸術・文化に関するもの
（音楽、美術、華道、茶道、書道など）

20.3

パソコン・インターネットに関するもの
（パソコン教室、プログラミングなど）

19.0

就職や転職に関するもの
（就職や転職に関係する知識や資格の取得など）

18.6

社会的問題に関するもの（社会、時事、
人権一般、国際社会、環境問題など）

16.7

育児・教育に関するもの
（家庭教育、幼児教育、教育問題など）

12.7

人間関係作りに関するもの 12.5

その他 10.6

45.7 

17.9 

17.9 

15.1 

12.1 

9.2 

8.1 

7.5 

5.3 

3.7 

1.3 

0 10 20 30 40 50（％）
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　　　　　　ｎ     　           (%)                (%)  　           (%)       　      (%)      　　　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　     (%)           　  (%)        　     (%)   　　     　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□パソコン・インター
　ネットに関するもの
　（パソコン教室、プロ
　グラミングなど）

□就職や転職に関する
　もの（就職や転職に
　関係する知識や資格の
　取得など）

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□教養的なもの（文学、
　歴史、科学、語学
　など）

□芸術・文化に関する
　もの（音楽、美術、
　華道、茶道、書道
　など）

□社会的問題に関する
　もの（社会、時事、
　人権一般、国際社会、
　環境問題など）

□育児・教育に関する
　もの（家庭教育、
　幼児教育、教育問題
　など）

□人間関係作りに
　関するもの

性
別

□生涯学習活動を
　したことがない

□スポーツ・健康に
　関するもの（各種
　スポーツ、ジョギン
　グ、ダンス、健康法、
　医学など）

□職業において必要な
　知識・技能に関する
　もの（現在の仕事に
　関係する知識や資格
　の取得など）
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25.0
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7.4

30.2
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21.9
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8.4
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9.1
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9.9
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4.9
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0.6
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7.8
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4.9
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7.0

1.7
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3.0

2.7

4.5
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4.2
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「生涯学習活動をしたことがない」は男性が女性より4.5ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると「教養的なもの（文学、歴史、科学、語学など）」は女性30歳未満が最も高く、

４割半ばとなっている。「スポーツ・健康に関するもの（各種スポーツ、ジョギング、ダンス、健康

法、医学など）」においても女性30歳未満が最も高く、３割半ばとなっている。 

区別でみると「生涯学習活動をしたことがない」は全ての区で４割半ばとなっている。 
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（１－１）「生涯学習活動」をする理由 

《問５で「１」～「10」とお答えの方へ》 

問５－１ あなたは何のために「生涯学習活動」をしますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何のために生涯学習をするのかたずねたところ、「その学習が好きであったり、人生を豊かにす

るため」（45.7％）は４割半ばとなっている。次いで、「現在の仕事・学業や将来の就職・転職・進

学などに役立てるため」（43.9％）、「健康の維持・増進のため」（28.3％）、「家庭・日常生活に活用

するため」（22.9％）と続いている。 

  

（n=619）

その学習が好きであったり、人生を豊かにする
ため

43.3

現在の仕事・学業や将来の就職・転職・進学な
どに役立てるため

26.5

健康の維持・増進のため 24.7

家庭・日常生活に活用するため 21.2

自由時間を有効に活用するため 20.3

他の人との親睦を深めたり、友人を得たりする
ため

19.0

地域や社会をより良くするため 18.6

特に理由はない 16.7

その他 12.7

12.5

45.7 

43.9 

28.3 

22.9 

19.1 

16.0 

6.1 

3.1 

1.8 

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「家庭・日常生活に活用するため」は女性が男性より14.7ポイント高くなってい 

る。 

性/年齢別でみると「現在の仕事・学業や将来の就職・転職・進学などに役立てるため」は男性

40～49歳が最も高く、７割半ばとなっている。 

  区別でみると「健康の維持・増進のため」は南区が最も高く、３割を超えている。 

  

  

　　　　　　ｎ     　            (%)                 (%)  　           (%)        　      (%)      　　　　      (%)

全　　体（ 619）

男　　性（ 240）

女　　性（ 355）

30歳未満（  29）

30～39歳（  26）

40～49歳（  34）

50～59歳（  46）

60～69歳（  41）

70歳以上（  63）

30歳未満（  43）

30～39歳（  55）

40～49歳（  74）

50～59歳（  59）

60～69歳（  50）

70歳以上（  74）

緑　　区（ 136）

中 央 区（ 228）

南　　区（ 240）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)

全　　体（ 619）

男　　性（ 240）

女　　性（ 355）

30歳未満（  29）

30～39歳（  26）

40～49歳（  34）

50～59歳（  46）

60～69歳（  41）

70歳以上（  63）

30歳未満（  43）

30～39歳（  55）

40～49歳（  74）

50～59歳（  59）

60～69歳（  50）

70歳以上（  74）

緑　　区（ 136）

中 央 区（ 228）

南　　区（ 240）

性
別

□その学習が好きで
　あったり、人生を
　豊かにするため

□現在の仕事・学業や
　将来の就職・転職・
　進学などに役立てる
　ため

□健康の維持・増進の
　ため

□家庭・日常生活に活用
　するため

□自由時間を有効に
　活用するため

□特に理由はない □その他

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□他の人との親睦を深め
　たり、友人を得たり
　するため

□地域や社会をより
　良くするため

性
別
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29.6
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26.9
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47.6

9.3

14.5

25.7

27.1

44.0

48.6

23.5
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31.7
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45.7

41.7

49.0
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32.4
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46.0
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33.8

42.4

66.0
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45.4
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9.2

4.5

6.9

3.8

14.7
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2.3

3.6

4.1

3.4

4.0

8.1
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3.9

6.3
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3.1

4.6

2.0

3.4

7.7

0.0

2.2

4.9

7.9
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0.0

1.4

0.0

0.0

4.1
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2.2

3.3
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1.8

1.7
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0.0

3.8

0.0

0.0
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1.6

7.0

0.0
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3.4

4.0

0.0

2.2

1.3

1.7
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47.1

42.5

55.2

61.5

73.5

63.0
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15.9
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69.1

52.7

57.6

22.0

4.1

41.2

42.5

47.9
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16.0

14.2

17.5

13.8

3.8

5.9

15.2

9.8

25.4

9.3

7.3

1.4

10.2

24.0

47.3

13.2

16.2

17.9
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22.9

14.6

29.3

27.6

19.2

20.6
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37.2
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27.0

23.7

26.0

27.0
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25.8
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19.1

19.2

18.9

17.2

11.5
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14.6
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9.1
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20.3
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31.1

19.9

18.9

19.2
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（１－２）学習しやすい方式 

《問５で「１」～「10」とお答えの方へ》 

問５－２ どのような方式が学習しやすいですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような方式が学習しやすいかたずねたところ、「対面学習（公民館や大学などで講座を受け

る）」（54.6％）は５割半ばとなっている。次いで、「オンライン学習（オンデマンド配信）」（44.3％）、

「オンライン学習（ライブ配信）」（19.2％）と続いている。 

 

  

（n=619）

対面学習（公民館や大学などで講座を受ける） 43.3

オンライン学習（オンデマンド配信） 26.5

オンライン学習（ライブ配信） 24.7

その他 21.2

20.3

54.6 

44.3 

19.2 

3.2 

0 10 20 30 40 50 60（％）
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　　　　　　ｎ     　         (%)               (%)  　          (%)      　      (%)

全　　体（ 619）

男　　性（ 240）

女　　性（ 355）

30歳未満（  29）

30～39歳（  26）

40～49歳（  34）

50～59歳（  46）

60～69歳（  41）

70歳以上（  63）

30歳未満（  43）

30～39歳（  55）

40～49歳（  74）

50～59歳（  59）

60～69歳（  50）

70歳以上（  74）

緑　　区（ 136）

中 央 区（ 228）

南　　区（ 240）

□その他

性
別

□対面学習（公民館
　や大学などで
　講座を受ける）

□オンライン学習
　（オンデマンド
　　配信）

□オンライン学習
　（ライブ配信）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

19.2

18.8

20.6

13.8

23.1

26.5

17.4

31.7

7.9

25.6

21.8

32.4

28.8

10.0

5.4

17.6

19.3

20.0

0 20 40 60 80

54.6

50.4

57.7

55.2

30.8

23.5

60.9

56.1

58.7

51.2

36.4

41.9

52.5

78.0

83.8

58.8

53.9

53.3

0 20 40 60 80

44.3

45.8

44.2

69.0

65.4

70.6

50.0

41.5

14.3

62.8

65.5

63.5

57.6

18.0

5.4

46.3

41.2

45.8

0 20 40 60 80

3.2

4.2

2.5

3.4

0.0

0.0

2.2

7.3

7.9

0.0

3.6

1.4

5.1

2.0

2.7

2.9

1.8

4.6

0 20 40 60 80

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「オンライン学習（ライブ配信）」は女性が男性より1.8ポイント高くなってい 

る。 

性/年齢別でみると「オンライン学習（オンデマンド配信）」は男性40～49歳が最も高く、約７割

となっている。 

区別でみると「対面学習（公民館や大学などで講座を受ける）」は全ての区で５割を超えている。 
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（１－２－１）対面学習（公民館や大学などで講座を受ける）を選んだ理由 

《問５－２で「対面学習（公民館や大学などで講座を受ける）」とお答えの方へ》 

問５－２－１ 選んだ理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対面学習（公民館や大学などで講座を受ける）を選んだ理由をたずねたところ、「講師に直接質問

ができるから」（49.4％）は約５割で最も高くなっている。次いで、「公民館や大学などに直接行っ

て会場の雰囲気を味わいたいから」（45.0％）、「他の参加者と交流したいから」（40.5％）、「インター

ネットを利用していないから」（10.4％）と続いている。 

 

 

 

 

 

（n=338）

講師に直接質問ができるから 43.3

公民館や大学などに直接行って会場の雰囲気を
味わいたいから

26.5

他の参加者と交流したいから 24.7

インターネットを利用していないから　 21.2

その他 20.3

49.4 

45.0 

40.5 

10.4 

8.3 

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「講師に直接質問ができるから」は男性が女性より7.8ポイント高くなってい 

る。 

性/年齢別でみると「公民館や大学などに直接行って会場の雰囲気を味わいたいから」は女性

30歳未満が最も高く、６割半ばとなっている。 

  区別でみると「他の参加者と交流したいから」は中央区が最も高く、４割半ばとなっている。 

 

  

　　　　　　ｎ     　            (%)                 (%)                  (%)    　           (%)            　     (%)

全　　体（ 338）

男　　性（ 121）

女　　性（ 205）

30歳未満（  16）

30～39歳（   8）

40～49歳（   8）

50～59歳（  28）

60～69歳（  23）

70歳以上（  37）

30歳未満（  22）

30～39歳（  20）

40～49歳（  31）

50～59歳（  31）

60～69歳（  39）

70歳以上（  62）

緑　　区（  80）

中 央 区（ 123）

南　　区（ 128）

性
別

□講師に直接質問が
　できるから

□公民館や大学などに
　直接行って会場の
　雰囲気を味わいたい
　から

□他の参加者と
　交流したいから

□インターネットを利用
　していないから

□その他

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

49.4

53.7

45.9

62.5

62.5

87.5

57.1

43.5

43.2

59.1

50.0

58.1

54.8

41.0

32.3

52.5

46.3

51.6

0 20 40 60 80 100

45.0

41.3

48.3

43.8

37.5

50.0

32.1

34.8

51.4

63.6

45.0

54.8

32.3

51.3

46.8

45.0

39.8

49.2

0 20 40 60 80 100

40.5
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43.6

56.5

41.3

43.9

38.3
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10.4

9.1

11.7

6.3

0.0

0.0

7.1

13.0

13.5

0.0

0.0

3.2

0.0

12.8

29.0

12.5

13.0

6.3
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8.3

3.3

10.7

6.3

0.0

0.0

3.6

0.0

5.4

13.6

5.0

9.7

12.9

17.9

6.5

3.8

13.0

7.0
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（１－２－２）オンライン学習（ライブ配信）を選んだ理由 

《問５－２で「オンライン学習（ライブ配信）」とお答えの方へ》 

問５－２－２ 選んだ理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オンライン学習（ライブ配信）を選んだ理由をたずねたところ、「自宅で手軽に受講できるから」

（89.9％）は約９割で最も高い。次いで、「講師に直接質問できるから」（31.1％）、「オンデマンド

配信がよくわからないから」、「その他」（各1.7％）と続いている。 

 

 

  

（n=119）

自宅で手軽に受講できるから 43.3

講師に直接質問できるから 26.5

オンデマンド配信がよくわからないから 24.7

その他 21.2

89.9 

31.1 

1.7 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）
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　　　　　　ｎ     　           (%)                   (%)  　             (%)         　      (%)

全　　体（ 119）

男　　性（  45）

女　　性（  73）

30歳未満（   4）

30～39歳（   6）

40～49歳（   9）

50～59歳（   8）

60～69歳（  13）

70歳以上（   5）

30歳未満（  11）

30～39歳（  12）

40～49歳（  24）

50～59歳（  17）

60～69歳（   5）

70歳以上（   4）

緑　　区（  24）

中 央 区（  44）

南　　区（  48）

□その他

性
別

□自宅で手軽に受講
　できるから

□講師に直接質問
　できるから

□オンデマンド配信が
　よくわからないから

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

1.7

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

0.0

0.0

4.2

0.0

2.1

0 20 40 60 80 100

89.9

93.3

87.7

100 

100 

100 

87.5

100 

60.0

90.9

83.3

87.5

88.2

80.0

100 

91.7

86.4

91.7

0 20 40 60 80 100

31.1

33.3

28.8

25.0

66.7

22.2

37.5

23.1

40.0

27.3

33.3

25.0

29.4

20.0

50.0

25.0

34.1

31.3

0 20 40 60 80 100

1.7

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

5.9

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

0 20 40 60 80 100

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「自宅で手軽に受講できるから」は男性が女性より5.6ポイント高くなってい 

る。 

性/年齢別でみると「講師に直接質問できるから」は男性30～39歳が最も高く、６割半ばとなっ

ている。 

  区別でみると「オンデマンド配信がよくわからないから」は全ての区で１割に満たない。 
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（１－２－３）オンライン学習（オンデマンド配信）を選んだ理由 

《問５－２で「オンライン学習（オンデマンド配信）」とお答えの方へ》 

問５－２－３ 選んだ理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 オンライン学習（オンデマンド配信）を選んだ理由をたずねたところ、「いつでもどこでも受講

できて便利だから」（83.2％）は８割半ばで最も高くなっている。次いで、「何回でも視聴できて復

習ができるから」（73.4％）、「仕事などで忙しく、決まった時間が取れないから」（57.3％）、「倍速

や一時停止機能などが使えるから」（54.7％）、「公民館や大学などの会場に直接行けないから」

（15.3％）と続いている。 

 

  

（n=274）

いつでもどこでも受講できて便利だから 43.3

何回でも視聴できて復習ができるから 26.5

仕事などで忙しく、決まった時間が取れないか
ら

24.7

倍速や一時停止機能などが使えるから 21.2

公民館や大学などの会場に直接行けないから 20.3

その他 19.0

83.2 

73.4 

57.3 

54.7 

15.3 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「公民館や大学などの会場に直接行けないから」は女性が男性より9.7ポイント高

くなっている。 

性/年齢別でみると「いつでもどこでも受講できて便利だから」は男性30歳未満が最も高く、９割 

半ばとなっている。 

 区別でみると「何回でも視聴できて復習ができるから」は南区が最も高く、７割半ばとなってい

る。 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　           (%)                 (%)  　           (%)      　        (%)      　　 　　      (%)

全　　体（ 274）

男　　性（ 110）

女　　性（ 157）

30歳未満（  20）

30～39歳（  17）

40～49歳（  24）

50～59歳（  23）

60～69歳（  17）

70歳以上（   9）

30歳未満（  27）

30～39歳（  36）

40～49歳（  47）

50～59歳（  34）

60～69歳（   9）

70歳以上（   4）

緑　　区（  63）

中 央 区（  94）

南　　区（ 110）

　　      　      (%)

全　　体（ 274）

男　　性（ 110）

女　　性（ 157）

30歳未満（  20）

30～39歳（  17）

40～49歳（  24）

50～59歳（  23）

60～69歳（  17）

70歳以上（   9）

30歳未満（  27）

30～39歳（  36）

40～49歳（  47）

50～59歳（  34）

60～69歳（   9）

70歳以上（   4）

緑　　区（  63）

中 央 区（  94）

南　　区（ 110）

男
性

／
年
齢

別

女
性
／

年
齢
別

区
別

□その他

性
別

男

性
／
年
齢

別

女
性

／
年
齢
別

区
別

□倍速や一時停止機能

　などが使えるから

□公民館や大学など

　の会場に直接行け

　ないから

性
別

□いつでもどこでも

　受講できて便利

　だから

□何回でも視聴

　できて復習が

　できるから

□仕事などで忙しく、

　決まった時間が

　取れないから

57.3

52.7
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56.5
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63.8

70.6
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56.4
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59.6
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5.0

11.8
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5.9
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26.5

22.2

0.0

15.9

17.0
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（１－３）「生涯学習活動」をしたことがない理由 

《問５で「生涯学習活動をしたことがない」とお答えの方へ》 

問５－３ 選んだ理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「生涯学習活動をしたことがない」を選んだ理由をたずねたところ、「きっかけがないから」 

（52.7％）は５割半ばで最も高くなっている。次いで、「仕事や家事が忙しく、時間がないから」

（34.6％）、「健康上の理由で楽しめないから」（8.4％）、「希望する時間帯に講座がないから」（5.3％）

と続いている。 

  

（n=583）

きっかけがないから 43.3

仕事や家事が忙しく、時間がないから 26.5

健康上の理由で楽しめないから 24.7

希望する時間帯に講座がないから 21.2

その他 20.3

52.7 

34.6 

8.4 

5.3 

13.2 

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「きっかけがないから」は男性が女性より3.7ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると「希望する時間帯に講座がないから」は女性50～59歳が最も高く、２割近くと

なっている。 

区別でみると「仕事や家事が忙しく、時間がないから」は中央区で３割半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　ｎ        　　     　 (%)      　  　     (%)  　  　        (%)      　　      (%)      　　　　      (%)

全　　体（ 583）

男　　性（ 259）

女　　性（ 307）

30歳未満（  15）

30～39歳（  31）

40～49歳（  33）

50～59歳（  49）

60～69歳（  42）

70歳以上（  88）

30歳未満（   9）

30～39歳（  20）

40～49歳（  53）

50～59歳（  61）

60～69歳（  78）

70歳以上（  86）

緑　　区（ 134）

中 央 区（ 223）

南　　区（ 216）

男
性
／
年
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別

女
性
／
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別

区
別

□希望する時間帯に
　講座がないから

　□その他

性
別

□きっかけがないから □仕事や家事が
　忙しく、時間が
　ないから

□健康上の理由で
　楽しめないから
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7.7
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0.0
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5.3

4.6

6.2
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3.2
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8.2
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3.4
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5.7

18.0

5.1

1.2

5.2

4.9

5.6
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13.2

13.9

12.4

6.7

6.5

9.1

6.1
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17.0

0.0
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4.9

16.7

14.0

13.4

11.2

14.8
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受講する 受講しない 無回答

(％)

（n=31） 41.9 45.2 12.9

（１－３－１）オンライン学習（オンデマンド配信）であれば、学習するか 

《問５－３で「希望する時間帯の講座がないから」とお答えの方へ》 

問５－３－１ いつでもどこでも見たい時に繰り返し講座が受講できるオンライン学習 

      （オンデマンド配信）であれば、講座を受講しますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

いつでもどこでも見たい時に繰り返し講座が受講できるオンライン学習（オンデマンド配信）で

あれば、講座を受講するかたずねたところ、「受講する（41.9％）は４割を超えている。一方、「受

講しない」（45.2％）は４割半ばとなっている。 
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受講する 受講しない 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 31)

男　　性 ( 12)

女　　性 ( 19)

30歳未満 ( 1)

30～39歳 ( 1)

40～49歳 ( 1)

50～59歳 ( 4)

60～69歳 ( 2)

70歳以上 ( 3)

30歳未満 ( 0)

30～39歳 ( 0)

40～49歳 ( 3)

50～59歳 ( 11)

60～69歳 ( 4)

70歳以上 ( 1)

緑　　区 ( 7)

中 央 区 ( 11)

南　　区 ( 12)

区

別

性

別

男

性

／
年

齢

別

女

性

／
年

齢

別

50.0 50.0

0.0

100 

0.0 0.0

100 

0.0 0.0

100 

0.0 0.0

36.8 42.1 21.1

50.0 50.0

0.0

41.9 45.2 12.9

0.0

100 

0.0

33.3 33.3 33.3

57.1 42.9

0.0

45.5 36.4 18.2

0.0 0.00.0

0.0

100 

0.0

0.0 0.0 0.0

25.0 50.0 25.0

18.2 54.5 27.3

50.0 41.7 8.3

50.0 50.0

0.0

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「受講する」は男性が女性より13.2ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると、「受講する」は男性30歳未満、男性30～39歳、男性40～49歳が最も高く、10

割となっている。一方、「受講しない」は男性70歳以上、女性70歳以上が最も高く、10割となってい

る。 

区別でみると、「受講する」は緑区が最も高く、５割半ばとなっている。 
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（１－３－１－１）市からの情報の発信に利用するツールについて 

《問５－３－１で「受講する」とお答えの方へ》 

問５－３－１－１ 市からは、どのようなツールを利用して情報を発信して欲しいですか。 

        （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市からは、どのようなツールを利用して情報を発信して欲しいかたずねたところ、「広報さがみ

はら」（61.5％）は６割を超えて最も高くなっている。次いで、「ＬＩＮＥ」（38.5％）、「ホームペー

ジ」（30.8％）、「地域情報誌」、「募集チラシ・ポスター」、「Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）」（各15.4％）、

「Ｆａｃｅｂｏｏｋ」、「Ｉｎｓｔａｇｒａｍ」（各7.7％）と続いている。 

  

（n=13）

広報さがみはら 43.3

ＬＩＮＥ 26.5

ホームページ 24.7

地域情報誌 21.2

募集チラシ・ポスター 20.3

Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ） 19.0

Ｆａｃｅｂｏｏｋ 18.6

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 16.7

特になし 12.7

その他 12.5

無回答 10.6

61.5 

38.5 

30.8 

15.4 

15.4 

15.4 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「広報さがみはら」は男性が女性より9.6ポイント高くなっている。 

性/年齢別でみると「ホームページ」は男性60～69歳が最も高く、10割となっている。 

区別でみると「ＬＩＮＥ」は緑区で７割半ばとなっている。 

 

 

  

　　　　　　ｎ     　           (%)                 (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　       (%)

全　　体（  13）

男　　性（   6）

女　　性（   7）

30歳未満（   1）

30～39歳（   1）

40～49歳（   1）

50～59歳（   2）

60～69歳（   1）

70歳以上（   0）

30歳未満（   0）

30～39歳（   0）

40～49歳（   1）

50～59歳（   5）

60～69歳（   1）

70歳以上（   0）

緑　　区（   4）

中 央 区（   2）

南　　区（   6）

　 　             (%)         　　    (%)            　  (%)          　    (%)   　　               (%)

全　　体（  13）

男　　性（   6）

女　　性（   7）

30歳未満（   1）

30～39歳（   1）

40～49歳（   1）

50～59歳（   2）

60～69歳（   1）

70歳以上（   0）

30歳未満（   0）

30～39歳（   0）

40～49歳（   1）

50～59歳（   5）

60～69歳（   1）

70歳以上（   0）

緑　　区（   4）

中 央 区（   2）

南　　区（   6）

性
別

□広報さがみはら □ＬＩＮＥ □ホームページ □地域情報誌 □募集チラシ・
　ポスター

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ） □Ｆａｃｅｂｏｏｋ □Ｉｎｓｔａｇｒａｍ □特になし □その他
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別
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別
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別
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0.0

0 20 40 60 80 100

15.4

16.7

14.3

0.0

0.0

0.0 

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0 

0.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

38.5

33.3

42.9

0.0

0.0

100 

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

100 

0.0

75.0

0.0

33.3

0 20 40 60 80 100

30.8

33.3

28.6

0.0

0.0

0.0

50.0

100 

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

0.0

0.0

50.0

50.0

16.7

0 20 40 60 80 100

15.4

0.0

28.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

100 

0.0

25.0

0.0

16.7

0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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知っている 知らない 無回答

ｎ (％)

(1,277) 23.5 72.6

3.9

４ 障害者への理解促進について 

（１）「共にささえあい 生きる社会」のキャッチフレーズとデザインの認知度 

問６ あなたは、「共にささえあい 生きる社会」のキャッチフレーズとそれをモチーフ 

  としたデザインを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「共にささえあい 生きる社会」のキャッチフレーズとそれをモチーフとしたデザインを知って

いるかたずねたところ、「知っている」（23.5％）は２割半ばとなっている。一方、「知らない」（72.6％）

は７割半ばとなっている。 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」は女性が男性より8.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「知っている」は女性60～69歳が最も高く、３割を超えている。一方、「知

らない」は男性60～69歳が最も高く８割半ばとなっている。 

区別でみると、「知っている」は中央区が最も高く、３割近くとなっている。一方、「知らない」

は南区が最も高く、約８割となっている。 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

区
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

26.4 69.5 4.1 

26.0 73.2 

0.8 

23.4 75.0 

1.6 

28.0 72.0 

0.0 

18.2 72.7 9.1 

28.3 71.7 

0.0 

23.5 72.6 3.9

18.7 77.9

3.4

27.5 68.5 4.0 

23.3 76.7 

0.0 

20.3 79.7 

0.0 

17.9 80.6 

1.5 

19.0 80.0 

1.0 

17.2 82.8 

0.0 

31.1 65.9 

3.0 

28.3 60.4 11.2 

28.1 67.3 4.6 

16.1 81.0 

2.9 
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（２）市民の障害への理解に必要なこと 

問７ 市民の障害への理解を深めるためには、特に何が必要だと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

市民の障害への理解を深めるために、特に何が必要だと思うかたずねたところ、「学校における

福祉教育の充実」（18.5％）が最も高く、２割近くとなっている。次いで、「障害や障害者問題に関

する啓発の充実」（14.4％）、「障害のある人の地域のまちづくりへの参加や建築物等のバリアフリー

化」（14.3％）、「障害のある人の積極的な社会への進出」（11.5％）と続いている。また、「理解を深

める必要はない」（0.9％）はごく僅かとなっている。 

  

障害や障害
者問題に関
する啓発の

充実

障害への理
解を目的と
する市民団
体への支援

障害のある
人へのボラ
ンティア活
動の推進

市民交流を
通じての理
解と参加の

促進

学校におけ
る福祉教育
の充実

スポーツ活
動や文化芸
術活動を通
じた交流の

促進

障害のある
人の積極的
な社会への

進出

福祉施設の
地域への開
放や、地域
住民との
交流

障害のある
人の地域の
まちづくり
への参加や
建築物等の
バリアフ
リー化

その他
わから
ない

理解を
深める必要

はない
無回答

ｎ (％)

(1,277) 14.4 4.6 6.3 7.1 18.5

3.4

11.5 5.3 14.3

2.0

8.1

0.9 3.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「障害や障害者問題に関する啓発の充実」は男性が女性より6.9ポイント高くなっ

ている。 

性／年齢別でみると、「学校における福祉教育の充実」は男性30歳未満が最も高く、３割半ばと

なっている。一方、「わからない」は女性70歳以上が最も高く１割を超えている。 

区別でみると、「障害のある人の地域のまちづくりへの参加や建築物等のバリアフリー化」「障害

のある人の積極的な社会への進出」は南区が最も高く、１割半ばとなっている。 

 

  障害や障害

者問題に関

する啓発の

充実

障害への理

解を目的と

する市民団

体への支援

障害のある

人へのボラ

ンティア活

動の推進

市民交流を

通じての理

解と参加の

促進

学校におけ

る福祉教育

の

充実

スポーツ活

動や文化芸

術活動を通

じた交流の

促進

障害のある

人の積極的

な社会への

進出

福祉施設

の地域へ

の開放

や、地域

住民との

交流

障害のあ

る人の地

域のまち

づくりへ

の参加や

建築物等

のバリア

フリー化

その他
わから

ない

理解を

深める必

要はない

無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

区
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

15.1 6.2 8.2 6.2 18.2 

2.7 

10.3 6.5 11.6 

2.4 

7.2 

0.7 

4.8 

8.9 4.1 

3.3 

6.5 22.0 

1.6 

14.6 5.7 23.6 

1.6 

7.3 

0.0 0.8 

14.1 3.9 4.7 10.9 19.5 4.7 8.6 5.5 15.6 3.9 7.0 

0.8 0.8 

9.3 4.0 

2.7 2.7 

29.3 8.0 12.0 8.0 18.7 

2.7 1.3 1.3 0.0 

26.1 

3.4 

8.5 7.4 14.8 

1.1 

8.5 4.0 8.5 

1.7 

8.0 

1.1 

6.8 

15.1 5.7 5.7 15.1 22.6 

0.0 

11.3 7.5 9.4 

0.0 

7.5 

0.0 0.0 

14.4 4.6 6.3 7.1 18.5 

3.4 

11.5 

5.3 

14.3 

2.0 

8.1 

0.9 

3.6 

18.4 4.7 5.6 6.7 19.7 

3.2 

12.0 

3.9 

11.4 

2.1 

8.1 

1.5 2.8 

11.5 4.4 6.9 7.3 18.2 

3.6 

11.5 6.2 16.5 

1.7 

8.2 

0.3 

3.9 

11.6 4.7 

2.3 

7.0 37.2 

2.3 

9.3 

0.0 

16.3 7.0 

2.3 0.0 0.0 

8.5 10.2 

0.0 3.4 

25.4 6.8 18.6 6.8 6.8 

1.7 

6.8 5.1 

0.0 

10.4 7.5 6.0 10.4 20.9 

0.0 

14.9 

1.5 

16.4 

3.0 

9.0 

0.0 0.0 

18.0 

1.0 

5.0 4.0 19.0 7.0 14.0 5.0 15.0 

0.0 

10.0 

1.0 1.0 

19.5 5.7 5.7 6.9 16.1 

3.4 

11.5 4.6 10.3 

2.3 

9.2 

2.3 2.3 

12.9 

3.0 

12.1 6.1 12.9 

3.0 

14.4 5.3 15.9 

1.5 

9.8 

0.0 3.0 

10.2 5.9 9.1 5.9 12.8 

3.7 

9.1 6.4 13.9 

0.5 

11.2 

0.0 

11.2 

13.7 4.2 5.7 8.0 19.6 4.0 9.1 5.7 13.9 

1.3 

9.5 

0.8 

4.4 

14.9 

3.6 

5.6 6.9 17.8 

2.7 

15.1 4.6 16.3 

2.5 

7.3 

1.0 1.7 
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５ 結婚について 

（１）結婚することの利点 

問８ 結婚することにはどのような利点があると思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚することにはどのような利点があると思うかたずねたところ、「自分の家族や子どもがもて

る」（64.9％）が最も高く、６割半ばとなっている。次いで、「人間として成長できる」（47.6％）、

「精神的な安らぎの場が得られる」（46.1％）、「愛情を感じている相手と暮らせる」（36.9％）、「親

や周囲を安心させられる」（23.6％）、「経済的に余裕が持てる」（13.5％）と続いている。 

  

（n=1,277）

自分の家族や子どもがもてる 43.3

人間として成長できる 26.5

精神的な安らぎの場が得られる 24.7

愛情を感じている相手と暮らせる 21.2

親や周囲を安心させられる 20.3

経済的に余裕が持てる 19.0

親から独立できる 18.6

生活上便利になる 16.7

わからない 12.7

利点はない 12.5

その他 10.6

64.9 

47.6 

46.1 

36.9 

23.6 

13.5 

11.2 

9.5 

4.5 

2.8 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「経済的に余裕が持てる」は女性が男性より8.5ポイント高くなっているが、上位

３位までの回答における男女の差は、最大でも5.7ポイントであり、性別による大きな差はみられ

なかった。 

性／年齢別でみると、「愛情を感じている相手と暮らせる」は女性30歳未満が最も高く、６割近く

となっている。「親や周囲を安心させられる」は、男性30～39歳が最も高く、３割半ばとなってい

る。 

 

 

 

   
　 　　　　ｎ     　            (%)                 (%)  　           (%)       　       (%)      　　 　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)          　     (%)   　　       　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□自分の家族や子ども

　がもてる

□人間として成長

　できる

□精神的な安らぎの

　場が得られる

□愛情を感じている

　相手と暮らせる

□親や周囲を安心

　させられる

□生活上便利になる □わからない □利点はない

男
性
／

年
齢
別

女

性
／
年

齢
別

区
別

男
性

／
年
齢
別

女
性
／
年

齢
別

区
別

□経済的に余裕が
　持てる

□親から独立できる

性
別

46.1

49.8

44.1

30.2

44.1

55.2

47.0

54.0

54.5

50.9

46.7

48.4

43.9

40.9

40.6

43.2

47.3

47.3

0 20 40 60 80 100

64.9

62.4

67.9

46.5

61.0

65.7

71.0

60.9

60.8

66.0

61.3

81.3

69.9

65.9

62.0

67.5

62.7

65.7

0 20 40 60 80 100

11.2

7.3

13.8

16.3

5.1

7.5

7.0

9.2

5.1

11.3

12.0

10.9

8.9

15.2

19.3

12.7

11.2

10.9

0 20 40 60 80 100

9.5

10.7

9.0

14.0

6.8

10.4

8.0

12.6

11.9

15.1

16.0

10.2

4.9

9.8

5.9

8.2

11.4

8.8

0 20 40 60 80 100

4.5

5.2

3.4

16.3

8.5

3.0

4.0

6.9

2.3

3.8

4.0

4.7

1.6

3.0

3.7

4.5

4.9

4.2

0 20 40 60 80 100

47.6

45.9

49.6

37.2

28.8

49.3

50.0

47.1

48.9

28.3

40.0

49.2

47.2

59.1

54.5

44.9

48.9

48.3

0 20 40 60 80 100

13.5

9.0

17.5

20.9

11.9

10.4

11.0

5.7

5.1

15.1

16.0

18.8

19.5

24.2

11.8

8.2

15.2

15.1

0 20 40 60 80 100

36.9

40.3

35.0

41.9

39.0

47.8

38.0

39.1

39.2

58.5

32.0

35.9

39.0

26.5

32.1

34.2

38.2

0 20 40 60 80 100

23.6

22.3

25.4

30.2

35.6

26.9

21.0

18.4

17.0

28.3

33.3

30.5

22.0

19.7

24.1

24.0

21.9

25.3

0 20 40 60 80 100

2.8

3.7

1.9

9.3

3.4

4.5

6.0

3.4

1.1

1.9

4.0

0.8

3.3

2.3

0.5

4.1

2.3

2.7

0 20 40 60 80 100
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（２）独身でいることの利点 

問９ 独身でいることには、どのような利点があると思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

独身でいることにはどのような利点があると思うかたずねたところ、「行動や生き方が自由であ

る」（74.3％）が最も高く、７割半ばとなっている。次いで、「家族を養う責任がなく、気楽である」

（33.5％）、「金銭的に裕福である」（25.8％）、「住宅や生活環境などの選択肢の幅が広い」（25.6％）、

「友人などとの広い人間関係が保ちやすい」（20.4％）、「恋愛が自由である」（19.7％）と続いてい

る。 

  

（n=1,277）

行動や生き方が自由である 43.3

家族を養う責任がなく、気楽である 26.5

金銭的に裕福である 24.7

住宅や生活環境などの選択肢の幅が広い 21.2

友人などとの広い人間関係が保ちやすい 20.3

恋愛が自由である 19.0

職業に就き、社会とのつながりを保てる 18.6

わからない 16.7

現在の家族とのつながりを保てる 12.7

利点はない 12.5

その他 10.6

74.3 

33.5 

25.8 

25.6 

20.4 

19.7 

11.7 

7.1 

6.2 

4.3 

1.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

「行動や生き方が自由である」は性別でみると、女性が男性より16.3ポイント高くなっており、

性／年齢別でみると、男性30～39歳が８割半ばで男性全体の平均より19.2ポイント高くなっている。 

また、性／年齢別では「住宅や生活環境などの選択肢の幅が広い」は女性30～39歳が最も高く、

４割半ばとなっている。「友人などとの広い人間関係が保ちやすい」は女性30～39歳が最も高く、４

割を超えている。 

 

 

 

  
　　　　　　ｎ     　           (%)                (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)         　     (%)   　　        　    (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□行動や生き方が
　自由である

□家族を養う責任が
　なく、気楽である

□金銭的に裕福である □住宅や生活環境な
　どの選択肢の幅が
　広い

□友人などとの広い
　人間関係が保ちや
　すい

□わからない □現在の家族とのつ
　ながりを保てる

□利点はない

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□恋愛が自由である □職業に就き、社会
　とのつながりを保
　てる

性
別

25.8

27.5

25.1

39.5

39.0

40.3

35.0

24.1
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（３）晩婚化や未婚化が進んでいることの主な原因 

問10 晩婚化や未婚化が進んでいると言われていますが、それらの主な原因はなんだと 

  思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

晩婚化や未婚化が進んでいることの主な原因についてたずねたところ、「家族や子どもをもつこ

とに経済的不安がある」（43.9％）が最も高く、４割半ばとなっている。次いで、「適当な相手にめ

ぐり合う機会がない」（32.7％）、「独身の方が自由で気楽・快適である」（32.0％）、「ひとりでも十

分に充実した生活を送れる」（30.5％）、「結婚すること／しないことに世間のこだわりが少なくなっ

た」（26.9％）、「相手との人間関係を築くことが面倒、または難しい」（17.4％）と続いている。  

  

（n=1,277）

家族や子どもをもつことに経済的不安がある 43.3

適当な相手にめぐり合う機会がない 26.5

独身の方が自由で気楽・快適である 24.7

ひとりでも十分に充実した生活を送れる 21.2

結婚すること／しないことに世間のこだわりが
少なくなった

20.3

相手との人間関係を築くことが面倒、または
難しい

19.0

子育てに対する精神的・肉体的負担感がある 18.6

仕事と家庭の両立に不安がある 16.7

子どもが欲しいと思わない人が増えた 12.7

若者の親離れや、親の子離れができていない 12.5

結婚に向けた行動をするための時間的な
余裕がない

10.6

仕事に集中したい

相手を高望みしている

わからない

結婚生活の失敗を恐れている

その他

43.9 

32.7 

32.0 
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26.9 

17.4 

13.4 
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　　　　　　ｎ     　           (%)                (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）
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60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）
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中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□家族や子どもをもつ
　ことに経済的不安が
　ある

□適当な相手にめぐり
　合う機会がない

□独身の方が自由で気
　楽・快適である

□ひとりでも十分に充
　実した生活を送れる

□結婚すること／し
　ないことに世間の
　こだわりが少なく
　なった

□仕事と家庭の両立に
　不安がある

□子どもが欲しいと
　思わない人が増えた

□若者の親離れや、
　親の子離れが
　できていない
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□相手との人間関係を
　築くことが面倒、
　または難しい

□子育てに対する
　精神的・肉体的
　負担感がある
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「結婚すること／しないことに世間のこだわりが少なくなった」は女性が男性よ

り7.2ポイント高くなっているが、上位３位までの回答における男女の差は、最大でも5.6ポイント

であり、性別による大きな差はみられなかった。 

性／年齢別でみると、「家族や子どもをもつことに経済的不安がある」は女性30歳未満が最も高

く、７割近くとなっている。「独身の方が自由で気楽・快適である」は男性30～39歳が最も高く、４

割半ばとなっている。 
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（４）晩婚化や未婚化への必要な対策 

問11 今後、晩婚化や未婚化に歯止めをかけるために、特に必要な対策はなんだと 

  思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

晩婚化や未婚化に歯止めをかけるために、特に必要な対策はなにかたずねたところ、「仕事と家 

庭生活の両立支援」（34.8％）が最も高く、３割半ばとなっている。次いで、「妊娠・出産にかかる

経済的負担の軽減」（34.3％）、「幼少期から学齢期（小・中学生）の子育てにかかる経済的負担の軽

減」（33.7％）、「社会全体で若者の自立や子育てを支援する意識づくり」（28.0％）、「出会いの機会

の提供等の結婚支援」（26.9％）、「大学教育費用の負担の軽減」（21.8％）、「若者の就業への支援」

（21.5％）と続いている。 

  

（n=1,277）

仕事と家庭生活の両立支援 43.3

妊娠・出産にかかる経済的負担の軽減 26.5

幼少期から学齢期（小・中学生）の子育てに
かかる経済的負担の軽減

24.7

社会全体で若者の自立や子育てを支援する
意識づくり

21.2

出会いの機会の提供等の結婚支援 20.3

大学教育費用の負担の軽減 19.0

若者の就業への支援 18.6

結婚の意義やメリットについての啓発 16.7

妊娠・出産にかかる精神的・肉体的負担の軽減 12.7

幼少期から学齢期（小・中学生）の子育てに
かかる精神的・肉体的負担の軽減

12.5

わからない 10.6

その他
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「仕事と家庭生活の両立支援」は女性が男性より11.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「妊娠・出産にかかる経済的負担の軽減」は男女とも年齢が若いほど高く

なっており、女性30歳未満では、７割を超えている。「幼少期から学齢期（小・中学生）の子育てに

かかる経済的負担の軽減」は39歳までの女性が５割以上となっており、30～39歳女性が最も高い。 
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言葉も考え方も

知っている

言葉は知っているが

考え方は知らない
言葉自体を知らない 無回答

ｎ (％)

(1,277) 29.5 27.6 39.9

3.0

６ ユニバーサルデザインについて 

（１）ユニバーサルデザインの認知度 

問12 あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ユニバーサルデザインについてどの程度知っているかたずねたところ、「言葉自体を知らない」

（39.9％）が約４割と最も高く、次いで、「言葉も考え方も知っている」（29.5％）、「言葉は知って

いるが考え方は知らない」（27.6％）と続いている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「言葉も考え方も知っている」は令和４年度より1.5ポイント増加

している。 

 

 

  

言葉も考え方も
知っている

言葉は知っているが
考え方は知らない

言葉自体を知らない 無回答

ｎ (％)

令和５年度 (1,277)

令和４年度 (1,426)

29.5 27.6 39.9 

3.0 

28.0 35.5 33.5 

3.1 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「言葉自体を知らない」は男性が女性より1.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「言葉も考え方も知っている」は女性30歳未満が最も高く、７割を超えてい

る。「言葉は知っているが考え方は知らない」は、男性60～69歳が最も高く、３割半ばとなってい

る。 

区別でみると、「言葉も考え方も知っている」は南区が最も高く、３割を超えている。 

 

  

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

区
別

言葉も考え方も
知っている

言葉は知っているが
考え方は知らない

言葉自体を知らない 無回答

女
性
／
年
齢
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

27.1 29.1 41.1 

2.7 

32.5 26.0 39.0 

2.4 

28.9 33.6 36.7 

0.8 

56.0 24.0 20.0 

0.0 

10.8 23.9 58.5 6.8 

71.7 11.3 17.0 

0.0 

29.5 27.6 39.9 

3.0 

30.7 24.9 41.2 

3.2 

28.8 29.1 39.5 

2.6 

67.4 16.3 14.0 

2.3 

39.0 15.3 45.8 

0.0 

46.3 19.4 34.3 

0.0 

38.0 31.0 29.0 

2.0 

27.6 34.5 35.6 

2.3 

22.0 31.8 44.7 

1.5 

8.0 33.2 52.4 6.4 

28.3 25.9 42.2 

3.6 

31.8 28.2 38.3 

1.7 
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（２）ユニバーサルデザインの考えを優先的に取り入れていくべき分野 

問13 ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが 

  思うものはどれですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものはど

れかたずねたところ、「自らの知識や経験を生かすことのできる活動の場の紹介」（36.0％）が３割

半ばで最も高く、次いで、「生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実」（35.2％）、「知識や

技能を習得するための学習機会の提供」（29.2％）、「高齢者の就労支援」（27.9％）、「地域活動や社

会奉仕活動などを行う団体への参加促進や支援」（22.0％）と続いている。 

 

  

（n=1,277）

自らの知識や経験を生かすことのできる
活動の場の紹介

43.3

生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の
充実

26.5

知識や技能を習得するための学習機会の提供 24.7

高齢者の就労支援 21.2

地域活動や社会奉仕活動などを行う団体への
参加促進や支援

20.3

分からない 19.0

地区での敬老会開催の支援や祝金の支給など 18.6

その他 16.7

36.0 

35.2 

29.2 

27.9 

22.0 

19.0 

7.0 

2.9 

0 10 20 30 40（％）



Ⅲ 調査結果 ６ ユニバーサルデザインについて                          

 

- 66 - 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実」は女性が男性より5.2ポイン

ト高くなっている。 

性／年齢別でみると、「自らの知識や経験を生かすことのできる活動の場の紹介」は男性30歳未

満が最も高く、４割半ばとなっている。 

 区別でみると「知識や技能を習得するための学習機会の提供」は緑区が最も高く、約３割となっ

ている。 

 

 

  
　　　　　　ｎ     　          (%)              (%)  　          (%)      　      (%)      　　　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　     (%) 　　     　   (%) 　　     　   (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□自らの知識や経験を
　生かすことのできる
　活動の場の紹介

□生きがいや交流の場と
　なる高齢者の施設等の
　充実

□知識や技能を習得する
　ための学習機会の提供

□高齢者の就労支援 □地域活動や社会奉仕
　活動などを行う団体
　への参加促進や支援

□その他

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□分からない □地区での敬老会開催の
　支援や祝金の支給など

性
別

29.2

26.6

31.1

37.2

23.7

28.4

26.0

32.2

21.6

32.1

42.7

28.9

35.8

31.1

24.6

30.5

29.3

28.0

0 20 40 60 80

36.0

35.0

37.2

46.5

37.3

38.8

34.0

33.3

30.7

41.5

44.0

35.2

39.8

40.9

30.5

35.6

31.4

41.2

0 20 40 60 80

35.2

32.8

38.0

25.6

28.8

28.4

34.0

32.2

37.5

32.1

28.0

39.1

43.1

41.7

36.9

30.5

36.5

37.7

0 20 40 60 80

19.0

20.0

17.9

14.0

20.3

22.4

17.0

24.1

20.5

13.2

17.3

21.1

14.6

17.4

19.8

22.3

19.6

16.3

0 20 40 60 80

27.9

25.5

29.9

18.6

18.6

29.9

36.0

32.2

18.8

30.2

29.3

32.0

43.1

28.8

20.9

25.7

26.8

31.2

0 20 40 60 80

22.0

24.3

20.6

16.3

13.6

22.4

31.0

24.1

26.7

18.9

13.3

21.1

20.3

25.8

20.3

22.3

20.9

22.8

0 20 40 60 80

7.0

6.6

7.0

4.7

3.4

7.5

6.0

9.2

6.8

7.5

4.0

6.3

8.9

6.8

7.5

7.5

5.7

7.5

0 20 40 60 80

2.9

2.6

2.7

2.3

5.1

4.5

2.0

3.4

1.1

1.9

6.7

4.7

1.6

1.5

1.6

1.4

3.4

2.9

0 20 40 60 80
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ほぼ毎日

利用して

いる

週２～３

回程度

週に１回

程度

月に２～

３回程度

月に１回

程度

２～３か

月に１回

程度

１年に数

回程度

ほとんど

使うこと

はない

無回答

ｎ (％)

(1,277)

1.7

5.2 7.4 8.2 9.4 7.2 24.7 34.2

2.0

７ 市の施設の駐車場の有料化について 

（１）市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）の利用頻度 

問14 あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）をどの程度の頻度で利用 

  していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）の利用頻度についてたずねたところ、「ほとんど使う

ことはない」（34.2％）が３割半ばで最も高くなっている。次いで、「１年に数回程度」（24.7％）、

「月に１回程度」（9.4％）と続いている。 
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ほぼ毎日

利用して

いる

週２～３

回程度

週に１回

程度

月に２～

３回程度

月に１回

程度

２～３か

月に１回

程度

１年に数

回程度

ほとんど

使うこと

はない

無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

性

別

男

性

／
年

齢

別

女

性

／
年

齢

別

区

別

1.7 

8.2 6.8 8.6 9.6 6.5 26.4 30.5 

1.7 

2.4 

4.9 4.9 8.1 4.1 6.5 28.5 39.8 

0.8 

1.6 

4.7 11.7 10.2 13.3 13.3 17.2 28.1 

0.0 

1.3 

5.3 10.7 13.3 12.0 10.7 17.3 29.3 

0.0 

3.4 

8.0 6.3 8.0 8.5 

2.8 

24.4 35.8 

2.8 

1.9 0.0 

5.7 3.8 7.5 17.0 22.6 41.5 

0.0 

1.7 

5.2 7.4 8.2 9.4 7.2 24.7 34.2 

2.0 

2.2 

5.2 6.6 8.4 10.7 5.6 28.8 30.5 

1.9 

1.4 

5.0 8.2 8.3 8.6 8.2 22.5 36.2 

1.6 

4.7 

2.3 

7.0 4.7 11.6 4.7 34.9 30.2 

0.0 

1.7 

6.8 10.2 11.9 6.8 5.1 28.8 25.4 

3.4 

0.0 

4.5 7.5 14.9 22.4 9.0 26.9 14.9 

0.0 

2.0 3.0 3.0 

6.0 9.0 6.0 34.0 35.0 

2.0 

1.1 3.4 

8.0 6.9 10.3 9.2 28.7 31.0 

1.1 

0.0 1.5 

6.1 9.8 10.6 5.3 33.3 32.6 

0.8 

1.6 

9.1 9.1 5.3 5.9 4.3 16.6 43.3 4.8 

2.5 

4.4 8.4 8.9 9.3 8.0 23.6 32.5 

2.3 

1.0 

4.2 6.3 7.3 9.4 7.3 24.9 38.3 

1.3 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いはみられず、「ほとんど使うことはない」が最も高く、次いで、「１年

に数回程度」となっている。 

性／年齢別でみると、施設の利用頻度は男性40～49歳が最も高く、月に１回以上が約５割となっ

ている。 

区別でみると、施設の利用頻度は南区が最も低く、「２～３か月に１回程度」と「１年に数回程

度」、「ほとんど使うことはない」の３つを合わせると約７割となっている。 
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徒歩 自転車 バイク 自家用車 バス 電車 その他 無回答

ｎ (％)

(1,277) 20.5 16.4

1.7

48.0 6.6

2.0 1.8 3.0

（２）市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）に行くときの主な交通手段 

問15 あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）に行くとき、主にどのような 

  交通手段を用いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）に行くときの主な交通手段についてたずねたところ、

「自家用車」（48.0％）が最も高く、５割近くとなっている。次いで、「徒歩」（20.5％）、「自転車」

（16.4％）と続いている。 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「自家用車」は男性が女性より6.2ポイント高くなっている。一方、「バス」は女性

が男性より4.9ポイント高くなっている。 

 性／年齢別でみると、「自家用車」は40～69歳の男女ともに５割以上となっている。 

 区別でみると、「自家用車」は緑区が最も高く、６割近くとなっている。  

徒歩 自転車 バイク 自家用車 バス 電車 その他 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

区
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

18.2 10.6 

0.3 

58.2 7.5 

1.0 1.0 3.1 

17.9 14.6 

0.0 

56.9 5.7 

3.3 0.0 1.6 

14.1 24.2 

0.0 

53.1 7.0 

0.8 0.0 0.8 

28.0 18.7 

0.0 

38.7 6.7 

2.7 2.7 2.7 

22.2 14.2 

0.6 

50.0 6.3 

0.6 1.1 

5.1 

39.6 20.8 

1.9 

30.2 5.7 

0.0 1.9 0.0 

20.5 16.4 

1.7 

48.0 6.6 

2.0 1.8 3.0 

19.7 15.7 

3.0 

52.2 

3.6 2.2 0.9 2.6 

21.1 17.0 

0.6 

46.0 8.5 

2.0 2.3 2.6 

23.3 39.5 7.0 20.9 

2.3 

7.0 

0.0 0.0 

25.4 16.9 6.8 40.7 

1.7 

5.1 

0.0 3.4 

13.4 16.4 

1.5 

67.2 

1.5 0.0 0.0 0.0 

15.0 10.0 5.0 62.0 

1.0 

4.0 

0.0 3.0 

19.5 12.6 

2.3 

56.3 4.6 

1.1 3.4 0.0 

18.9 12.1 

1.5 

56.1 6.8 

3.0 0.8 0.8 

21.4 15.5 

0.5 

34.2 13.9 

1.6 

6.4 6.4 

21.7 15.2 

1.9 

49.8 6.1 

0.8 2.1 2.3 

20.3 19.9 

2.3 

41.6 6.9 4.0 

1.9 3.1 
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有料化すべき

有料化は

やむを得ないが、

料金等は配慮を

した方がよい

どちらかといえば

有料化

すべきでない

有料化

すべきでない
無回答

ｎ (％)

(1,277) 6.3 41.0 21.9 27.4

3.4

（３）市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）の有料化について 

問16 現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場） 

  について、適正利用の推進や、施設の維持管理費の確保の観点から、有料化を検討 

  していますが、あなたはどのように思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）の有料化についてどのように思う

かたずねたところ、「有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよい」（41.0％）が約４割

で最も高く、次いで、「有料化すべきでない」（27.4％）、「どちらかといえば有料化すべきでない」

（21.9％）、「有料化すべき」（6.3％）と続いている。 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、男女ともに「有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよい」が最も高

く、約４割となっている。 

性／年齢別でみると、「有料化すべき」と「有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよ

い」は男性60～69歳が最も高く、「有料化すべき」は１割半ば、「有料化はやむを得ないが、料金等

は配慮をした方がよい」は約５割となっている。 

区別でみると、「有料化すべきでない」は緑区が最も高く、３割半ばとなっている。 

   

有料化すべき

有料化は
やむを得ないが、
料金等は配慮を
した方がよい

どちらかといえば
有料化

すべきでない

有料化
すべきでない

無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

7.2 36.0 19.5 34.2 

3.1 

3.3 

35.8 31.7 26.0 

3.3 

1.6 

46.1 28.9 23.4 

0.0 

6.7 42.7 21.3 29.3 

0.0 

8.5 36.9 22.2 26.7 5.7 

1.9 

43.4 28.3 26.4 

0.0 

6.3 41.0 21.9 27.4 

3.4 

9.0 41.0 19.3 28.1 

2.6 

4.0 41.3 24.1 27.1 

3.6 

7.0 37.2 16.3 39.5 

0.0 

6.8 33.9 22.0 33.9 

3.4 

10.4 40.3 23.9 25.4 

0.0 

7.0 47.0 16.0 28.0 

2.0 

13.8 49.4 13.8 23.0 

0.0 

5.3 39.4 20.5 32.6 

2.3 

4.8 41.7 18.2 25.7 9.6 

5.9 42.4 23.0 25.1 

3.6

6.1 42.5 22.4 25.9 

3.1 
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（３－１）有料化する場合に配慮すべきこと 

《問16で「有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよい」または 

「どちらかといえば有料化すべきでない」とお答えの方へ》 

問16-1 現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場） 

   を有料化する場合、どのようなことに配慮すべきですか。 

    また、どのようなことに配慮をすれば有料化してもよいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）を有料化する

場合、どのようなことに配慮すべきかたずねたところ、「無料時間の設定」（43.5％）が４割半ばで

最も高く、次いで、「施設利用者への料金割引」（33.8％）、「低めの料金設定」（19.4％）と続いてい

る。 

 

  

無料時間の設定 低めの料金設定
施設利用者への

料金割引
その他 無回答

ｎ (％)

(804) 43.5 19.4 33.8 

1.7 1.5 



Ⅲ 調査結果 ７ 市の施設の駐車場の有料化について                        

 

- 74 - 

 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「無料時間の設定」は男性が女性より6.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「無料時間の設定」は60歳以上の男性が高く、５割以上となっている。 

区別でみると、「無料時間の設定」は中央区が最も高く、５割近くとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無料時間の設定 低めの料金設定
施設利用者への

料金割引
その他 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 804)

男　　性 ( 322)

女　　性 ( 456)

30歳未満 ( 23)

30～39歳 ( 33)

40～49歳 ( 43)

50～59歳 ( 63)

60～69歳 ( 55)

70歳以上 ( 104)

30歳未満 ( 38)

30～39歳 ( 48)

40～49歳 ( 96)

50～59歳 ( 83)

60～69歳 ( 79)

70歳以上 ( 112)

緑　　区 ( 162)

中 央 区 ( 310)

南　　区 ( 310)

区
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

39.5 18.5 37.7 

1.9 2.5 

47.0 16.9 33.7 

1.2 1.2 

44.8 13.5 41.7 

0.0 0.0 

33.3 20.8 43.8 

0.0 2.1 

50.0 21.2 25.0 

1.0 2.9 

44.7 18.4 36.8 

0.0 0.0 

43.5 19.4 33.8 

1.7 1.5 

46.9 16.5 32.9 

2.8 0.9 

40.6 22.4 34.6 

0.7 1.8 

43.5 17.4 34.8 

4.3 0.0 

39.4 12.1 48.5 

0.0 0.0 

41.9 11.6 39.5 7.0 

0.0 

39.7 15.9 42.9 

1.6 0.0 

60.0 14.5 20.0 5.5 

0.0 

40.5 21.5 34.2 

2.5 1.3 

33.9 36.6 25.0 

0.0 

4.5 

49.0 15.8 31.9 

1.3 1.9 

41.9 23.5 32.3 

1.6 0.6 



                        Ⅲ 調査結果 ８ ＩＣＴ
アイシーティー

に関する利用状況について 

- 75 - 

 

８ ＩＣＴ
アイシーティー

に関する利用状況について 

（１）インターネットを利用する機器について 

問17 あなたは、ふだんどのような機器でインターネットを利用していますか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ふだんどのような機器でインターネットを利用しているかたずねたところ、「スマートフォン」

（76.9％）が７割半ばで最も高く、次いで、「自宅のパソコン」（45.7％）、「タブレット端末」（23.9％）、

「自宅以外のパソコン」（20.5％）、「インターネットに接続できるテレビ」（15.2％）、「携帯電話」

（14.0％）と続いている。一方、「インターネットは利用していない」（10.4％）は約１割となって

いる。 

  

（n=1,277）

スマートフォン 43.3

自宅のパソコン 26.5

タブレット端末 24.7

自宅以外のパソコン 21.2

インターネットに接続できるテレビ 20.3

携帯電話 19.0

家庭用ゲーム機 18.6

インターネットは利用していない 16.7

その他 12.7

76.9 

45.7 

23.9 

20.5 

15.2 

14.0 

9.7 

10.4 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「スマートフォン」は令和３年度より2.6ポイント増加している。 

「自宅のパソコン」は令和元年度、令和３年度と減少している一方、「インターネットに接続でき

るテレビ」が令和３年度より7.2ポイント増加している。 

  

スマートフォン 43.3

自宅のパソコン 26.5

タブレット端末 24.7

自宅以外のパソコン 21.2

インターネットに接続できるテレビ 20.3

携帯電話 19.0

家庭用ゲーム機 18.6

その他 16.7

インターネットは利用していない 12.7

無回答 12.5

 令和５年度（n=1,277）
 令和３年度（n=1,428）
 令和元年度（n=1,448）

76.9 

45.7 

23.9 

20.5 

15.2 

14.0 

9.7 

0.4 

10.4 

2.7 

74.3 

47.6 

18.5 

14.4 

8.0 

7.5 

5.5 

0.4 

9.7 

3.4 

64.8

53.2

23.2

20.3

8.5

14.9

8.5

0.7

13.1

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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　　　　　　ｎ     　           (%)                (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)            　  (%)         　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□携帯電話 □家庭用ゲーム機

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□自宅以外のパソコン □インターネットに
　接続できるテレビ

□インターネットは
　利用していない

□その他

性
別

□スマートフォン □自宅のパソコン □タブレット端末

23.9

26.2

22.3

32.6

35.6

41.8

31.0

31.0

10.8

39.6

32.0

34.4

19.5

21.2

8.0

19.2

24.5

25.9

0 20 40 60 80 100

76.9

77.5

76.5

97.7

93.2

97.0

88.0

86.2

50.0

98.1

98.7

92.2

91.9

81.1

37.4

73.6

76.6

80.5

0 20 40 60 80 100

9.7

11.6

8.0

30.2

33.9

25.4

9.0

2.3

0.6

30.2

26.7

11.7

4.1

0.0

0.0

8.2

10.1

10.7

0 20 40 60 80 100

10.4

9.6

11.3

0.0

0.0

1.5

4.0

5.7

23.3

0.0

0.0

0.0

0.8

7.6

36.4

10.6

11.2

9.8

0 20 40 60 80 100

0.4

0.2

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

1.6

0.3

0.4

0.2

0 20 40 60 80 100

45.7

58.8

36.1

55.8

49.2

73.1

70.0

63.2

48.3

43.4

52.0

43.0

44.7

37.1

16.6

40.1

45.8

50.0

0 20 40 60 80 100

14.0

12.5

15.2

9.3

3.4

7.5

12.0

9.2

20.5

5.7

6.7

11.7

13.8

15.2

24.6

14.4

14.8

13.0

0 20 40 60 80 100

20.5

25.7

17.3

30.2

33.9

47.8

42.0

17.2

8.0

26.4

28.0

26.6

26.8

13.6

0.5

21.6

17.9

22.6

0 20 40 60 80 100

15.2

16.9

14.0

23.3

23.7

26.9

24.0

16.1

5.7

18.9

21.3

21.1

21.1

11.4

2.1

11.6

15.8

16.9

0 20 40 60 80 100

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「自宅のパソコン」は男性が女性より22.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「スマートフォン」は女性の59歳以下の年代と男性の49歳以下の年代で９

割台と高くなっている。一方、男女ともに70歳以上では、「携帯電話」は使用しているが、「インター

ネットは利用していない」傾向が明らかになっている。 

区別でみると上位３項目では南区が最も高く、「スマートフォン」においては約８割となってい

る。 
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（２）利用したことのある相模原市のＩＣＴを活用したサービス 

問18 あなたは、ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがありますか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがあるかたずねたところ、「図書館蔵書検

索・予約システム」（14.6％）、「スマートフォンアプリ」（13.2％）、「電子申請システム」（12.8％）、

「さがみはらネットワークシステム（公共施設予約システム）」（10.6％）と続いている。一方、「利

用したことはない」（51.8％）は５割を超えている。 

  

（n=1,277）

利用したことはない 43.3

図書館蔵書検索・予約システム 26.5

スマートフォンアプリ 24.7

電子申請システム 21.2

さがみはらネットワークシステム
（公共施設予約システム）

20.3

メールマガジン 19.0

ソーシャルメディアによる情報配信サービス 18.6

区役所窓口混雑状況の配信サービス 16.7

電子入札システム 12.7

ＳＲＩＭＳ(スリムス)
（相模原市道路管理システム）

12.5

その他 10.6

無回答

51.8 

14.6 

13.2 

12.8 

10.6 

8.6 

4.6 

1.3 

0.5 

0.5 

3.0 

3.8 

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、相模原市のＩＣＴを活用したサービス全体としては、令和元年度、

令和３年度、令和５年度と経過するにつれ、利用する割合が増加している。一方、「利用したことは

ない」は令和３年度より5.3ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

利用したことはない 43.3

図書館蔵書検索・予約システム 26.5

スマートフォンアプリ 24.7

電子申請システム 21.2

さがみはらネットワークシステム
（公共施設予約システム）

20.3

メールマガジン 19.0

ソーシャルメディアによる情報配信サービス 18.6

区役所窓口混雑状況の配信サービス 16.7

電子入札システム 12.7

ＳＲＩＭＳ(スリムス)
（相模原市道路管理システム）

12.5

その他 10.6

無回答

令和５年度（n=1,277）
令和３年度（n=1,428）
令和元年度（n=1,448）

51.8 

14.6 

13.2 

12.8 

10.6 

8.6 

4.6 

1.3 

0.5 

0.5 

3.0 

3.8 

57.1

10.9

10.9

10.4

10.6

5.5

2.8

1.3

0.7

0.6

1.5

5.1

51.2 

12.5 

7.7 

4.9 

8.1 

6.3 

4.0 

1.2 

0.6 

0.3 

1.0 

5.9 

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「図書館蔵書検索・予約システム」は女性が男性より4.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、男女ともに70歳以上では、「利用したことはない」の割合が高くなってい

る。 

区別でみると、緑区では「スマートフォンアプリ」の利用が最も高くなっている。 

 

  

　　　　　　ｎ     　           (%)         　       (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)      　       (%)     　   　     (%)   　　     　　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□利用したことはない □図書館蔵書検索・
　予約システム

□スマートフォン
　アプリ

□電子申請システム □さがみはらネット
　ワークシステム
　（公共施設予約
　システム）

□区役所窓口混雑
　状況の配信サービス

□電子入札システム □ＳＲＩＭＳ
　（スリムス）
　（相模原市道路
　管理システム）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□メールマガジン □ソーシャルメディア
　による情報配信
　サービス

性
別

13.2

12.2

14.0

11.6

10.2

13.4

16.0

12.6

9.7

9.4

17.3

15.6

14.6

20.5

8.0

15.8

13.7

11.1

0 20 40 60 80 100

51.8

54.3

49.7

58.1

55.9

47.8

47.0

51.7

60.8

43.4

38.7

34.4

47.2

47.0

70.1

50.7

50.8

54.6

0 20 40 60 80 100

4.6

4.9

4.6

4.7

5.1

9.0

2.0

8.0

3.4

3.8

4.0

5.5

4.9

7.6

2.1

5.1

5.3

3.8

0 20 40 60 80 100

1.3

1.9

0.9

0.0

5.1

3.0

1.0

2.3

1.1

1.9

2.7

0.0

0.8

1.5

0.0

1.4

1.9

0.8

0 20 40 60 80 100

0.5

0.4

0.3

0.0

1.7

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.8

0.8

0.0

0.0

0.7

0.6

0.2

0 20 40 60 80 100

14.6

12.4

16.6

20.9

16.9

20.9

12.0

8.0

8.0

30.2

25.3

32.0

12.2

14.4

3.2

13.0

15.2

14.6

0 20 40 60 80 100

8.6

6.6

10.3

2.3

5.1

7.5

9.0

14.9

2.3

0.0

8.0

25.0

13.0

11.4

1.6

9.6

9.9

7.1

0 20 40 60 80 100

12.8

12.2

13.6

11.6

11.9

13.4

15.0

18.4

6.8

15.1

22.7

20.3

19.5

9.1

4.3

13.4

13.1

12.3

0 20 40 60 80 100

10.6

12.2

9.9

9.3

8.5

10.4

16.0

12.6

12.5

5.7

6.7

17.2

8.1

15.9

4.3

8.2

11.2

11.1

0 20 40 60 80 100

0.5

0.9

0.1

0.0

1.7

0.0

1.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.7

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100
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（３）相模原市にＩＣＴを活用してほしい施策 

問19 あなたは、今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいですか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいかたずねたところ、「保健医療対策」（30.3％）

が約３割で最も高く、次いで、「消防・防災対策」（26.4％）、「防犯対策」（22.2％）、「保育・児童・

子育て対策」（19.9％）、「高齢者対策」、「学校教育の充実」（各19.7％）、「環境・ごみ・リサイクル

対策」（19.6％）と続いている。 

  

（n=1,277）

保健医療対策 43.3

消防・防災対策 26.5

防犯対策 24.7

保育・児童・子育て対策 21.2

高齢者対策 20.3

学校教育の充実 19.0

環境・ごみ・リサイクル対策 18.6

特にない 16.7

行政コストの削減 12.7

情報公開の推進 12.5

雇用・勤労福祉対策 10.6

交通安全対策

生涯学習・社会教育の推進

スポーツ・文化の振興

商工業・観光の振興

障害者対策

消費者対策

公園・緑化対策

道路・下水道整備

都市農業の育成

その他

30.3 

26.4 

22.2 

19.9 

19.7 

19.7 

19.6 

17.9 

17.8 

16.2 

14.7 

14.0 

14.0 

11.7 

11.0 

9.0 

8.7 

8.1 

7.1 

4.8 

1.3 

0 10 20 30 40（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「消防・防災対策」は令和３年度から14.6ポイント減少している。 

また、「高齢者対策」は令和３年度より11.1ポイント減少、「環境・ごみ・リサイクル対策」は令和

３年度より8.9ポイント減少している。 

コロナ禍で「保健医療対策」への関心が高まるとともに、相対的に順位が変動した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保健医療対策 43.3

消防・防災対策 26.5

防犯対策 24.7

保育・児童・子育て対策 21.2

高齢者対策 20.3

学校教育の充実 19.0

環境・ごみ・リサイクル対策 18.6

行政コストの削減 16.7

情報公開の推進 12.7

雇用・勤労福祉対策 12.5

交通安全対策 10.6

生涯学習・社会教育の推進

スポーツ・文化の振興

商工業・観光の振興

障害者対策

消費者対策

公園・緑化対策

道路・下水道整備

都市農業の育成

その他

特にない

無回答 7.4

令和５年度（n=1,277）
令和３年度（n=1,428）
令和元年度（n=1,448）

30.3 

26.4 

22.2 

19.9 

19.7 

19.7 

19.6 

17.8 

16.2 

14.7 

14.0 

14.0 

11.7 

11.0 

9.0 

8.7 

8.1 

7.1 

4.8 

1.3 

17.9 

4.9 

31.3 

41.0 

24.2 

19.7 

30.8 

17.7 

28.5 

20.2 

15.8 

15.7 

14.8 

11.7 

11.9 

9.2 

11.9 

8.3 

12.0 

13.2 

5.7 

1.8 

13.8 

3.9 

28.2 

39.4 

27.1 

23.7 

37.0 

16.8 

29.4 

17.7 

15.4 

10.4 

20.3 

15.0 

14.8 

7.3 

14.3 

7.6 

13.9 

10.0 

4.8 

1.5 

14.4 

5.9 

0 10 20 30 40 50（％）
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　　　　　　ｎ     　           (%)                (%)  　           (%)      　       (%)      　　 　　      (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)   　　     　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□保健医療対策 □消防・防災対策 □防犯対策 □保育・児童・
子育て対策

　□高齢者対策

□特にない □行政コストの削減 　□情報公開の推進

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□学校教育の充実 □環境・ごみ・
　リサイクル対策

性
別

22.2

22.3

22.5

18.6

18.6

28.4

26.0

26.4

17.6

24.5

22.7

22.7

25.2

27.3

16.6

23.6

22.6

20.5

0 10 20 30 40 50 60

30.3

29.8

31.4

18.6

15.3

35.8

30.0

40.2

30.1

22.6

32.0

32.0

34.1

38.6

26.2

27.7

32.3

30.3

0 10 20 30 40 50 60

19.6

18.4

20.8

18.6

16.9

26.9

19.0

18.4

14.8

22.6

20.0

20.3

20.3

27.3

16.6

19.2

19.8

18.8

0 10 20 30 40 50 60

17.9

15.9

19.1

7.0

16.9

10.4

9.0

12.6

25.6

9.4

13.3

12.5

16.3

19.7

29.9

21.9

15.8

18.2

0 10 20 30 40 50 60

17.8

21.3

15.9

32.6

20.3

32.8

22.0

23.0

13.1

17.0

13.3

18.0

23.6

15.2

10.7

15.8

19.4

17.6

0 10 20 30 40 50 60

26.4

27.0

26.2

23.3

22.0

31.3

34.0

27.6

23.9

30.2

24.0

30.5

32.5

25.8

19.3

27.1

25.9

27.2

0 10 20 30 40 50 60

19.7

19.5

20.1

32.6

30.5

41.8

15.0

11.5

9.7

28.3

37.3

43.0

15.4

9.1

5.9

18.8

19.6

19.9

0 10 20 30 40 50 60

19.9

19.7

21.1

32.6

28.8

40.3

13.0

13.8

12.5

26.4

56.0

29.7

19.5

12.9

6.4

19.9

21.7

18.0

0 10 20 30 40 50 60

19.7

21.9

17.9

9.3

0.0

17.9

22.0

21.8

34.1

5.7

5.3

13.3

22.0

21.2

24.6

19.2

18.1

21.5

0 10 20 30 40 50 60

16.2

17.8

15.3

16.3

20.3

25.4

18.0

23.0

11.9

15.1

18.7

14.8

22.8

16.7

8.6

14.4

18.1

15.5

0 10 20 30 40 50 60

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、各項目に大きな差はみられなかった。 

性／年齢別でみると、「保健医療対策」は男女ともに60～69歳で４割前後と高くなっている。「保

育・児童・子育て対策」は女性30～39歳が56.0％、男性40～49歳が40.3％と高くなっている。「高齢

者対策」は、男性70歳以上が34.1％に対して、女性70歳以上は24.6％であり、9.5ポイントの差がみ

られた。 

区別でみると、中央区と南区では、「保健医療対策」の割合が高く、３割台となっている。 
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（４）相模原市のＩＣＴを活用した施策について 

問20 あなたは、今後、相模原市がＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきと考えますか。 

  （○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市がＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきかたずねたところ、「今よりさらに進める

べき」（23.6％）と「優先順位をつけ段階的に進めるべき」（44.4％）の２つを合わせた≪進めるべ

き（計）≫（68.0％）は７割近くとなっている。一方、「あまり進めるべきではない」（1.6％）と「進

めるべきではない」（1.0％）の２つを合わせた≪進めるべきではない（計）≫（2.6％）は僅かと

なっている。 

 

＜経年比較＞  

≪進めるべき（計）≫（「今よりさらに進めるべき」+「優先順位をつけ段階的に進めるべき」） 

過去の調査結果と比較すると、≪進めるべき（計）≫は令和３年度より1.5ポイント増加してい

る。 

 

 

 

 

 

  

今よりさらに
進めるべき

優先順位を
つけ段階的に
進めるべき

あまり進める
べきではない

進めるべき
ではない

わからない その他 無回答

ｎ (％) (計) (計)

(1,277) 68.0 2.6

進めるべき（計） 進めるべきではない（計）

進
め
る
べ
き

進
め
る
べ
き
で
な
い

23.6 44.4 

1.6 1.0 

23.8 

1.4 

4.1 

今よりさらに
進めるべき

優先順位を
つけ段階的に
進めるべき

あまり進める
べきではない

進めるべき
ではない

わからない その他 無回答

ｎ (％) (計) (計)

令和５年度 (1,277) 68.0 2.6

令和３年度 (1,428) 66.5 0.6

令和元年度 (1,448) 68.6 2.5

平成27年度 (1,464) 66.0 3.0

※「その他」は令和３年度調査から追加された選択肢

進めるべき（計） 進めるべきではない（計） 進
め
る
べ
き

進
め
る
べ
き
で
な
い

23.6 44.4 

1.6 1.0 

23.8 

1.4 

4.1 

20.8 45.7 

0.5 0.1 

28.2 

1.8 2.9 

21.6 47.0 

1.6 0.9 

24.2 4.8 

15.2 50.8 

2.2 0.8 

26.2 4.8 
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪進めるべき（計）≫は男性が女性より8.9ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪進めるべき（計）≫は女性30歳未満が最も高く、８割半ばとなっている。

一方、≪進めるべきでない（計）≫は女性70歳以上が最も高いが１割に満たない。 

区別でみると、≪進めるべき（計）≫は南区が最も高く、７割を超えている。 

 

  

今よりさらに
進めるべき

優先順位を
つけ段階的に
進めるべき

あまり
進めるべき
ではない

進めるべき
ではない

わからない その他 無回答

ｎ (％) (計) (計)

全　　体 ( 1,277) 68.0 2.6

男　　性 ( 534) 73.4 2.6

女　　性 ( 698) 64.5 2.7

30歳未満 ( 43) 79.1 2.3

30～39歳 ( 59) 79.7 1.7

40～49歳 ( 67) 83.6 3.0

50～59歳 ( 100) 78.0 1.0

60～69歳 ( 87) 82.7 1.1

70歳以上 ( 176) 58.5 4.5

30歳未満 ( 53) 86.8 0.0

30～39歳 ( 75) 80.0 2.6

40～49歳 ( 128) 73.4 0.8

50～59歳 ( 123) 75.6 1.6

60～69歳 ( 132) 65.2 3.1

70歳以上 ( 187) 38.0 5.3

緑　　区 ( 292) 65.1 2.7

中 央 区 ( 474) 66.2 2.7

南　　区 ( 478) 71.6 2.7

進
め
る
べ
き

進
め
る
べ
き
で
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

進めるべき（計） 進めるべきではない（計）

23.3 41.8 

1.7 1.0 

27.1

1.0

4.1

26.0 49.6 

1.6 0.0 

19.5

2.40.8

25.0 48.4 

0.8 0.0 

23.4

1.6 0.8

22.7 57.3 

1.3 1.3 

14.7

1.3 1.3

16.5 42.0 

3.4 1.1 

30.1

0.6

6.3

18.9 67.9 

0.0 0.0 

11.3

1.90.0

23.6 44.4 

1.6 1.0 

23.8

1.4

4.1

30.3 43.1 

1.7 0.9 

19.5

1.3 3.2

19.5 45.0 

1.6 1.1 

27.1

1.4

4.3

37.2 41.9 

2.3 0.0 

16.3

0.0 2.3

39.0 40.7 

0.0 1.7 

15.3

1.71.7

44.8 38.8 

1.5 1.5 

9.0 4.5

0.0

32.0 46.0 

1.0 0.0 

16.0

2.0 3.0

35.6 47.1 

0.0 1.1 

14.9

0.0 1.1

23.5 41.7 

2.3 0.8 

27.3

2.3 2.3

7.5 30.5 

2.1 3.2 

43.9

0.0

12.8

20.0 46.2 

2.3 0.4 

24.7

1.5

4.9

27.2 44.4 

1.0 1.7 

21.3

1.7 2.7



Ⅲ 調査結果 ９ 学校教育について                                

 

- 86 - 

 

９ 学校教育について 

（１）相模原市の学校教育の特色について 

問21 あなたは、相模原市の学校教育について、どのようなことが特色であると思いますか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市の学校教育について、どのようなことが特色であると思うかたずねたところ、「豊かな

心を育む教育の推進」（24.4％）が２割半ばで最も高く、次いで、「地域と学校の連携・協働」（13.8％）、

「多様性の理解や人権意識の向上」（12.6％）、「グローバルに活躍できる力の育成」（12.3％）、「学

力の向上に向けた取組の推進」（11.7％）、「つながりを意識した教育活動の展開」（11.3％）と続い

ている。 

  

その他

無回答

学力の向上に向けた取組の推進

つながりを意識した教育活動の展開

学びの機会の確保

特別支援教育の推進及び体制の充実

キャリア教育の推進

わからない

グローバルに活躍できる力の育成

（ｎ=1,277）

豊かな心を育む教育の推進

地域と学校の連携・協働

多様性の理解や人権意識の向上

24.4

13.8

12.6

12.3

11.7

11.3

10.1

9.8

9.0

48.7

2.0

4.2

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「特別支援教育の推進及び体制の充実」は女性が男性より5.9ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「豊かな心を育む教育の推進」は女性70歳以上が最も高く、４割半ばとなっ

ている。 

区別でみると「地域と学校の連携・協働」は中央区が最も高く、１割半ばとなっている。 

 

 

   

　　　　　　ｎ    　 　         (%)        　      (%)  　          (%)      　       (%)      　             (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)      　             (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

□学力の向上に向
　けた取組の推進

□つながりを意識し
　た教育活動の展開

□学びの機会の確保 □特別支援教育の推
　進及び体制の充実

□キャリア教育の推
　進

□わからない

□豊かな心を育む教
　育の推進

□地域と学校の連
　携・協働

□多様性の理解や人
　権意識の向上

□グローバルに活躍
　できる力の育成

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

性
別

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

12.6

13.1

12.2

11.6

6.8

13.4

13.0

13.8

15.3

9.4

12.0

12.5

7.3

14.4

14.4

13.7

13.5

10.9

0 20 40 60 80

24.4

20.0

27.7

9.3

16.9

16.4

21.0

16.1

26.1

30.2

6.7

19.5

13.8

37.1

43.3

27.4

23.0

23.4

0 20 40 60 80

10.1

10.1

10.2

9.3

8.5

9.0

13.0

11.5

9.1

3.8

9.3

11.7

9.8

9.8

11.8

7.2

10.3

12.1

0 20 40 60 80

9.8

6.6

12.5

4.7

5.1

13.4

6.0

8.0

4.0

13.2

10.7

13.3

12.2

14.4

11.2

9.2

11.2

8.4

0 20 40 60 80

9.0

9.6

8.5

7.0

11.9

4.5

12.0

11.5

9.1

11.3

6.7

10.9

7.3

8.3

7.5

8.6

8.9

10.0

0 20 40 60 80

13.8

11.8

15.5

18.6

18.6

9.0

7.0

10.3

12.5

18.9

16.0

18.0

12.2

15.9

14.4

13.0

14.1

14.0

0 20 40 60 80

11.3

10.7

12.2

4.7

10.2

10.4

12.0

10.3

11.4

9.4

9.3

19.5

8.1

12.9

11.2

8.6

11.6

12.8

0 20 40 60 80

12.3

13.9

11.3

18.6

8.5

4.5

13.0

17.2

17.0

5.7

5.3

12.5

9.8

14.4

13.4

11.6

10.8

14.4

0 20 40 60 80

11.7

12.0

11.5

9.3

5.1

14.9

11.0

9.2

15.9

9.4

6.7

15.6

4.9

13.6

13.9

11.3

12.7

10.9

0 20 40 60 80

48.7

50.9

47.1

48.8

57.6

59.7

51.0

49.4

46.6

41.5

64.0

43.0

57.7

46.2

38.5

46.6

49.6

49.2

0 20 40 60 80
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（２）学校教育で期待する力（こと） 

問22 あなたは、学校教育で、どのような力（こと）を育むことを期待しますか。 

  （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育で、どのような力（こと）を育むことを期待するかたずねたところ、「基礎的な学力（文

章を読み書きする力、計算する力）」（61.8％）が６割を超えて最も高く、次いで、「感性や思いや

り」（54.6％）、「様々な問題を解決する力」（50.0％）、「英語力や国際感覚」（36.3％）、「自ら家庭学

習に取り組む力」（19.6％）、「望ましい生活習慣」（15.3％）と続いている。 

  

英語力や国際感覚

（ｎ=1,277）

基礎的な学力（文章を読み書きする力、計算する力）

感性や思いやり

様々な問題を解決する力

自ら家庭学習に取り組む力

望ましい生活習慣

体力

食に関する知識

その他

無回答

61.8

54.6

50.0

36.3

19.6

15.3

13.9

7.0

2.7

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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　　　　　　ｎ    　 　        (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)   (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□望ましい生活習慣 □体力

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□英語力や国際感覚 □自ら家庭学習に取り
組む力

□食に関する知識 □その他

性
別

□基礎的な学力（文章を読
み書きする力、計算する
力）

□感性や思いやり □様々な問題を解決する力

50.0

46.4

53.2

41.9

61.0

53.7

54.0

52.9

32.4

45.3

64.0

65.6

61.0

52.3

38.0

51.0

47.0

52.9

0 20 40 60 80

61.8

60.7

63.0

69.8

62.7

67.2

49.0

57.5

63.1

64.2

65.3

65.6

56.1

66.7

62.0

61.3

63.9

61.5

0 20 40 60 80

13.9

16.9

12.3

16.3

16.9

11.9

15.0

16.1

20.5

9.4

10.7

17.2

9.8

6.8

16.0

15.4

12.0

15.3

0 20 40 60 80

7.0

5.8

7.7

7.0

8.5

4.5

5.0

4.6

6.3

5.7

4.0

5.5

9.8

7.6

10.2

9.2

6.1

6.3

0 20 40 60 80

2.7

1.9

2.7

0.0

1.7

6.0

2.0

1.1

1.1

5.7

2.7

3.9

4.9

2.3

0.0

2.7

2.5

2.9

0 20 40 60 80

54.6

54.5

55.3

51.2

54.2

62.7

55.0

49.4

55.1

64.2

60.0

50.0

56.9

57.6

51.9

55.8

56.5

51.9

0 20 40 60 80

15.3

16.5

14.5

9.3

11.9

23.9

14.0

21.8

15.3

5.7

9.3

9.4

15.4

22.0

16.6

14.4

16.9

14.6

0 20 40 60 80

36.3

36.9

35.8

41.9

32.2

25.4

42.0

33.3

40.3

34.0

29.3

34.4

34.1

37.9

39.6

33.9

35.2

38.1

0 20 40 60 80

19.6

20.2

18.9

25.6

10.2

28.4

27.0

23.0

13.6

24.5

25.3

25.0

16.3

17.4

13.4

20.9

18.4

20.3

0 20 40 60 80

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「様々な問題を解決する力」は女性が男性より6.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「基礎的な学力（文章を読み書きする力、計算する力）」は男性30歳未満が

最も高く、約７割となっている。 

区別でみると「英語力や国際感覚」は南区が最も高く、４割近くとなっている。 
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（３）学校教育で伸ばすべき能力 

問23 あなたは、国際社会で活躍できる人を育てていくために、学校教育において 

  どのような能力を伸ばしていくことが重要であると思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国際社会で活躍できる人を育てていくために、学校教育においてどのような能力を伸ばしていく

ことが重要であるかたずねたところ、「語学力・コミュニケーション能力」（78.7％）が８割近くで

最も高く、次いで、「異文化の理解」（45.6％）、「主体性や積極性」（44.9％）、「日本文化に対する理

解」（42.1％）、「国際社会の動向等についての幅広い教養」（37.9％）と続いている。 

  

国際社会の動向等についての幅広い教養

わからない

その他

無回答

日本文化に対する理解

（ｎ=1,277）

語学力・コミュニケーション能力

異文化の理解

主体性や積極性

78.7

45.6

44.9

42.1

37.9

2.8

1.7

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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　　　　　　ｎ    　 　           (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

性
別

□語学力・コミュニ
　ケーション能力

□異文化の理解 □主体性や積極性 □日本文化に対する理解

□その他

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□国際社会の動向等に
　ついての幅広い教養

□わからない

性
別

44.9

43.3

47.3

55.8

49.2

61.2

45.0

35.6

33.5

39.6

61.3

49.2

50.4

48.5

39.6

40.1

44.5

48.1

0 20 40 60 80 100

78.7

77.3

80.1

88.4

78.0

80.6

79.0

71.3

75.0

90.6

74.7

79.7

86.2

81.8

74.3

75.3

78.5

81.8

0 20 40 60 80 100

2.8

2.6

2.9

0.0

1.7

1.5

1.0

5.7

3.4

0.0

4.0

1.6

0.8

2.3

5.9

2.7

3.4

2.3

0 20 40 60 80 100

1.7

1.7

1.4

2.3

3.4

3.0

4.0

0.0

0.0

0.0

2.7

1.6

1.6

2.3

0.5

1.0

1.7

2.1

0 20 40 60 80 100

45.6

42.5

47.7

41.9

54.2

34.3

49.0

47.1

35.8

60.4

64.0

49.2

46.3

47.7

37.4

42.5

45.4

47.5

0 20 40 60 80 100

37.9

37.5

38.3

32.6

25.4

28.4

41.0

39.1

43.2

24.5

33.3

37.5

43.1

43.9

37.4

40.1

36.9

37.4

0 20 40 60 80 100

42.1

39.9

43.8

25.6

40.7

26.9

39.0

41.4

47.7

35.8

33.3

38.3

48.8

54.5

43.3

41.1

40.1

43.9

0 20 40 60 80 100

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「異文化の理解」は女性が男性より5.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「語学力・コミュニケーション能力」は女性30歳未満が最も高く、約９割と

なっている。 

区別でみると「主体性や積極性」は南区が最も高く、５割近くとなっている。 
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（４）学校教育で大切な取組 

問24 あなたは、子どもたちが将来の生き方を考えるために、学校教育において 

  どのような取組が大切だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちが将来の生き方を考えるために、学校教育においてどのような取組が大切だと思うか

たずねたところ、「体験活動」（67.9％）が７割近くで最も高く、次いで、「学校以外の幅広い人材を

活用した講話」（51.8％）、「地域と連携した協働的な活動」（32.3％）、「教科の学習」（30.9％）、「家

庭との連携」（27.8％）、「小中一貫の取組」（13.5％）と続いている。 

  

教科の学習

（ｎ=1,277）

体験活動

学校以外の幅広い人材を活用した講話

地域と連携した協働的な活動

家庭との連携

小中一貫の取組

その他

無回答

67.9

51.8

32.3

30.9

27.8

13.5

3.0

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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　　　　　　ｎ    　 　           (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□家庭との連携 □小中一貫の取組

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□教科の学習

□その他

性
別

□体験活動 □学校以外の幅広い
　人材を活用した講話

□地域と連携した
　協働的な活動

32.3

30.1

33.8

27.9

23.7

38.8

31.0

28.7

29.5

34.0

36.0

33.6

36.6

34.8

30.5

30.1

31.4

34.1

0 20 40 60 80 100

67.9

64.0

71.6

65.1

79.7

73.1

59.0

57.5

61.4

79.2

73.3

83.6

69.9

70.5

62.6

67.1

69.6

68.2

0 20 40 60 80 100

13.5

12.4

14.6

16.3

13.6

6.0

12.0

8.0

15.9

1.9

20.0

12.5

15.4

15.9

16.0

13.4

13.7

13.8

0 20 40 60 80 100

3.0

3.4

2.6

4.7

1.7

6.0

4.0

4.6

1.7

0.0

5.3

3.1

3.3

2.3

1.6

0.7

3.0

4.0

0 20 40 60 80 100

51.8

48.7

54.0

44.2

40.7

43.3

57.0

60.9

43.8

43.4

56.0

50.8

61.8

60.6

48.7

51.4

51.1

53.3

0 20 40 60 80 100

27.8

23.0

31.2

27.9

18.6

25.4

23.0

20.7

22.7

39.6

41.3

27.3

30.9

30.3

28.3

30.5

29.5

24.7

0 20 40 60 80 100

30.9

30.0

31.4

39.5

35.6

31.3

27.0

23.0

30.1

35.8

29.3

37.5

26.0

33.3

28.9

30.8

29.3

32.8

0 20 40 60 80 100

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「家庭との連携」は女性が男性より8.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「体験活動」は女性40～49歳が最も高く、８割半ばとなっている。 

区別でみると「学校以外の幅広い人材を活用した講話」は全ての区で５割を超えている。 
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（５）中学校部活動を地域のスポーツ・文化芸術活動に移行するにあたり大切なこと 

問25 現在、中学校部活動の地域移行が求められています。 

  あなたは、部活動を地域のスポーツ・文化芸術活動に移行するにあたり、どのような 

  ことが大切だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動を地域のスポーツ・文化芸術活動に移行するにあたり、どのようなことが大切だと思うか

たずねたところ、「スポーツ・文化芸術活動を選択できる環境整備」（56.1％）が５割半ばで最も高

く、次いで、「事故・ハラスメントの防止」（51.5％）、「専門的な指導」（42.0％）、「活動場所の確保」

（39.4％）、「指導者への適切な報酬」（38.7％）、「学校や教員の関わり」（24.2％）、「地域の方との

交流」（18.2％）、「保護者の関わり」（16.5％）と続いている。 

  

指導者への適切な報酬

学校や教員の関わり

地域の方との交流

保護者の関わり

その他

無回答

活動場所の確保

（ｎ=1,277）

スポーツ・文化芸術活動を選択できる環境整備

事故・ハラスメントの防止

専門的な指導

56.1

51.5

42.0

39.4

38.7

24.2

18.2

16.5

58.2

4.2

0 10 20 30 40 50 60（％）
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　　　　　　ｎ    　 　          (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)      　　　       　(%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□学校や教員の
　関わり

□地域の方との交流

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□活動場所の確保 □指導者への適切
　な報酬

□保護者の関わり □その他

性
別

□スポーツ・文化
　芸術活動を選択
　できる環境整備

□事故・ハラスメントの
　防止

□専門的な指導

42.0

38.6

45.4

39.5

49.2

29.9

38.0

40.2

37.5

22.6

48.0

53.9

55.3

47.7

36.9

42.1

40.5

43.9

0 20 40 60 80

56.1

52.1

59.0

58.1

57.6

43.3

48.0

60.9

49.4

54.7

53.3

57.0

52.8

69.7

60.4

57.9

56.1

55.4

0 20 40 60 80

18.2

17.4

18.6

14.0

13.6

16.4

18.0

18.4

19.3

15.1

13.3

14.1

14.6

21.2

25.7

17.1

17.3

19.7

0 20 40 60 80

16.5

15.9

16.8

11.6

16.9

25.4

15.0

14.9

13.1

15.1

18.7

17.2

22.8

15.9

12.8

17.1

16.0

15.9

0 20 40 60 80

58.2

54.3

60.7

58.1

59.3

44.8

52.0

64.4

51.1

54.7

54.7

62.5

54.5

69.7

61.5

59.9

57.8

57.5

0 20 40 60 80

51.5

43.8

56.9

60.5

57.6

53.7

40.0

39.1

35.2

56.6

69.3

59.4

59.3

66.7

41.7

52.1

52.7

50.8

0 20 40 60 80

24.2

25.1

23.4

23.3

18.6

32.8

20.0

27.6

26.7

26.4

18.7

25.8

29.3

21.2

20.3

23.3

23.4

26.2

0 20 40 60 80

39.4

38.0

40.8

39.5

44.1

41.8

36.0

35.6

36.9

37.7

40.0

48.4

46.3

40.9

33.2

38.0

39.2

41.0

0 20 40 60 80

38.7

39.3

38.0

39.5

57.6

38.8

43.0

47.1

27.3

49.1

54.7

39.8

43.1

31.1

28.3

36.6

35.0

43.3

0 20 40 60 80

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「事故・ハラスメントの防止」は女性が男性より13.1ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「スポーツ・文化芸術活動を選択できる環境整備」は女性60～69歳が最も高

く、約７割になっている。 

区別でみると「活動場所の確保」は南区で約４割となっている。 
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（６）中学校部活動が地域のスポーツ・文化芸術活動となった場合の必要な費用について 

問26 あなたは、中学校の部活動が地域のスポーツ・文化芸術活動となった場合に必要な 

  費用（道具等の実費を除く）についてどのように考えますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校の部活動が地域のスポーツ・文化芸術活動となった場合に必要な費用（道具等の実費を除

く）についてどのように考えるかたずねたところ、「家庭と公費の両方」（46.9％）が４割半ばで最

も高く、次いで、「国や市が負担する公費」（39.5％）、「参加する中学生の家庭で負担すべき」（9.8％）

と続いている。 

  

参加する中学生の家庭
で負担すべき

国や市が負担する公費 家庭と公費の両方 無回答

ｎ (％)

(1,277) 9.8 39.5 46.9

3.8
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「家庭と公費の両方」は女性が男性より6.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「国や市が負担する公費」は男性70歳以上が最も高く、約５割となってい

る。 

区別でみると、「参加する中学生の家庭で負担すべき」は中央区が最も高く、１割を超えている。 

 

 

  

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

性
別

男
性
／
年
齢
別

区
別

参加する中学生の
家庭で負担すべき

国や市が負担する
公費

家庭と公費の両方 無回答

女
性
／
年
齢
別

7.9 44.9 42.8 4.5 

15.4 23.6 61.0 

0.0 

12.5 35.9 51.6 

0.0 

8.0 33.3 57.3 

1.3 

8.5 50.6 32.4 8.5 

5.7 30.2 64.2 

0.0 

9.8 39.5 46.9 

3.8 

11.0 41.4 43.4 4.1 

8.5 38.3 49.7 

3.6 

7.0 39.5 53.5 

0.0 

5.1 45.8 49.2 

0.0 

19.4 37.3 43.3 

0.0 

16.0 27.0 54.0 

3.0 

9.2 40.2 46.0 4.6 

4.5 45.5 47.0 

3.0 

4.8 48.7 35.8 10.7 

11.6 35.0 48.9 4.4 

9.4 40.8 47.9 

1.9 
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（７）「地域とともにある学校」のイメージについて 

問27 これからの学校の姿として、地域と学校が連携・協働して、子どもたちの学びを支 

えていく「地域とともにある学校」が求められています。あなたは、「地域とともに 

ある学校」のイメージとして、どのようなことがあてはまると思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「地域とともにある学校」のイメージとして、どのようなことがあてはまると思うかたずねたと

ころ、「子どもの居場所が、学校以外にもある」（52.5％）が５割を超えて最も高く、次いで、「学校

施設を気軽に利用できる」（33.7％）、「地域に学習支援の場がある」（31.5％）、「学校と近隣にある

企業が連携した授業」（30.9％）、「子どもが地域行事に参加する」（25.4％）と続いている。 

  

無回答

子どもが地域行事に参加する

保護者の困り感を相談できる場所が地域にある

地域住民がゲストティーチャー（講師）として授業に関わる

地域の大人が子どものために力を発揮できる

保護者や地域住民が授業のサポートや学校行事の手伝いをする

学校や地域の課題を解決する仕組みがある

学校が地域コミュニティの場になる

学校教育に地域防災を取り入れる

学校が地域行事に参加する

保護者に卒業生が多い

その他

学校と近隣にある企業が連携した授業

（ｎ=1,277）

子どもの居場所が、学校以外にもある

学校施設を気軽に利用できる

地域に学習支援の場がある

52.5

33.7

31.5

30.9

25.4

25.2

22.9

22.9

22.0

20.3

20.2

19.3

19.0

3.0

2.1

5.7

0 10 20 30 40 50 60（％）
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　　　　　　ｎ    　 　         (%)        　      (%)  　           (%)      　       (%)    　　　   　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

　　     　      (%)       　　      (%)           　  (%)        　     (%)    　　　    　     (%)

全　　体（1,277）

男　　性（ 534）

女　　性（ 698）

30歳未満（  43）

30～39歳（  59）

40～49歳（  67）

50～59歳（ 100）

60～69歳（  87）

70歳以上（ 176）

30歳未満（  53）

30～39歳（  75）

40～49歳（ 128）

50～59歳（ 123）

60～69歳（ 132）

70歳以上（ 187）

緑　　区（ 292）

中 央 区（ 474）

南　　区（ 478）

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□保護者の困り感を相談
　できる場所が地域
　にある

□地域住民がゲスト
　ティーチャー（講師）
　として授業に関わる

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□学校と近隣にある
　企業が連携した授業

□子どもが地域行事に
参加する

□地域の大人が子どもの
　ために力を発揮できる

□保護者や地域住民が
　授業のサポートや
　学校行事の手伝い
　をする

□学校や地域の課題を
解決する仕組みがある

性
別

□子どもの居場所が、
　学校以外にもある

□学校施設を気軽に
　利用できる

□地域に学習支援の場が
　ある

31.5

24.9

37.5

27.9

33.9

26.9

18.0

27.6

22.7

41.5

45.3

37.5

36.6

40.9

31.6

30.8

33.1

31.6

0 20 40 60 80

52.5

46.4

58.5

60.5

61.0

47.8

43.0

42.5

41.5

66.0

73.3

57.8

65.9

59.1

45.5

50.0

53.6

53.3
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22.9

19.1

26.9

25.6

18.6

19.4

20.0

17.2

18.2

26.4

24.0

26.6

27.6

34.1

23.0

25.3

22.4

22.4

0 20 40 60 80

22.9

22.8

23.9

25.6

32.2

23.9

28.0

18.4

18.2

28.3

25.3

25.0

26.0

22.0

21.4

20.5

20.9

25.9

0 20 40 60 80

22.0

20.4

24.2

11.6

16.9

23.9

17.0

25.3

22.2

26.4

13.3

24.2

22.0

28.0

26.7

24.7

21.5

21.1

0 20 40 60 80

33.7

36.9

32.7

46.5

40.7

50.7

29.0

32.2

34.7

30.2

26.7

32.8

26.8

31.1

40.6

33.2

35.4

32.4

0 20 40 60 80

25.2

22.8

28.1

18.6

16.9

19.4

24.0

23.0

26.1

34.0

29.3

27.3

27.6

26.5

27.8

25.0

25.9

24.9

0 20 40 60 80

30.9

30.3

31.9

27.9

42.4

43.3

40.0

25.3

18.8

34.0

41.3

40.6

35.0

33.3

18.7

28.8

30.2

32.2

0 20 40 60 80

25.4

23.4

28.1

23.3

22.0

19.4

25.0

19.5

26.7

26.4

26.7

36.7

17.9

28.8

29.4

22.3

27.6

25.1

0 20 40 60 80

20.3

22.1

19.6

18.6

27.1

17.9

28.0

21.8

19.3

22.6

18.7

20.3

20.3

20.5

17.6

18.5

20.5

21.1

0 20 40 60 80

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「地域に学習支援の場がある」は女性が男性より12.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「子どもの居場所が、学校以外にもある」は女性30～39歳が最も高く、７割

半ばとなっている。 

区別でみると「学校施設を気軽に利用できる」は中央区で３割半ばとなっている。 
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10 世論調査について 

（１）来年度以降の世論調査の回答方法について 

問28 来年度以降の世論調査について、どの回答方法が良いと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来年度以降の世論調査について、どの回答方法が良いと思うかたずねたところ、「インターネッ

トまたは郵送の選択式」（59.7％）が約６割で最も高く、次いで、「郵送のみ」（26.2％）、「インター

ネットのみ」（9.7）と続いている。 

  

郵送のみ
インターネット

のみ

インターネット
または郵送の

選択式
その他 無回答

ｎ (％)

(1,277) 26.2 9.7 59.7

0.4 4.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「インターネットまたは郵送の選択式」は女性が男性より9.6ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「郵送のみ」は女性70歳以上が最も高く、５割半ばとなっている。一方、

「インターネットのみ」は男性30歳未満が最も高く、3割半ばとなっている。 

区別でみると、「インターネットまたは郵送の選択式」は緑区が最も高く、６割を超えている。 

 

  

郵送のみ
インターネット

のみ

インターネット
または郵送の

選択式
その他 無回答

ｎ (％)

全　　体 ( 1,277)

男　　性 ( 534)

女　　性 ( 698)

30歳未満 ( 43)

30～39歳 ( 59)

40～49歳 ( 67)

50～59歳 ( 100)

60～69歳 ( 87)

70歳以上 ( 176)

30歳未満 ( 53)

30～39歳 ( 75)

40～49歳 ( 128)

50～59歳 ( 123)

60～69歳 ( 132)

70歳以上 ( 187)

緑　　区 ( 292)

中 央 区 ( 474)

南　　区 ( 478)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

27.1 5.5 62.3 

0.0 

5.1 

14.6 4.9 80.5 

0.0 0.0 

11.7 7.0 78.9 

1.6 0.8 

9.3 17.3 73.3 

0.0 0.0 

47.2 

1.7 

44.9 

0.6 

5.7 

7.5 28.3 64.2 

0.0 0.0 

26.2 9.7 59.7 

0.4 

4.0 

27.9 13.3 55.6 

0.4 2.8 

25.4 7.3 65.2 

0.4 1.7 

7.0 32.6 55.8 

0.0 

4.7 

15.3 27.1 55.9 

1.7 0.0 

16.4 19.4 64.2 

0.0 0.0 

22.0 16.0 60.0 

0.0 2.0 

24.1 10.3 64.4 

0.0 1.1 

22.0 5.3 71.2 

0.0 1.5 

55.6 

0.5 

38.5 

0.5 

4.8 

26.2 10.1 59.1 

0.6 

4.0 

25.9 11.7 59.2 

0.4 2.7 
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11 自由意見 
最後に相模原市の市政について、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

有効回収数 1,277 票中、自由意見への記入は 465 票で、これらの意見を分類した。 

「健康・福祉・保健」136 件、「市民生活の安全」52 件、「教育・保育」60 件、「文化行政」29 件、「都

市基盤」26 件、「道路・交通」63 件、「環境・緑地」48 件、「産業・雇用」30 件、「その他市政一般」234

件で、延べ 678 件であった。 

 

【健康・福祉・保健】                                        136 

子育て支援体制の強化 44  

高齢化社会への対応 39  

保健・医療・介護の充実 13  

障害者福祉の充実 10  

保険料・医療費について 9  

生活困窮への対応 8  

新型コロナウイルスワクチン接種について 2  

その他 11  

 

【市民生活の安全】                                                  52 

治安の向上・防犯対策の強化 14  

交通安全対策（信号機の設置、交通規制、安全指導等） 12  

自治会活動・地域活動について 9  

防災対策 5  

自転車等の交通ルール・マナーについて 4  

ひばり放送について 2  

その他 6  

 

【教育・保育】                                           60 

学校教育・施設の充実 7  

生涯学習の充実 7  

遊び場の確保・充実 5  

保育施設の充実 3  

その他 38  

 

【文化行政】                                                29 

公共施設について 17  

スポーツの振興・施設の充実 5  

地域イベントの開催 3  

文化・芸術の振興 3  

その他 1  

 

【都市基盤】                                                26 

駅周辺整備について 11  

市街化・開発整備について 5  

都市計画について 5  

リニア中央新幹線について 3  

その他 2  
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【道路・交通】                                              63 

公共交通（バス・鉄道等）の充実、交通アクセスの改善 25  

道路の整備 15  

道路の維持補修・管理 8  

駐車（輪）場対策 6  

交通渋滞対策 1  

その他 8  

 

【環境・緑地】                                              48 

まちの景観・美化について 14  

公園・広場などについて 10  

自然環境・緑の保全、緑化の推進 10  

ごみの収集・リサイクル等について 9  

米軍基地の問題（騒音を含む）解消・跡地利用について 3  

その他 2  

 

【産業・雇用】                                              30 

商業の振興 15  

雇用・失業対策 6  

産業振興全般 4  

その他 5  

 

【その他市政一般】                                         234 

市に感謝・満足している 23  

市の財政、税金の使い方について 22  
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問１　あなたにとって、将来の相模原市は、どのようなまちであってほしいですか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

社
会
福
祉
が
進
み

、
健
康

で
安
全
に
暮
ら
せ
る
ま
ち

住
民
同
士
が
連
帯
感
を

持

っ
た
ま
ち

産
業
が
発
展
し

、
経
済
活

動
が
盛
ん
な
ま
ち

緑
と
青
空
が
広
が
る
自
然

環
境
に
恵
ま
れ
た
ま
ち

清
潔
で
公
害
の
少
な
い
ま

ち 都
市
と
し
て
の
い
ろ
い
ろ

な
生
活
施
設
が
整

っ
た
ま

ち 教
育
や
文
化
の
水
準
が
高

い
ま
ち

そ
の
他

無
回
答

1277 48.8 2.9 8.6 7.5 4.2 16.2 7.9 2.3 1.6
男　性 534 42.9 3.2 12.0 8.4 4.7 16.9 9.6 1.9 0.6
女　性 698 53.4 2.9 6.0 7.0 3.6 15.8 6.9 2.6 1.9
答えたくない 17 41.2 - - 5.9 11.8 23.5 5.9 5.9 5.9
無回答 28 50.0 - 14.3 3.6 7.1 10.7 3.6 - 10.7
30歳未満 96 35.4 - 8.3 7.3 9.4 19.8 14.6 4.2 1.0
30～39歳 137 38.0 0.7 9.5 5.1 5.1 16.1 19.0 4.4 2.2
40～49歳 199 41.2 1.5 7.5 6.5 5.0 24.1 10.1 2.5 1.5
50～59歳 228 50.4 0.9 8.3 10.5 4.8 17.1 4.4 1.3 2.2
60～69歳 223 56.5 1.3 6.7 6.7 3.1 14.8 6.3 4.5 -
70歳以上 365 55.1 7.7 9.6 7.9 2.2 11.5 4.4 0.3 1.4
無回答 29 44.8 - 17.2 3.4 6.9 13.8 3.4 - 10.3
男性30歳未満 43 34.9 - 7.0 9.3 7.0 18.6 20.9 2.3 -
　　　30～39歳 59 32.2 - 15.3 5.1 6.8 13.6 23.7 3.4 -
　　　40～49歳 67 31.3 1.5 9.0 10.4 7.5 28.4 10.4 1.5 -
　　　50～59歳 100 43.0 2.0 11.0 13.0 5.0 16.0 7.0 1.0 2.0
　　　60～69歳 87 49.4 3.4 10.3 3.4 4.6 16.1 6.9 5.7 -
　　　70歳以上 176 50.0 6.3 14.2 8.5 2.3 13.6 4.5 - 0.6
女性30歳未満 53 35.8 - 9.4 5.7 11.3 20.8 9.4 5.7 1.9
　　　30～39歳 75 44.0 1.3 5.3 5.3 2.7 17.3 16.0 5.3 2.7
　　　40～49歳 128 46.1 1.6 7.0 4.7 3.9 21.9 9.4 3.1 2.3
　　　50～59歳 123 56.9 - 6.5 8.1 4.1 17.9 2.4 1.6 2.4
　　　60～69歳 132 60.6 - 4.5 9.1 2.3 14.4 6.1 3.0 -
　　　70歳以上 187 59.9 9.1 5.3 7.5 2.1 9.1 4.3 0.5 2.1
緑区 292 48.6 3.4 8.6 6.5 4.8 17.1 7.2 1.7 2.1
中央区 474 49.4 2.1 10.5 7.4 3.6 15.8 7.2 2.1 1.9
南区 478 48.3 3.6 6.7 7.9 4.4 16.3 9.0 2.9 0.8
無回答 33 48.5 - 9.1 12.1 6.1 12.1 9.1 - 3.0
橋本地区 123 43.1 1.6 12.2 4.9 8.1 22.0 5.7 1.6 0.8
大沢地区 46 54.3 6.5 4.3 6.5 - 21.7 2.2 - 4.3
城山地区 19 52.6 5.3 10.5 - 5.3 21.1 5.3 - -
津久井地区 46 65.2 2.2 2.2 4.3 4.3 13.0 6.5 2.2 -
相模湖地区 43 46.5 2.3 2.3 14.0 - 4.7 20.9 4.7 4.7
藤野地区 15 26.7 13.3 26.7 13.3 6.7 6.7 - - 6.7
小山地区 32 59.4 - 6.3 9.4 3.1 12.5 6.3 3.1 -
清新地区 44 47.7 2.3 13.6 6.8 - 22.7 4.5 2.3 -
横山地区 27 59.3 3.7 18.5 3.7 3.7 7.4 - 3.7 -
中央地区 115 47.8 0.9 14.8 7.8 4.3 13.9 7.8 0.9 1.7
星が丘地区 24 70.8 - 4.2 12.5 - 12.5 - - -
光が丘地区 44 50.0 2.3 11.4 9.1 2.3 9.1 11.4 2.3 2.3
大野北地区 85 47.1 3.5 8.2 5.9 4.7 17.6 8.2 2.4 2.4
田名地区 46 37.0 2.2 6.5 6.5 4.3 30.4 8.7 2.2 2.2
上溝地区 57 47.4 3.5 7.0 7.0 5.3 12.3 8.8 3.5 5.3
大野中地区 93 38.7 3.2 6.5 10.8 5.4 24.7 8.6 1.1 1.1
大野南地区 161 50.9 3.7 5.0 6.8 4.3 16.1 8.1 3.1 1.9
麻溝地区 27 44.4 3.7 11.1 3.7 3.7 14.8 14.8 3.7 -
新磯地区 27 33.3 - 11.1 18.5 3.7 14.8 14.8 3.7 -
相模台地区 66 60.6 3.0 9.1 7.6 3.0 10.6 3.0 3.0 -
相武台地区 33 42.4 6.1 - 6.1 12.1 18.2 9.1 6.1 -
東林地区 71 53.5 4.2 8.5 5.6 1.4 11.3 12.7 2.8 -
無回答 33 48.5 - 9.1 12.1 6.1 12.1 9.1 - 3.0
事業主 46 45.7 - 17.4 4.3 2.2 21.7 2.2 4.3 2.2
自由業 29 37.9 3.4 10.3 13.8 13.8 10.3 6.9 3.4 -
会社員、公務員、団体職員 429 43.6 1.2 9.6 7.7 4.9 18.4 12.1 2.6 -
パート、アルバイト 219 52.1 1.4 6.8 5.9 2.3 18.7 6.4 3.7 2.7
専業主婦・主夫 223 55.6 5.4 4.5 8.1 2.7 12.6 6.7 1.3 3.1
学生 32 31.3 - 6.3 9.4 9.4 34.4 9.4 - -
無職 235 53.6 6.0 9.4 8.9 3.8 11.5 4.7 1.3 0.9
その他 27 44.4 7.4 11.1 - 7.4 14.8 7.4 3.7 3.7
無回答 37 48.6 - 16.2 5.4 8.1 10.8 2.7 - 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問２　あなたは、相模原市にどのような施策を優先してほしいと思いますか。（○は４つまで）

（％）

　
全
　
体

情
報
化
対
策

芸
術
･
文
化
の
振
興

人
権
･
男
女
共
同
参
画

平
和
･
国
際
化
対
策

基
地
対
策

行
政
改
革

消
防
･
防
災
対
策

高
齢
者
対
策

保
育
･
児
童
対
策

1277 7.3 8.5 4.0 3.8 7.4 10.6 8.1 43.3 20.3
男　性 534 7.7 9.9 3.7 3.6 8.1 9.7 8.1 40.8 20.6
女　性 698 6.6 7.3 4.3 4.2 7.0 11.2 8.5 45.6 20.6
答えたくない 17 5.9 5.9 - - 5.9 - 5.9 41.2 -
無回答 28 17.9 10.7 3.6 3.6 7.1 17.9 3.6 35.7 17.9
30歳未満 96 6.3 9.4 3.1 5.2 3.1 7.3 10.4 16.7 31.3
30～39歳 137 8.0 6.6 1.5 2.9 2.9 8.8 6.6 13.1 43.1
40～49歳 199 8.5 4.0 1.0 3.0 5.5 9.5 8.5 27.6 25.6
50～59歳 228 7.0 6.1 4.8 3.9 3.9 9.6 8.8 50.0 13.2
60～69歳 223 7.2 11.7 6.3 4.5 10.8 9.9 8.5 54.3 18.4
70歳以上 365 6.0 10.7 4.9 3.8 11.5 12.9 7.7 59.7 11.8
無回答 29 17.2 10.3 3.4 3.4 6.9 20.7 3.4 37.9 17.2
男性30歳未満 43 14.0 7.0 4.7 4.7 - 9.3 9.3 14.0 34.9
　　　30～39歳 59 10.2 11.9 1.7 1.7 1.7 11.9 5.1 13.6 39.0
　　　40～49歳 67 9.0 4.5 1.5 3.0 14.9 7.5 9.0 23.9 31.3
　　　50～59歳 100 8.0 6.0 3.0 5.0 4.0 6.0 9.0 46.0 13.0
　　　60～69歳 87 6.9 16.1 4.6 3.4 11.5 5.7 10.3 47.1 18.4
　　　70歳以上 176 5.1 11.4 5.1 3.4 10.2 13.6 6.8 56.8 12.5
女性30歳未満 53 - 11.3 1.9 5.7 5.7 5.7 11.3 18.9 28.3
　　　30～39歳 75 6.7 2.7 1.3 4.0 4.0 6.7 8.0 13.3 48.0
　　　40～49歳 128 8.6 3.1 0.8 3.1 0.8 10.9 8.6 29.7 23.4
　　　50～59歳 123 6.5 6.5 6.5 3.3 3.3 13.0 8.9 52.8 13.8
　　　60～69歳 132 6.8 9.1 7.6 5.3 10.6 12.9 6.8 59.1 18.9
　　　70歳以上 187 7.0 10.2 4.8 4.3 12.8 12.3 8.6 62.6 11.2
緑区 292 5.8 6.5 4.8 5.1 4.1 7.9 10.3 42.8 18.5
中央区 474 6.1 6.8 3.6 3.4 8.6 9.3 5.9 44.9 21.1
南区 478 9.4 11.3 4.2 3.6 8.4 13.0 9.0 41.8 20.7
無回答 33 6.1 9.1 - 3.0 6.1 18.2 9.1 45.5 18.2
橋本地区 123 4.9 8.9 4.1 5.7 6.5 11.4 10.6 35.8 19.5
大沢地区 46 13.0 2.2 2.2 2.2 4.3 4.3 4.3 34.8 26.1
城山地区 19 - 5.3 10.5 15.8 - 10.5 5.3 47.4 10.5
津久井地区 46 4.3 8.7 4.3 4.3 - 6.5 13.0 58.7 17.4
相模湖地区 43 4.7 4.7 7.0 4.7 4.7 4.7 9.3 48.8 16.3
藤野地区 15 6.7 - 6.7 - - - 26.7 53.3 6.7
小山地区 32 9.4 6.3 - 3.1 18.8 6.3 - 43.8 25.0
清新地区 44 4.5 9.1 2.3 - 9.1 9.1 2.3 40.9 36.4
横山地区 27 7.4 3.7 7.4 - 7.4 7.4 7.4 70.4 22.2
中央地区 115 4.3 10.4 4.3 7.0 10.4 9.6 2.6 47.0 19.1
星が丘地区 24 12.5 4.2 4.2 4.2 16.7 4.2 4.2 41.7 25.0
光が丘地区 44 4.5 6.8 - - 4.5 13.6 11.4 43.2 6.8
大野北地区 85 8.2 3.5 4.7 2.4 8.2 11.8 5.9 40.0 22.4
田名地区 46 4.3 - 4.3 2.2 4.3 8.7 8.7 43.5 17.4
上溝地区 57 5.3 10.5 3.5 5.3 3.5 7.0 12.3 43.9 21.1
大野中地区 93 8.6 10.8 6.5 2.2 10.8 8.6 9.7 32.3 21.5
大野南地区 161 6.8 14.3 3.1 2.5 4.3 11.2 9.9 40.4 23.0
麻溝地区 27 11.1 7.4 3.7 7.4 3.7 14.8 3.7 40.7 25.9
新磯地区 27 14.8 3.7 11.1 3.7 14.8 25.9 7.4 33.3 14.8
相模台地区 66 9.1 7.6 3.0 4.5 10.6 12.1 6.1 51.5 13.6
相武台地区 33 12.1 15.2 - 9.1 9.1 18.2 15.2 54.5 24.2
東林地区 71 12.7 11.3 4.2 2.8 11.3 15.5 8.5 46.5 19.7
無回答 33 6.1 9.1 - 3.0 6.1 18.2 9.1 45.5 18.2
事業主 46 8.7 15.2 4.3 8.7 8.7 13.0 10.9 34.8 8.7
自由業 29 3.4 6.9 3.4 6.9 3.4 6.9 13.8 51.7 24.1
会社員、公務員、団体職員 429 7.2 7.5 3.0 4.0 4.9 8.9 7.9 35.0 26.3
パート、アルバイト 219 7.8 8.2 2.7 1.4 4.1 10.5 8.2 42.0 21.5
専業主婦・主夫 223 6.7 8.5 4.0 3.6 12.1 13.9 9.9 51.6 13.9
学生 32 9.4 3.1 - 3.1 6.3 12.5 9.4 21.9 21.9
無職 235 6.4 8.9 7.7 4.3 11.5 9.4 6.4 52.3 16.2
その他 27 7.4 7.4 3.7 7.4 3.7 11.1 7.4 59.3 22.2
無回答 37 13.5 16.2 2.7 5.4 8.1 16.2 2.7 51.4 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問２　あなたは、相模原市にどのような施策を優先してほしいと思いますか。（○は４つまで）（続き）

（％）

子
ど
も
の
遊
び
場
･
憩
い

の
場
の
確
保

障
害
者
対
策

保
健
医
療
対
策

交
通
安
全
対
策

防
犯
対
策

消
費
者
対
策

商
工
業
･
観
光
の
振
興

雇
用
･
勤
労
福
祉
対
策

都
市
農
業
の
育
成

公
害
･
環
境
保
全
対
策

18.6 9.6 26.5 8.7 24.7 8.5 8.6 21.2 5.4 8.5
男　性 18.9 9.6 24.3 9.7 22.5 9.6 10.7 20.4 5.4 7.3
女　性 18.8 9.6 28.1 8.2 25.8 7.9 7.0 22.1 5.2 9.3
答えたくない 11.8 - 41.2 - 47.1 5.9 5.9 17.6 - 11.8
無回答 14.3 14.3 21.4 7.1 25.0 7.1 10.7 17.9 14.3 10.7
30歳未満 28.1 9.4 16.7 7.3 25.0 12.5 14.6 22.9 2.1 8.3
30～39歳 37.2 10.2 16.1 13.1 24.8 14.6 8.0 24.8 4.4 8.8
40～49歳 22.1 6.5 27.6 12.1 27.1 6.5 11.1 25.1 3.5 8.0
50～59歳 13.2 8.3 26.3 6.6 29.4 11.4 11.0 23.2 3.9 10.1
60～69歳 11.7 15.7 31.4 10.3 21.1 7.6 9.0 23.8 5.8 6.3
70歳以上 15.6 7.7 30.1 6.0 22.2 5.2 4.1 14.2 7.7 9.0
無回答 10.3 13.8 20.7 6.9 27.6 6.9 10.3 24.1 13.8 10.3
男性30歳未満 30.2 14.0 14.0 4.7 14.0 9.3 20.9 14.0 - 4.7
　　　30～39歳 35.6 3.4 11.9 13.6 25.4 22.0 5.1 28.8 6.8 10.2
　　　40～49歳 25.4 4.5 17.9 11.9 25.4 4.5 16.4 17.9 6.0 10.4
　　　50～59歳 15.0 10.0 21.0 10.0 30.0 12.0 12.0 24.0 6.0 3.0
　　　60～69歳 5.7 19.5 35.6 9.2 19.5 13.8 12.6 21.8 3.4 3.4
　　　70歳以上 17.0 7.4 30.1 9.1 19.3 4.0 6.3 16.5 6.8 9.7
女性30歳未満 26.4 5.7 18.9 9.4 34.0 15.1 9.4 30.2 3.8 11.3
　　　30～39歳 40.0 16.0 18.7 13.3 24.0 9.3 10.7 21.3 2.7 6.7
　　　40～49歳 21.1 7.8 32.0 12.5 28.9 7.8 8.6 28.9 2.3 6.3
　　　50～59歳 12.2 7.3 30.1 4.1 26.8 10.6 9.8 22.8 2.4 16.3
　　　60～69歳 14.4 13.6 28.8 11.4 20.5 3.8 6.8 25.8 7.6 8.3
　　　70歳以上 13.9 8.0 29.9 3.2 25.1 6.4 2.1 12.3 8.6 8.0
緑区 17.8 8.2 26.7 6.5 24.0 8.2 7.5 18.2 5.8 9.2
中央区 17.9 9.9 27.6 10.5 25.7 9.1 10.8 22.4 5.5 7.6
南区 19.7 9.6 26.2 7.9 23.4 8.2 7.5 22.4 4.6 8.8
無回答 21.2 15.2 15.2 12.1 33.3 9.1 3.0 15.2 12.1 12.1
橋本地区 22.0 10.6 18.7 10.6 28.5 6.5 8.1 13.8 8.9 10.6
大沢地区 17.4 8.7 32.6 4.3 26.1 8.7 8.7 19.6 2.2 2.2
城山地区 21.1 - 42.1 - 36.8 15.8 5.3 21.1 - 21.1
津久井地区 15.2 6.5 23.9 4.3 15.2 10.9 4.3 17.4 6.5 15.2
相模湖地区 11.6 7.0 32.6 4.7 16.3 7.0 9.3 20.9 4.7 4.7
藤野地区 6.7 6.7 46.7 - 13.3 6.7 6.7 40.0 - -
小山地区 28.1 6.3 15.6 18.8 31.3 9.4 12.5 21.9 9.4 15.6
清新地区 18.2 13.6 29.5 11.4 34.1 13.6 18.2 20.5 2.3 4.5
横山地区 11.1 7.4 33.3 7.4 22.2 7.4 7.4 18.5 - 7.4
中央地区 17.4 9.6 27.8 8.7 27.0 10.4 13.9 27.0 6.1 4.3
星が丘地区 20.8 12.5 29.2 16.7 25.0 8.3 4.2 33.3 8.3 4.2
光が丘地区 25.0 11.4 25.0 6.8 18.2 4.5 4.5 27.3 6.8 13.6
大野北地区 17.6 10.6 25.9 11.8 22.4 8.2 11.8 21.2 1.2 5.9
田名地区 17.4 8.7 37.0 4.3 21.7 6.5 6.5 21.7 10.9 8.7
上溝地区 10.5 8.8 26.3 14.0 29.8 10.5 8.8 10.5 7.0 10.5
大野中地区 16.1 9.7 26.9 6.5 26.9 3.2 12.9 17.2 4.3 8.6
大野南地区 23.6 11.8 22.4 9.9 21.7 10.6 5.6 21.1 3.1 9.3
麻溝地区 11.1 11.1 25.9 3.7 25.9 3.7 7.4 29.6 7.4 3.7
新磯地区 14.8 7.4 18.5 7.4 25.9 11.1 3.7 40.7 3.7 14.8
相模台地区 15.2 7.6 37.9 10.6 28.8 7.6 7.6 19.7 3.0 10.6
相武台地区 12.1 9.1 24.2 6.1 24.2 15.2 3.0 21.2 - 15.2
東林地区 28.2 7.0 26.8 5.6 15.5 7.0 8.5 25.4 11.3 2.8
無回答 21.2 15.2 15.2 12.1 33.3 9.1 3.0 15.2 12.1 12.1
事業主 6.5 8.7 26.1 10.9 32.6 8.7 8.7 21.7 8.7 13.0
自由業 20.7 6.9 27.6 6.9 17.2 - 3.4 24.1 3.4 24.1
会社員、公務員、団体職員 23.5 7.5 22.1 10.5 25.4 11.0 12.6 21.7 4.2 7.2
パート、アルバイト 17.8 11.0 33.3 5.9 25.1 10.0 6.8 34.2 4.6 10.0
専業主婦・主夫 15.2 11.2 26.9 7.6 26.5 4.9 2.7 13.5 5.8 9.9
学生 21.9 9.4 6.3 9.4 25.0 15.6 28.1 31.3 3.1 3.1
無職 17.4 9.8 31.1 8.9 19.1 6.4 6.8 13.6 6.0 7.7
その他 11.1 14.8 29.6 7.4 33.3 11.1 7.4 22.2 7.4 -
無回答 10.8 13.5 21.6 8.1 27.0 5.4 8.1 21.6 16.2 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問２　あなたは、相模原市にどのような施策を優先してほしいと思いますか。（○は４つまで）（続き）

（％）

公
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･
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対
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転
車
置
場
や
駐
車
場
の

整
備

道
路
整
備

下
水
道
･
河
川
環
境
対
策

学
校
教
育
の
充
実

生
涯
学
習
・
社
会
教
育
の

推
進

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
の
振
興

9.9 12.5 19.0 7.4 3.7 12.7 5.3 16.7 8.1 5.8
男　性 11.4 13.1 18.9 7.1 3.6 13.9 6.2 15.2 9.2 8.4
女　性 8.7 12.0 19.2 7.4 3.9 11.7 4.4 18.1 7.3 4.0
答えたくない 5.9 5.9 23.5 5.9 5.9 29.4 17.6 17.6 5.9 -
無回答 14.3 14.3 10.7 10.7 - 3.6 3.6 10.7 7.1 3.6
30歳未満 12.5 6.3 19.8 6.3 9.4 14.6 3.1 26.0 10.4 7.3
30～39歳 12.4 9.5 9.5 10.2 5.8 11.7 4.4 31.4 5.8 6.6
40～49歳 8.0 9.5 20.1 6.5 2.5 17.6 6.5 31.2 4.0 3.0
50～59歳 11.8 12.7 19.3 8.3 2.6 14.5 4.8 9.2 6.6 8.8
60～69歳 10.8 10.8 17.5 9.0 3.6 8.1 5.4 10.3 9.0 6.3
70歳以上 7.7 17.3 22.7 5.2 3.0 12.3 6.3 9.9 11.0 4.7
無回答 10.3 17.2 13.8 10.3 - 3.4 - 10.3 6.9 3.4
男性30歳未満 18.6 4.7 30.2 2.3 9.3 20.9 - 20.9 14.0 9.3
　　　30～39歳 11.9 8.5 8.5 6.8 10.2 15.3 5.1 25.4 3.4 10.2
　　　40～49歳 13.4 11.9 19.4 6.0 - 14.9 7.5 31.3 3.0 3.0
　　　50～59歳 14.0 16.0 17.0 12.0 3.0 12.0 5.0 12.0 10.0 16.0
　　　60～69歳 10.3 12.6 13.8 10.3 4.6 8.0 6.9 10.3 10.3 10.3
　　　70歳以上 8.0 15.3 22.7 4.5 1.1 15.3 8.0 8.5 11.4 4.5
女性30歳未満 7.5 7.5 11.3 9.4 9.4 9.4 5.7 30.2 7.5 5.7
　　　30～39歳 13.3 10.7 9.3 13.3 2.7 6.7 4.0 37.3 8.0 4.0
　　　40～49歳 5.5 8.6 18.8 6.3 3.1 18.8 5.5 30.5 4.7 3.1
　　　50～59歳 9.8 9.8 22.0 5.7 2.4 15.4 3.3 7.3 4.1 3.3
　　　60～69歳 11.4 9.8 20.5 8.3 3.0 8.3 4.5 9.8 8.3 3.8
　　　70歳以上 7.0 19.3 23.0 5.9 4.8 9.6 4.3 11.2 10.2 4.8
緑区 8.6 12.3 25.3 9.6 3.8 16.8 8.6 17.1 7.9 5.1
中央区 9.1 11.4 20.3 9.5 2.5 12.0 4.4 16.9 7.6 6.5
南区 11.3 13.0 14.2 4.2 4.4 11.3 4.4 16.7 9.2 5.6
無回答 15.2 21.2 12.1 3.0 9.1 6.1 3.0 9.1 - 3.0
橋本地区 7.3 12.2 13.8 16.3 4.1 13.0 8.9 23.6 12.2 4.1
大沢地区 6.5 8.7 45.7 8.7 6.5 21.7 2.2 17.4 - 8.7
城山地区 10.5 21.1 15.8 5.3 - 26.3 10.5 10.5 - 5.3
津久井地区 15.2 17.4 37.0 2.2 - 15.2 17.4 15.2 8.7 4.3
相模湖地区 9.3 7.0 30.2 2.3 4.7 16.3 7.0 9.3 9.3 2.3
藤野地区 - 13.3 20.0 6.7 6.7 26.7 - - - 13.3
小山地区 15.6 6.3 18.8 3.1 - 12.5 3.1 25.0 6.3 9.4
清新地区 11.4 4.5 13.6 20.5 - 6.8 2.3 18.2 6.8 -
横山地区 7.4 14.8 29.6 7.4 - 11.1 3.7 14.8 - 3.7
中央地区 7.0 13.9 10.4 14.8 2.6 8.7 4.3 14.8 6.1 7.0
星が丘地区 12.5 16.7 12.5 4.2 8.3 4.2 - 12.5 4.2 8.3
光が丘地区 9.1 4.5 31.8 4.5 - 13.6 - 18.2 15.9 13.6
大野北地区 8.2 12.9 16.5 11.8 3.5 18.8 5.9 23.5 9.4 7.1
田名地区 13.0 8.7 34.8 2.2 6.5 17.4 4.3 8.7 10.9 4.3
上溝地区 5.3 15.8 29.8 3.5 1.8 10.5 10.5 14.0 5.3 5.3
大野中地区 14.0 16.1 10.8 8.6 4.3 10.8 7.5 19.4 12.9 4.3
大野南地区 11.8 13.0 11.8 3.1 4.3 8.7 4.3 14.9 9.3 8.7
麻溝地区 7.4 7.4 22.2 - - 11.1 - 22.2 11.1 7.4
新磯地区 7.4 3.7 29.6 - 14.8 18.5 7.4 11.1 7.4 -
相模台地区 10.6 9.1 18.2 4.5 3.0 16.7 6.1 7.6 4.5 1.5
相武台地区 3.0 21.2 18.2 6.1 - 15.2 3.0 24.2 6.1 6.1
東林地区 14.1 14.1 9.9 2.8 5.6 8.5 - 22.5 9.9 5.6
無回答 15.2 21.2 12.1 3.0 9.1 6.1 3.0 9.1 - 3.0
事業主 4.3 8.7 19.6 10.9 - 13.0 6.5 8.7 4.3 6.5
自由業 3.4 10.3 24.1 - - 10.3 6.9 20.7 17.2 -
会社員、公務員、団体職員 11.7 12.6 17.5 8.2 4.2 15.9 6.3 20.5 6.5 8.2
パート、アルバイト 7.3 9.1 17.8 6.4 4.1 10.5 4.6 19.2 7.3 5.5
専業主婦・主夫 10.8 10.3 22.9 5.8 4.9 10.8 3.6 18.8 8.1 3.6
学生 9.4 6.3 18.8 6.3 12.5 12.5 3.1 28.1 9.4 9.4
無職 11.1 17.9 19.6 8.5 2.1 12.8 6.0 6.8 11.5 3.4
その他 - 18.5 18.5 7.4 - 7.4 7.4 3.7 7.4 11.1
無回答 13.5 16.2 10.8 8.1 - 5.4 2.7 13.5 5.4 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別
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（％）

青
少
年
の
健
全
育
成

そ
の
他

無
回
答

6.8 2.0 1.1
男　性 7.9 2.2 0.9
女　性 6.0 1.9 0.9
答えたくない 11.8 5.9 5.9
無回答 3.6 - 7.1
30歳未満 6.3 1.0 -
30～39歳 5.1 - 1.5
40～49歳 8.0 3.5 1.0
50～59歳 7.9 3.5 1.8
60～69歳 5.4 2.7 -
70歳以上 7.4 1.1 1.1
無回答 3.4 - 6.9
男性30歳未満 11.6 - -
　　　30～39歳 5.1 - -
　　　40～49歳 10.4 3.0 -
　　　50～59歳 9.0 3.0 2.0
　　　60～69歳 4.6 4.6 -
　　　70歳以上 8.0 1.7 1.7
女性30歳未満 1.9 1.9 -
　　　30～39歳 5.3 - 1.3
　　　40～49歳 6.3 3.9 1.6
　　　50～59歳 7.3 4.1 1.6
　　　60～69歳 6.1 0.8 -
　　　70歳以上 6.4 0.5 0.5
緑区 5.1 2.1 1.7
中央区 7.2 1.9 1.5
南区 6.9 2.3 0.2
無回答 15.2 - 3.0
橋本地区 5.7 2.4 0.8
大沢地区 2.2 2.2 4.3
城山地区 10.5 - -
津久井地区 2.2 2.2 -
相模湖地区 9.3 2.3 4.7
藤野地区 - - -
小山地区 3.1 3.1 -
清新地区 6.8 2.3 -
横山地区 3.7 3.7 -
中央地区 10.4 0.9 1.7
星が丘地区 - 4.2 -
光が丘地区 9.1 2.3 2.3
大野北地区 5.9 2.4 2.4
田名地区 6.5 - 2.2
上溝地区 8.8 1.8 1.8
大野中地区 8.6 2.2 1.1
大野南地区 7.5 1.9 -
麻溝地区 11.1 3.7 -
新磯地区 - 7.4 -
相模台地区 9.1 3.0 -
相武台地区 6.1 - -
東林地区 2.8 1.4 -
無回答 15.2 - 3.0
事業主 15.2 - 2.2
自由業 17.2 - -
会社員、公務員、団体職員 7.2 3.3 -
パート、アルバイト 5.9 0.9 2.3
専業主婦・主夫 5.4 2.2 0.9
学生 - 3.1 -
無職 7.7 1.3 1.3
その他 - 3.7 3.7
無回答 2.7 - 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

問２　あなたは、相模原市にどのような施策を優先してほしいと思いますか。（○は４つまで）（続き）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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問３　あなたは、日ごろ、地域の活動にどの程度参加していますか。（○は１つ）

　　　（活動は、地域の盆踊りや運動会、自治会の総会など、どのようなことでも結構です）

（％）

　
全
　
体

参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

全
く
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

1277 10.8 18.4 26.4 42.9 1.5
男　性 534 13.1 17.4 24.7 43.1 1.7
女　性 698 9.3 19.5 27.5 42.7 1.0
答えたくない 17 5.9 5.9 47.1 41.2 -
無回答 28 7.1 17.9 17.9 46.4 10.7
30歳未満 96 3.1 4.2 21.9 69.8 1.0
30～39歳 137 8.0 15.3 16.8 59.1 0.7
40～49歳 199 7.5 23.6 27.1 41.7 -
50～59歳 228 7.5 18.9 26.3 46.1 1.3
60～69歳 223 12.6 17.9 36.8 31.8 0.9
70歳以上 365 17.0 20.0 25.2 35.3 2.5
無回答 29 6.9 24.1 17.2 41.4 10.3
男性30歳未満 43 4.7 2.3 30.2 62.8 -
　　　30～39歳 59 8.5 18.6 20.3 52.5 -
　　　40～49歳 67 9.0 16.4 22.4 52.2 -
　　　50～59歳 100 11.0 19.0 23.0 44.0 3.0
　　　60～69歳 87 14.9 14.9 33.3 34.5 2.3
　　　70歳以上 176 18.8 20.5 22.7 35.8 2.3
女性30歳未満 53 1.9 5.7 15.1 75.5 1.9
　　　30～39歳 75 8.0 13.3 13.3 64.0 1.3
　　　40～49歳 128 7.0 28.1 28.9 35.9 -
　　　50～59歳 123 4.9 18.7 28.5 48.0 -
　　　60～69歳 132 11.4 20.5 37.9 30.3 -
　　　70歳以上 187 15.0 19.8 27.8 34.8 2.7
緑区 292 14.4 18.2 25.3 40.8 1.4
中央区 474 10.8 17.5 27.0 43.0 1.7
南区 478 8.4 19.0 26.8 44.8 1.0
無回答 33 15.2 24.2 21.2 33.3 6.1
橋本地区 123 8.9 13.8 26.0 49.6 1.6
大沢地区 46 8.7 13.0 32.6 45.7 -
城山地区 19 5.3 10.5 52.6 31.6 -
津久井地区 46 23.9 15.2 15.2 43.5 2.2
相模湖地区 43 23.3 39.5 20.9 16.3 -
藤野地区 15 33.3 26.7 6.7 26.7 6.7
小山地区 32 15.6 9.4 34.4 37.5 3.1
清新地区 44 4.5 13.6 27.3 54.5 -
横山地区 27 7.4 7.4 33.3 51.9 -
中央地区 115 10.4 15.7 20.0 49.6 4.3
星が丘地区 24 29.2 20.8 25.0 25.0 -
光が丘地区 44 15.9 27.3 25.0 29.5 2.3
大野北地区 85 7.1 15.3 32.9 44.7 -
田名地区 46 10.9 30.4 26.1 32.6 -
上溝地区 57 8.8 17.5 28.1 43.9 1.8
大野中地区 93 11.8 22.6 29.0 35.5 1.1
大野南地区 161 5.0 11.2 24.8 57.1 1.9
麻溝地区 27 11.1 11.1 22.2 55.6 -
新磯地区 27 7.4 29.6 18.5 40.7 3.7
相模台地区 66 6.1 25.8 30.3 37.9 -
相武台地区 33 9.1 27.3 33.3 30.3 -
東林地区 71 12.7 21.1 26.8 39.4 -
無回答 33 15.2 24.2 21.2 33.3 6.1
事業主 46 19.6 2.2 34.8 43.5 -
自由業 29 17.2 13.8 17.2 44.8 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 8.4 17.2 25.6 48.0 0.7
パート、アルバイト 219 9.1 19.6 31.1 40.2 -
専業主婦・主夫 223 12.1 23.3 28.3 34.5 1.8
学生 32 6.3 6.3 28.1 59.4 -
無職 235 13.6 21.3 21.3 41.3 2.6
その他 27 11.1 11.1 33.3 40.7 3.7
無回答 37 10.8 16.2 18.9 45.9 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「１　参加している」または「２　ときどき参加している」とお答えの方へ》

問３－１　あなたは、主にどのような活動に参加していますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

保
健

、
医
療
ま
た
は
福
祉

の
増
進
を
図
る
活
動

社
会
教
育
の
推
進
を
図
る

活
動

ま
ち
づ
く
り
の
推
進
を
図

る
活
動

学
術

、
文
化

、
芸
術
ま
た

は
ス
ポ
ー

ツ
の
振
興
を
図

る
活
動

環
境
の
保
全
を
図
る
活
動

消
防
・
防
災
活
動

地
域
安
全
活
動

373 9.9 3.5 9.7 15.0 10.5 14.5 11.3
男　性 163 6.7 4.9 12.3 9.2 11.0 16.0 14.1
女　性 201 11.4 2.5 7.5 20.4 9.5 12.9 9.0
答えたくない 2 50.0 - 50.0 - 50.0 - 50.0
無回答 7 28.6 - - - 14.3 28.6 -
30歳未満 7 14.3 - 14.3 57.1 - - -
30～39歳 32 - - 3.1 3.1 9.4 6.3 6.3
40～49歳 62 3.2 3.2 11.3 11.3 9.7 12.9 9.7
50～59歳 60 8.3 1.7 8.3 11.7 8.3 11.7 8.3
60～69歳 68 11.8 7.4 7.4 8.8 11.8 17.6 11.8
70歳以上 135 14.1 3.7 12.6 23.0 11.9 17.0 15.6
無回答 9 22.2 - - - 11.1 22.2 -
男性30歳未満 3 - - 33.3 33.3 - - -
　　　30～39歳 16 - - 6.3 - - 6.3 -
　　　40～49歳 17 - 5.9 11.8 - 11.8 11.8 5.9
　　　50～59歳 30 6.7 - 10.0 10.0 6.7 13.3 10.0
　　　60～69歳 26 7.7 19.2 15.4 3.8 15.4 23.1 19.2
　　　70歳以上 69 10.1 2.9 13.0 14.5 14.5 18.8 20.3
女性30歳未満 4 25.0 - - 75.0 - - -
　　　30～39歳 16 - - - 6.3 18.8 6.3 12.5
　　　40～49歳 45 4.4 2.2 11.1 15.6 8.9 13.3 11.1
　　　50～59歳 29 10.3 3.4 6.9 13.8 10.3 10.3 6.9
　　　60～69歳 42 14.3 - 2.4 11.9 9.5 14.3 7.1
　　　70歳以上 65 16.9 4.6 10.8 32.3 7.7 15.4 9.2
緑区 95 11.6 6.3 11.6 10.5 16.8 15.8 9.5
中央区 134 9.0 1.5 6.7 13.4 7.5 11.9 15.7
南区 131 9.9 3.1 11.5 19.8 9.2 16.0 8.4
無回答 13 7.7 7.7 7.7 15.4 7.7 15.4 7.7
橋本地区 28 7.1 10.7 10.7 10.7 7.1 14.3 14.3
大沢地区 10 10.0 - 10.0 10.0 30.0 20.0 20.0
城山地区 3 - - - - 33.3 - -
津久井地区 18 27.8 5.6 27.8 16.7 16.7 11.1 5.6
相模湖地区 27 7.4 7.4 7.4 7.4 14.8 18.5 3.7
藤野地区 9 11.1 - - 11.1 33.3 22.2 11.1
小山地区 8 12.5 12.5 - - 12.5 - 12.5
清新地区 8 - - - - - - -
横山地区 4 - - 25.0 - 25.0 - -
中央地区 30 13.3 - 6.7 23.3 10.0 26.7 23.3
星が丘地区 12 8.3 - 8.3 - 8.3 8.3 25.0
光が丘地区 19 5.3 - 5.3 15.8 - 15.8 21.1
大野北地区 19 - - 10.5 15.8 10.5 5.3 10.5
田名地区 19 10.5 - 10.5 21.1 5.3 10.5 10.5
上溝地区 15 20.0 6.7 - 6.7 6.7 6.7 13.3
大野中地区 32 6.3 3.1 6.3 18.8 6.3 18.8 15.6
大野南地区 26 11.5 - 15.4 7.7 11.5 - -
麻溝地区 6 - - 16.7 50.0 16.7 16.7 -
新磯地区 10 - 10.0 10.0 10.0 10.0 - -
相模台地区 21 23.8 - 14.3 9.5 - 23.8 9.5
相武台地区 12 25.0 16.7 8.3 25.0 8.3 16.7 8.3
東林地区 24 - - 12.5 37.5 16.7 29.2 12.5
無回答 13 7.7 7.7 7.7 15.4 7.7 15.4 7.7
事業主 10 10.0 30.0 40.0 20.0 30.0 60.0 30.0
自由業 9 33.3 - 44.4 - - - 11.1
会社員、公務員、団体職員 110 4.5 0.9 7.3 10.0 10.9 12.7 10.0
パート、アルバイト 63 3.2 1.6 7.9 12.7 6.3 11.1 12.7
専業主婦・主夫 79 15.2 3.8 8.9 19.0 8.9 16.5 8.9
学生 4 25.0 - 25.0 50.0 - - -
無職 82 13.4 4.9 8.5 19.5 14.6 12.2 13.4
その他 6 - 16.7 - 16.7 - 33.3 16.7
無回答 10 20.0 - - 10.0 10.0 20.0 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「１　参加している」または「２　ときどき参加している」とお答えの方へ》

問３－１　あなたは、主にどのような活動に参加していますか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

人
権
の
擁
護
ま
た
は
平
和

の
推
進
を
図
る
活
動

国
際
協
力
の
活
動

男
女
共
同
参
画
社
会
の
形

成
の
促
進
を
図
る
活
動

子
ど
も
の
健
全
育
成
を
図

る
活
動

情
報
化
社
会
の
発
展
を
図

る
活
動

科
学
技
術
の
振
興
を
図
る

活
動

経
済
活
動
の
活
性
化
を
図

る
活
動

職
業
能
力
の
開
発
ま
た
は

雇
用
機
会
の
拡
充
を
支
援

す
る
活
動

0.5 - 0.3 17.2 0.5 0.5 1.9 0.8
男　性 1.2 - 0.6 11.7 0.6 1.2 3.1 0.6
女　性 - - - 22.4 - - - 0.5
答えたくない - - - - 50.0 - 50.0 -
無回答 - - - - - - 14.3 14.3
30歳未満 - - - - - - - -
30～39歳 - - - 31.3 - - - 3.1
40～49歳 - - - 35.5 - - 1.6 -
50～59歳 - - - 21.7 - - - 1.7
60～69歳 - - - 10.3 - 2.9 2.9 -
70歳以上 1.5 - 0.7 8.9 1.5 - 2.2 -
無回答 - - - - - - 11.1 11.1
男性30歳未満 - - - - - - - -
　　　30～39歳 - - - 18.8 - - - 6.3
　　　40～49歳 - - - 23.5 - - 5.9 -
　　　50～59歳 - - - 10.0 - - - -
　　　60～69歳 - - - 7.7 - 7.7 7.7 -
　　　70歳以上 2.9 - 1.4 10.1 1.4 - 2.9 -
女性30歳未満 - - - - - - - -
　　　30～39歳 - - - 43.8 - - - -
　　　40～49歳 - - - 40.0 - - - -
　　　50～59歳 - - - 34.5 - - - 3.4
　　　60～69歳 - - - 11.9 - - - -
　　　70歳以上 - - - 7.7 - - - -
緑区 1.1 - - 15.8 - - 3.2 -
中央区 - - 0.7 18.7 0.7 0.7 1.5 1.5
南区 0.8 - - 14.5 0.8 0.8 1.5 -
無回答 - - - 38.5 - - - 7.7
橋本地区 - - - 14.3 - - 3.6 -
大沢地区 - - - 20.0 - - - -
城山地区 - - - 33.3 - - - -
津久井地区 5.6 - - 16.7 - - 5.6 -
相模湖地区 - - - 18.5 - - 3.7 -
藤野地区 - - - - - - - -
小山地区 - - - 12.5 - - - -
清新地区 - - - 25.0 - - - -
横山地区 - - - 25.0 - - - -
中央地区 - - 3.3 13.3 3.3 - - -
星が丘地区 - - - 25.0 - - - -
光が丘地区 - - - 15.8 - - 5.3 -
大野北地区 - - - 31.6 - - - -
田名地区 - - - 5.3 - 5.3 - 5.3
上溝地区 - - - 26.7 - - 6.7 6.7
大野中地区 - - - 18.8 3.1 - 3.1 -
大野南地区 - - - 15.4 - - 3.8 -
麻溝地区 - - - - - - - -
新磯地区 - - - - - - - -
相模台地区 4.8 - - 19.0 - - - -
相武台地区 - - - 8.3 - - - -
東林地区 - - - 16.7 - 4.2 - -
無回答 - - - 38.5 - - - 7.7
事業主 - - - 20.0 10.0 10.0 40.0 -
自由業 11.1 - - 33.3 - - - -
会社員、公務員、団体職員 0.9 - 0.9 23.6 - 0.9 - 0.9
パート、アルバイト - - - 28.6 - - - 1.6
専業主婦・主夫 - - - 8.9 - - - -
学生 - - - - - - - -
無職 - - - 7.3 1.2 - 2.4 -
その他 - - - 33.3 - - - -
無回答 - - - - - - 10.0 10.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「１　参加している」または「２　ときどき参加している」とお答えの方へ》

問３－１　あなたは、主にどのような活動に参加していますか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

消
費
者
の
保
護
を
図
る
活

動 自
治
会
活
動

（
地
域
の
盆

踊
り
・
運
動
会
な
ど
を
含

む

）

1
～

1
7
の
活
動
を
行
う

団
体
の
運
営
ま
た
は
活
動

に
関
す
る
連
絡

、
助
言
ま

た
は
援
助
の
活
動

そ
の
他

無
回
答

0.5 80.4 4.3 3.8 3.5
男　性 - 84.7 5.5 3.7 3.7
女　性 0.5 77.1 3.5 4.0 3.5
答えたくない 50.0 100.0 - - -
無回答 - 71.4 - - -
30歳未満 - 42.9 - - -
30～39歳 - 81.3 - - 3.1
40～49歳 - 83.9 1.6 3.2 3.2
50～59歳 - 90.0 1.7 1.7 1.7
60～69歳 - 73.5 7.4 2.9 4.4
70歳以上 1.5 80.0 6.7 6.7 4.4
無回答 - 77.8 - - -
男性30歳未満 - 33.3 - - -
　　　30～39歳 - 81.3 - - 6.3
　　　40～49歳 - 88.2 5.9 - -
　　　50～59歳 - 93.3 - 3.3 3.3
　　　60～69歳 - 80.8 3.8 - 3.8
　　　70歳以上 - 84.1 10.1 7.2 4.3
女性30歳未満 - 50.0 - - -
　　　30～39歳 - 81.3 - - -
　　　40～49歳 - 82.2 - 4.4 4.4
　　　50～59歳 - 86.2 3.4 - -
　　　60～69歳 - 69.0 9.5 4.8 4.8
　　　70歳以上 1.5 75.4 3.1 6.2 4.6
緑区 - 80.0 7.4 5.3 6.3
中央区 - 81.3 4.5 2.2 3.7
南区 1.5 79.4 1.5 3.8 1.5
無回答 - 84.6 7.7 7.7 -
橋本地区 - 85.7 3.6 3.6 7.1
大沢地区 - 70.0 10.0 - 10.0
城山地区 - 100.0 - - -
津久井地区 - 83.3 11.1 11.1 -
相模湖地区 - 81.5 11.1 7.4 3.7
藤野地区 - 55.6 - - 22.2
小山地区 - 87.5 12.5 - 12.5
清新地区 - 87.5 - 12.5 -
横山地区 - 100.0 25.0 - -
中央地区 - 70.0 10.0 - 6.7
星が丘地区 - 91.7 - - -
光が丘地区 - 89.5 - - 5.3
大野北地区 - 73.7 5.3 10.5 5.3
田名地区 - 78.9 - - -
上溝地区 - 86.7 - - -
大野中地区 6.3 75.0 3.1 - 3.1
大野南地区 - 73.1 - 7.7 3.8
麻溝地区 - 83.3 - 16.7 -
新磯地区 - 90.0 - 10.0 -
相模台地区 - 81.0 - - -
相武台地区 - 91.7 - - -
東林地区 - 79.2 4.2 4.2 -
無回答 - 84.6 7.7 7.7 -
事業主 - 60.0 10.0 20.0 -
自由業 - 100.0 22.2 - -
会社員、公務員、団体職員 - 85.5 3.6 1.8 1.8
パート、アルバイト - 85.7 4.8 1.6 1.6
専業主婦・主夫 - 78.5 2.5 5.1 5.1
学生 - 25.0 - - -
無職 2.4 76.8 3.7 6.1 7.3
その他 - 66.7 16.7 - -
無回答 - 70.0 - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「１　参加している」または「２　ときどき参加している」とお答えの方へ》

問３－２　あなたは、活動に参加してどのように感じましたか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

地
域
へ
の
愛
着
や
親
し
み

が
増
し
た

地
域
の
人
々
と
交
流
し

、

顔
が
見
え
る
関
係
が
作
れ

た 地
域
の
た
め
に
役
立
つ
こ

と
が
で
き

、
嬉
し
か

っ
た

人
々
に
活
動
を
感
謝
さ

れ

、
喜
び
を
感
じ
た

自
分
自
身
の
知
識
が
広

が

っ
た

楽
し
く
充
実
し
た
時
間
を

過
ご
せ
た

忙
し
く
時
間
的
な
負
担
が

大
き
か

っ
た

373 27.3 60.6 25.5 13.7 25.5 30.6 14.7
男　性 163 28.2 59.5 28.8 16.0 25.8 25.8 16.6
女　性 201 26.4 60.7 22.4 11.9 25.4 35.3 13.9
答えたくない 2 50.0 50.0 - - - 50.0 -
無回答 7 28.6 85.7 42.9 14.3 28.6 - -
30歳未満 7 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3 71.4 -
30～39歳 32 28.1 46.9 15.6 12.5 25.0 31.3 18.8
40～49歳 62 25.8 48.4 17.7 11.3 22.6 29.0 22.6
50～59歳 60 23.3 65.0 23.3 13.3 26.7 28.3 21.7
60～69歳 68 22.1 60.3 25.0 13.2 27.9 20.6 17.6
70歳以上 135 32.6 69.6 31.9 15.6 25.9 37.0 7.4
無回答 9 22.2 66.7 44.4 11.1 22.2 - -
男性30歳未満 3 33.3 - 33.3 33.3 33.3 33.3 -
　　　30～39歳 16 25.0 37.5 18.8 6.3 12.5 18.8 18.8
　　　40～49歳 17 35.3 58.8 23.5 11.8 17.6 23.5 29.4
　　　50～59歳 30 30.0 66.7 30.0 20.0 20.0 33.3 23.3
　　　60～69歳 26 15.4 61.5 11.5 11.5 30.8 15.4 23.1
　　　70歳以上 69 31.9 65.2 37.7 18.8 31.9 29.0 8.7
女性30歳未満 4 25.0 25.0 - - - 100.0 -
　　　30～39歳 16 31.3 56.3 12.5 18.8 37.5 43.8 18.8
　　　40～49歳 45 22.2 44.4 15.6 11.1 24.4 31.1 20.0
　　　50～59歳 29 17.2 65.5 17.2 6.9 34.5 24.1 20.7
　　　60～69歳 42 26.2 59.5 33.3 14.3 26.2 23.8 14.3
　　　70歳以上 65 32.3 73.8 26.2 12.3 20.0 44.6 6.2
緑区 95 24.2 66.3 22.1 7.4 23.2 25.3 16.8
中央区 134 24.6 58.2 23.1 15.7 26.9 31.3 18.7
南区 131 31.3 58.8 28.2 15.3 24.4 33.6 9.9
無回答 13 38.5 61.5 46.2 23.1 38.5 30.8 7.7
橋本地区 28 32.1 57.1 21.4 7.1 21.4 14.3 21.4
大沢地区 10 30.0 70.0 20.0 20.0 40.0 30.0 20.0
城山地区 3 33.3 66.7 - - 33.3 - 33.3
津久井地区 18 16.7 66.7 33.3 5.6 38.9 44.4 11.1
相模湖地区 27 22.2 70.4 18.5 7.4 14.8 22.2 18.5
藤野地区 9 11.1 77.8 22.2 - - 33.3 -
小山地区 8 25.0 75.0 25.0 12.5 50.0 25.0 25.0
清新地区 8 37.5 50.0 - 12.5 25.0 37.5 12.5
横山地区 4 25.0 75.0 25.0 - 25.0 50.0 25.0
中央地区 30 30.0 63.3 30.0 26.7 16.7 36.7 6.7
星が丘地区 12 8.3 66.7 41.7 16.7 33.3 25.0 16.7
光が丘地区 19 15.8 52.6 10.5 5.3 26.3 21.1 31.6
大野北地区 19 15.8 42.1 10.5 21.1 31.6 26.3 36.8
田名地区 19 26.3 63.2 26.3 15.8 31.6 42.1 15.8
上溝地区 15 40.0 53.3 33.3 6.7 20.0 26.7 6.7
大野中地区 32 34.4 53.1 15.6 6.3 18.8 43.8 21.9
大野南地区 26 26.9 69.2 23.1 15.4 19.2 23.1 15.4
麻溝地区 6 33.3 100.0 33.3 16.7 33.3 50.0 -
新磯地区 10 - 20.0 20.0 10.0 10.0 30.0 10.0
相模台地区 21 38.1 52.4 42.9 19.0 19.0 28.6 4.8
相武台地区 12 50.0 66.7 25.0 16.7 50.0 33.3 -
東林地区 24 29.2 62.5 41.7 25.0 33.3 33.3 -
無回答 13 38.5 61.5 46.2 23.1 38.5 30.8 7.7
事業主 10 20.0 80.0 30.0 30.0 50.0 20.0 20.0
自由業 9 44.4 88.9 44.4 33.3 44.4 55.6 11.1
会社員、公務員、団体職員 110 25.5 58.2 20.9 13.6 20.0 30.0 25.5
パート、アルバイト 63 28.6 55.6 23.8 9.5 36.5 30.2 20.6
専業主婦・主夫 79 25.3 69.6 30.4 15.2 22.8 32.9 5.1
学生 4 25.0 - - 25.0 25.0 75.0 -
無職 82 31.7 54.9 24.4 11.0 22.0 30.5 8.5
その他 6 16.7 66.7 50.0 16.7 33.3 16.7 -
無回答 10 20.0 70.0 30.0 10.0 20.0 - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「１　参加している」または「２　ときどき参加している」とお答えの方へ》

問３－２　あなたは、活動に参加してどのように感じましたか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

活
動
す
る
た
め
の
金
銭
的

な
負
担
が
大
き
か

っ
た

人
間
関
係
が
わ
ず
ら
わ
し

か

っ
た

活
動
に
魅
力
を
感
じ
ら
れ

な
か

っ
た

活
動
の
必
要
性
を
感
じ
な

か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

1.6 5.1 7.0 3.2 3.8 4.6
男　性 0.6 5.5 8.6 3.1 3.1 4.9
女　性 2.5 4.5 6.0 3.5 4.5 4.5
答えたくない - 50.0 - - - -
無回答 - - - - - -
30歳未満 - - - - - -
30～39歳 3.1 9.4 6.3 3.1 3.1 -
40～49歳 1.6 9.7 14.5 8.1 6.5 8.1
50～59歳 3.3 6.7 3.3 3.3 5.0 5.0
60～69歳 - 5.9 7.4 4.4 2.9 4.4
70歳以上 1.5 1.5 5.2 0.7 3.0 4.4
無回答 - - 11.1 - - -
男性30歳未満 - - - - - -
　　　30～39歳 - 18.8 6.3 - 6.3 -
　　　40～49歳 - 17.6 17.6 11.8 - 5.9
　　　50～59歳 3.3 6.7 3.3 3.3 6.7 10.0
　　　60～69歳 - 3.8 11.5 3.8 - 3.8
　　　70歳以上 - - 7.2 1.4 2.9 4.3
女性30歳未満 - - - - - -
　　　30～39歳 6.3 - 6.3 6.3 - -
　　　40～49歳 2.2 6.7 13.3 6.7 8.9 8.9
　　　50～59歳 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4 -
　　　60～69歳 - 7.1 4.8 4.8 4.8 4.8
　　　70歳以上 3.1 3.1 3.1 - 3.1 4.6
緑区 1.1 8.4 8.4 2.1 7.4 2.1
中央区 0.7 3.0 6.7 2.2 3.0 7.5
南区 2.3 5.3 6.1 5.3 2.3 3.8
無回答 7.7 - 7.7 - - -
橋本地区 - 10.7 7.1 3.6 3.6 3.6
大沢地区 - - - - 20.0 10.0
城山地区 - - - - - -
津久井地区 5.6 5.6 16.7 - 11.1 -
相模湖地区 - 7.4 11.1 3.7 7.4 -
藤野地区 - 22.2 - - - -
小山地区 - - - - 12.5 -
清新地区 - - - - 12.5 -
横山地区 - - - - 25.0 -
中央地区 - 3.3 10.0 - - 6.7
星が丘地区 - 8.3 - 8.3 - 8.3
光が丘地区 5.3 5.3 15.8 5.3 5.3 5.3
大野北地区 - - 10.5 5.3 - 10.5
田名地区 - 5.3 - - - 15.8
上溝地区 - - 6.7 - - 6.7
大野中地区 3.1 6.3 12.5 9.4 3.1 3.1
大野南地区 3.8 7.7 3.8 11.5 - -
麻溝地区 - - - - - -
新磯地区 - - 10.0 - 20.0 20.0
相模台地区 4.8 4.8 9.5 - - 4.8
相武台地区 - 8.3 - - - -
東林地区 - 4.2 - 4.2 - 4.2
無回答 7.7 - 7.7 - - -
事業主 - - - - 10.0 -
自由業 - - - - 11.1 -
会社員、公務員、団体職員 0.9 7.3 7.3 5.5 3.6 2.7
パート、アルバイト 3.2 7.9 11.1 1.6 4.8 4.8
専業主婦・主夫 2.5 3.8 3.8 5.1 2.5 6.3
学生 - - - - - -
無職 1.2 3.7 8.5 1.2 2.4 6.1
その他 - - - - 16.7 -
無回答 - - 10.0 - - 10.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「３　あまり参加していない」または「４　全く参加していない」とお答えの方へ》

問３－３　あなたが参加していないのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

参
加
し
て
み
た
い
が

、
暇

が
な
い
か
ら

参
加
し
て
み
た
い
が

、
身

近
に
活
動
拠
点
と
な
る
施

設
が
な
い
か
ら

参
加
し
て
み
た
い
が

、
機

会
が
な
い
か
ら

参
加
し
て
み
た
い
が

、
ど

う
や

っ
て
参
加
し
た
ら
よ

い
か
分
か
ら
な
い
か
ら

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な

い
か
ら

め
ん
ど
う
だ
し

、
わ
ず
ら

わ
し
い
か
ら

利
益
に
な
ら
な
い
か
ら

関
心
が
な
い
か
ら

885 24.4 7.0 21.6 15.1 20.3 19.7 3.5 18.4
男　性 362 21.5 6.9 19.9 14.6 21.3 21.8 3.9 23.8
女　性 490 27.1 7.3 23.7 15.5 19.2 18.2 3.3 15.1
答えたくない 15 13.3 - 13.3 13.3 26.7 20.0 6.7 13.3
無回答 18 16.7 5.6 5.6 16.7 27.8 16.7 - 5.6
30歳未満 88 28.4 8.0 25.0 17.0 4.5 9.1 6.8 33.0
30～39歳 104 28.8 6.7 27.9 22.1 6.7 19.2 6.7 28.8
40～49歳 137 32.1 5.8 21.9 15.3 8.0 20.4 6.6 19.0
50～59歳 165 28.5 5.5 20.0 17.6 13.3 22.4 2.4 19.4
60～69歳 153 24.2 5.9 26.1 8.5 28.1 20.3 2.6 10.5
70歳以上 221 13.6 9.5 16.3 13.6 39.8 21.3 0.5 13.1
無回答 17 17.6 5.9 5.9 17.6 29.4 17.6 - 5.9
男性30歳未満 40 30.0 10.0 22.5 22.5 7.5 10.0 7.5 37.5
　　　30～39歳 43 25.6 11.6 23.3 16.3 2.3 20.9 7.0 30.2
　　　40～49歳 50 28.0 6.0 30.0 16.0 8.0 18.0 6.0 22.0
　　　50～59歳 67 20.9 3.0 16.4 17.9 14.9 25.4 3.0 26.9
　　　60～69歳 59 23.7 8.5 27.1 5.1 30.5 18.6 3.4 15.3
　　　70歳以上 103 12.6 5.8 10.7 13.6 39.8 28.2 1.0 19.4
女性30歳未満 48 27.1 6.3 27.1 12.5 2.1 8.3 6.3 29.2
　　　30～39歳 58 32.8 3.4 32.8 27.6 10.3 15.5 5.2 27.6
　　　40～49歳 83 33.7 6.0 18.1 15.7 7.2 22.9 7.2 16.9
　　　50～59歳 94 35.1 7.4 22.3 16.0 11.7 21.3 2.1 14.9
　　　60～69歳 90 25.6 4.4 25.6 11.1 25.6 21.1 2.2 7.8
　　　70歳以上 117 14.5 12.8 21.4 13.7 40.2 15.4 - 7.7
緑区 193 22.8 5.7 17.6 15.5 17.6 22.8 3.1 18.1
中央区 332 25.0 7.2 20.5 13.0 22.0 18.7 3.3 16.9
南区 342 24.6 7.3 25.4 17.0 19.6 18.4 3.8 20.8
無回答 18 27.8 11.1 11.1 16.7 33.3 27.8 5.6 5.6
橋本地区 93 23.7 5.4 23.7 18.3 12.9 19.4 1.1 21.5
大沢地区 36 22.2 8.3 16.7 16.7 19.4 22.2 5.6 22.2
城山地区 16 18.8 12.5 - - 25.0 25.0 6.3 12.5
津久井地区 27 22.2 - 11.1 22.2 14.8 37.0 3.7 18.5
相模湖地区 16 12.5 - 18.8 6.3 31.3 25.0 6.3 -
藤野地区 5 60.0 20.0 - - 40.0 - - -
小山地区 23 39.1 4.3 21.7 13.0 17.4 26.1 4.3 13.0
清新地区 36 27.8 11.1 13.9 13.9 22.2 11.1 2.8 22.2
横山地区 23 26.1 4.3 21.7 8.7 13.0 30.4 8.7 8.7
中央地区 80 21.3 8.8 28.8 15.0 22.5 18.8 3.8 18.8
星が丘地区 12 16.7 - 8.3 - 50.0 16.7 - 16.7
光が丘地区 24 20.8 8.3 25.0 16.7 29.2 20.8 - 16.7
大野北地区 66 27.3 6.1 21.2 16.7 13.6 15.2 1.5 15.2
田名地区 27 37.0 3.7 11.1 3.7 29.6 22.2 - 11.1
上溝地区 41 14.6 9.8 14.6 12.2 24.4 17.1 7.3 22.0
大野中地区 60 30.0 3.3 21.7 11.7 13.3 16.7 1.7 20.0
大野南地区 132 25.8 8.3 25.0 17.4 18.9 15.9 4.5 20.5
麻溝地区 21 19.0 4.8 19.0 19.0 38.1 38.1 9.5 23.8
新磯地区 16 12.5 - 25.0 12.5 12.5 25.0 18.8 25.0
相模台地区 45 20.0 4.4 28.9 15.6 28.9 20.0 - 17.8
相武台地区 21 19.0 9.5 33.3 28.6 9.5 19.0 - 19.0
東林地区 47 27.7 14.9 27.7 19.1 19.1 14.9 2.1 23.4
無回答 18 27.8 11.1 11.1 16.7 33.3 27.8 5.6 5.6
事業主 36 30.6 2.8 - 2.8 33.3 25.0 8.3 13.9
自由業 18 33.3 5.6 22.2 16.7 11.1 11.1 - -
会社員、公務員、団体職員 316 33.5 7.9 26.9 18.7 7.9 16.1 4.7 20.3
パート、アルバイト 156 35.9 5.1 16.0 13.5 12.2 25.6 3.8 22.4
専業主婦・主夫 140 10.0 9.3 24.3 10.0 35.0 20.7 1.4 7.9
学生 28 25.0 3.6 7.1 10.7 3.6 10.7 10.7 53.6
無職 147 4.8 7.5 22.4 16.3 42.9 21.8 1.4 19.0
その他 20 25.0 5.0 25.0 20.0 20.0 25.0 - 15.0
無回答 24 16.7 4.2 12.5 20.8 20.8 12.5 - 8.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問３で「３　あまり参加していない」または「４　全く参加していない」とお答えの方へ》

問３－３　あなたが参加していないのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

そ
の
他

無
回
答

11.9 1.7
男　性 11.3 1.4
女　性 10.6 2.0
答えたくない 20.0 -
無回答 50.0 -
30歳未満 10.2 1.1
30～39歳 9.6 -
40～49歳 12.4 -
50～59歳 12.1 0.6
60～69歳 9.2 3.9
70歳以上 12.2 3.2
無回答 47.1 -
男性30歳未満 12.5 2.5
　　　30～39歳 11.6 -
　　　40～49歳 8.0 -
　　　50～59歳 10.4 1.5
　　　60～69歳 10.2 1.7
　　　70歳以上 13.6 1.9
女性30歳未満 8.3 -
　　　30～39歳 6.9 -
　　　40～49歳 15.7 -
　　　50～59歳 12.8 -
　　　60～69歳 7.8 5.6
　　　70歳以上 10.3 4.3
緑区 11.9 3.1
中央区 10.5 1.5
南区 12.3 1.2
無回答 27.8 -
橋本地区 11.8 3.2
大沢地区 8.3 2.8
城山地区 6.3 12.5
津久井地区 11.1 -
相模湖地区 18.8 -
藤野地区 40.0 -
小山地区 21.7 -
清新地区 8.3 -
横山地区 4.3 4.3
中央地区 5.0 2.5
星が丘地区 8.3 -
光が丘地区 12.5 -
大野北地区 18.2 -
田名地区 7.4 3.7
上溝地区 9.8 2.4
大野中地区 13.3 -
大野南地区 9.1 1.5
麻溝地区 19.0 -
新磯地区 25.0 -
相模台地区 11.1 -
相武台地区 9.5 -
東林地区 14.9 4.3
無回答 27.8 -
事業主 13.9 -
自由業 22.2 -
会社員、公務員、団体職員 10.1 1.6
パート、アルバイト 8.3 1.3
専業主婦・主夫 11.4 3.6
学生 10.7 -
無職 12.9 0.7
その他 20.0 -
無回答 37.5 8.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

　
全
　
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

1277 38.0 61.2 0.8
男　性 534 36.1 63.3 0.6
女　性 698 39.1 60.3 0.6
答えたくない 17 58.8 35.3 5.9
無回答 28 32.1 60.7 7.1
30歳未満 96 49.0 51.0 -
30～39歳 137 43.1 56.9 -
40～49歳 199 45.2 54.8 -
50～59歳 228 41.2 58.3 0.4
60～69歳 223 34.5 65.0 0.4
70歳以上 365 29.9 68.5 1.6
無回答 29 31.0 62.1 6.9
男性30歳未満 43 46.5 53.5 -
　　　30～39歳 59 35.6 64.4 -
　　　40～49歳 67 35.8 64.2 -
　　　50～59歳 100 38.0 61.0 1.0
　　　60～69歳 87 37.9 62.1 -
　　　70歳以上 176 32.4 66.5 1.1
女性30歳未満 53 50.9 49.1 -
　　　30～39歳 75 48.0 52.0 -
　　　40～49歳 128 48.4 51.6 -
　　　50～59歳 123 43.9 56.1 -
　　　60～69歳 132 31.8 67.4 0.8
　　　70歳以上 187 27.8 70.6 1.6
緑区 292 37.7 61.6 0.7
中央区 474 40.7 58.6 0.6
南区 478 34.9 64.4 0.6
無回答 33 45.5 48.5 6.1
橋本地区 123 36.6 62.6 0.8
大沢地区 46 39.1 60.9 -
城山地区 19 42.1 57.9 -
津久井地区 46 50.0 50.0 -
相模湖地区 43 30.2 67.4 2.3
藤野地区 15 20.0 80.0 -
小山地区 32 37.5 62.5 -
清新地区 44 43.2 56.8 -
横山地区 27 29.6 70.4 -
中央地区 115 32.2 67.0 0.9
星が丘地区 24 41.7 58.3 -
光が丘地区 44 52.3 45.5 2.3
大野北地区 85 47.1 52.9 -
田名地区 46 52.2 47.8 -
上溝地区 57 35.1 63.2 1.8
大野中地区 93 36.6 62.4 1.1
大野南地区 161 24.8 74.5 0.6
麻溝地区 27 40.7 59.3 -
新磯地区 27 40.7 59.3 -
相模台地区 66 42.4 57.6 -
相武台地区 33 42.4 57.6 -
東林地区 71 40.8 57.7 1.4
無回答 33 45.5 48.5 6.1
事業主 46 39.1 60.9 -
自由業 29 58.6 41.4 -
会社員、公務員、団体職員 429 40.8 59.2 -
パート、アルバイト 219 42.9 57.1 -
専業主婦・主夫 223 30.0 68.6 1.3
学生 32 62.5 37.5 -
無職 235 32.3 66.4 1.3
その他 27 25.9 70.4 3.7
無回答 37 29.7 62.2 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
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地
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問４　あなたは、次のロゴデザインを知っていますか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

 - 120 -



問５　あなたは、これまでどのような分野の「生涯学習活動」をしたことがありますか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

教
養
的
な
も
の

（
文
学

、

歴
史

、
科
学

、
語
学
な

ど

）

社
会
的
問
題
に
関
す
る
も

の

（
社
会

、
時
事

、
人
権

一
般

、
国
際
社
会

、
環
境

問
題
な
ど

）

ス
ポ
ー

ツ
・
健
康
に
関
す

る
も
の

（
各
種
ス
ポ
ー

ツ

、
ジ

ョ
ギ
ン
グ

、
ダ
ン

ス

、
健
康
法

、
医
学
な

ど

）

芸
術
・
文
化
に
関
す
る
も

の

（
音
楽

、
美
術

、
華

道

、
茶
道

、
書
道
な
ど

）

人
間
関
係
作
り
に
関
す
る

も
の

育
児
・
教
育
に
関
す
る
も

の

（
家
庭
教
育

、
幼
児
教

育

、
教
育
問
題
な
ど

）

就
職
や
転
職
に
関
す
る
も

の

（
就
職
や
転
職
に
関
係

す
る
知
識
や
資
格
の
取
得

な
ど

）

1277 15.1 7.5 17.9 12.1 3.7 5.3 8.1
男　性 534 15.5 9.9 15.2 7.3 4.9 3.0 8.4
女　性 698 14.9 5.6 20.2 15.8 2.7 7.3 8.0
答えたくない 17 17.6 17.6 5.9 11.8 - - 5.9
無回答 28 10.7 3.6 17.9 14.3 7.1 3.6 3.6
30歳未満 96 40.6 21.9 33.3 18.8 5.2 9.4 21.9
30～39歳 137 16.1 5.1 15.3 13.1 2.2 15.3 13.9
40～49歳 199 15.6 6.0 13.6 6.0 3.0 13.6 13.6
50～59歳 228 13.2 6.6 14.9 10.5 5.3 1.3 7.9
60～69歳 223 14.8 9.0 14.3 11.7 3.6 1.8 4.5
70歳以上 365 9.6 5.5 21.1 14.5 3.0 0.8 1.9
無回答 29 10.3 3.4 17.2 13.8 6.9 3.4 3.4
男性30歳未満 43 32.6 16.3 30.2 11.6 7.0 9.3 20.9
　　　30～39歳 59 15.3 5.1 15.3 8.5 1.7 3.4 11.9
　　　40～49歳 67 16.4 11.9 7.5 3.0 4.5 13.4 14.9
　　　50～59歳 100 16.0 7.0 15.0 9.0 9.0 - 8.0
　　　60～69歳 87 16.1 13.8 8.0 5.7 4.6 - 6.9
　　　70歳以上 176 10.8 9.1 18.2 7.4 3.4 0.6 2.8
女性30歳未満 53 47.2 26.4 35.8 24.5 3.8 9.4 22.6
　　　30～39歳 75 16.0 5.3 16.0 17.3 2.7 25.3 16.0
　　　40～49歳 128 15.6 3.1 17.2 7.8 2.3 14.1 13.3
　　　50～59歳 123 11.4 4.9 15.4 12.2 2.4 2.4 8.1
　　　60～69歳 132 12.9 5.3 18.2 14.4 3.0 3.0 2.3
　　　70歳以上 187 8.6 2.1 24.1 21.4 2.7 1.1 1.1
緑区 292 16.1 6.2 14.7 12.0 4.5 5.8 7.2
中央区 474 12.4 7.0 17.1 11.6 2.5 5.5 9.1
南区 478 17.4 8.8 21.1 12.6 4.2 4.8 7.7
無回答 33 12.1 9.1 9.1 15.2 6.1 6.1 6.1
橋本地区 123 22.0 8.9 11.4 12.2 6.5 7.3 9.8
大沢地区 46 21.7 2.2 19.6 6.5 4.3 8.7 6.5
城山地区 19 10.5 5.3 10.5 10.5 - - 5.3
津久井地区 46 6.5 8.7 15.2 13.0 2.2 6.5 8.7
相模湖地区 43 11.6 2.3 16.3 14.0 4.7 2.3 2.3
藤野地区 15 - - 26.7 20.0 - - -
小山地区 32 21.9 9.4 12.5 18.8 3.1 3.1 15.6
清新地区 44 13.6 2.3 11.4 13.6 2.3 6.8 18.2
横山地区 27 11.1 18.5 14.8 3.7 - 3.7 -
中央地区 115 12.2 8.7 15.7 7.0 3.5 5.2 9.6
星が丘地区 24 20.8 - 20.8 16.7 - 4.2 16.7
光が丘地区 44 13.6 11.4 15.9 9.1 2.3 2.3 4.5
大野北地区 85 9.4 7.1 23.5 10.6 4.7 9.4 9.4
田名地区 46 6.5 4.3 10.9 8.7 2.2 4.3 6.5
上溝地区 57 12.3 1.8 22.8 22.8 - 5.3 3.5
大野中地区 93 18.3 10.8 21.5 15.1 5.4 5.4 8.6
大野南地区 161 15.5 7.5 26.1 13.7 4.3 5.0 9.3
麻溝地区 27 25.9 14.8 29.6 25.9 3.7 3.7 7.4
新磯地区 27 7.4 3.7 7.4 7.4 7.4 7.4 14.8
相模台地区 66 16.7 7.6 22.7 7.6 3.0 3.0 9.1
相武台地区 33 12.1 9.1 18.2 12.1 - 3.0 3.0
東林地区 71 23.9 9.9 11.3 8.5 4.2 5.6 1.4
無回答 33 12.1 9.1 9.1 15.2 6.1 6.1 6.1
事業主 46 10.9 6.5 13.0 8.7 - - 2.2
自由業 29 24.1 10.3 10.3 10.3 3.4 10.3 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 17.2 9.6 14.0 7.9 4.7 7.2 12.1
パート、アルバイト 219 10.5 2.7 16.0 9.6 2.7 8.2 10.0
専業主婦・主夫 223 11.7 5.4 24.7 18.8 1.8 5.8 3.1
学生 32 65.6 28.1 50.0 21.9 6.3 - 28.1
無職 235 13.6 8.1 18.3 15.3 5.1 0.9 3.4
その他 27 7.4 7.4 11.1 14.8 - - 7.4
無回答 37 8.1 2.7 18.9 10.8 5.4 2.7 2.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問５　あなたは、これまでどのような分野の「生涯学習活動」をしたことがありますか。（〇はいくつでも）（続き）

（％）

職
業
に
お
い
て
必
要
な
知

識
・
技
能
に
関
す
る
も
の

（
現
在
の
仕
事
に
関
係
す

る
知
識
や
資
格
の
取
得
な

ど

）

パ
ソ
コ
ン
・
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
に
関
す
る
も
の

（
パ
ソ
コ
ン
教
室

、
プ
ロ

グ
ラ
ミ
ン
グ
な
ど

）

そ
の
他

生
涯
学
習
活
動
を
し
た
こ

と
が
な
い

無
回
答

17.9 9.2 1.3 45.7 6.3
男　性 19.9 11.0 1.7 48.5 7.3
女　性 16.8 8.0 0.9 44.0 5.3
答えたくない 23.5 11.8 - 41.2 5.9
無回答 7.1 3.6 3.6 35.7 14.3
30歳未満 30.2 11.5 1.0 25.0 1.0
30～39歳 35.0 9.5 0.7 38.0 1.5
40～49歳 27.1 9.0 - 44.7 0.5
50～59歳 24.6 11.0 0.9 49.1 3.5
60～69歳 11.2 8.1 2.2 54.3 4.5
70歳以上 3.8 8.8 1.6 47.9 15.1
無回答 10.3 3.4 3.4 34.5 13.8
男性30歳未満 30.2 14.0 2.3 34.9 -
　　　30～39歳 22.0 10.2 1.7 52.5 3.4
　　　40～49歳 37.3 11.9 - 49.3 -
　　　50～59歳 25.0 12.0 1.0 49.0 5.0
　　　60～69歳 18.4 10.3 3.4 48.3 5.7
　　　70歳以上 7.4 10.2 1.7 50.0 15.3
女性30歳未満 30.2 9.4 - 17.0 1.9
　　　30～39歳 45.3 9.3 - 26.7 -
　　　40～49歳 21.9 7.8 - 41.4 0.8
　　　50～59歳 25.2 9.8 0.8 49.6 2.4
　　　60～69歳 5.3 6.1 1.5 59.1 3.8
　　　70歳以上 0.5 7.5 1.6 46.0 14.4
緑区 17.8 8.2 1.7 45.9 7.5
中央区 16.0 10.5 1.1 47.0 5.7
南区 20.1 9.0 0.8 45.2 5.0
無回答 15.2 3.0 6.1 30.3 24.2
橋本地区 21.1 7.3 0.8 44.7 4.9
大沢地区 21.7 17.4 2.2 39.1 8.7
城山地区 21.1 - 5.3 47.4 15.8
津久井地区 17.4 10.9 4.3 47.8 6.5
相模湖地区 7.0 4.7 - 51.2 9.3
藤野地区 6.7 - - 53.3 13.3
小山地区 21.9 6.3 - 46.9 -
清新地区 22.7 11.4 2.3 54.5 -
横山地区 7.4 11.1 - 44.4 18.5
中央地区 14.8 9.6 0.9 49.6 9.6
星が丘地区 33.3 16.7 - 29.2 -
光が丘地区 11.4 13.6 2.3 52.3 2.3
大野北地区 20.0 12.9 2.4 38.8 3.5
田名地区 17.4 4.3 - 54.3 4.3
上溝地区 3.5 10.5 - 47.4 8.8
大野中地区 18.3 9.7 2.2 51.6 4.3
大野南地区 23.0 7.5 0.6 43.5 3.7
麻溝地区 18.5 11.1 - 40.7 -
新磯地区 25.9 22.2 - 33.3 14.8
相模台地区 16.7 7.6 1.5 39.4 7.6
相武台地区 15.2 6.1 - 48.5 3.0
東林地区 19.7 8.5 - 50.7 5.6
無回答 15.2 3.0 6.1 30.3 24.2
事業主 23.9 13.0 4.3 43.5 4.3
自由業 27.6 3.4 6.9 44.8 6.9
会社員、公務員、団体職員 32.4 10.3 0.9 41.3 3.0
パート、アルバイト 16.9 8.2 - 55.3 2.3
専業主婦・主夫 5.4 9.9 0.9 46.6 7.6
学生 21.9 12.5 - 18.8 -
無職 3.8 8.1 2.1 49.4 13.2
その他 14.8 11.1 - 48.1 11.1
無回答 5.4 2.7 2.7 35.1 21.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問５　で「１」～「10」とお答えの方へ》問５－１　あなたは何のために「生涯学習活動」をしますか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

そ
の
学
習
が
好
き
で
あ

っ

た
り

、
人
生
を
豊
か
に
す

る
た
め

家
庭
・
日
常
生
活
に
活
用

す
る
た
め

自
由
時
間
を
有
効
に
活
用

す
る
た
め

健
康
の
維
持
・
増
進
の
た

め 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

た
り

、
友
人
を
得
た
り
す

る
た
め

現
在
の
仕
事
・
学
業
や
将

来
の
就
職
・
転
職
・
進
学

な
ど
に
役
立
て
る
た
め

地
域
や
社
会
を
よ
り
良
く

す
る
た
め

619 45.7 22.9 19.1 28.3 16.0 43.9 6.1
男　性 240 41.7 14.6 19.2 26.7 14.2 47.1 9.2
女　性 355 49.0 29.3 18.9 29.6 17.5 42.5 4.5
答えたくない 9 22.2 22.2 11.1 11.1 - 66.7 -
無回答 15 46.7 6.7 26.7 33.3 20.0 13.3 -
30歳未満 72 52.8 33.3 15.3 13.9 11.1 58.3 4.2
30～39歳 83 41.0 31.3 9.6 18.1 6.0 66.3 3.6
40～49歳 109 33.0 24.8 11.9 22.0 2.8 59.6 7.3
50～59歳 108 40.7 17.6 19.4 24.1 12.0 60.2 3.7
60～69歳 94 55.3 18.1 19.1 30.9 17.0 30.9 6.4
70歳以上 137 52.6 20.4 31.4 48.2 37.2 9.5 10.2
無回答 16 43.8 6.3 25.0 31.3 18.8 18.8 -
男性30歳未満 29 51.7 27.6 17.2 20.7 13.8 55.2 6.9
　　　30～39歳 26 34.6 19.2 11.5 26.9 3.8 61.5 3.8
　　　40～49歳 34 32.4 20.6 11.8 14.7 5.9 73.5 14.7
　　　50～59歳 46 41.3 8.7 17.4 21.7 15.2 63.0 4.3
　　　60～69歳 41 41.5 7.3 14.6 14.6 9.8 39.0 9.8
　　　70歳以上 63 46.0 12.7 31.7 47.6 25.4 15.9 12.7
女性30歳未満 43 53.5 37.2 14.0 9.3 9.3 60.5 2.3
　　　30～39歳 55 45.5 38.2 9.1 14.5 7.3 69.1 3.6
　　　40～49歳 74 33.8 27.0 12.2 25.7 1.4 52.7 4.1
　　　50～59歳 59 42.4 23.7 20.3 27.1 10.2 57.6 3.4
　　　60～69歳 50 66.0 26.0 24.0 44.0 24.0 22.0 4.0
　　　70歳以上 74 58.1 27.0 31.1 48.6 47.3 4.1 8.1
緑区 136 47.1 20.6 19.9 23.5 13.2 41.2 9.6
中央区 228 45.2 22.4 18.9 27.2 16.2 42.5 3.9
南区 240 45.4 25.8 19.2 31.7 17.9 47.9 6.3
無回答 15 46.7 6.7 13.3 33.3 6.7 26.7 6.7
橋本地区 62 51.6 21.0 19.4 16.1 11.3 48.4 11.3
大沢地区 24 50.0 16.7 16.7 37.5 8.3 50.0 4.2
城山地区 7 42.9 14.3 14.3 14.3 - 57.1 14.3
津久井地区 21 42.9 33.3 23.8 33.3 14.3 28.6 14.3
相模湖地区 17 41.2 17.6 11.8 23.5 35.3 23.5 5.9
藤野地区 5 20.0 - 60.0 20.0 - - -
小山地区 17 47.1 35.3 17.6 23.5 11.8 47.1 5.9
清新地区 22 59.1 13.6 27.3 27.3 13.6 54.5 -
横山地区 10 40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 -
中央地区 47 42.6 17.0 21.3 31.9 21.3 48.9 4.3
星が丘地区 17 52.9 23.5 - 17.6 11.8 64.7 -
光が丘地区 20 50.0 35.0 30.0 25.0 15.0 40.0 5.0
大野北地区 49 40.8 22.4 12.2 32.7 18.4 36.7 2.0
田名地区 19 26.3 15.8 5.3 15.8 15.8 52.6 15.8
上溝地区 27 51.9 18.5 25.9 29.6 11.1 18.5 3.7
大野中地区 42 33.3 16.7 28.6 28.6 21.4 50.0 7.1
大野南地区 85 54.1 25.9 16.5 41.2 15.3 42.4 4.7
麻溝地区 16 62.5 25.0 31.3 18.8 31.3 43.8 6.3
新磯地区 14 50.0 50.0 14.3 21.4 28.6 57.1 7.1
相模台地区 36 33.3 13.9 16.7 22.2 8.3 50.0 -
相武台地区 16 43.8 31.3 12.5 31.3 12.5 43.8 6.3
東林地区 31 41.9 38.7 16.1 32.3 22.6 58.1 16.1
無回答 15 46.7 6.7 13.3 33.3 6.7 26.7 6.7
事業主 25 40.0 12.0 4.0 24.0 8.0 36.0 12.0
自由業 15 53.3 26.7 26.7 26.7 13.3 40.0 6.7
会社員、公務員、団体職員 240 36.7 18.3 12.9 16.3 9.2 68.3 5.4
パート、アルバイト 93 41.9 33.3 18.3 30.1 11.8 49.5 6.5
専業主婦・主夫 103 57.3 35.0 27.2 44.7 28.2 15.5 5.8
学生 26 57.7 15.4 11.5 19.2 23.1 53.8 3.8
無職 89 57.3 19.1 31.5 40.4 23.6 13.5 6.7
その他 11 54.5 18.2 18.2 36.4 27.3 27.3 18.2
無回答 17 41.2 5.9 23.5 41.2 17.6 11.8 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別
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性
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年
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《問５　で「１」～「10」とお答えの方へ》問５－１　あなたは何のために「生涯学習活動」をしますか。（〇はいくつでも）（続き）

（％）

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

3.1 1.8 1.5
男　性 4.6 1.7 1.7
女　性 2.0 2.0 0.8
答えたくない 11.1 - -
無回答 - - 13.3
30歳未満 5.6 4.2 -
30～39歳 3.6 1.2 -
40～49歳 0.9 - 0.9
50～59歳 0.9 1.9 0.9
60～69歳 2.1 4.3 2.1
70歳以上 5.8 0.7 2.2
無回答 - - 12.5
男性30歳未満 3.4 - -
　　　30～39歳 7.7 3.8 -
　　　40～49歳 - - -
　　　50～59歳 2.2 - 2.2
　　　60～69歳 4.9 4.9 2.4
　　　70歳以上 7.9 1.6 3.2
女性30歳未満 7.0 7.0 -
　　　30～39歳 - - -
　　　40～49歳 1.4 - 1.4
　　　50～59歳 - 3.4 -
　　　60～69歳 - 4.0 2.0
　　　70歳以上 4.1 - 1.4
緑区 4.4 2.2 0.7
中央区 2.2 1.3 2.6
南区 3.3 1.7 0.8
無回答 - 6.7 -
橋本地区 1.6 - -
大沢地区 4.2 4.2 -
城山地区 14.3 - -
津久井地区 9.5 4.8 -
相模湖地区 - 5.9 5.9
藤野地区 20.0 - -
小山地区 - - -
清新地区 - - 4.5
横山地区 - 10.0 -
中央地区 2.1 2.1 2.1
星が丘地区 - - -
光が丘地区 - - 5.0
大野北地区 4.1 - -
田名地区 - - -
上溝地区 7.4 3.7 11.1
大野中地区 7.1 7.1 2.4
大野南地区 3.5 1.2 -
麻溝地区 6.3 - -
新磯地区 - - -
相模台地区 2.8 - 2.8
相武台地区 - - -
東林地区 - - -
無回答 - 6.7 -
事業主 8.0 - 4.0
自由業 - 6.7 6.7
会社員、公務員、団体職員 2.5 1.3 0.8
パート、アルバイト 2.2 1.1 -
専業主婦・主夫 1.9 1.0 1.9
学生 7.7 7.7 -
無職 5.6 3.4 1.1
その他 - - -
無回答 - - 11.8

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問５　で「１」～「10」とお答えの方へ》問５－２　どのような方式が学習しやすいですか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

対
面
学
習

（
公
民
館
や
大

学
な
ど
で
講
座
を
受
け

る

）

オ
ン
ラ
イ
ン
学
習

（
ラ
イ

ブ
配
信

）

オ
ン
ラ
イ
ン
学
習

（
オ
ン

デ
マ
ン
ド
配
信

）

そ
の
他

無
回
答

619 54.6 19.2 44.3 3.2 6.6
男　性 240 50.4 18.8 45.8 4.2 7.5
女　性 355 57.7 20.6 44.2 2.5 5.4
答えたくない 9 66.7 11.1 33.3 - -
無回答 15 40.0 - 26.7 6.7 26.7
30歳未満 72 52.8 20.8 65.3 1.4 1.4
30～39歳 83 36.1 21.7 63.9 2.4 3.6
40～49歳 109 35.8 30.3 66.1 0.9 3.7
50～59歳 108 55.6 24.1 54.6 3.7 1.9
60～69歳 94 69.1 19.1 27.7 4.3 6.4
70歳以上 137 72.3 6.6 9.5 5.1 15.3
無回答 16 43.8 - 25.0 6.3 25.0
男性30歳未満 29 55.2 13.8 69.0 3.4 3.4
　　　30～39歳 26 30.8 23.1 65.4 - -
　　　40～49歳 34 23.5 26.5 70.6 - 11.8
　　　50～59歳 46 60.9 17.4 50.0 2.2 2.2
　　　60～69歳 41 56.1 31.7 41.5 7.3 2.4
　　　70歳以上 63 58.7 7.9 14.3 7.9 17.5
女性30歳未満 43 51.2 25.6 62.8 - -
　　　30～39歳 55 36.4 21.8 65.5 3.6 5.5
　　　40～49歳 74 41.9 32.4 63.5 1.4 -
　　　50～59歳 59 52.5 28.8 57.6 5.1 1.7
　　　60～69歳 50 78.0 10.0 18.0 2.0 10.0
　　　70歳以上 74 83.8 5.4 5.4 2.7 13.5
緑区 136 58.8 17.6 46.3 2.9 4.4
中央区 228 53.9 19.3 41.2 1.8 8.3
南区 240 53.3 20.0 45.8 4.6 5.8
無回答 15 46.7 20.0 46.7 6.7 13.3
橋本地区 62 58.1 21.0 59.7 3.2 1.6
大沢地区 24 54.2 16.7 41.7 8.3 4.2
城山地区 7 28.6 14.3 57.1 - -
津久井地区 21 71.4 9.5 38.1 - 4.8
相模湖地区 17 58.8 23.5 23.5 - 11.8
藤野地区 5 80.0 - - - 20.0
小山地区 17 35.3 17.6 70.6 - -
清新地区 22 45.5 27.3 50.0 4.5 9.1
横山地区 10 50.0 10.0 60.0 - -
中央地区 47 53.2 23.4 36.2 2.1 14.9
星が丘地区 17 52.9 11.8 35.3 - 5.9
光が丘地区 20 70.0 25.0 25.0 - 15.0
大野北地区 49 59.2 20.4 40.8 2.0 4.1
田名地区 19 42.1 15.8 42.1 - -
上溝地区 27 63.0 11.1 33.3 3.7 14.8
大野中地区 42 33.3 21.4 57.1 9.5 4.8
大野南地区 85 52.9 14.1 45.9 4.7 7.1
麻溝地区 16 62.5 31.3 25.0 6.3 6.3
新磯地区 14 57.1 21.4 50.0 7.1 -
相模台地区 36 66.7 22.2 36.1 - 8.3
相武台地区 16 37.5 12.5 56.3 6.3 -
東林地区 31 67.7 29.0 45.2 - 6.5
無回答 15 46.7 20.0 46.7 6.7 13.3
事業主 25 52.0 32.0 44.0 4.0 8.0
自由業 15 40.0 13.3 60.0 - 26.7
会社員、公務員、団体職員 240 44.2 25.4 61.3 1.3 2.9
パート、アルバイト 93 50.5 28.0 48.4 1.1 2.2
専業主婦・主夫 103 69.9 9.7 27.2 5.8 7.8
学生 26 76.9 7.7 57.7 3.8 -
無職 89 67.4 11.2 12.4 7.9 13.5
その他 11 63.6 - 27.3 - 9.1
無回答 17 41.2 - 29.4 5.9 29.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問５－２で「１　対面学習（公民館や大学などで講座を受ける）」とお答えの方へ》問５－２－１　選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

公
民
館
や
大
学
な
ど
に
直

接
行

っ
て
会
場
の
雰
囲
気

を
味
わ
い
た
い
か
ら

他
の
参
加
者
と
交
流
し
た

い
か
ら

講
師
に
直
接
質
問
が
で
き

る
か
ら

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を
利
用

し
て
い
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

338 45.0 40.5 49.4 10.4 8.3 1.8
男　性 121 41.3 41.3 53.7 9.1 3.3 0.8
女　性 205 48.3 41.5 45.9 11.7 10.7 2.4
答えたくない 6 16.7 - 83.3 - 16.7 -
無回答 6 33.3 33.3 50.0 - 16.7 -
30歳未満 38 55.3 39.5 60.5 2.6 10.5 -
30～39歳 30 43.3 26.7 53.3 - 6.7 -
40～49歳 39 53.8 33.3 64.1 2.6 7.7 2.6
50～59歳 60 31.7 31.7 56.7 3.3 8.3 -
60～69歳 65 43.1 46.2 44.6 12.3 10.8 1.5
70歳以上 99 48.5 50.5 36.4 23.2 6.1 4.0
無回答 7 28.6 28.6 57.1 - 14.3 -
男性30歳未満 16 43.8 50.0 62.5 6.3 6.3 -
　　　30～39歳 8 37.5 25.0 62.5 - - -
　　　40～49歳 8 50.0 37.5 87.5 - - -
　　　50～59歳 28 32.1 32.1 57.1 7.1 3.6 -
　　　60～69歳 23 34.8 56.5 43.5 13.0 - -
　　　70歳以上 37 51.4 40.5 43.2 13.5 5.4 2.7
女性30歳未満 22 63.6 31.8 59.1 - 13.6 -
　　　30～39歳 20 45.0 30.0 50.0 - 5.0 -
　　　40～49歳 31 54.8 32.3 58.1 3.2 9.7 3.2
　　　50～59歳 31 32.3 32.3 54.8 - 12.9 -
　　　60～69歳 39 51.3 43.6 41.0 12.8 17.9 2.6
　　　70歳以上 62 46.8 56.5 32.3 29.0 6.5 4.8
緑区 80 45.0 41.3 52.5 12.5 3.8 1.3
中央区 123 39.8 43.9 46.3 13.0 13.0 2.4
南区 128 49.2 38.3 51.6 6.3 7.0 1.6
無回答 7 57.1 14.3 28.6 14.3 - -
橋本地区 36 44.4 47.2 55.6 8.3 - 2.8
大沢地区 13 46.2 30.8 61.5 7.7 7.7 -
城山地区 2 - 50.0 100.0 - - -
津久井地区 15 40.0 46.7 33.3 20.0 13.3 -
相模湖地区 10 60.0 40.0 60.0 20.0 - -
藤野地区 4 50.0 - 25.0 25.0 - -
小山地区 6 66.7 16.7 33.3 16.7 - -
清新地区 10 30.0 60.0 60.0 10.0 30.0 -
横山地区 5 - 40.0 40.0 20.0 - 20.0
中央地区 25 52.0 52.0 56.0 4.0 - 4.0
星が丘地区 9 33.3 33.3 33.3 11.1 22.2 -
光が丘地区 14 42.9 50.0 57.1 7.1 21.4 -
大野北地区 29 37.9 44.8 34.5 13.8 20.7 -
田名地区 8 25.0 50.0 75.0 50.0 - -
上溝地区 17 41.2 29.4 35.3 11.8 11.8 5.9
大野中地区 14 35.7 50.0 42.9 - 14.3 -
大野南地区 45 51.1 26.7 55.6 11.1 6.7 2.2
麻溝地区 10 50.0 50.0 20.0 - 10.0 -
新磯地区 8 75.0 50.0 62.5 - 12.5 -
相模台地区 24 37.5 33.3 70.8 8.3 - -
相武台地区 6 83.3 50.0 16.7 16.7 16.7 -
東林地区 21 47.6 47.6 47.6 - 4.8 4.8
無回答 7 57.1 14.3 28.6 14.3 - -
事業主 13 15.4 23.1 53.8 7.7 15.4 -
自由業 6 33.3 - 66.7 - 33.3 -
会社員、公務員、団体職員 106 45.3 34.9 58.5 5.7 6.6 0.9
パート、アルバイト 47 48.9 44.7 42.6 10.6 8.5 2.1
専業主婦・主夫 72 52.8 43.1 48.6 18.1 8.3 2.8
学生 20 45.0 40.0 60.0 - 10.0 -
無職 60 43.3 53.3 35.0 13.3 6.7 1.7
その他 7 28.6 42.9 42.9 14.3 - 14.3
無回答 7 28.6 28.6 42.9 14.3 14.3 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問５－２で「２　オンライン学習（ライブ配信）」とお答えの方へ》問５－２－２　選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

自
宅
で
手
軽
に
受
講
で
き

る
か
ら

講
師
に
直
接
質
問
で
き
る

か
ら

オ
ン
デ
マ
ン
ド
配
信
が
よ

く
わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

119 89.9 31.1 1.7 1.7 3.4
男　性 45 93.3 33.3 - - -
女　性 73 87.7 28.8 2.7 2.7 5.5
答えたくない 1 100.0 100.0 - - -
無回答 - - - - - -
30歳未満 15 93.3 26.7 - 6.7 -
30～39歳 18 88.9 44.4 - - -
40～49歳 33 90.9 24.2 6.1 - 6.1
50～59歳 26 88.5 34.6 - 3.8 3.8
60～69歳 18 94.4 22.2 - - 5.6
70歳以上 9 77.8 44.4 - - -
無回答 - - - - - -
男性30歳未満 4 100.0 25.0 - - -
　　　30～39歳 6 100.0 66.7 - - -
　　　40～49歳 9 100.0 22.2 - - -
　　　50～59歳 8 87.5 37.5 - - -
　　　60～69歳 13 100.0 23.1 - - -
　　　70歳以上 5 60.0 40.0 - - -
女性30歳未満 11 90.9 27.3 - 9.1 -
　　　30～39歳 12 83.3 33.3 - - -
　　　40～49歳 24 87.5 25.0 8.3 - 8.3
　　　50～59歳 17 88.2 29.4 - 5.9 5.9
　　　60～69歳 5 80.0 20.0 - - 20.0
　　　70歳以上 4 100.0 50.0 - - -
緑区 24 91.7 25.0 4.2 - 4.2
中央区 44 86.4 34.1 - 4.5 4.5
南区 48 91.7 31.3 2.1 - 2.1
無回答 3 100.0 33.3 - - -
橋本地区 13 92.3 15.4 - - 7.7
大沢地区 4 75.0 75.0 25.0 - -
城山地区 1 100.0 - - - -
津久井地区 2 100.0 50.0 - - -
相模湖地区 4 100.0 - - - -
藤野地区 - - - - - -
小山地区 3 100.0 33.3 - - -
清新地区 6 100.0 16.7 - - -
横山地区 1 100.0 - - - -
中央地区 11 63.6 54.5 - 9.1 9.1
星が丘地区 2 100.0 - - - -
光が丘地区 5 100.0 40.0 - 20.0 -
大野北地区 10 90.0 20.0 - - -
田名地区 3 100.0 33.3 - - -
上溝地区 3 66.7 66.7 - - 33.3
大野中地区 9 100.0 - 11.1 - -
大野南地区 12 91.7 41.7 - - -
麻溝地区 5 80.0 20.0 - - -
新磯地区 3 100.0 66.7 - - -
相模台地区 8 87.5 50.0 - - 12.5
相武台地区 2 100.0 - - - -
東林地区 9 88.9 33.3 - - -
無回答 3 100.0 33.3 - - -
事業主 8 87.5 37.5 - - -
自由業 2 100.0 - - - -
会社員、公務員、団体職員 61 90.2 27.9 1.6 1.6 3.3
パート、アルバイト 26 84.6 34.6 3.8 - 7.7
専業主婦・主夫 10 100.0 30.0 - - -
学生 2 100.0 50.0 - 50.0 -
無職 10 90.0 40.0 - - -
その他 - - - - - -
無回答 - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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別
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性
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《問５－２で「３　オンライン学習（オンデマンド配信）」とお答えの方へ》問５－２－３　選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

い
つ
で
も
ど
こ
で
も
受
講

で
き
て
便
利
だ
か
ら

何
回
で
も
視
聴
で
き
て
復

習
が
で
き
る
か
ら

倍
速
や
一
時
停
止
機
能
な

ど
が
使
え
る
か
ら

仕
事
な
ど
で
忙
し
く

、
決

ま

っ
た
時
間
が
取
れ
な
い

か
ら

公
民
館
や
大
学
な
ど
の
会

場
に
直
接
行
け
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

274 83.2 73.4 54.7 57.3 15.3 1.1 1.1
男　性 110 85.5 76.4 55.5 52.7 10.0 1.8 -
女　性 157 82.8 72.6 54.8 60.5 19.7 0.6 1.9
答えたくない 3 33.3 33.3 66.7 66.7 - - -
無回答 4 75.0 50.0 25.0 50.0 - - -
30歳未満 47 87.2 74.5 61.7 48.9 10.6 - -
30～39歳 53 90.6 75.5 58.5 67.9 24.5 - -
40～49歳 72 86.1 72.2 56.9 63.9 9.7 1.4 1.4
50～59歳 59 71.2 69.5 44.1 66.1 20.3 - 1.7
60～69歳 26 84.6 76.9 57.7 26.9 11.5 7.7 -
70歳以上 13 76.9 84.6 53.8 30.8 15.4 - 7.7
無回答 4 75.0 50.0 25.0 50.0 - - -
男性30歳未満 20 95.0 70.0 55.0 45.0 5.0 - -
　　　30～39歳 17 88.2 88.2 64.7 58.8 11.8 - -
　　　40～49歳 24 87.5 70.8 50.0 66.7 8.3 4.2 -
　　　50～59歳 23 78.3 73.9 52.2 56.5 13.0 - -
　　　60～69歳 17 82.4 70.6 52.9 35.3 5.9 5.9 -
　　　70歳以上 9 77.8 100.0 66.7 44.4 22.2 - -
女性30歳未満 27 81.5 77.8 66.7 51.9 14.8 - -
　　　30～39歳 36 91.7 69.4 55.6 72.2 30.6 - -
　　　40～49歳 47 85.1 74.5 59.6 63.8 10.6 - 2.1
　　　50～59歳 34 70.6 67.6 38.2 70.6 26.5 - 2.9
　　　60～69歳 9 88.9 88.9 66.7 11.1 22.2 11.1 -
　　　70歳以上 4 75.0 50.0 25.0 - - - 25.0
緑区 63 82.5 69.8 61.9 52.4 15.9 3.2 3.2
中央区 94 80.9 72.3 47.9 64.9 17.0 - 1.1
南区 110 85.5 77.3 59.1 56.4 14.5 0.9 -
無回答 7 85.7 57.1 14.3 14.3 - - -
橋本地区 37 78.4 62.2 54.1 45.9 5.4 2.7 5.4
大沢地区 10 100.0 70.0 70.0 60.0 30.0 - -
城山地区 4 75.0 50.0 100.0 50.0 - - -
津久井地区 8 75.0 100.0 62.5 62.5 37.5 12.5 -
相模湖地区 4 100.0 100.0 75.0 75.0 50.0 - -
藤野地区 - - - - - - - -
小山地区 12 83.3 66.7 50.0 75.0 33.3 - -
清新地区 11 90.9 90.9 72.7 45.5 18.2 - -
横山地区 6 66.7 83.3 50.0 50.0 - - -
中央地区 17 76.5 82.4 58.8 82.4 11.8 - -
星が丘地区 6 66.7 50.0 16.7 83.3 16.7 - -
光が丘地区 5 100.0 100.0 80.0 80.0 20.0 - -
大野北地区 20 85.0 60.0 30.0 60.0 15.0 - -
田名地区 8 87.5 62.5 50.0 62.5 25.0 - -
上溝地区 9 66.7 66.7 33.3 44.4 11.1 - 11.1
大野中地区 24 75.0 70.8 58.3 58.3 8.3 - -
大野南地区 39 94.9 74.4 64.1 56.4 25.6 - -
麻溝地区 4 75.0 75.0 75.0 50.0 25.0 - -
新磯地区 7 71.4 85.7 42.9 71.4 14.3 14.3 -
相模台地区 13 69.2 92.3 46.2 46.2 - - -
相武台地区 9 88.9 66.7 55.6 55.6 - - -
東林地区 14 100.0 85.7 64.3 57.1 14.3 - -
無回答 7 85.7 57.1 14.3 14.3 - - -
事業主 11 63.6 90.9 63.6 63.6 9.1 - -
自由業 9 88.9 77.8 55.6 66.7 22.2 11.1 -
会社員、公務員、団体職員 147 83.0 69.4 51.0 68.0 15.6 - 1.4
パート、アルバイト 45 82.2 71.1 53.3 57.8 11.1 2.2 -
専業主婦・主夫 28 89.3 92.9 64.3 39.3 17.9 - -
学生 15 86.7 66.7 73.3 20.0 13.3 - -
無職 11 81.8 72.7 54.5 - 9.1 9.1 9.1
その他 3 100.0 100.0 66.7 66.7 66.7 - -
無回答 5 80.0 60.0 40.0 40.0 20.0 - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

　
全
　
体

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く

、

時
間
が
な
い
か
ら

希
望
す
る
時
間
帯
に
講
座

が
な
い
か
ら

健
康
上
の
理
由
で
楽
し
め

な
い
か
ら

き

っ
か
け
が
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

583 34.6 5.3 8.4 52.7 13.2 6.2
男　性 259 32.8 4.6 7.7 54.8 13.9 4.6
女　性 307 37.5 6.2 8.8 51.1 12.4 7.2
答えたくない 7 28.6 - 14.3 42.9 - 14.3
無回答 10 - - 10.0 50.0 30.0 10.0
30歳未満 24 41.7 4.2 - 58.3 4.2 -
30～39歳 52 40.4 1.9 - 57.7 9.6 9.6
40～49歳 89 39.3 4.5 4.5 50.6 11.2 5.6
50～59歳 112 45.5 13.4 5.4 46.4 5.4 6.3
60～69歳 121 39.7 5.0 7.4 56.2 20.7 4.1
70歳以上 175 21.1 2.3 16.6 53.1 15.4 7.4
無回答 10 - - 10.0 50.0 30.0 10.0
男性30歳未満 15 40.0 6.7 - 60.0 6.7 -
　　　30～39歳 31 35.5 3.2 - 58.1 6.5 9.7
　　　40～49歳 33 33.3 3.0 6.1 48.5 9.1 6.1
　　　50～59歳 49 49.0 8.2 6.1 46.9 6.1 4.1
　　　60～69歳 42 45.2 4.8 7.1 52.4 28.6 -
　　　70歳以上 88 15.9 3.4 13.6 60.2 17.0 5.7
女性30歳未満 9 44.4 - - 55.6 - -
　　　30～39歳 20 50.0 - - 55.0 15.0 10.0
　　　40～49歳 53 41.5 5.7 1.9 54.7 13.2 5.7
　　　50～59歳 61 44.3 18.0 4.9 45.9 4.9 6.6
　　　60～69歳 78 37.2 5.1 7.7 57.7 16.7 6.4
　　　70歳以上 86 26.7 1.2 19.8 45.3 14.0 9.3
緑区 134 32.8 5.2 9.0 53.0 13.4 6.0
中央区 223 37.2 4.9 8.5 52.5 11.2 6.7
南区 216 32.9 5.6 8.3 53.2 14.8 5.6
無回答 10 40.0 10.0 - 40.0 20.0 10.0
橋本地区 55 27.3 5.5 7.3 52.7 12.7 7.3
大沢地区 18 44.4 5.6 - 50.0 11.1 5.6
城山地区 9 44.4 - 11.1 55.6 11.1 -
津久井地区 22 40.9 9.1 9.1 59.1 13.6 4.5
相模湖地区 22 27.3 4.5 18.2 45.5 13.6 9.1
藤野地区 8 25.0 - 12.5 62.5 25.0 -
小山地区 15 26.7 13.3 13.3 46.7 26.7 13.3
清新地区 24 41.7 - 8.3 37.5 20.8 8.3
横山地区 12 33.3 - - 83.3 - -
中央地区 57 35.1 1.8 8.8 63.2 5.3 1.8
星が丘地区 7 42.9 14.3 - 28.6 14.3 -
光が丘地区 23 21.7 4.3 17.4 56.5 8.7 4.3
大野北地区 33 54.5 12.1 6.1 45.5 15.2 9.1
田名地区 25 32.0 8.0 8.0 32.0 12.0 20.0
上溝地区 27 40.7 - 7.4 63.0 7.4 3.7
大野中地区 48 45.8 - 8.3 43.8 14.6 8.3
大野南地区 70 37.1 1.4 11.4 54.3 17.1 5.7
麻溝地区 11 9.1 9.1 - 90.9 - -
新磯地区 9 11.1 - 11.1 44.4 22.2 11.1
相模台地区 26 34.6 11.5 3.8 50.0 15.4 3.8
相武台地区 16 18.8 12.5 6.3 50.0 12.5 -
東林地区 36 25.0 13.9 8.3 58.3 13.9 5.6
無回答 10 40.0 10.0 - 40.0 20.0 10.0
事業主 20 30.0 - 5.0 60.0 20.0 5.0
自由業 13 53.8 7.7 - 30.8 7.7 7.7
会社員、公務員、団体職員 177 52.5 6.2 1.7 44.6 10.7 6.2
パート、アルバイト 121 41.3 11.6 2.5 53.7 11.6 6.6
専業主婦・主夫 104 24.0 1.0 15.4 58.7 13.5 7.7
学生 6 16.7 - - 66.7 16.7 -
無職 116 12.1 3.4 21.6 56.9 16.4 5.2
その他 13 46.2 - - 69.2 7.7 -
無回答 13 - - 7.7 53.8 30.8 7.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問５　で「11　生涯学習活動をしたことがない」とお答えの方へ》問５－３　選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

 - 129 -



問５－３－１　いつでもどこでも見たい時に繰り返し講座が受講できるオンライン学習（オンデマンド配信）であれば、

講座を受講しますか。（〇は１つ） （％）

　
全
　
体

受
講
す
る

受
講
し
な
い

無
回
答

31 41.9 45.2 12.9
男　性 12 50.0 50.0 -
女　性 19 36.8 42.1 21.1
答えたくない - - - -
無回答 - - - -
30歳未満 1 100.0 - -
30～39歳 1 100.0 - -
40～49歳 4 50.0 25.0 25.0
50～59歳 15 46.7 40.0 13.3
60～69歳 6 33.3 50.0 16.7
70歳以上 4 - 100.0 -
無回答 - - - -
男性30歳未満 1 100.0 - -
　　　30～39歳 1 100.0 - -
　　　40～49歳 1 100.0 - -
　　　50～59歳 4 50.0 50.0 -
　　　60～69歳 2 50.0 50.0 -
　　　70歳以上 3 - 100.0 -
女性30歳未満 - - - -
　　　30～39歳 - - - -
　　　40～49歳 3 33.3 33.3 33.3
　　　50～59歳 11 45.5 36.4 18.2
　　　60～69歳 4 25.0 50.0 25.0
　　　70歳以上 1 - 100.0 -
緑区 7 57.1 42.9 -
中央区 11 18.2 54.5 27.3
南区 12 50.0 41.7 8.3
無回答 1 100.0 - -
橋本地区 3 100.0 - -
大沢地区 1 - 100.0 -
城山地区 - - - -
津久井地区 2 50.0 50.0 -
相模湖地区 1 - 100.0 -
藤野地区 - - - -
小山地区 2 - 100.0 -
清新地区 - - - -
横山地区 - - - -
中央地区 1 - 100.0 -
星が丘地区 1 - - 100.0
光が丘地区 1 - - 100.0
大野北地区 4 25.0 50.0 25.0
田名地区 2 50.0 50.0 -
上溝地区 - - - -
大野中地区 - - - -
大野南地区 1 - 100.0 -
麻溝地区 1 - 100.0 -
新磯地区 - - - -
相模台地区 3 100.0 - -
相武台地区 2 - 50.0 50.0
東林地区 5 60.0 40.0 -
無回答 1 100.0 - -
事業主 - - - -
自由業 1 - 100.0 -
会社員、公務員、団体職員 11 45.5 45.5 9.1
パート、アルバイト 14 57.1 21.4 21.4
専業主婦・主夫 1 - 100.0 -
学生 - - - -
無職 4 - 100.0 -
その他 - - - -
無回答 - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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別

《問５－３　で「２　希望する時間帯の講座がないから」とお答えの方へ》
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《問５－３－１で「１　受講する」とお答えの方へ》

問５－３－１－１　市からは、どのようなツールを利用して情報を発信して欲しいですか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

広
報
さ
が
み
は
ら

地
域
情
報
誌

募
集
チ
ラ
シ
・
ポ
ス
タ
ー

ホ
ー
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旧
T
w
i
t
t
e
r

）

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ

13 61.5 15.4 15.4 30.8 15.4 38.5 7.7
男　性 6 66.7 16.7 16.7 33.3 - 33.3 -
女　性 7 57.1 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3
答えたくない - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
30歳未満 1 - - - - - - -
30～39歳 1 100.0 - - - - - -
40～49歳 2 50.0 - - - - 50.0 -
50～59歳 7 57.1 28.6 14.3 42.9 14.3 42.9 -
60～69歳 2 100.0 - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0
70歳以上 - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -
男性30歳未満 1 - - - - - - -
　　　30～39歳 1 100.0 - - - - - -
　　　40～49歳 1 100.0 - - - - 100.0 -
　　　50～59歳 2 50.0 50.0 - 50.0 - 50.0 -
　　　60～69歳 1 100.0 - 100.0 100.0 - - -
　　　70歳以上 - - - - - - - -
女性30歳未満 - - - - - - - -
　　　30～39歳 - - - - - - - -
　　　40～49歳 1 - - - - - - -
　　　50～59歳 5 60.0 20.0 20.0 40.0 20.0 40.0 -
　　　60～69歳 1 100.0 - - - 100.0 100.0 100.0
　　　70歳以上 - - - - - - - -
緑区 4 100.0 50.0 25.0 50.0 25.0 75.0 -
中央区 2 50.0 - 50.0 50.0 - - -
南区 6 33.3 - - 16.7 16.7 33.3 16.7
無回答 1 100.0 - - - - - -
橋本地区 3 100.0 33.3 - 33.3 - 66.7 -
大沢地区 - - - - - - - -
城山地区 - - - - - - - -
津久井地区 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 -
相模湖地区 - - - - - - - -
藤野地区 - - - - - - - -
小山地区 - - - - - - - -
清新地区 - - - - - - - -
横山地区 - - - - - - - -
中央地区 - - - - - - - -
星が丘地区 - - - - - - - -
光が丘地区 - - - - - - - -
大野北地区 1 100.0 - 100.0 100.0 - - -
田名地区 1 - - - - - - -
上溝地区 - - - - - - - -
大野中地区 - - - - - - - -
大野南地区 - - - - - - - -
麻溝地区 - - - - - - - -
新磯地区 - - - - - - - -
相模台地区 3 - - - - - - -
相武台地区 - - - - - - - -
東林地区 3 66.7 - - 33.3 33.3 66.7 33.3
無回答 1 100.0 - - - - - -
事業主 - - - - - - - -
自由業 - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 5 60.0 20.0 - 20.0 - 40.0 -
パート、アルバイト 8 62.5 12.5 25.0 37.5 25.0 37.5 12.5
専業主婦・主夫 - - - - - - - -
学生 - - - - - - - -
無職 - - - - - - - -
その他 - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問５－３－１－１　市からは、どのようなツールを利用して情報を発信して欲しいですか。（〇はいくつでも）（続き）

（％）

Ｉ
ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ

特
に
な
し

そ
の
他

無
回
答

7.7 - - -
男　性 - - - -
女　性 14.3 - - -
答えたくない - - - -
無回答 - - - -
30歳未満 - - - -
30～39歳 - - - -
40～49歳 - - - -
50～59歳 14.3 - - -
60～69歳 - - - -
70歳以上 - - - -
無回答 - - - -
男性30歳未満 - - - -
　　　30～39歳 - - - -
　　　40～49歳 - - - -
　　　50～59歳 - - - -
　　　60～69歳 - - - -
　　　70歳以上 - - - -
女性30歳未満 - - - -
　　　30～39歳 - - - -
　　　40～49歳 - - - -
　　　50～59歳 20.0 - - -
　　　60～69歳 - - - -
　　　70歳以上 - - - -
緑区 25.0 - - -
中央区 - - - -
南区 - - - -
無回答 - - - -
橋本地区 - - - -
大沢地区 - - - -
城山地区 - - - -
津久井地区 100.0 - - -
相模湖地区 - - - -
藤野地区 - - - -
小山地区 - - - -
清新地区 - - - -
横山地区 - - - -
中央地区 - - - -
星が丘地区 - - - -
光が丘地区 - - - -
大野北地区 - - - -
田名地区 - - - -
上溝地区 - - - -
大野中地区 - - - -
大野南地区 - - - -
麻溝地区 - - - -
新磯地区 - - - -
相模台地区 - - - -
相武台地区 - - - -
東林地区 - - - -
無回答 - - - -
事業主 - - - -
自由業 - - - -
会社員、公務員、団体職員 - - - -
パート、アルバイト 12.5 - - -
専業主婦・主夫 - - - -
学生 - - - -
無職 - - - -
その他 - - - -
無回答 - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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《問５－３－１で「１　受講する」とお答えの方へ》
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（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

1277 23.5 72.6 3.9
男　性 534 18.7 77.9 3.4
女　性 698 27.5 68.5 4.0
答えたくない 17 5.9 88.2 5.9
無回答 28 25.0 64.3 10.7
30歳未満 96 26.0 74.0 -
30～39歳 137 24.1 75.9 -
40～49歳 199 21.1 77.4 1.5
50～59歳 228 22.4 76.8 0.9
60～69歳 223 25.6 72.6 1.8
70歳以上 365 23.3 66.3 10.4
無回答 29 24.1 65.5 10.3
男性30歳未満 43 23.3 76.7 -
　　　30～39歳 59 20.3 79.7 -
　　　40～49歳 67 17.9 80.6 1.5
　　　50～59歳 100 19.0 80.0 1.0
　　　60～69歳 87 17.2 82.8 -
　　　70歳以上 176 18.2 72.7 9.1
女性30歳未満 53 28.3 71.7 -
　　　30～39歳 75 28.0 72.0 -
　　　40～49歳 128 23.4 75.0 1.6
　　　50～59歳 123 26.0 73.2 0.8
　　　60～69歳 132 31.1 65.9 3.0
　　　70歳以上 187 28.3 60.4 11.2
緑区 292 26.4 69.5 4.1
中央区 474 28.1 67.3 4.6
南区 478 16.1 81.0 2.9
無回答 33 39.4 54.5 6.1
橋本地区 123 29.3 67.5 3.3
大沢地区 46 23.9 73.9 2.2
城山地区 19 15.8 78.9 5.3
津久井地区 46 21.7 78.3 -
相模湖地区 43 27.9 62.8 9.3
藤野地区 15 33.3 53.3 13.3
小山地区 32 18.8 81.3 -
清新地区 44 25.0 72.7 2.3
横山地区 27 33.3 63.0 3.7
中央地区 115 21.7 71.3 7.0
星が丘地区 24 37.5 58.3 4.2
光が丘地区 44 27.3 68.2 4.5
大野北地区 85 29.4 67.1 3.5
田名地区 46 47.8 47.8 4.3
上溝地区 57 24.6 68.4 7.0
大野中地区 93 19.4 77.4 3.2
大野南地区 161 14.3 82.0 3.7
麻溝地区 27 14.8 81.5 3.7
新磯地区 27 14.8 85.2 -
相模台地区 66 15.2 81.8 3.0
相武台地区 33 12.1 87.9 -
東林地区 71 19.7 77.5 2.8
無回答 33 39.4 54.5 6.1
事業主 46 15.2 78.3 6.5
自由業 29 27.6 65.5 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 20.5 78.1 1.4
パート、アルバイト 219 26.9 70.3 2.7
専業主婦・主夫 223 28.3 66.8 4.9
学生 32 28.1 71.9 -
無職 235 21.3 72.3 6.4
その他 27 25.9 66.7 7.4
無回答 37 24.3 62.2 13.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

問６　あなたは、「共にささえあい　生きる社会」のキャッチフレーズとそれをモチーフとしたデザイン（下の絵）を知っていますか。

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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問７　市民の障害への理解を深めるためには、特に何が必要だと思いますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

障
害
や
障
害
者
問
題
に
関

す
る
啓
発
の
充
実

障
害
へ
の
理
解
を
目
的
と

す
る
市
民
団
体
へ
の
支
援

障
害
の
あ
る
人
へ
の
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
活
動
の
推
進

市
民
交
流
を
通
じ
て
の
理

解
と
参
加
の
促
進

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育

の
充
実

ス
ポ
ー

ツ
活
動
や
文
化
芸

術
活
動
を
通
じ
た
交
流
の

促
進

障
害
の
あ
る
人
の
積
極
的

な
社
会
へ
の
進
出

1277 14.4 4.6 6.3 7.1 18.5 3.4 11.5
男　性 534 18.4 4.7 5.6 6.7 19.7 3.2 12.0
女　性 698 11.5 4.4 6.9 7.3 18.2 3.6 11.5
答えたくない 17 5.9 5.9 5.9 5.9 17.6 5.9 5.9
無回答 28 17.9 7.1 3.6 10.7 3.6 3.6 7.1
30歳未満 96 13.5 5.2 4.2 11.5 29.2 1.0 10.4
30～39歳 137 8.8 6.6 1.5 3.6 27.7 7.3 14.6
40～49歳 199 12.6 5.0 5.0 10.6 20.1 3.0 11.1
50～59歳 228 13.2 3.1 4.4 5.3 20.2 4.4 14.0
60～69歳 223 15.2 4.0 9.4 6.3 14.3 3.1 13.0
70歳以上 365 18.1 4.7 8.8 6.6 13.7 2.5 8.8
無回答 29 13.8 6.9 3.4 13.8 6.9 3.4 6.9
男性30歳未満 43 11.6 4.7 2.3 7.0 37.2 2.3 9.3
　　　30～39歳 59 8.5 10.2 - 3.4 25.4 6.8 18.6
　　　40～49歳 67 10.4 7.5 6.0 10.4 20.9 - 14.9
　　　50～59歳 100 18.0 1.0 5.0 4.0 19.0 7.0 14.0
　　　60～69歳 87 19.5 5.7 5.7 6.9 16.1 3.4 11.5
　　　70歳以上 176 26.1 3.4 8.5 7.4 14.8 1.1 8.5
女性30歳未満 53 15.1 5.7 5.7 15.1 22.6 - 11.3
　　　30～39歳 75 9.3 4.0 2.7 2.7 29.3 8.0 12.0
　　　40～49歳 128 14.1 3.9 4.7 10.9 19.5 4.7 8.6
　　　50～59歳 123 8.9 4.1 3.3 6.5 22.0 1.6 14.6
　　　60～69歳 132 12.9 3.0 12.1 6.1 12.9 3.0 14.4
　　　70歳以上 187 10.2 5.9 9.1 5.9 12.8 3.7 9.1
緑区 292 15.1 6.2 8.2 6.2 18.2 2.7 10.3
中央区 474 13.7 4.2 5.7 8.0 19.6 4.0 9.1
南区 478 14.9 3.6 5.6 6.9 17.8 2.7 15.1
無回答 33 12.1 12.1 6.1 6.1 15.2 12.1 6.1
橋本地区 123 11.4 6.5 10.6 4.9 15.4 4.1 12.2
大沢地区 46 17.4 6.5 10.9 2.2 28.3 2.2 10.9
城山地区 19 10.5 - 10.5 5.3 15.8 - 21.1
津久井地区 46 21.7 8.7 4.3 13.0 15.2 - 4.3
相模湖地区 43 20.9 4.7 2.3 7.0 16.3 4.7 9.3
藤野地区 15 6.7 6.7 6.7 6.7 26.7 - -
小山地区 32 15.6 3.1 - 6.3 21.9 9.4 15.6
清新地区 44 13.6 6.8 6.8 4.5 15.9 4.5 6.8
横山地区 27 14.8 7.4 7.4 3.7 18.5 7.4 -
中央地区 115 13.9 3.5 7.0 3.5 20.0 1.7 7.0
星が丘地区 24 4.2 4.2 4.2 16.7 20.8 12.5 20.8
光が丘地区 44 13.6 2.3 2.3 15.9 18.2 6.8 6.8
大野北地区 85 7.1 2.4 8.2 11.8 25.9 3.5 11.8
田名地区 46 21.7 8.7 4.3 8.7 17.4 2.2 10.9
上溝地区 57 19.3 3.5 5.3 7.0 14.0 - 7.0
大野中地区 93 8.6 3.2 4.3 4.3 17.2 2.2 23.7
大野南地区 161 15.5 5.6 5.0 5.0 18.0 3.7 13.0
麻溝地区 27 18.5 3.7 - 3.7 25.9 - 3.7
新磯地区 27 11.1 3.7 11.1 3.7 11.1 - 25.9
相模台地区 66 19.7 - 9.1 9.1 13.6 4.5 15.2
相武台地区 33 18.2 3.0 6.1 12.1 24.2 - 9.1
東林地区 71 15.5 2.8 5.6 12.7 18.3 2.8 11.3
無回答 33 12.1 12.1 6.1 6.1 15.2 12.1 6.1
事業主 46 19.6 2.2 6.5 2.2 10.9 8.7 15.2
自由業 29 10.3 3.4 3.4 3.4 31.0 3.4 10.3
会社員、公務員、団体職員 429 13.3 3.7 4.7 7.5 22.6 4.7 13.1
パート、アルバイト 219 11.9 7.3 3.7 7.3 17.8 1.8 13.7
専業主婦・主夫 223 11.2 4.5 7.2 7.6 14.8 2.7 10.3
学生 32 12.5 6.3 - 15.6 28.1 - 12.5
無職 235 21.7 4.3 11.9 5.5 14.0 2.1 8.1
その他 27 11.1 3.7 11.1 3.7 25.9 11.1 11.1
無回答 37 16.2 5.4 2.7 13.5 10.8 2.7 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
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）
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区
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問７　市民の障害への理解を深めるためには、特に何が必要だと思いますか。（○は１つ）（続き）

（％）

福
祉
施
設
の
地
域
へ
の
開

放
や

、
地
域
住
民
と
の
交

流 障
害
の
あ
る
人
の
地
域
の

ま
ち
づ
く
り
へ
の
参
加
や

建
築
物
等
の
バ
リ
ア
フ

リ
ー

化

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

理
解
を
深
め
る
必
要
は
な

い 無
回
答

5.3 14.3 2.0 8.1 0.9 3.6
男　性 3.9 11.4 2.1 8.1 1.5 2.8
女　性 6.2 16.5 1.7 8.2 0.3 3.9
答えたくない 5.9 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9
無回答 10.7 17.9 - 7.1 - 10.7
30歳未満 4.2 12.5 3.1 5.2 - -
30～39歳 7.3 13.9 2.2 3.6 2.9 -
40～49歳 4.5 16.1 3.5 7.5 0.5 0.5
50～59歳 5.3 19.3 1.3 8.3 0.4 0.9
60～69歳 4.9 13.5 2.2 9.9 1.3 2.7
70歳以上 5.2 11.2 1.1 9.6 0.5 9.3
無回答 10.3 17.2 - 6.9 - 10.3
男性30歳未満 - 16.3 7.0 2.3 - -
　　　30～39歳 6.8 6.8 1.7 6.8 5.1 -
　　　40～49歳 1.5 16.4 3.0 9.0 - -
　　　50～59歳 5.0 15.0 - 10.0 1.0 1.0
　　　60～69歳 4.6 10.3 2.3 9.2 2.3 2.3
　　　70歳以上 4.0 8.5 1.7 8.0 1.1 6.8
女性30歳未満 7.5 9.4 - 7.5 - -
　　　30～39歳 8.0 18.7 2.7 1.3 1.3 -
　　　40～49歳 5.5 15.6 3.9 7.0 0.8 0.8
　　　50～59歳 5.7 23.6 1.6 7.3 - 0.8
　　　60～69歳 5.3 15.9 1.5 9.8 - 3.0
　　　70歳以上 6.4 13.9 0.5 11.2 - 11.2
緑区 6.5 11.6 2.4 7.2 0.7 4.8
中央区 5.7 13.9 1.3 9.5 0.8 4.4
南区 4.6 16.3 2.5 7.3 1.0 1.7
無回答 - 15.2 - 6.1 - 9.1
橋本地区 6.5 17.1 2.4 4.9 0.8 3.3
大沢地区 4.3 8.7 - 4.3 - 4.3
城山地区 - 5.3 5.3 10.5 - 15.8
津久井地区 4.3 10.9 2.2 8.7 2.2 4.3
相模湖地区 14.0 2.3 2.3 11.6 - 4.7
藤野地区 6.7 13.3 6.7 13.3 - 6.7
小山地区 3.1 15.6 - 9.4 - -
清新地区 15.9 11.4 2.3 11.4 - -
横山地区 7.4 25.9 - 3.7 - 3.7
中央地区 7.0 13.9 0.9 10.4 1.7 9.6
星が丘地区 - 12.5 - 4.2 - -
光が丘地区 6.8 6.8 2.3 11.4 2.3 4.5
大野北地区 2.4 14.1 2.4 8.2 - 2.4
田名地区 2.2 8.7 - 13.0 2.2 -
上溝地区 5.3 19.3 1.8 8.8 - 8.8
大野中地区 5.4 18.3 3.2 4.3 2.2 3.2
大野南地区 3.7 15.5 3.1 9.3 0.6 1.9
麻溝地区 3.7 14.8 - 22.2 3.7 -
新磯地区 7.4 7.4 7.4 11.1 - -
相模台地区 4.5 16.7 1.5 6.1 - -
相武台地区 3.0 18.2 - 3.0 - 3.0
東林地区 5.6 18.3 1.4 2.8 1.4 1.4
無回答 - 15.2 - 6.1 - 9.1
事業主 2.2 15.2 - 8.7 6.5 2.2
自由業 3.4 10.3 6.9 - - 13.8
会社員、公務員、団体職員 5.4 15.4 1.6 6.1 0.9 1.2
パート、アルバイト 7.3 17.8 1.8 8.2 - 1.4
専業主婦・主夫 4.9 18.4 2.2 10.3 0.4 5.4
学生 6.3 6.3 6.3 6.3 - -
無職 4.7 7.7 2.1 10.2 1.3 6.4
その他 - 3.7 - 11.1 - 7.4
無回答 8.1 16.2 - 8.1 - 10.8

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別
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無
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問８　結婚することにはどのような利点があると思いますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

自
分
の
家
族
や
子
ど
も
が

も
て
る

愛
情
を
感
じ
て
い
る
相
手

と
暮
ら
せ
る

精
神
的
な
安
ら
ぎ
の
場
が

得
ら
れ
る

親
や
周
囲
を
安
心
さ
せ
ら

れ
る

人
間
と
し
て
成
長
で
き
る

生
活
上
便
利
に
な
る

経
済
的
に
余
裕
が
持
て
る

1277 64.9 36.9 46.1 23.6 47.6 9.5 13.5
男　性 534 62.4 40.3 49.8 22.3 45.9 10.7 9.0
女　性 698 67.9 35.0 44.1 25.4 49.6 9.0 17.5
答えたくない 17 52.9 17.6 17.6 11.8 35.3 5.9 5.9
無回答 28 46.4 32.1 42.9 10.7 39.3 - 7.1
30歳未満 96 57.3 51.0 41.7 29.2 32.3 14.6 17.7
30～39歳 137 60.6 34.3 45.3 34.3 35.0 11.7 13.9
40～49歳 199 76.4 39.7 50.3 28.6 49.2 10.6 16.1
50～59歳 228 69.3 37.7 44.3 21.1 47.4 6.1 15.4
60～69歳 223 63.7 31.4 45.7 18.8 54.3 10.8 16.6
70歳以上 365 61.6 35.9 47.4 20.8 52.1 8.8 8.5
無回答 29 48.3 31.0 37.9 10.3 41.4 - 6.9
男性30歳未満 43 46.5 41.9 30.2 30.2 37.2 14.0 20.9
　　　30～39歳 59 61.0 39.0 44.1 35.6 28.8 6.8 11.9
　　　40～49歳 67 65.7 47.8 55.2 26.9 49.3 10.4 10.4
　　　50～59歳 100 71.0 38.0 47.0 21.0 50.0 8.0 11.0
　　　60～69歳 87 60.9 39.1 54.0 18.4 47.1 12.6 5.7
　　　70歳以上 176 60.8 39.2 54.5 17.0 48.9 11.9 5.1
女性30歳未満 53 66.0 58.5 50.9 28.3 28.3 15.1 15.1
　　　30～39歳 75 61.3 32.0 46.7 33.3 40.0 16.0 16.0
　　　40～49歳 128 81.3 35.9 48.4 30.5 49.2 10.2 18.8
　　　50～59歳 123 69.9 39.0 43.9 22.0 47.2 4.9 19.5
　　　60～69歳 132 65.9 26.5 40.9 19.7 59.1 9.8 24.2
　　　70歳以上 187 62.0 32.1 40.6 24.1 54.5 5.9 11.8
緑区 292 67.5 34.2 43.2 24.0 44.9 8.2 8.2
中央区 474 62.7 38.2 47.3 21.9 48.9 11.4 15.2
南区 478 65.7 37.9 47.3 25.3 48.3 8.8 15.1
無回答 33 63.6 27.3 39.4 18.2 42.4 3.0 15.2
橋本地区 123 69.1 31.7 41.5 26.8 42.3 8.1 4.9
大沢地区 46 58.7 34.8 37.0 28.3 37.0 6.5 8.7
城山地区 19 78.9 36.8 31.6 15.8 57.9 10.5 5.3
津久井地区 46 69.6 41.3 50.0 10.9 45.7 8.7 15.2
相模湖地区 43 72.1 37.2 53.5 27.9 48.8 9.3 7.0
藤野地区 15 46.7 20.0 40.0 26.7 60.0 6.7 20.0
小山地区 32 59.4 40.6 43.8 18.8 46.9 15.6 18.8
清新地区 44 61.4 40.9 61.4 27.3 56.8 4.5 15.9
横山地区 27 70.4 29.6 40.7 40.7 48.1 11.1 22.2
中央地区 115 60.0 42.6 47.8 13.0 41.7 13.0 9.6
星が丘地区 24 62.5 29.2 41.7 12.5 50.0 12.5 25.0
光が丘地区 44 61.4 47.7 43.2 25.0 54.5 9.1 18.2
大野北地区 85 63.5 35.3 47.1 25.9 57.6 10.6 14.1
田名地区 46 58.7 30.4 39.1 30.4 43.5 13.0 17.4
上溝地区 57 70.2 36.8 52.6 17.5 45.6 12.3 14.0
大野中地区 93 74.2 37.6 47.3 23.7 48.4 8.6 18.3
大野南地区 161 63.4 35.4 40.4 25.5 44.1 8.7 13.0
麻溝地区 27 70.4 37.0 59.3 40.7 51.9 7.4 22.2
新磯地区 27 48.1 33.3 59.3 22.2 51.9 7.4 14.8
相模台地区 66 54.5 36.4 45.5 15.2 48.5 9.1 13.6
相武台地区 33 66.7 33.3 42.4 27.3 45.5 6.1 15.2
東林地区 71 74.6 49.3 57.7 31.0 56.3 11.3 14.1
無回答 33 63.6 27.3 39.4 18.2 42.4 3.0 15.2
事業主 46 63.0 32.6 39.1 10.9 41.3 13.0 8.7
自由業 29 72.4 34.5 41.4 31.0 37.9 3.4 13.8
会社員、公務員、団体職員 429 66.2 41.0 50.6 25.6 45.2 10.7 13.5
パート、アルバイト 219 68.5 33.3 37.4 20.5 46.6 7.3 18.7
専業主婦・主夫 223 68.2 34.5 48.4 28.7 54.3 10.8 17.9
学生 32 56.3 43.8 37.5 31.3 34.4 9.4 3.1
無職 235 61.3 38.3 49.8 20.0 52.8 9.8 8.5
その他 27 59.3 18.5 29.6 25.9 51.9 3.7 11.1
無回答 37 40.5 29.7 40.5 10.8 32.4 2.7 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別
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除
無
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問８　結婚することにはどのような利点があると思いますか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

親
か
ら
独
立
で
き
る

わ
か
ら
な
い

利
点
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

11.2 4.5 2.8 1.9 2.9
男　性 7.3 5.2 3.7 0.6 3.7
女　性 13.8 3.4 1.9 2.4 1.9
答えたくない 17.6 23.5 11.8 11.8 -
無回答 17.9 3.6 3.6 7.1 14.3
30歳未満 13.5 9.4 5.2 1.0 -
30～39歳 8.8 6.6 4.4 2.2 -
40～49歳 10.1 4.0 2.0 1.5 -
50～59歳 7.9 3.1 4.8 1.8 0.9
60～69歳 13.0 5.4 2.7 3.1 2.7
70歳以上 12.6 3.0 0.8 1.1 6.8
無回答 17.2 3.4 3.4 6.9 13.8
男性30歳未満 16.3 16.3 9.3 - -
　　　30～39歳 5.1 8.5 3.4 - -
　　　40～49歳 7.5 3.0 4.5 - -
　　　50～59歳 7.0 4.0 6.0 - 2.0
　　　60～69歳 9.2 6.9 3.4 1.1 3.4
　　　70歳以上 5.1 2.3 1.1 1.1 8.5
女性30歳未満 11.3 3.8 1.9 1.9 -
　　　30～39歳 12.0 4.0 4.0 4.0 -
　　　40～49歳 10.9 4.7 0.8 2.3 -
　　　50～59歳 8.9 1.6 3.3 1.6 -
　　　60～69歳 15.2 3.0 2.3 4.5 2.3
　　　70歳以上 19.3 3.7 0.5 1.1 5.3
緑区 12.7 4.5 4.1 2.1 4.5
中央区 11.2 4.9 2.3 2.1 2.5
南区 10.9 4.2 2.7 1.7 1.7
無回答 3.0 3.0 - - 12.1
橋本地区 12.2 4.9 4.1 1.6 4.9
大沢地区 13.0 6.5 13.0 - -
城山地区 10.5 - - 5.3 5.3
津久井地区 8.7 4.3 2.2 2.2 2.2
相模湖地区 14.0 4.7 - 2.3 7.0
藤野地区 26.7 - - 6.7 13.3
小山地区 12.5 6.3 6.3 3.1 3.1
清新地区 4.5 4.5 2.3 2.3 2.3
横山地区 14.8 7.4 - - 7.4
中央地区 12.2 3.5 2.6 2.6 4.3
星が丘地区 25.0 4.2 - - -
光が丘地区 9.1 4.5 2.3 - 4.5
大野北地区 9.4 2.4 1.2 4.7 -
田名地区 6.5 8.7 4.3 - -
上溝地区 14.0 7.0 1.8 1.8 1.8
大野中地区 11.8 2.2 1.1 4.3 2.2
大野南地区 8.7 6.2 3.1 0.6 0.6
麻溝地区 7.4 - - - -
新磯地区 14.8 11.1 - - 3.7
相模台地区 9.1 4.5 3.0 - 1.5
相武台地区 15.2 3.0 9.1 6.1 6.1
東林地区 14.1 1.4 2.8 1.4 1.4
無回答 3.0 3.0 - - 12.1
事業主 10.9 6.5 4.3 8.7 4.3
自由業 3.4 - 3.4 - 13.8
会社員、公務員、団体職員 5.8 4.4 3.7 1.4 0.2
パート、アルバイト 11.9 4.6 2.7 1.8 1.8
専業主婦・主夫 18.4 2.2 2.2 1.8 3.1
学生 12.5 3.1 - 3.1 -
無職 13.6 5.5 1.7 1.3 4.7
その他 11.1 11.1 3.7 - 3.7
無回答 16.2 8.1 2.7 5.4 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別
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性
別

年
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性
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別
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問９　独身でいることには、どのような利点があると思いますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

行
動
や
生
き
方
が
自
由
で

あ
る

恋
愛
が
自
由
で
あ
る

金
銭
的
に
裕
福
で
あ
る

住
宅
や
生
活
環
境
な
ど
の

選
択
肢
の
幅
が
広
い

家
族
を
養
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友
人
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ど
と
の
広
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人
間
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係
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保
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職
業
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、
社
会
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の

つ
な
が
り
を
保
て
る

1277 74.3 19.7 25.8 25.6 33.5 20.4 11.7
男　性 534 65.5 19.5 27.5 26.0 33.9 15.9 6.2
女　性 698 81.8 20.1 25.1 26.4 33.7 24.8 15.9
答えたくない 17 52.9 11.8 17.6 17.6 29.4 - 11.8
無回答 28 67.9 17.9 14.3 3.6 25.0 10.7 14.3
30歳未満 96 76.0 24.0 37.5 39.6 43.8 33.3 13.5
30～39歳 137 86.1 27.7 38.7 40.9 37.2 35.8 12.4
40～49歳 199 85.9 30.2 37.2 32.7 41.2 26.6 16.1
50～59歳 228 79.8 24.1 28.9 28.1 37.3 20.6 13.2
60～69歳 223 79.8 17.5 22.4 20.2 29.1 15.2 11.2
70歳以上 365 56.7 8.8 12.6 15.6 26.0 11.5 7.9
無回答 29 69.0 13.8 13.8 6.9 27.6 13.8 13.8
男性30歳未満 43 65.1 23.3 39.5 39.5 41.9 32.6 14.0
　　　30～39歳 59 84.7 25.4 39.0 39.0 33.9 30.5 3.4
　　　40～49歳 67 80.6 28.4 40.3 29.9 46.3 19.4 6.0
　　　50～59歳 100 68.0 21.0 35.0 30.0 35.0 16.0 4.0
　　　60～69歳 87 71.3 19.5 24.1 19.5 31.0 10.3 8.0
　　　70歳以上 176 48.9 12.5 13.6 17.6 27.8 8.0 5.7
女性30歳未満 53 84.9 24.5 35.8 39.6 45.3 34.0 13.2
　　　30～39歳 75 89.3 30.7 40.0 44.0 41.3 41.3 18.7
　　　40～49歳 128 89.8 32.0 35.9 34.4 38.3 31.3 21.1
　　　50～59歳 123 90.2 26.8 24.4 27.6 39.8 25.2 21.1
　　　60～69歳 132 86.4 15.9 21.2 20.5 28.0 18.9 13.6
　　　70歳以上 187 63.6 4.8 11.8 13.4 24.1 15.0 10.2
緑区 292 72.9 21.2 25.0 27.1 32.9 20.5 9.6
中央区 474 74.1 19.6 23.4 25.3 33.3 19.2 12.9
南区 478 76.4 19.0 29.1 25.3 35.1 20.7 12.1
無回答 33 60.6 15.2 18.2 21.2 18.2 33.3 9.1
橋本地区 123 75.6 24.4 32.5 29.3 33.3 26.0 11.4
大沢地区 46 87.0 21.7 32.6 19.6 34.8 17.4 13.0
城山地区 19 52.6 10.5 21.1 26.3 26.3 10.5 5.3
津久井地区 46 69.6 26.1 13.0 26.1 37.0 19.6 13.0
相模湖地区 43 67.4 14.0 14.0 34.9 32.6 16.3 2.3
藤野地区 15 60.0 13.3 13.3 13.3 20.0 13.3 -
小山地区 32 68.8 21.9 34.4 37.5 43.8 15.6 12.5
清新地区 44 81.8 20.5 25.0 25.0 31.8 22.7 13.6
横山地区 27 74.1 22.2 22.2 25.9 14.8 11.1 11.1
中央地区 115 71.3 19.1 19.1 24.3 31.3 16.5 11.3
星が丘地区 24 87.5 16.7 25.0 29.2 33.3 16.7 16.7
光が丘地区 44 54.5 22.7 20.5 20.5 36.4 13.6 18.2
大野北地区 85 76.5 18.8 24.7 28.2 29.4 27.1 14.1
田名地区 46 80.4 8.7 32.6 17.4 41.3 15.2 10.9
上溝地区 57 77.2 26.3 17.5 24.6 38.6 24.6 10.5
大野中地区 93 80.6 18.3 23.7 29.0 41.9 19.4 10.8
大野南地区 161 75.2 16.1 26.1 19.3 31.1 17.4 11.8
麻溝地区 27 85.2 29.6 44.4 29.6 40.7 33.3 14.8
新磯地区 27 63.0 25.9 29.6 18.5 22.2 22.2 11.1
相模台地区 66 72.7 21.2 30.3 18.2 36.4 18.2 10.6
相武台地区 33 72.7 18.2 33.3 45.5 39.4 27.3 24.2
東林地区 71 80.3 18.3 33.8 32.4 35.2 23.9 9.9
無回答 33 60.6 15.2 18.2 21.2 18.2 33.3 9.1
事業主 46 60.9 17.4 21.7 26.1 34.8 19.6 6.5
自由業 29 65.5 20.7 27.6 17.2 31.0 10.3 17.2
会社員、公務員、団体職員 429 80.4 24.0 38.0 34.3 39.2 24.5 10.3
パート、アルバイト 219 86.8 26.5 21.9 24.7 37.4 20.1 11.4
専業主婦・主夫 223 73.5 13.5 17.9 19.3 26.9 23.8 18.8
学生 32 65.6 15.6 40.6 37.5 37.5 31.3 9.4
無職 235 59.1 12.3 14.9 20.0 26.8 11.9 8.5
その他 27 77.8 25.9 29.6 18.5 37.0 18.5 14.8
無回答 37 59.5 13.5 10.8 5.4 21.6 10.8 10.8

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別

 - 138 -



（％）

現
在
の
家
族
と
の
つ
な
が

り
を
保
て
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わ
か
ら
な
い

利
点
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

6.2 7.1 4.3 1.4 5.6
男　性 4.3 9.4 6.9 1.1 6.7
女　性 7.9 5.2 2.3 1.4 4.3
答えたくない 5.9 23.5 5.9 5.9 -
無回答 - 3.6 3.6 3.6 21.4
30歳未満 11.5 7.3 1.0 1.0 -
30～39歳 10.2 4.4 0.7 1.5 0.7
40～49歳 6.0 3.0 1.5 1.0 0.5
50～59歳 5.3 2.6 5.7 1.3 2.2
60～69歳 5.8 8.1 3.1 0.9 2.7
70歳以上 4.7 12.9 7.9 1.9 14.5
無回答 - 3.4 3.4 3.4 20.7
男性30歳未満 14.0 11.6 - - -
　　　30～39歳 8.5 5.1 1.7 1.7 1.7
　　　40～49歳 6.0 4.5 3.0 - -
　　　50～59歳 3.0 3.0 9.0 1.0 4.0
　　　60～69歳 1.1 11.5 5.7 - 2.3
　　　70歳以上 2.3 14.8 11.4 2.3 16.5
女性30歳未満 9.4 3.8 1.9 1.9 -
　　　30～39歳 12.0 2.7 - - -
　　　40～49歳 6.3 1.6 0.8 1.6 0.8
　　　50～59歳 7.3 2.4 2.4 1.6 0.8
　　　60～69歳 8.3 4.5 1.5 1.5 3.0
　　　70歳以上 7.0 11.2 4.8 1.6 12.8
緑区 6.2 8.9 4.1 1.0 6.8
中央区 4.9 8.4 3.8 1.7 5.3
南区 7.3 4.6 4.8 1.5 4.6
無回答 9.1 9.1 6.1 - 15.2
橋本地区 4.9 5.7 4.9 1.6 6.5
大沢地区 8.7 8.7 - - -
城山地区 5.3 26.3 5.3 - 5.3
津久井地区 10.9 10.9 2.2 2.2 6.5
相模湖地区 4.7 9.3 4.7 - 11.6
藤野地区 - 6.7 13.3 - 20.0
小山地区 6.3 9.4 - 3.1 6.3
清新地区 - 9.1 2.3 2.3 4.5
横山地区 3.7 11.1 3.7 - 14.8
中央地区 4.3 7.8 3.5 1.7 8.7
星が丘地区 - - - - -
光が丘地区 6.8 15.9 4.5 4.5 6.8
大野北地区 7.1 7.1 5.9 1.2 3.5
田名地区 8.7 6.5 8.7 - -
上溝地区 3.5 8.8 1.8 1.8 1.8
大野中地区 5.4 4.3 7.5 1.1 4.3
大野南地区 10.6 5.6 5.0 1.2 4.3
麻溝地区 7.4 3.7 3.7 - -
新磯地区 3.7 7.4 - - 7.4
相模台地区 3.0 4.5 3.0 1.5 6.1
相武台地区 6.1 3.0 3.0 6.1 6.1
東林地区 8.5 2.8 5.6 1.4 4.2
無回答 9.1 9.1 6.1 - 15.2
事業主 2.2 8.7 13.0 4.3 6.5
自由業 3.4 - 3.4 3.4 17.2
会社員、公務員、団体職員 6.8 4.4 2.8 0.7 0.9
パート、アルバイト 7.3 4.1 1.4 1.8 3.2
専業主婦・主夫 6.7 7.6 3.6 1.3 7.6
学生 9.4 6.3 3.1 - -
無職 4.3 14.5 9.4 1.7 10.2
その他 14.8 11.1 3.7 - 7.4
無回答 - 8.1 2.7 2.7 27.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問10　晩婚化や未婚化が進んでいると言われていますが、それらの主な原因はなんだと思いますか。（○は３つまで）

（％）

　
全
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た
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1277 7.8 32.7 17.4 30.5 26.9 8.3 43.9
男　性 534 7.7 32.8 19.7 32.2 22.3 8.6 42.9
女　性 698 7.9 33.8 15.8 30.1 29.5 8.3 45.0
答えたくない 17 5.9 11.8 - 23.5 41.2 - 58.8
無回答 28 7.1 17.9 25.0 10.7 39.3 7.1 25.0
30歳未満 96 7.3 21.9 8.3 35.4 22.9 8.3 60.4
30～39歳 137 10.2 27.7 13.1 32.1 23.4 5.1 50.4
40～49歳 199 10.6 27.1 16.6 39.7 26.1 4.5 52.3
50～59歳 228 6.1 36.8 17.1 33.3 27.2 7.0 48.2
60～69歳 223 9.4 36.3 23.8 30.0 29.6 9.9 45.3
70歳以上 365 5.5 36.7 17.5 23.3 27.1 11.2 30.7
無回答 29 6.9 20.7 24.1 13.8 34.5 10.3 20.7
男性30歳未満 43 7.0 14.0 7.0 46.5 25.6 14.0 51.2
　　　30～39歳 59 10.2 35.6 15.3 30.5 23.7 6.8 44.1
　　　40～49歳 67 9.0 23.9 17.9 38.8 20.9 4.5 55.2
　　　50～59歳 100 6.0 34.0 19.0 32.0 20.0 12.0 55.0
　　　60～69歳 87 11.5 34.5 31.0 29.9 24.1 9.2 40.2
　　　70歳以上 176 5.7 38.1 19.9 27.8 22.2 6.8 30.7
女性30歳未満 53 7.5 28.3 9.4 26.4 20.8 3.8 67.9
　　　30～39歳 75 10.7 22.7 12.0 33.3 21.3 4.0 57.3
　　　40～49歳 128 11.7 29.7 16.4 39.8 28.1 4.7 50.0
　　　50～59歳 123 5.7 39.8 16.3 35.0 33.3 3.3 41.5
　　　60～69歳 132 8.3 37.9 19.7 31.1 33.3 10.6 48.5
　　　70歳以上 187 5.3 35.8 15.5 19.3 31.0 15.5 29.9
緑区 292 6.5 32.2 15.8 28.4 26.0 9.2 44.2
中央区 474 7.4 32.1 18.4 30.2 24.7 7.6 45.4
南区 478 9.4 34.7 17.8 32.6 29.9 7.5 42.9
無回答 33 - 18.2 12.1 21.2 21.2 21.2 33.3
橋本地区 123 7.3 30.1 11.4 27.6 26.0 8.1 49.6
大沢地区 46 8.7 37.0 13.0 23.9 21.7 10.9 45.7
城山地区 19 5.3 42.1 21.1 47.4 31.6 5.3 26.3
津久井地区 46 4.3 34.8 23.9 32.6 28.3 8.7 41.3
相模湖地区 43 2.3 25.6 16.3 27.9 25.6 7.0 37.2
藤野地区 15 13.3 33.3 26.7 13.3 26.7 26.7 46.7
小山地区 32 3.1 28.1 21.9 31.3 25.0 12.5 40.6
清新地区 44 4.5 20.5 18.2 29.5 25.0 4.5 52.3
横山地区 27 11.1 37.0 22.2 37.0 22.2 3.7 22.2
中央地区 115 6.1 32.2 20.0 22.6 26.1 7.0 42.6
星が丘地区 24 8.3 33.3 12.5 41.7 25.0 4.2 50.0
光が丘地区 44 6.8 31.8 20.5 22.7 20.5 11.4 43.2
大野北地区 85 11.8 36.5 12.9 36.5 29.4 7.1 45.9
田名地区 46 4.3 28.3 13.0 26.1 17.4 10.9 63.0
上溝地区 57 8.8 36.8 24.6 36.8 24.6 7.0 43.9
大野中地区 93 10.8 28.0 19.4 25.8 29.0 4.3 52.7
大野南地区 161 6.8 35.4 13.0 32.3 32.9 9.3 36.6
麻溝地区 27 18.5 40.7 44.4 51.9 40.7 - 25.9
新磯地区 27 14.8 40.7 3.7 14.8 11.1 3.7 59.3
相模台地区 66 4.5 34.8 18.2 45.5 25.8 4.5 45.5
相武台地区 33 9.1 33.3 9.1 27.3 30.3 6.1 51.5
東林地区 71 12.7 38.0 25.4 32.4 31.0 15.5 38.0
無回答 33 - 18.2 12.1 21.2 21.2 21.2 33.3
事業主 46 4.3 28.3 19.6 32.6 34.8 6.5 41.3
自由業 29 10.3 20.7 6.9 20.7 20.7 3.4 37.9
会社員、公務員、団体職員 429 9.3 29.6 17.5 35.2 23.5 8.2 51.5
パート、アルバイト 219 8.2 38.8 17.8 34.7 27.9 5.9 49.3
専業主婦・主夫 223 5.4 36.3 14.8 23.8 33.6 13.0 37.7
学生 32 6.3 15.6 9.4 43.8 18.8 9.4 56.3
無職 235 6.8 37.4 20.4 26.0 24.7 7.7 34.5
その他 27 11.1 25.9 14.8 37.0 29.6 3.7 33.3
無回答 37 8.1 16.2 24.3 8.1 32.4 8.1 24.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問10　晩婚化や未婚化が進んでいると言われていますが、それらの主な原因はなんだと思いますか。（○は３つまで）（続き）

（％）
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32.0 4.4 2.9 9.2 3.9 9.5 13.4 3.2 2.5 3.4
男　性 35.4 3.2 3.7 8.8 4.9 6.9 11.4 3.4 2.2 3.6
女　性 29.8 5.4 2.4 9.2 3.4 11.5 14.3 2.7 2.6 2.9
答えたくない 29.4 - - 11.8 - 5.9 29.4 5.9 11.8 -
無回答 25.0 3.6 - 17.9 - 10.7 17.9 10.7 - 14.3
30歳未満 28.1 7.3 7.3 15.6 5.2 10.4 20.8 3.1 1.0 -
30～39歳 37.2 5.8 2.2 12.4 5.1 8.0 17.5 2.9 4.4 -
40～49歳 37.7 4.5 2.0 8.0 3.5 11.1 13.1 1.5 4.5 0.5
50～59歳 29.8 5.3 4.4 5.7 5.3 11.8 17.1 1.3 2.6 0.4
60～69歳 30.9 3.1 2.7 9.0 3.6 9.0 12.6 2.7 2.7 1.3
70歳以上 30.1 3.3 1.9 8.8 3.0 7.7 7.9 5.2 1.1 9.3
無回答 31.0 3.4 - 17.2 - 10.3 17.2 10.3 - 13.8
男性30歳未満 30.2 4.7 4.7 11.6 11.6 9.3 11.6 4.7 2.3 -
　　　30～39歳 47.5 3.4 1.7 10.2 8.5 5.1 11.9 - 3.4 -
　　　40～49歳 41.8 3.0 3.0 9.0 7.5 9.0 11.9 3.0 3.0 -
　　　50～59歳 28.0 5.0 7.0 6.0 5.0 10.0 15.0 1.0 2.0 1.0
　　　60～69歳 33.3 - 2.3 10.3 3.4 5.7 11.5 3.4 3.4 2.3
　　　70歳以上 34.7 3.4 3.4 8.5 1.7 4.5 9.1 5.7 1.1 9.1
女性30歳未満 26.4 9.4 9.4 18.9 - 11.3 28.3 1.9 - -
　　　30～39歳 30.7 8.0 2.7 14.7 2.7 10.7 21.3 5.3 4.0 -
　　　40～49歳 35.2 5.5 1.6 7.8 1.6 11.7 13.3 0.8 5.5 0.8
　　　50～59歳 30.9 5.7 2.4 4.9 5.7 13.8 17.9 1.6 3.3 -
　　　60～69歳 29.5 5.3 3.0 7.6 3.8 11.4 13.6 1.5 1.5 0.8
　　　70歳以上 26.2 3.2 0.5 9.1 4.3 10.2 6.4 4.8 1.1 9.6
緑区 32.9 4.8 1.0 9.9 3.8 10.6 11.6 4.1 2.7 3.8
中央区 31.2 4.2 4.2 10.3 3.8 9.7 15.8 2.5 1.9 3.8
南区 32.8 4.4 2.5 7.7 3.8 8.2 11.9 3.3 2.9 2.1
無回答 24.2 3.0 6.1 9.1 9.1 15.2 15.2 3.0 3.0 12.1
橋本地区 32.5 3.3 0.8 11.4 4.1 12.2 10.6 4.9 1.6 4.9
大沢地区 34.8 6.5 - 13.0 4.3 10.9 13.0 2.2 6.5 -
城山地区 42.1 - - 5.3 - 5.3 10.5 5.3 - 5.3
津久井地区 41.3 2.2 - 6.5 - 13.0 13.0 - 4.3 -
相模湖地区 30.2 11.6 4.7 9.3 9.3 9.3 11.6 7.0 2.3 4.7
藤野地区 - 6.7 - 6.7 - - 13.3 6.7 - 13.3
小山地区 31.3 - - 3.1 - 9.4 12.5 3.1 3.1 6.3
清新地区 25.0 2.3 - 9.1 4.5 11.4 18.2 2.3 4.5 2.3
横山地区 29.6 3.7 3.7 7.4 3.7 11.1 7.4 7.4 - 11.1
中央地区 33.0 2.6 8.7 12.2 3.5 6.1 14.8 1.7 1.7 7.0
星が丘地区 33.3 16.7 4.2 8.3 - 16.7 16.7 - 4.2 -
光が丘地区 34.1 2.3 2.3 11.4 2.3 11.4 15.9 4.5 - 4.5
大野北地区 31.8 4.7 7.1 16.5 5.9 12.9 15.3 - 1.2 -
田名地区 34.8 6.5 2.2 8.7 6.5 8.7 26.1 2.2 4.3 2.2
上溝地区 26.3 5.3 - 5.3 3.5 7.0 14.0 5.3 - 1.8
大野中地区 36.6 2.2 - 12.9 3.2 7.5 21.5 1.1 3.2 3.2
大野南地区 24.8 6.8 3.7 8.1 3.7 8.7 11.2 5.6 2.5 1.9
麻溝地区 29.6 3.7 3.7 - - 7.4 3.7 3.7 - -
新磯地区 40.7 7.4 3.7 7.4 3.7 14.8 - 7.4 3.7 3.7
相模台地区 39.4 4.5 1.5 10.6 7.6 4.5 7.6 3.0 3.0 -
相武台地区 30.3 3.0 - 9.1 6.1 9.1 15.2 3.0 3.0 6.1
東林地区 39.4 1.4 4.2 - 1.4 8.5 11.3 - 4.2 1.4
無回答 24.2 3.0 6.1 9.1 9.1 15.2 15.2 3.0 3.0 12.1
事業主 30.4 2.2 - 8.7 4.3 8.7 10.9 4.3 - 8.7
自由業 37.9 6.9 3.4 6.9 6.9 13.8 13.8 - 6.9 13.8
会社員、公務員、団体職員 33.1 5.1 4.4 8.9 3.5 8.9 16.6 1.4 4.2 0.5
パート、アルバイト 33.3 3.7 3.2 7.3 5.5 10.0 14.2 1.4 0.5 1.8
専業主婦・主夫 28.7 4.0 0.9 11.2 3.6 11.2 11.2 3.1 3.6 4.5
学生 34.4 9.4 6.3 12.5 3.1 12.5 21.9 3.1 - -
無職 31.9 3.4 1.7 8.9 3.0 7.2 8.5 7.7 0.9 4.7
その他 37.0 7.4 3.7 3.7 11.1 11.1 11.1 - 3.7 3.7
無回答 24.3 2.7 2.7 18.9 - 10.8 13.5 10.8 - 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別

 - 141 -



問11　今後、晩婚化や未婚化に歯止めをかけるために、特に必要な対策はなんだと思いますか。（○は３つまで）

（％）

　
全
　
体

出
会
い
の
機
会
の
提
供
等

の
結
婚
支
援

結
婚
の
意
義
や
メ
リ

ッ
ト

に
つ
い
て
の
啓
発

社
会
全
体
で
若
者
の
自
立

や
子
育
て
を
支
援
す
る
意

識
づ
く
り

若
者
の
就
業
へ
の
支
援

妊
娠
・
出
産
に
か
か
る
経

済
的
負
担
の
軽
減

妊
娠
・
出
産
に
か
か
る
精

神
的
・
肉
体
的
負
担
の
軽

減 幼
少
期
か
ら
学
齢
期

（
小
・
中
学
生

）
の
子
育

て
に
か
か
る
経
済
的
負
担

の
軽
減

1277 26.9 9.9 28.0 21.5 34.3 9.9 33.7
男　性 534 31.6 12.9 28.5 20.4 34.1 5.6 34.8
女　性 698 23.8 7.6 28.2 22.9 35.0 13.3 32.8
答えたくない 17 17.6 17.6 23.5 17.6 17.6 5.9 35.3
無回答 28 21.4 7.1 14.3 10.7 32.1 10.7 32.1
30歳未満 96 19.8 8.3 20.8 16.7 64.6 15.6 51.0
30～39歳 137 20.4 6.6 23.4 13.9 55.5 16.1 53.3
40～49歳 199 19.6 6.5 22.6 23.6 39.7 11.6 42.7
50～59歳 228 29.4 8.8 26.8 19.3 25.4 7.5 32.0
60～69歳 223 26.5 12.1 34.1 23.8 29.1 12.1 35.4
70歳以上 365 34.2 12.9 32.3 25.5 24.1 5.5 16.7
無回答 29 24.1 10.3 17.2 10.3 34.5 10.3 34.5
男性30歳未満 43 18.6 7.0 18.6 18.6 55.8 7.0 46.5
　　　30～39歳 59 30.5 11.9 18.6 11.9 52.5 13.6 49.2
　　　40～49歳 67 20.9 10.4 20.9 20.9 44.8 - 55.2
　　　50～59歳 100 32.0 12.0 30.0 21.0 30.0 7.0 36.0
　　　60～69歳 87 35.6 16.1 29.9 24.1 23.0 9.2 32.2
　　　70歳以上 176 36.9 14.2 35.2 21.6 26.1 2.3 19.9
女性30歳未満 53 20.8 9.4 22.6 15.1 71.7 22.6 54.7
　　　30～39歳 75 13.3 1.3 26.7 14.7 60.0 18.7 57.3
　　　40～49歳 128 18.8 3.9 24.2 25.0 37.5 18.0 35.9
　　　50～59歳 123 27.6 6.5 25.2 17.9 22.0 8.1 28.5
　　　60～69歳 132 20.5 9.8 36.4 24.2 33.3 13.6 37.9
　　　70歳以上 187 32.1 11.2 29.4 29.4 22.5 8.6 13.9
緑区 292 22.3 8.6 25.7 22.3 33.2 10.6 31.5
中央区 474 28.9 11.4 26.2 21.7 35.4 7.8 33.8
南区 478 28.5 9.4 31.2 21.5 34.1 10.9 35.8
無回答 33 18.2 9.1 27.3 12.1 30.3 21.2 21.2
橋本地区 123 23.6 11.4 23.6 16.3 33.3 13.0 37.4
大沢地区 46 23.9 2.2 23.9 21.7 45.7 8.7 37.0
城山地区 19 10.5 15.8 42.1 21.1 31.6 15.8 26.3
津久井地区 46 28.3 6.5 34.8 34.8 32.6 2.2 26.1
相模湖地区 43 16.3 4.7 20.9 23.3 23.3 9.3 23.3
藤野地区 15 20.0 13.3 13.3 33.3 26.7 20.0 13.3
小山地区 32 15.6 3.1 21.9 21.9 31.3 - 50.0
清新地区 44 20.5 13.6 25.0 20.5 45.5 2.3 43.2
横山地区 27 33.3 18.5 22.2 7.4 29.6 11.1 14.8
中央地区 115 37.4 14.8 31.3 20.9 31.3 11.3 24.3
星が丘地区 24 25.0 4.2 16.7 37.5 54.2 4.2 37.5
光が丘地区 44 36.4 18.2 27.3 27.3 27.3 2.3 22.7
大野北地区 85 27.1 4.7 29.4 23.5 38.8 10.6 47.1
田名地区 46 23.9 8.7 30.4 23.9 37.0 4.3 32.6
上溝地区 57 26.3 14.0 15.8 15.8 33.3 12.3 33.3
大野中地区 93 23.7 14.0 32.3 20.4 33.3 9.7 34.4
大野南地区 161 29.2 8.1 25.5 19.9 33.5 9.9 37.3
麻溝地区 27 55.6 29.6 63.0 3.7 25.9 7.4 37.0
新磯地区 27 22.2 - 18.5 44.4 37.0 14.8 22.2
相模台地区 66 34.8 4.5 34.8 28.8 30.3 13.6 33.3
相武台地区 33 15.2 9.1 33.3 15.2 42.4 18.2 51.5
東林地区 71 25.4 7.0 31.0 21.1 38.0 8.5 33.8
無回答 33 18.2 9.1 27.3 12.1 30.3 21.2 21.2
事業主 46 23.9 13.0 32.6 23.9 34.8 4.3 32.6
自由業 29 17.2 17.2 20.7 6.9 37.9 17.2 41.4
会社員、公務員、団体職員 429 25.2 9.8 23.5 17.9 41.7 9.8 42.4
パート、アルバイト 219 29.7 7.8 31.1 24.2 31.1 11.4 37.9
専業主婦・主夫 223 25.1 8.5 30.0 29.1 30.9 13.5 24.7
学生 32 9.4 6.3 21.9 18.8 59.4 12.5 43.8
無職 235 33.6 12.3 33.6 21.3 23.8 5.5 21.3
その他 27 29.6 14.8 25.9 22.2 33.3 11.1 33.3
無回答 37 24.3 8.1 18.9 13.5 29.7 8.1 27.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問11　今後、晩婚化や未婚化に歯止めをかけるために、特に必要な対策はなんだと思いますか。（○は３つまで）（続き）

（％）

幼
少
期
か
ら
学
齢
期

（
小
・
中
学
生

）
の
子
育

て
に
か
か
る
精
神
的
・
肉

体
的
負
担
の
軽
減

大
学
教
育
費
用
の
負
担
の

軽
減

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立

支
援

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

7.8 21.8 34.8 6.7 5.2 3.1
男　性 8.2 20.8 28.5 7.3 5.6 3.2
女　性 7.9 23.1 39.8 5.7 4.7 2.6
答えたくない - 11.8 35.3 11.8 5.9 -
無回答 3.6 17.9 28.6 14.3 7.1 14.3
30歳未満 7.3 33.3 28.1 2.1 6.3 -
30～39歳 10.9 21.2 35.0 2.2 4.4 -
40～49歳 7.0 27.1 36.7 6.0 9.0 -
50～59歳 8.3 28.9 38.2 5.3 8.8 0.4
60～69歳 9.9 18.4 39.9 8.5 3.1 1.8
70歳以上 6.0 14.0 30.7 9.0 2.2 8.2
無回答 3.4 20.7 27.6 13.8 3.4 13.8
男性30歳未満 11.6 32.6 25.6 4.7 11.6 -
　　　30～39歳 10.2 18.6 27.1 3.4 6.8 -
　　　40～49歳 4.5 28.4 28.4 9.0 9.0 -
　　　50～59歳 7.0 28.0 32.0 1.0 7.0 1.0
　　　60～69歳 12.6 20.7 31.0 9.2 5.7 2.3
　　　70歳以上 6.8 11.4 26.7 11.4 1.7 8.0
女性30歳未満 3.8 34.0 30.2 - 1.9 -
　　　30～39歳 12.0 24.0 41.3 1.3 2.7 -
　　　40～49歳 8.6 26.6 40.6 4.7 9.4 -
　　　50～59歳 9.8 30.9 43.9 8.1 9.8 -
　　　60～69歳 8.3 16.7 46.2 7.6 1.5 1.5
　　　70歳以上 5.3 16.6 34.2 7.0 2.1 8.6
緑区 8.6 22.9 36.6 7.2 4.1 4.1
中央区 7.8 22.4 33.8 7.2 4.4 3.0
南区 7.7 20.7 34.5 5.9 6.1 1.9
無回答 3.0 21.2 36.4 6.1 12.1 12.1
橋本地区 6.5 26.0 35.8 8.1 4.1 4.9
大沢地区 4.3 21.7 41.3 4.3 2.2 2.2
城山地区 5.3 10.5 47.4 10.5 - -
津久井地区 8.7 30.4 28.3 6.5 4.3 2.2
相模湖地区 20.9 16.3 37.2 9.3 7.0 4.7
藤野地区 6.7 13.3 40.0 - 6.7 13.3
小山地区 6.3 31.3 28.1 9.4 9.4 3.1
清新地区 9.1 22.7 40.9 4.5 11.4 2.3
横山地区 3.7 18.5 33.3 11.1 - 11.1
中央地区 6.1 21.7 27.8 7.0 2.6 4.3
星が丘地区 8.3 12.5 41.7 4.2 - -
光が丘地区 11.4 22.7 29.5 6.8 2.3 6.8
大野北地区 9.4 25.9 35.3 2.4 5.9 -
田名地区 4.3 28.3 41.3 10.9 6.5 -
上溝地区 10.5 14.0 35.1 12.3 1.8 1.8
大野中地区 8.6 26.9 33.3 5.4 4.3 3.2
大野南地区 9.3 16.8 34.8 6.8 7.5 2.5
麻溝地区 7.4 7.4 14.8 3.7 7.4 -
新磯地区 3.7 29.6 44.4 7.4 18.5 -
相模台地区 9.1 15.2 37.9 4.5 - 1.5
相武台地区 6.1 39.4 33.3 - 3.0 3.0
東林地区 4.2 19.7 36.6 8.5 7.0 -
無回答 3.0 21.2 36.4 6.1 12.1 12.1
事業主 8.7 15.2 32.6 8.7 4.3 6.5
自由業 10.3 10.3 41.4 - 3.4 10.3
会社員、公務員、団体職員 10.0 26.1 37.3 4.4 7.2 0.2
パート、アルバイト 5.0 24.2 39.7 3.7 3.7 1.8
専業主婦・主夫 7.6 21.1 34.5 6.7 4.0 4.0
学生 9.4 43.8 21.9 3.1 6.3 -
無職 7.7 13.6 28.9 13.2 3.4 4.7
その他 - 14.8 33.3 7.4 11.1 3.7
無回答 2.7 18.9 24.3 13.5 5.4 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

　
全
　
体

言
葉
も
考
え
方
も
知

っ
て

い
る

言
葉
は
知

っ
て
い
る
が
考

え
方
は
知
ら
な
い

言
葉
自
体
を
知
ら
な
い

無
回
答

1277 29.5 27.6 39.9 3.0
男　性 534 30.7 24.9 41.2 3.2
女　性 698 28.8 29.1 39.5 2.6
答えたくない 17 29.4 35.3 35.3 -
無回答 28 25.0 39.3 25.0 10.7
30歳未満 96 69.8 13.5 15.6 1.0
30～39歳 137 47.4 20.4 32.1 -
40～49歳 199 35.2 28.6 35.7 0.5
50～59歳 228 34.6 28.5 34.6 2.2
60～69歳 223 24.7 32.7 40.8 1.8
70歳以上 365 9.3 29.0 55.1 6.6
無回答 29 24.1 37.9 27.6 10.3
男性30歳未満 43 67.4 16.3 14.0 2.3
　　　30～39歳 59 39.0 15.3 45.8 -
　　　40～49歳 67 46.3 19.4 34.3 -
　　　50～59歳 100 38.0 31.0 29.0 2.0
　　　60～69歳 87 27.6 34.5 35.6 2.3
　　　70歳以上 176 10.8 23.9 58.5 6.8
女性30歳未満 53 71.7 11.3 17.0 -
　　　30～39歳 75 56.0 24.0 20.0 -
　　　40～49歳 128 28.9 33.6 36.7 0.8
　　　50～59歳 123 32.5 26.0 39.0 2.4
　　　60～69歳 132 22.0 31.8 44.7 1.5
　　　70歳以上 187 8.0 33.2 52.4 6.4
緑区 292 27.1 29.1 41.1 2.7
中央区 474 28.3 25.9 42.2 3.6
南区 478 31.8 28.2 38.3 1.7
無回答 33 36.4 30.3 18.2 15.2
橋本地区 123 29.3 32.5 34.1 4.1
大沢地区 46 34.8 21.7 43.5 -
城山地区 19 21.1 10.5 68.4 -
津久井地区 46 23.9 26.1 50.0 -
相模湖地区 43 23.3 34.9 37.2 4.7
藤野地区 15 13.3 40.0 40.0 6.7
小山地区 32 25.0 31.3 40.6 3.1
清新地区 44 29.5 27.3 38.6 4.5
横山地区 27 11.1 29.6 55.6 3.7
中央地区 115 27.8 23.5 43.5 5.2
星が丘地区 24 25.0 37.5 37.5 -
光が丘地区 44 25.0 18.2 52.3 4.5
大野北地区 85 40.0 25.9 30.6 3.5
田名地区 46 19.6 39.1 41.3 -
上溝地区 57 31.6 15.8 49.1 3.5
大野中地区 93 37.6 25.8 34.4 2.2
大野南地区 161 30.4 31.1 36.6 1.9
麻溝地区 27 18.5 18.5 63.0 -
新磯地区 27 33.3 33.3 33.3 -
相模台地区 66 25.8 30.3 40.9 3.0
相武台地区 33 39.4 24.2 36.4 -
東林地区 71 33.8 26.8 38.0 1.4
無回答 33 36.4 30.3 18.2 15.2
事業主 46 21.7 21.7 54.3 2.2
自由業 29 34.5 17.2 34.5 13.8
会社員、公務員、団体職員 429 45.2 26.6 27.3 0.9
パート、アルバイト 219 22.4 27.9 47.0 2.7
専業主婦・主夫 223 14.8 35.4 47.1 2.7
学生 32 93.8 3.1 3.1 -
無職 235 16.6 26.4 52.8 4.3
その他 27 14.8 33.3 48.1 3.7
無回答 37 21.6 32.4 29.7 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問13　ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものはどれですか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

高
齢
者
の
就
労
支
援

地
域
活
動
や
社
会
奉
仕
活

動
な
ど
を
行
う
団
体
へ
の

参
加
促
進
や
支
援

自
ら
の
知
識
や
経
験
を
生

か
す
こ
と
の
で
き
る
活
動

の
場
の
紹
介

知
識
や
技
能
を
習
得
す
る

た
め
の
学
習
機
会
の
提
供

生
き
が
い
や
交
流
の
場
と

な
る
高
齢
者
の
施
設
等
の

充
実

地
区
で
の
敬
老
会
開
催
の

支
援
や
祝
金
の
支
給
な
ど

そ
の
他

1277 27.9 22.0 36.0 29.2 35.2 7.0 2.9
男　性 534 25.5 24.3 35.0 26.6 32.8 6.6 2.6
女　性 698 29.9 20.6 37.2 31.1 38.0 7.0 2.7
答えたくない 17 35.3 17.6 17.6 41.2 23.5 17.6 11.8
無回答 28 17.9 14.3 35.7 25.0 17.9 7.1 7.1
30歳未満 96 25.0 17.7 43.8 34.4 29.2 6.3 2.1
30～39歳 137 24.1 13.9 40.9 33.6 27.7 3.6 5.8
40～49歳 199 31.2 21.1 35.7 29.6 35.2 7.0 4.5
50～59歳 228 39.9 24.6 36.4 31.1 38.6 7.5 2.2
60～69歳 223 30.5 25.1 37.7 31.8 37.7 8.1 2.7
70歳以上 365 20.0 23.8 31.0 23.6 37.3 7.4 1.4
無回答 29 17.2 13.8 37.9 24.1 17.2 6.9 6.9
男性30歳未満 43 18.6 16.3 46.5 37.2 25.6 4.7 2.3
　　　30～39歳 59 18.6 13.6 37.3 23.7 28.8 3.4 5.1
　　　40～49歳 67 29.9 22.4 38.8 28.4 28.4 7.5 4.5
　　　50～59歳 100 36.0 31.0 34.0 26.0 34.0 6.0 2.0
　　　60～69歳 87 32.2 24.1 33.3 32.2 32.2 9.2 3.4
　　　70歳以上 176 18.8 26.7 30.7 21.6 37.5 6.8 1.1
女性30歳未満 53 30.2 18.9 41.5 32.1 32.1 7.5 1.9
　　　30～39歳 75 29.3 13.3 44.0 42.7 28.0 4.0 6.7
　　　40～49歳 128 32.0 21.1 35.2 28.9 39.1 6.3 4.7
　　　50～59歳 123 43.1 20.3 39.8 35.8 43.1 8.9 1.6
　　　60～69歳 132 28.8 25.8 40.9 31.1 41.7 6.8 1.5
　　　70歳以上 187 20.9 20.3 30.5 24.6 36.9 7.5 1.6
緑区 292 25.7 22.3 35.6 30.5 30.5 7.5 1.4
中央区 474 26.8 20.9 31.4 29.3 36.5 5.7 3.4
南区 478 31.2 22.8 41.2 28.0 37.7 7.5 2.9
無回答 33 15.2 24.2 30.3 33.3 21.2 12.1 9.1
橋本地区 123 25.2 22.8 39.0 31.7 33.3 4.9 2.4
大沢地区 46 34.8 28.3 45.7 39.1 32.6 17.4 2.2
城山地区 19 5.3 31.6 21.1 21.1 21.1 - -
津久井地区 46 28.3 17.4 32.6 30.4 34.8 10.9 -
相模湖地区 43 30.2 20.9 30.2 20.9 23.3 2.3 -
藤野地区 15 6.7 6.7 20.0 33.3 20.0 13.3 -
小山地区 32 37.5 15.6 37.5 40.6 37.5 12.5 -
清新地区 44 27.3 20.5 34.1 34.1 38.6 11.4 2.3
横山地区 27 14.8 14.8 25.9 25.9 44.4 7.4 -
中央地区 115 28.7 18.3 27.8 29.6 39.1 4.3 4.3
星が丘地区 24 20.8 29.2 29.2 29.2 29.2 8.3 -
光が丘地区 44 38.6 20.5 27.3 29.5 36.4 6.8 -
大野北地区 85 21.2 25.9 32.9 23.5 35.3 3.5 8.2
田名地区 46 23.9 21.7 39.1 39.1 39.1 4.3 -
上溝地区 57 26.3 21.1 31.6 21.1 28.1 1.8 5.3
大野中地区 93 26.9 28.0 35.5 24.7 35.5 8.6 2.2
大野南地区 161 27.3 21.1 38.5 27.3 34.2 5.0 3.7
麻溝地区 27 37.0 18.5 40.7 29.6 37.0 11.1 3.7
新磯地区 27 44.4 18.5 48.1 33.3 22.2 11.1 3.7
相模台地区 66 34.8 19.7 42.4 28.8 47.0 12.1 -
相武台地区 33 27.3 24.2 54.5 27.3 42.4 3.0 -
東林地区 71 36.6 25.4 45.1 31.0 43.7 7.0 5.6
無回答 33 15.2 24.2 30.3 33.3 21.2 12.1 9.1
事業主 46 21.7 21.7 30.4 17.4 34.8 4.3 -
自由業 29 31.0 20.7 44.8 27.6 20.7 10.3 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 32.2 21.0 38.0 32.9 35.0 6.5 4.2
パート、アルバイト 219 34.7 20.1 39.7 31.1 36.5 6.4 1.8
専業主婦・主夫 223 19.7 21.1 30.9 29.1 36.8 7.2 2.7
学生 32 31.3 21.9 43.8 37.5 25.0 3.1 -
無職 235 22.1 27.7 34.0 23.0 36.6 8.5 2.6
その他 27 37.0 29.6 33.3 37.0 51.9 11.1 -
無回答 37 18.9 10.8 29.7 18.9 18.9 5.4 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問13　ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものはどれですか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

分
か
ら
な
い

無
回
答

19.0 4.9
男　性 20.0 4.7
女　性 17.9 4.9
答えたくない 29.4 -
無回答 21.4 14.3
30歳未満 13.5 -
30～39歳 19.7 -
40～49歳 21.6 -
50～59歳 15.8 2.6
60～69歳 20.2 4.5
70歳以上 20.0 11.8
無回答 20.7 13.8
男性30歳未満 14.0 -
　　　30～39歳 20.3 -
　　　40～49歳 22.4 -
　　　50～59歳 17.0 3.0
　　　60～69歳 24.1 3.4
　　　70歳以上 20.5 10.8
女性30歳未満 13.2 -
　　　30～39歳 17.3 -
　　　40～49歳 21.1 -
　　　50～59歳 14.6 2.4
　　　60～69歳 17.4 5.3
　　　70歳以上 19.8 12.8
緑区 22.3 5.1
中央区 19.6 5.9
南区 16.3 2.9
無回答 21.2 18.2
橋本地区 20.3 4.9
大沢地区 13.0 -
城山地区 31.6 21.1
津久井地区 26.1 4.3
相模湖地区 25.6 4.7
藤野地区 33.3 6.7
小山地区 15.6 6.3
清新地区 22.7 4.5
横山地区 29.6 3.7
中央地区 17.4 8.7
星が丘地区 25.0 -
光が丘地区 20.5 6.8
大野北地区 17.6 2.4
田名地区 17.4 4.3
上溝地区 21.1 10.5
大野中地区 18.3 2.2
大野南地区 15.5 4.3
麻溝地区 25.9 -
新磯地区 18.5 -
相模台地区 13.6 6.1
相武台地区 18.2 -
東林地区 12.7 1.4
無回答 21.2 18.2
事業主 21.7 13.0
自由業 13.8 20.7
会社員、公務員、団体職員 16.6 0.7
パート、アルバイト 17.4 2.7
専業主婦・主夫 26.9 7.2
学生 3.1 -
無職 20.0 7.2
その他 14.8 3.7
無回答 21.6 21.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問14　あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）をどの程度の頻度で利用していますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用
し
て
い
る

週
２
～

３
回
程
度

週
に
１
回
程
度

月
に
２
～

３
回
程
度

月
に
１
回
程
度

２
～

３
か
月
に
１
回
程
度

１
年
に
数
回
程
度

1277 1.7 5.2 7.4 8.2 9.4 7.2 24.7
男　性 534 2.2 5.2 6.6 8.4 10.7 5.6 28.8
女　性 698 1.4 5.0 8.2 8.3 8.6 8.2 22.5
答えたくない 17 - - - - 11.8 17.6 11.8
無回答 28 - 14.3 7.1 7.1 3.6 7.1 7.1
30歳未満 96 3.1 1.0 6.3 4.2 9.4 11.5 28.1
30～39歳 137 1.5 5.8 10.2 12.4 9.5 8.0 22.6
40～49歳 199 1.0 4.5 10.1 11.6 16.6 12.1 20.1
50～59歳 228 2.2 3.9 3.9 7.0 6.1 6.6 30.3
60～69歳 223 0.4 2.2 6.7 8.5 10.8 7.2 30.9
70歳以上 365 2.5 8.5 7.7 6.6 7.1 3.6 20.5
無回答 29 - 13.8 6.9 6.9 3.4 6.9 13.8
男性30歳未満 43 4.7 2.3 7.0 4.7 11.6 4.7 34.9
　　　30～39歳 59 1.7 6.8 10.2 11.9 6.8 5.1 28.8
　　　40～49歳 67 - 4.5 7.5 14.9 22.4 9.0 26.9
　　　50～59歳 100 2.0 3.0 3.0 6.0 9.0 6.0 34.0
　　　60～69歳 87 1.1 3.4 8.0 6.9 10.3 9.2 28.7
　　　70歳以上 176 3.4 8.0 6.3 8.0 8.5 2.8 24.4
女性30歳未満 53 1.9 - 5.7 3.8 7.5 17.0 22.6
　　　30～39歳 75 1.3 5.3 10.7 13.3 12.0 10.7 17.3
　　　40～49歳 128 1.6 4.7 11.7 10.2 13.3 13.3 17.2
　　　50～59歳 123 2.4 4.9 4.9 8.1 4.1 6.5 28.5
　　　60～69歳 132 - 1.5 6.1 9.8 10.6 5.3 33.3
　　　70歳以上 187 1.6 9.1 9.1 5.3 5.9 4.3 16.6
緑区 292 1.7 8.2 6.8 8.6 9.6 6.5 26.4
中央区 474 2.5 4.4 8.4 8.9 9.3 8.0 23.6
南区 478 1.0 4.2 6.3 7.3 9.4 7.3 24.9
無回答 33 - 6.1 12.1 9.1 9.1 - 21.2
橋本地区 123 1.6 5.7 6.5 9.8 9.8 8.1 32.5
大沢地区 46 4.3 10.9 10.9 6.5 13.0 10.9 21.7
城山地区 19 - 5.3 - 15.8 5.3 - 31.6
津久井地区 46 2.2 10.9 2.2 13.0 13.0 4.3 17.4
相模湖地区 43 - 14.0 11.6 2.3 7.0 2.3 25.6
藤野地区 15 - - 6.7 - - 6.7 13.3
小山地区 32 - - 9.4 9.4 3.1 18.8 28.1
清新地区 44 2.3 2.3 6.8 9.1 18.2 4.5 15.9
横山地区 27 7.4 14.8 7.4 3.7 11.1 - 22.2
中央地区 115 0.9 5.2 10.4 9.6 8.7 5.2 17.4
星が丘地区 24 4.2 - 16.7 - 16.7 12.5 33.3
光が丘地区 44 4.5 4.5 11.4 9.1 2.3 9.1 25.0
大野北地区 85 3.5 1.2 5.9 9.4 10.6 9.4 30.6
田名地区 46 2.2 8.7 6.5 10.9 2.2 15.2 23.9
上溝地区 57 1.8 5.3 5.3 10.5 12.3 3.5 24.6
大野中地区 93 1.1 4.3 6.5 11.8 10.8 6.5 30.1
大野南地区 161 - 3.1 8.1 3.7 3.7 7.5 26.7
麻溝地区 27 3.7 14.8 7.4 3.7 18.5 7.4 18.5
新磯地区 27 - 3.7 3.7 3.7 14.8 7.4 18.5
相模台地区 66 4.5 3.0 6.1 12.1 18.2 7.6 18.2
相武台地区 33 - 6.1 - 12.1 12.1 6.1 24.2
東林地区 71 - 2.8 5.6 5.6 5.6 8.5 25.4
無回答 33 - 6.1 12.1 9.1 9.1 - 21.2
事業主 46 2.2 6.5 6.5 4.3 10.9 4.3 32.6
自由業 29 - 3.4 6.9 6.9 13.8 3.4 24.1
会社員、公務員、団体職員 429 1.6 3.5 6.5 9.1 9.6 9.1 27.7
パート、アルバイト 219 1.4 5.0 5.9 9.6 11.9 9.1 23.7
専業主婦・主夫 223 0.9 6.7 9.0 7.2 7.6 4.9 23.8
学生 32 - 3.1 9.4 9.4 - 15.6 34.4
無職 235 3.8 6.8 8.5 8.1 9.8 3.8 20.4
その他 27 - 3.7 7.4 - 11.1 11.1 25.9
無回答 37 - 10.8 8.1 8.1 2.7 5.4 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

ほ
と
ん
ど
使
う
こ
と
は
な

い 無
回
答

34.2 2.0
男　性 30.5 1.9
女　性 36.2 1.6
答えたくない 58.8 -
無回答 39.3 14.3
30歳未満 36.5 -
30～39歳 28.5 1.5
40～49歳 24.1 -
50～59歳 38.6 1.3
60～69歳 32.3 0.9
70歳以上 39.7 3.8
無回答 34.5 13.8
男性30歳未満 30.2 -
　　　30～39歳 25.4 3.4
　　　40～49歳 14.9 -
　　　50～59歳 35.0 2.0
　　　60～69歳 31.0 1.1
　　　70歳以上 35.8 2.8
女性30歳未満 41.5 -
　　　30～39歳 29.3 -
　　　40～49歳 28.1 -
　　　50～59歳 39.8 0.8
　　　60～69歳 32.6 0.8
　　　70歳以上 43.3 4.8
緑区 30.5 1.7
中央区 32.5 2.3
南区 38.3 1.3
無回答 33.3 9.1
橋本地区 25.2 0.8
大沢地区 19.6 2.2
城山地区 42.1 -
津久井地区 32.6 4.3
相模湖地区 37.2 -
藤野地区 66.7 6.7
小山地区 31.3 -
清新地区 38.6 2.3
横山地区 33.3 -
中央地区 37.4 5.2
星が丘地区 16.7 -
光が丘地区 31.8 2.3
大野北地区 29.4 -
田名地区 28.3 2.2
上溝地区 33.3 3.5
大野中地区 25.8 3.2
大野南地区 46.6 0.6
麻溝地区 25.9 -
新磯地区 44.4 3.7
相模台地区 30.3 -
相武台地区 36.4 3.0
東林地区 46.5 -
無回答 33.3 9.1
事業主 30.4 2.2
自由業 37.9 3.4
会社員、公務員、団体職員 32.2 0.7
パート、アルバイト 32.4 0.9
専業主婦・主夫 37.2 2.7
学生 28.1 -
無職 36.6 2.1
その他 37.0 3.7
無回答 40.5 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問14　あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）をどの程度の頻度で利用していますか。（○は１つ）

居
住
地
区
別

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

 - 148 -



問15　あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）に行くとき、主にどのような交通手段を用いますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

徒
歩

自
転
車

バ
イ
ク

自
家
用
車

バ
ス

電
車

そ
の
他

無
回
答

1277 20.5 16.4 1.7 48.0 6.6 2.0 1.8 3.0
男　性 534 19.7 15.7 3.0 52.2 3.6 2.2 0.9 2.6
女　性 698 21.1 17.0 0.6 46.0 8.5 2.0 2.3 2.6
答えたくない 17 29.4 11.8 - 35.3 17.6 - 5.9 -
無回答 28 17.9 14.3 7.1 25.0 10.7 - 3.6 21.4
30歳未満 96 32.3 29.2 4.2 26.0 4.2 3.1 1.0 -
30～39歳 137 27.0 17.5 2.9 39.4 5.1 3.6 1.5 2.9
40～49歳 199 13.6 21.6 0.5 57.8 5.5 0.5 - 0.5
50～59歳 228 17.1 12.7 2.2 58.8 3.5 3.5 - 2.2
60～69歳 223 19.7 12.1 1.8 55.6 5.8 2.2 2.2 0.4
70歳以上 365 21.6 14.8 0.8 41.6 10.4 1.1 3.8 5.8
無回答 29 17.2 13.8 3.4 31.0 10.3 - 3.4 20.7
男性30歳未満 43 23.3 39.5 7.0 20.9 2.3 7.0 - -
　　　30～39歳 59 25.4 16.9 6.8 40.7 1.7 5.1 - 3.4
　　　40～49歳 67 13.4 16.4 1.5 67.2 1.5 - - -
　　　50～59歳 100 15.0 10.0 5.0 62.0 1.0 4.0 - 3.0
　　　60～69歳 87 19.5 12.6 2.3 56.3 4.6 1.1 3.4 -
　　　70歳以上 176 22.2 14.2 0.6 50.0 6.3 0.6 1.1 5.1
女性30歳未満 53 39.6 20.8 1.9 30.2 5.7 - 1.9 -
　　　30～39歳 75 28.0 18.7 - 38.7 6.7 2.7 2.7 2.7
　　　40～49歳 128 14.1 24.2 - 53.1 7.0 0.8 - 0.8
　　　50～59歳 123 17.9 14.6 - 56.9 5.7 3.3 - 1.6
　　　60～69歳 132 18.9 12.1 1.5 56.1 6.8 3.0 0.8 0.8
　　　70歳以上 187 21.4 15.5 0.5 34.2 13.9 1.6 6.4 6.4
緑区 292 18.2 10.6 0.3 58.2 7.5 1.0 1.0 3.1
中央区 474 21.7 15.2 1.9 49.8 6.1 0.8 2.1 2.3
南区 478 20.3 19.9 2.3 41.6 6.9 4.0 1.9 3.1
無回答 33 27.3 33.3 3.0 24.2 - - 3.0 9.1
橋本地区 123 30.1 17.1 - 42.3 5.7 1.6 1.6 1.6
大沢地区 46 6.5 15.2 - 63.0 13.0 - - 2.2
城山地区 19 - 5.3 - 84.2 10.5 - - -
津久井地区 46 8.7 2.2 2.2 69.6 8.7 - 2.2 6.5
相模湖地区 43 11.6 - - 76.7 4.7 - - 7.0
藤野地区 15 26.7 6.7 - 53.3 6.7 6.7 - -
小山地区 32 15.6 15.6 - 59.4 6.3 - 3.1 -
清新地区 44 27.3 22.7 - 38.6 4.5 - 4.5 2.3
横山地区 27 25.9 18.5 - 48.1 - - 3.7 3.7
中央地区 115 33.0 17.4 1.7 34.8 6.1 0.9 1.7 4.3
星が丘地区 24 25.0 25.0 8.3 37.5 4.2 - - -
光が丘地区 44 18.2 11.4 - 61.4 6.8 - - 2.3
大野北地区 85 20.0 17.6 2.4 51.8 5.9 1.2 1.2 -
田名地区 46 8.7 2.2 6.5 67.4 10.9 - 2.2 2.2
上溝地区 57 10.5 8.8 - 63.2 7.0 3.5 3.5 3.5
大野中地区 93 12.9 28.0 - 48.4 7.5 1.1 - 2.2
大野南地区 161 28.6 18.6 1.9 31.7 8.1 5.0 2.5 3.7
麻溝地区 27 11.1 7.4 3.7 66.7 11.1 - - -
新磯地区 27 - 25.9 7.4 51.9 7.4 - - 7.4
相模台地区 66 19.7 15.2 4.5 47.0 3.0 4.5 1.5 4.5
相武台地区 33 12.1 24.2 3.0 42.4 9.1 - 6.1 3.0
東林地区 71 26.8 16.9 1.4 36.6 4.2 9.9 2.8 1.4
無回答 33 27.3 33.3 3.0 24.2 - - 3.0 9.1
事業主 46 15.2 6.5 - 69.6 - - 2.2 6.5
自由業 29 31.0 13.8 3.4 41.4 6.9 - - 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 18.9 15.6 2.6 54.8 4.0 2.1 0.9 1.2
パート、アルバイト 219 14.2 18.3 1.4 54.3 7.8 2.3 - 1.8
専業主婦・主夫 223 21.5 18.4 1.3 40.4 9.9 1.8 2.7 4.0
学生 32 46.9 34.4 3.1 9.4 - 6.3 - -
無職 235 25.5 14.0 0.4 42.6 8.5 2.1 4.3 2.6
その他 27 18.5 18.5 3.7 40.7 7.4 3.7 - 7.4
無回答 37 16.2 13.5 2.7 29.7 10.8 - 5.4 21.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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         確保の観点から、有料化を検討していますが、あなたはどのように思いますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

有
料
化
す
べ
き

有
料
化
は
や
む
を
得
な
い

が

、
料
金
等
は
配
慮
を
し

た
方
が
よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
有
料

化
す
べ
き
で
な
い

有
料
化
す
べ
き
で
な
い

無
回
答

1277 6.3 41.0 21.9 27.4 3.4
男　性 534 9.0 41.0 19.3 28.1 2.6
女　性 698 4.0 41.3 24.1 27.1 3.6
答えたくない 17 5.9 41.2 23.5 29.4 -
無回答 28 10.7 35.7 17.9 21.4 14.3
30歳未満 96 4.2 40.6 22.9 32.3 -
30～39歳 137 6.6 38.7 21.2 32.1 1.5
40～49歳 199 4.5 44.2 26.6 24.6 -
50～59歳 228 5.3 40.8 25.0 26.3 2.6
60～69歳 223 8.5 43.0 18.4 28.7 1.3
70歳以上 365 6.8 39.5 20.0 26.0 7.7
無回答 29 6.9 37.9 17.2 24.1 13.8
男性30歳未満 43 7.0 37.2 16.3 39.5 -
　　　30～39歳 59 6.8 33.9 22.0 33.9 3.4
　　　40～49歳 67 10.4 40.3 23.9 25.4 -
　　　50～59歳 100 7.0 47.0 16.0 28.0 2.0
　　　60～69歳 87 13.8 49.4 13.8 23.0 -
　　　70歳以上 176 8.5 36.9 22.2 26.7 5.7
女性30歳未満 53 1.9 43.4 28.3 26.4 -
　　　30～39歳 75 6.7 42.7 21.3 29.3 -
　　　40～49歳 128 1.6 46.1 28.9 23.4 -
　　　50～59歳 123 3.3 35.8 31.7 26.0 3.3
　　　60～69歳 132 5.3 39.4 20.5 32.6 2.3
　　　70歳以上 187 4.8 41.7 18.2 25.7 9.6
緑区 292 7.2 36.0 19.5 34.2 3.1
中央区 474 5.9 42.4 23.0 25.1 3.6
南区 478 6.1 42.5 22.4 25.9 3.1
無回答 33 6.1 45.5 21.2 21.2 6.1
橋本地区 123 9.8 42.3 16.3 30.1 1.6
大沢地区 46 8.7 37.0 26.1 26.1 2.2
城山地区 19 - 52.6 5.3 42.1 -
津久井地区 46 6.5 30.4 19.6 41.3 2.2
相模湖地区 43 2.3 23.3 25.6 37.2 11.6
藤野地区 15 6.7 13.3 26.7 53.3 -
小山地区 32 6.3 37.5 37.5 18.8 -
清新地区 44 4.5 56.8 18.2 18.2 2.3
横山地区 27 3.7 37.0 22.2 33.3 3.7
中央地区 115 5.2 43.5 20.9 25.2 5.2
星が丘地区 24 8.3 33.3 12.5 45.8 -
光が丘地区 44 9.1 36.4 22.7 25.0 6.8
大野北地区 85 4.7 41.2 27.1 24.7 2.4
田名地区 46 13.0 45.7 17.4 21.7 2.2
上溝地区 57 1.8 42.1 26.3 24.6 5.3
大野中地区 93 6.5 41.9 20.4 28.0 3.2
大野南地区 161 5.0 43.5 23.0 25.5 3.1
麻溝地区 27 - 37.0 33.3 25.9 3.7
新磯地区 27 - 37.0 18.5 37.0 7.4
相模台地区 66 6.1 39.4 21.2 31.8 1.5
相武台地区 33 6.1 42.4 36.4 15.2 -
東林地区 71 12.7 47.9 15.5 19.7 4.2
無回答 33 6.1 45.5 21.2 21.2 6.1
事業主 46 15.2 37.0 21.7 26.1 -
自由業 29 3.4 41.4 24.1 20.7 10.3
会社員、公務員、団体職員 429 6.1 42.4 22.1 28.0 1.4
パート、アルバイト 219 4.6 42.5 22.8 28.3 1.8
専業主婦・主夫 223 6.7 41.3 22.0 26.9 3.1
学生 32 3.1 37.5 34.4 25.0 -
無職 235 7.2 37.4 20.4 28.9 6.0
その他 27 3.7 51.9 18.5 18.5 7.4
無回答 37 5.4 37.8 13.5 24.3 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問16　現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）について、適正利用の推進や、施設の維持管理費の
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《問16で、「２　有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよい」または「３　どちらかといえば有料化すべきでない」とお答えの方へ》

問16－１　現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）を有料化する場合、どのようなことに配慮すべきですか。

　　　　　　　また、どのようなことに配慮すれば有料化してもよいと思いますか。（○は１つ） （％）

　
全
　
体

無
料
時
間
の
設
定

（
例
：

一
律
最
初
の
○
時
間
ま
で

は
無
料

、
○
時
間
を
超
え

た
分
に
つ
い
て
は
有
料

）

低
め
の
料
金
設
定

施
設
利
用
者
へ
の
料
金
割

引

（
例
：
施
設
利
用
者
は

○
時
間
ま
で
無
料

、
ま
た

は

、
施
設
利
用
者
は
半
額

な
ど

）

そ
の
他

無
回
答

804 43.5 19.4 33.8 1.7 1.5
男　性 322 46.9 16.5 32.9 2.8 0.9
女　性 456 40.6 22.4 34.6 0.7 1.8
答えたくない 11 54.5 - 36.4 9.1 -
無回答 15 53.3 6.7 26.7 6.7 6.7
30歳未満 61 44.3 18.0 36.1 1.6 -
30～39歳 82 35.4 17.1 46.3 - 1.2
40～49歳 141 44.7 12.8 40.4 2.1 -
50～59歳 150 44.7 16.0 37.3 1.3 0.7
60～69歳 137 48.2 18.2 28.5 4.4 0.7
70歳以上 217 41.5 29.0 25.3 0.5 3.7
無回答 16 50.0 6.3 31.3 6.3 6.3
男性30歳未満 23 43.5 17.4 34.8 4.3 -
　　　30～39歳 33 39.4 12.1 48.5 - -
　　　40～49歳 43 41.9 11.6 39.5 7.0 -
　　　50～59歳 63 39.7 15.9 42.9 1.6 -
　　　60～69歳 55 60.0 14.5 20.0 5.5 -
　　　70歳以上 104 50.0 21.2 25.0 1.0 2.9
女性30歳未満 38 44.7 18.4 36.8 - -
　　　30～39歳 48 33.3 20.8 43.8 - 2.1
　　　40～49歳 96 44.8 13.5 41.7 - -
　　　50～59歳 83 47.0 16.9 33.7 1.2 1.2
　　　60～69歳 79 40.5 21.5 34.2 2.5 1.3
　　　70歳以上 112 33.9 36.6 25.0 - 4.5
緑区 162 39.5 18.5 37.7 1.9 2.5
中央区 310 49.0 15.8 31.9 1.3 1.9
南区 310 41.9 23.5 32.3 1.6 0.6
無回答 22 18.2 18.2 54.5 9.1 -
橋本地区 72 38.9 20.8 37.5 2.8 -
大沢地区 29 51.7 13.8 31.0 3.4 -
城山地区 11 54.5 27.3 18.2 - -
津久井地区 23 39.1 21.7 34.8 - 4.3
相模湖地区 21 28.6 9.5 61.9 - -
藤野地区 6 - 16.7 33.3 - 50.0
小山地区 24 45.8 25.0 20.8 4.2 4.2
清新地区 33 48.5 15.2 33.3 - 3.0
横山地区 16 56.3 6.3 37.5 - -
中央地区 74 55.4 16.2 21.6 2.7 4.1
星が丘地区 11 45.5 18.2 36.4 - -
光が丘地区 26 53.8 23.1 23.1 - -
大野北地区 58 44.8 15.5 39.7 - -
田名地区 29 51.7 10.3 34.5 3.4 -
上溝地区 39 38.5 12.8 46.2 - 2.6
大野中地区 58 51.7 22.4 25.9 - -
大野南地区 107 43.0 21.5 30.8 2.8 1.9
麻溝地区 19 26.3 36.8 31.6 5.3 -
新磯地区 15 46.7 26.7 26.7 - -
相模台地区 40 30.0 22.5 45.0 2.5 -
相武台地区 26 53.8 11.5 34.6 - -
東林地区 45 35.6 31.1 33.3 - -
無回答 22 18.2 18.2 54.5 9.1 -
事業主 27 48.1 22.2 29.6 - -
自由業 19 31.6 5.3 57.9 - 5.3
会社員、公務員、団体職員 277 43.0 14.8 39.7 2.5 -
パート、アルバイト 143 48.3 15.4 35.0 0.7 0.7
専業主婦・主夫 141 34.8 31.9 29.8 0.7 2.8
学生 23 30.4 26.1 39.1 4.3 -
無職 136 50.0 22.1 23.5 1.5 2.9
その他 19 52.6 21.1 21.1 5.3 -
無回答 19 47.4 5.3 31.6 5.3 10.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問17　あなたは、ふだんどのような機器でインターネットを利用していますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

ス
マ
ー

ト
フ
ォ
ン

自
宅
の
パ
ソ
コ
ン

タ
ブ
レ

ッ
ト
端
末

自
宅
以
外
の
パ
ソ
コ
ン

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
に
接
続

で
き
る
テ
レ
ビ

携
帯
電
話

家
庭
用
ゲ
ー

ム
機

1277 76.9 45.7 23.9 20.5 15.2 14.0 9.7
男　性 534 77.5 58.8 26.2 25.7 16.9 12.5 11.6
女　性 698 76.5 36.1 22.3 17.3 14.0 15.2 8.0
答えたくない 17 100.0 52.9 23.5 17.6 17.6 11.8 23.5
無回答 28 60.7 32.1 17.9 3.6 10.7 14.3 7.1
30歳未満 96 97.9 49.0 36.5 28.1 20.8 7.3 30.2
30～39歳 137 96.4 51.8 33.6 30.7 21.9 5.1 29.9
40～49歳 199 94.0 53.3 36.7 33.7 23.6 10.1 16.6
50～59歳 228 90.4 55.3 24.6 32.9 22.4 13.2 7.0
60～69歳 223 83.4 48.0 25.1 15.2 13.0 12.6 0.9
70歳以上 365 43.8 32.1 9.3 4.1 3.8 22.7 0.3
無回答 29 58.6 34.5 17.2 6.9 10.3 13.8 6.9
男性30歳未満 43 97.7 55.8 32.6 30.2 23.3 9.3 30.2
　　　30～39歳 59 93.2 49.2 35.6 33.9 23.7 3.4 33.9
　　　40～49歳 67 97.0 73.1 41.8 47.8 26.9 7.5 25.4
　　　50～59歳 100 88.0 70.0 31.0 42.0 24.0 12.0 9.0
　　　60～69歳 87 86.2 63.2 31.0 17.2 16.1 9.2 2.3
　　　70歳以上 176 50.0 48.3 10.8 8.0 5.7 20.5 0.6
女性30歳未満 53 98.1 43.4 39.6 26.4 18.9 5.7 30.2
　　　30～39歳 75 98.7 52.0 32.0 28.0 21.3 6.7 26.7
　　　40～49歳 128 92.2 43.0 34.4 26.6 21.1 11.7 11.7
　　　50～59歳 123 91.9 44.7 19.5 26.8 21.1 13.8 4.1
　　　60～69歳 132 81.1 37.1 21.2 13.6 11.4 15.2 -
　　　70歳以上 187 37.4 16.6 8.0 0.5 2.1 24.6 -
緑区 292 73.6 40.1 19.2 21.6 11.6 14.4 8.2
中央区 474 76.6 45.8 24.5 17.9 15.8 14.8 10.1
南区 478 80.5 50.0 25.9 22.6 16.9 13.0 10.7
無回答 33 57.6 33.3 27.3 18.2 12.1 15.2 3.0
橋本地区 123 83.7 40.7 22.0 26.8 13.0 13.8 11.4
大沢地区 46 78.3 41.3 26.1 21.7 23.9 8.7 13.0
城山地区 19 52.6 36.8 5.3 21.1 15.8 15.8 5.3
津久井地区 46 67.4 39.1 15.2 15.2 6.5 19.6 4.3
相模湖地区 43 65.1 44.2 14.0 18.6 2.3 9.3 2.3
藤野地区 15 46.7 26.7 20.0 6.7 - 33.3 -
小山地区 32 87.5 53.1 34.4 12.5 12.5 9.4 25.0
清新地区 44 84.1 54.5 27.3 20.5 22.7 9.1 15.9
横山地区 27 70.4 25.9 14.8 11.1 11.1 11.1 -
中央地区 115 67.8 44.3 22.6 20.9 14.8 22.6 7.0
星が丘地区 24 79.2 45.8 20.8 20.8 8.3 8.3 12.5
光が丘地区 44 70.5 45.5 27.3 20.5 4.5 15.9 9.1
大野北地区 85 84.7 49.4 29.4 16.5 20.0 11.8 9.4
田名地区 46 80.4 43.5 21.7 19.6 21.7 10.9 6.5
上溝地区 57 73.7 43.9 19.3 14.0 17.5 17.5 12.3
大野中地区 93 83.9 50.5 25.8 25.8 20.4 10.8 11.8
大野南地区 161 80.1 54.7 26.7 23.0 18.6 16.1 11.8
麻溝地区 27 77.8 40.7 22.2 11.1 22.2 14.8 7.4
新磯地区 27 70.4 40.7 44.4 22.2 22.2 14.8 18.5
相模台地区 66 80.3 47.0 19.7 19.7 10.6 10.6 7.6
相武台地区 33 81.8 48.5 21.2 21.2 12.1 3.0 9.1
東林地区 71 81.7 49.3 26.8 25.4 12.7 14.1 8.5
無回答 33 57.6 33.3 27.3 18.2 12.1 15.2 3.0
事業主 46 80.4 71.7 30.4 26.1 17.4 4.3 2.2
自由業 29 65.5 37.9 31.0 13.8 10.3 17.2 10.3
会社員、公務員、団体職員 429 94.4 57.8 34.0 43.4 24.0 10.3 17.9
パート、アルバイト 219 83.1 37.0 24.2 14.2 12.3 11.9 9.1
専業主婦・主夫 223 60.5 29.6 11.2 2.2 9.4 20.6 3.1
学生 32 96.9 68.8 53.1 40.6 28.1 9.4 34.4
無職 235 57.9 41.3 13.6 2.1 7.7 17.4 0.9
その他 27 70.4 51.9 14.8 18.5 7.4 14.8 3.7
無回答 37 48.6 32.4 13.5 2.7 8.1 21.6 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）

そ
の
他

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
は
利
用

し
て
い
な
い

無
回
答

0.4 10.4 2.7
男　性 0.2 9.6 2.2
女　性 0.6 11.3 2.4
答えたくない - - -
無回答 - 10.7 17.9
30歳未満 - - -
30～39歳 - - 1.5
40～49歳 - 0.5 -
50～59歳 0.4 2.2 0.9
60～69歳 - 6.7 2.2
70歳以上 1.1 29.9 5.5
無回答 - 10.3 17.2
男性30歳未満 - - -
　　　30～39歳 - - 3.4
　　　40～49歳 - 1.5 -
　　　50～59歳 - 4.0 2.0
　　　60～69歳 - 5.7 2.3
　　　70歳以上 0.6 23.3 3.4
女性30歳未満 - - -
　　　30～39歳 - - -
　　　40～49歳 - - -
　　　50～59歳 0.8 0.8 -
　　　60～69歳 - 7.6 2.3
　　　70歳以上 1.6 36.4 7.5
緑区 0.3 10.6 5.5
中央区 0.4 11.2 1.9
南区 0.2 9.8 0.8
無回答 3.0 6.1 15.2
橋本地区 - 6.5 1.6
大沢地区 - 13.0 6.5
城山地区 - 15.8 15.8
津久井地区 - 10.9 6.5
相模湖地区 - 14.0 11.6
藤野地区 6.7 20.0 -
小山地区 - 9.4 -
清新地区 - 6.8 2.3
横山地区 - 22.2 3.7
中央地区 - 12.2 1.7
星が丘地区 - 12.5 -
光が丘地区 2.3 13.6 4.5
大野北地区 - 3.5 -
田名地区 2.2 17.4 2.2
上溝地区 - 12.3 3.5
大野中地区 - 8.6 1.1
大野南地区 - 8.7 0.6
麻溝地区 - 18.5 -
新磯地区 - 11.1 3.7
相模台地区 1.5 9.1 1.5
相武台地区 - 15.2 -
東林地区 - 8.5 -
無回答 3.0 6.1 15.2
事業主 - 6.5 4.3
自由業 3.4 13.8 6.9
会社員、公務員、団体職員 - 1.6 0.7
パート、アルバイト 0.5 6.8 0.9
専業主婦・主夫 0.9 20.6 4.5
学生 - - -
無職 0.4 22.1 3.4
その他 - 3.7 3.7
無回答 - 13.5 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問18　あなたは､ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがありますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

図
書
館
蔵
書
検
索
・
予
約

シ
ス
テ
ム

ス
マ
ー

ト
フ
ォ
ン
ア
プ
リ

さ
が
み
は
ら
ネ

ッ
ト
ワ
ー

ク
シ
ス
テ
ム

（
公
共
施
設

予
約
シ
ス
テ
ム

）

電
子
申
請
シ
ス
テ
ム

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

ソ
ー

シ
ャ
ル
メ
デ
ィ
ア
に

よ
る
情
報
配
信
サ
ー

ビ
ス

区
役
所
窓
口
混
雑
状
況
の

配
信
サ
ー

ビ
ス

1277 14.6 13.2 10.6 12.8 8.6 4.6 1.3
男　性 534 12.4 12.2 12.2 12.2 6.6 4.9 1.9
女　性 698 16.6 14.0 9.9 13.6 10.3 4.6 0.9
答えたくない 17 11.8 17.6 - - 17.6 - 5.9
無回答 28 7.1 7.1 3.6 10.7 - 3.6 -
30歳未満 96 26.0 10.4 7.3 13.5 1.0 4.2 1.0
30～39歳 137 21.2 14.6 7.3 17.5 6.6 4.4 3.6
40～49歳 199 28.6 14.6 14.6 17.6 19.6 6.5 1.0
50～59歳 228 11.8 15.4 11.4 17.1 11.4 3.5 1.3
60～69歳 223 11.7 17.5 14.3 12.6 12.6 7.6 1.8
70歳以上 365 5.5 8.8 8.2 5.5 1.9 2.7 0.5
無回答 29 6.9 10.3 3.4 13.8 - 3.4 -
男性30歳未満 43 20.9 11.6 9.3 11.6 2.3 4.7 -
　　　30～39歳 59 16.9 10.2 8.5 11.9 5.1 5.1 5.1
　　　40～49歳 67 20.9 13.4 10.4 13.4 7.5 9.0 3.0
　　　50～59歳 100 12.0 16.0 16.0 15.0 9.0 2.0 1.0
　　　60～69歳 87 8.0 12.6 12.6 18.4 14.9 8.0 2.3
　　　70歳以上 176 8.0 9.7 12.5 6.8 2.3 3.4 1.1
女性30歳未満 53 30.2 9.4 5.7 15.1 - 3.8 1.9
　　　30～39歳 75 25.3 17.3 6.7 22.7 8.0 4.0 2.7
　　　40～49歳 128 32.0 15.6 17.2 20.3 25.0 5.5 -
　　　50～59歳 123 12.2 14.6 8.1 19.5 13.0 4.9 0.8
　　　60～69歳 132 14.4 20.5 15.9 9.1 11.4 7.6 1.5
　　　70歳以上 187 3.2 8.0 4.3 4.3 1.6 2.1 -
緑区 292 13.0 15.8 8.2 13.4 9.6 5.1 1.4
中央区 474 15.2 13.7 11.2 13.1 9.9 5.3 1.9
南区 478 14.6 11.1 11.1 12.3 7.1 3.8 0.8
無回答 33 18.2 12.1 15.2 9.1 3.0 3.0 -
橋本地区 123 16.3 17.1 5.7 11.4 8.9 4.9 1.6
大沢地区 46 8.7 23.9 10.9 19.6 17.4 2.2 2.2
城山地区 19 15.8 10.5 10.5 5.3 15.8 - -
津久井地区 46 10.9 10.9 10.9 17.4 8.7 6.5 2.2
相模湖地区 43 11.6 16.3 9.3 14.0 2.3 9.3 -
藤野地区 15 6.7 - 6.7 6.7 6.7 6.7 -
小山地区 32 15.6 3.1 15.6 3.1 18.8 3.1 3.1
清新地区 44 15.9 15.9 6.8 13.6 13.6 4.5 2.3
横山地区 27 11.1 18.5 14.8 7.4 7.4 11.1 -
中央地区 115 15.7 13.0 9.6 14.8 7.0 3.5 2.6
星が丘地区 24 25.0 20.8 20.8 16.7 4.2 4.2 -
光が丘地区 44 20.5 6.8 4.5 13.6 11.4 11.4 2.3
大野北地区 85 21.2 15.3 8.2 10.6 10.6 4.7 2.4
田名地区 46 8.7 28.3 13.0 17.4 10.9 2.2 -
上溝地区 57 3.5 5.3 17.5 15.8 8.8 7.0 1.8
大野中地区 93 15.1 14.0 18.3 15.1 9.7 3.2 -
大野南地区 161 11.2 10.6 7.5 11.8 4.3 5.6 1.2
麻溝地区 27 7.4 7.4 18.5 14.8 11.1 - 3.7
新磯地区 27 18.5 7.4 - 14.8 11.1 3.7 -
相模台地区 66 15.2 13.6 13.6 7.6 7.6 4.5 -
相武台地区 33 24.2 6.1 15.2 15.2 - - 3.0
東林地区 71 18.3 11.3 7.0 11.3 9.9 2.8 -
無回答 33 18.2 12.1 15.2 9.1 3.0 3.0 -
事業主 46 8.7 17.4 15.2 23.9 2.2 4.3 -
自由業 29 13.8 6.9 6.9 6.9 - 6.9 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 15.6 13.5 11.2 17.0 9.6 6.3 2.1
パート、アルバイト 219 19.2 17.4 14.2 13.2 15.1 4.1 1.4
専業主婦・主夫 223 15.2 12.6 9.9 9.0 10.3 4.0 0.9
学生 32 37.5 6.3 12.5 18.8 3.1 6.3 -
無職 235 8.5 11.1 7.2 6.4 4.7 2.6 0.9
その他 27 3.7 7.4 7.4 14.8 - 3.7 -
無回答 37 5.4 10.8 5.4 8.1 - 2.7 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問18　あなたは､ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがありますか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

電
子
入
札
シ
ス
テ
ム

Ｓ
Ｒ
Ｉ
Ｍ
Ｓ

(

ス
リ
ム

ス

)

（
相
模
原
市
道
路
管

理
シ
ス
テ
ム

）

そ
の
他

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

0.5 0.5 3.0 51.8 3.8
男　性 0.4 0.9 2.6 54.3 3.4
女　性 0.3 0.1 3.0 49.7 3.6
答えたくない 5.9 - 5.9 58.8 -
無回答 3.6 - 7.1 53.6 21.4
30歳未満 - - 3.1 50.0 -
30～39歳 1.5 0.7 3.6 46.7 2.9
40～49歳 0.5 - 2.5 39.2 0.5
50～59歳 0.4 0.4 4.8 47.4 1.8
60～69歳 0.4 1.3 1.3 48.9 2.2
70歳以上 - 0.3 2.5 65.8 7.9
無回答 3.4 - 6.9 51.7 20.7
男性30歳未満 - - - 58.1 -
　　　30～39歳 1.7 1.7 1.7 55.9 5.1
　　　40～49歳 - - 3.0 47.8 -
　　　50～59歳 - 1.0 5.0 47.0 3.0
　　　60～69歳 1.1 3.4 1.1 51.7 2.3
　　　70歳以上 - - 2.8 60.8 5.7
女性30歳未満 - - 5.7 43.4 -
　　　30～39歳 - - 5.3 38.7 1.3
　　　40～49歳 0.8 - 2.3 34.4 0.8
　　　50～59歳 0.8 - 4.9 47.2 0.8
　　　60～69歳 - - 0.8 47.0 2.3
　　　70歳以上 - 0.5 2.1 70.1 10.2
緑区 0.7 0.7 2.4 50.7 4.5
中央区 0.6 0.4 2.3 50.8 4.0
南区 0.2 0.4 3.8 54.6 2.5
無回答 - - 6.1 36.4 15.2
橋本地区 - 0.8 4.1 49.6 2.4
大沢地区 2.2 2.2 - 43.5 6.5
城山地区 5.3 - - 42.1 10.5
津久井地区 - - 2.2 56.5 4.3
相模湖地区 - - 2.3 48.8 7.0
藤野地区 - - - 80.0 -
小山地区 - - 3.1 59.4 -
清新地区 2.3 - 2.3 47.7 2.3
横山地区 - - 7.4 59.3 3.7
中央地区 0.9 - - 50.4 7.8
星が丘地区 - - 4.2 45.8 -
光が丘地区 - - 2.3 45.5 9.1
大野北地区 - - 4.7 51.8 -
田名地区 2.2 2.2 2.2 41.3 4.3
上溝地区 - 1.8 - 57.9 3.5
大野中地区 1.1 1.1 2.2 46.2 2.2
大野南地区 - - 5.6 57.8 3.1
麻溝地区 - - 3.7 59.3 3.7
新磯地区 - - - 59.3 3.7
相模台地区 - 1.5 3.0 50.0 4.5
相武台地区 - - 6.1 60.6 -
東林地区 - - 2.8 56.3 -
無回答 - - 6.1 36.4 15.2
事業主 2.2 2.2 6.5 39.1 6.5
自由業 - - 3.4 58.6 10.3
会社員、公務員、団体職員 0.5 0.5 3.0 49.7 1.2
パート、アルバイト 0.9 - 1.8 45.2 1.8
専業主婦・主夫 - 0.4 2.2 55.6 4.9
学生 - - 6.3 31.3 -
無職 - 0.9 3.0 62.1 5.1
その他 - - 3.7 63.0 7.4
無回答 2.7 - 5.4 48.6 24.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問19　あなたは、今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいですか。（○はいくつも）

（％）

　
全
　
体

消
防
・
防
災
対
策

保
健
医
療
対
策

高
齢
者
対
策

環
境
・
ご
み
・
リ
サ
イ
ク

ル
対
策

防
犯
対
策

行
政
コ
ス
ト
の
削
減

保
育
・
児
童
・
子
育
て
対

策

1277 26.4 30.3 19.7 19.6 22.2 17.8 19.9
男　性 534 27.0 29.8 21.9 18.4 22.3 21.3 19.7
女　性 698 26.2 31.4 17.9 20.8 22.5 15.9 21.1
答えたくない 17 29.4 23.5 11.8 17.6 17.6 5.9 -
無回答 28 17.9 17.9 28.6 14.3 14.3 3.6 7.1
30歳未満 96 27.1 20.8 7.3 20.8 21.9 24.0 29.2
30～39歳 137 22.6 24.1 2.9 19.0 20.4 16.1 43.1
40～49歳 199 30.7 33.2 14.6 22.1 24.1 22.6 32.7
50～59歳 228 32.9 31.6 21.9 19.7 25.9 22.4 16.2
60～69歳 223 26.9 39.5 21.1 23.3 26.5 18.4 13.0
70歳以上 365 21.9 28.5 29.3 16.2 17.3 11.8 9.6
無回答 29 13.8 13.8 27.6 13.8 17.2 6.9 3.4
男性30歳未満 43 23.3 18.6 9.3 18.6 18.6 32.6 32.6
　　　30～39歳 59 22.0 15.3 - 16.9 18.6 20.3 28.8
　　　40～49歳 67 31.3 35.8 17.9 26.9 28.4 32.8 40.3
　　　50～59歳 100 34.0 30.0 22.0 19.0 26.0 22.0 13.0
　　　60～69歳 87 27.6 40.2 21.8 18.4 26.4 23.0 13.8
　　　70歳以上 176 23.9 30.1 34.1 14.8 17.6 13.1 12.5
女性30歳未満 53 30.2 22.6 5.7 22.6 24.5 17.0 26.4
　　　30～39歳 75 24.0 32.0 5.3 20.0 22.7 13.3 56.0
　　　40～49歳 128 30.5 32.0 13.3 20.3 22.7 18.0 29.7
　　　50～59歳 123 32.5 34.1 22.0 20.3 25.2 23.6 19.5
　　　60～69歳 132 25.8 38.6 21.2 27.3 27.3 15.2 12.9
　　　70歳以上 187 19.3 26.2 24.6 16.6 16.6 10.7 6.4
緑区 292 27.1 27.7 19.2 19.2 23.6 15.8 19.9
中央区 474 25.9 32.3 18.1 19.8 22.6 19.4 21.7
南区 478 27.2 30.3 21.5 18.8 20.5 17.6 18.0
無回答 33 15.2 24.2 21.2 30.3 27.3 15.2 21.2
橋本地区 123 28.5 30.9 18.7 24.4 30.1 20.3 27.6
大沢地区 46 21.7 37.0 17.4 17.4 15.2 21.7 17.4
城山地区 19 36.8 26.3 10.5 26.3 26.3 10.5 10.5
津久井地区 46 32.6 19.6 19.6 13.0 21.7 6.5 15.2
相模湖地区 43 18.6 20.9 20.9 9.3 11.6 14.0 14.0
藤野地区 15 26.7 20.0 33.3 20.0 33.3 - 6.7
小山地区 32 34.4 25.0 12.5 25.0 25.0 25.0 28.1
清新地区 44 34.1 29.5 13.6 25.0 20.5 9.1 36.4
横山地区 27 22.2 37.0 29.6 22.2 37.0 25.9 22.2
中央地区 115 16.5 29.6 20.9 20.9 17.4 22.6 21.7
星が丘地区 24 16.7 33.3 16.7 12.5 25.0 29.2 12.5
光が丘地区 44 22.7 31.8 22.7 11.4 25.0 34.1 13.6
大野北地区 85 31.8 29.4 17.6 23.5 24.7 10.6 27.1
田名地区 46 37.0 39.1 13.0 17.4 23.9 10.9 17.4
上溝地区 57 24.6 40.4 15.8 15.8 19.3 19.3 12.3
大野中地区 93 35.5 33.3 20.4 21.5 30.1 20.4 21.5
大野南地区 161 24.8 27.3 20.5 15.5 14.3 14.9 18.0
麻溝地区 27 25.9 22.2 22.2 25.9 18.5 14.8 18.5
新磯地区 27 22.2 37.0 22.2 18.5 25.9 18.5 33.3
相模台地区 66 19.7 25.8 22.7 9.1 18.2 16.7 4.5
相武台地区 33 30.3 33.3 27.3 27.3 21.2 15.2 33.3
東林地区 71 29.6 36.6 21.1 25.4 22.5 22.5 12.7
無回答 33 15.2 24.2 21.2 30.3 27.3 15.2 21.2
事業主 46 34.8 30.4 21.7 17.4 23.9 21.7 13.0
自由業 29 44.8 20.7 13.8 27.6 20.7 10.3 17.2
会社員、公務員、団体職員 429 28.0 30.8 14.9 21.0 24.5 23.5 27.5
パート、アルバイト 219 26.9 37.0 19.2 20.1 23.7 13.7 26.0
専業主婦・主夫 223 24.7 29.6 22.4 20.2 22.9 13.9 13.9
学生 32 25.0 15.6 9.4 15.6 6.3 31.3 15.6
無職 235 22.6 27.7 24.7 16.6 17.4 14.5 11.5
その他 27 33.3 48.1 44.4 22.2 37.0 18.5 11.1
無回答 37 10.8 13.5 24.3 13.5 13.5 8.1 5.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問19　あなたは、今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいですか。（○はいくつも）（続き）

（％）

学
校
教
育
の
充
実

情
報
公
開
の
推
進

雇
用
・
勤
労
福
祉
対
策

交
通
安
全
対
策

道
路
・
下
水
道
整
備

公
園
・
緑
化
対
策

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
の
振
興

障
害
者
対
策

19.7 16.2 14.7 14.0 7.1 8.1 11.7 9.0
男　性 19.5 17.8 13.1 17.0 8.2 9.0 15.0 10.7
女　性 20.1 15.3 16.6 12.0 6.6 7.4 9.5 7.6
答えたくない 11.8 17.6 5.9 11.8 5.9 5.9 - -
無回答 17.9 7.1 3.6 7.1 - 10.7 10.7 17.9
30歳未満 30.2 15.6 11.5 18.8 5.2 7.3 13.5 8.3
30～39歳 33.6 19.0 17.5 15.3 8.0 11.7 14.6 9.5
40～49歳 42.7 18.1 20.1 18.6 9.5 8.0 13.1 9.0
50～59歳 14.9 20.6 21.9 18.0 10.1 7.0 14.9 10.1
60～69歳 9.9 19.3 17.0 11.2 5.4 8.5 11.2 10.3
70歳以上 7.9 10.4 6.3 9.6 5.8 7.7 7.7 6.8
無回答 20.7 6.9 6.9 6.9 - 6.9 10.3 17.2
男性30歳未満 32.6 16.3 4.7 27.9 7.0 14.0 20.9 11.6
　　　30～39歳 30.5 20.3 13.6 22.0 8.5 13.6 16.9 11.9
　　　40～49歳 41.8 25.4 17.9 22.4 11.9 13.4 20.9 14.9
　　　50～59歳 15.0 18.0 19.0 21.0 12.0 4.0 22.0 11.0
　　　60～69歳 11.5 23.0 18.4 12.6 6.9 6.9 10.3 12.6
　　　70歳以上 9.7 11.9 6.8 10.8 5.7 8.5 9.1 7.4
女性30歳未満 28.3 15.1 17.0 11.3 3.8 1.9 7.5 5.7
　　　30～39歳 37.3 18.7 21.3 10.7 8.0 10.7 13.3 8.0
　　　40～49歳 43.0 14.8 21.9 17.2 8.6 5.5 9.4 6.3
　　　50～59歳 15.4 22.8 25.2 15.4 8.9 8.9 9.8 9.8
　　　60～69歳 9.1 16.7 16.7 10.6 4.5 9.8 12.1 9.1
　　　70歳以上 5.9 8.6 5.3 8.0 5.3 6.4 6.4 6.4
緑区 18.8 14.4 20.2 14.7 5.5 5.8 9.2 10.6
中央区 19.6 18.1 13.9 14.1 6.8 8.2 11.4 8.0
南区 19.9 15.5 11.5 13.4 7.9 9.0 13.2 8.4
無回答 24.2 15.2 24.2 15.2 15.2 15.2 15.2 18.2
橋本地区 26.0 18.7 18.7 17.1 4.9 6.5 9.8 12.2
大沢地区 23.9 17.4 26.1 17.4 6.5 10.9 15.2 10.9
城山地区 10.5 5.3 10.5 10.5 5.3 5.3 10.5 5.3
津久井地区 15.2 15.2 28.3 8.7 4.3 4.3 4.3 13.0
相模湖地区 7.0 4.7 16.3 11.6 7.0 2.3 7.0 7.0
藤野地区 - 6.7 13.3 20.0 6.7 - 6.7 6.7
小山地区 31.3 21.9 15.6 9.4 3.1 9.4 9.4 6.3
清新地区 25.0 18.2 11.4 20.5 4.5 9.1 11.4 11.4
横山地区 18.5 22.2 11.1 14.8 3.7 7.4 7.4 7.4
中央地区 19.1 17.4 16.5 12.2 7.0 7.8 13.9 7.0
星が丘地区 25.0 12.5 16.7 12.5 4.2 4.2 12.5 8.3
光が丘地区 18.2 27.3 15.9 15.9 6.8 13.6 15.9 9.1
大野北地区 20.0 16.5 10.6 12.9 9.4 8.2 10.6 9.4
田名地区 15.2 13.0 17.4 19.6 8.7 6.5 8.7 8.7
上溝地区 12.3 17.5 10.5 12.3 7.0 7.0 8.8 5.3
大野中地区 26.9 18.3 12.9 16.1 7.5 8.6 15.1 7.5
大野南地区 18.0 16.1 9.3 9.3 7.5 8.1 11.2 8.7
麻溝地区 22.2 14.8 18.5 18.5 18.5 3.7 18.5 3.7
新磯地区 37.0 14.8 18.5 11.1 7.4 7.4 3.7 3.7
相模台地区 9.1 9.1 9.1 16.7 7.6 10.6 18.2 9.1
相武台地区 24.2 15.2 15.2 12.1 3.0 9.1 12.1 15.2
東林地区 15.5 16.9 9.9 15.5 8.5 12.7 12.7 8.5
無回答 24.2 15.2 24.2 15.2 15.2 15.2 15.2 18.2
事業主 15.2 17.4 10.9 17.4 8.7 6.5 15.2 8.7
自由業 20.7 24.1 3.4 10.3 10.3 13.8 10.3 10.3
会社員、公務員、団体職員 25.6 18.6 18.2 17.9 8.4 8.2 16.1 10.3
パート、アルバイト 23.3 14.2 23.7 15.5 5.9 8.2 11.4 7.3
専業主婦・主夫 17.9 13.5 11.2 9.4 8.5 8.5 8.5 9.4
学生 31.3 18.8 12.5 15.6 - 3.1 6.3 -
無職 8.5 15.3 6.8 9.4 3.8 8.5 7.2 7.2
その他 7.4 25.9 22.2 25.9 22.2 7.4 14.8 18.5
無回答 13.5 5.4 2.7 5.4 2.7 5.4 8.1 13.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問19　あなたは、今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいですか。（○はいくつも）（続き）

（％）

生
涯
学
習
・
社
会
教
育
の

推
進

商
工
業
・
観
光
の
振
興

消
費
者
対
策

都
市
農
業
の
育
成

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

14.0 11.0 8.7 4.8 1.3 17.9 4.9
男　性 14.8 13.1 8.4 5.8 1.3 15.9 4.3
女　性 13.8 9.6 9.0 4.0 1.3 19.1 4.9
答えたくない - - 5.9 - - 35.3 -
無回答 14.3 14.3 7.1 7.1 - 14.3 17.9
30歳未満 14.6 14.6 14.6 4.2 1.0 8.3 1.0
30～39歳 16.1 13.9 11.7 6.6 1.5 16.1 2.2
40～49歳 14.1 17.1 10.6 5.5 1.5 12.1 -
50～59歳 17.5 14.9 9.2 3.9 1.8 13.6 2.2
60～69歳 15.2 9.9 6.7 3.1 2.7 17.0 3.6
70歳以上 10.1 3.8 6.3 5.5 - 27.7 11.0
無回答 13.8 13.8 3.4 3.4 - 13.8 17.2
男性30歳未満 14.0 18.6 14.0 7.0 2.3 7.0 -
　　　30～39歳 16.9 20.3 10.2 8.5 - 16.9 3.4
　　　40～49歳 22.4 25.4 19.4 9.0 1.5 10.4 -
　　　50～59歳 20.0 16.0 8.0 3.0 3.0 9.0 4.0
　　　60～69歳 9.2 9.2 4.6 4.6 2.3 12.6 3.4
　　　70歳以上 11.4 5.1 4.5 5.7 - 25.6 8.0
女性30歳未満 15.1 11.3 15.1 1.9 - 9.4 1.9
　　　30～39歳 16.0 9.3 13.3 5.3 2.7 13.3 1.3
　　　40～49歳 10.2 13.3 6.3 3.9 1.6 12.5 -
　　　50～59歳 16.3 14.6 10.6 4.9 0.8 16.3 0.8
　　　60～69歳 19.7 10.6 8.3 2.3 3.0 19.7 3.8
　　　70歳以上 9.1 2.7 7.0 4.8 - 29.9 13.9
緑区 14.7 11.0 7.5 5.8 1.4 21.9 4.5
中央区 14.3 12.0 9.7 4.6 1.1 15.8 4.6
南区 13.2 10.3 8.4 4.2 1.3 18.2 4.2
無回答 15.2 9.1 9.1 6.1 3.0 6.1 21.2
橋本地区 17.9 12.2 9.8 6.5 - 18.7 2.4
大沢地区 19.6 15.2 6.5 6.5 4.3 23.9 4.3
城山地区 5.3 5.3 21.1 5.3 - 21.1 21.1
津久井地区 13.0 4.3 2.2 6.5 2.2 21.7 4.3
相模湖地区 4.7 9.3 2.3 4.7 2.3 30.2 4.7
藤野地区 20.0 20.0 6.7 - - 20.0 -
小山地区 9.4 15.6 9.4 6.3 6.3 18.8 -
清新地区 15.9 15.9 13.6 6.8 - 13.6 2.3
横山地区 22.2 11.1 7.4 3.7 - 25.9 3.7
中央地区 14.8 13.0 8.7 3.5 - 14.8 8.7
星が丘地区 20.8 8.3 12.5 4.2 - 16.7 -
光が丘地区 13.6 9.1 9.1 9.1 - 18.2 9.1
大野北地区 16.5 12.9 9.4 4.7 1.2 8.2 1.2
田名地区 13.0 10.9 13.0 6.5 - 23.9 2.2
上溝地区 7.0 8.8 7.0 - 3.5 15.8 7.0
大野中地区 16.1 9.7 11.8 6.5 - 16.1 1.1
大野南地区 14.9 9.9 7.5 3.7 3.1 21.7 3.7
麻溝地区 11.1 22.2 7.4 - - 18.5 7.4
新磯地区 14.8 18.5 11.1 11.1 - 18.5 3.7
相模台地区 6.1 6.1 3.0 3.0 - 16.7 6.1
相武台地区 15.2 3.0 12.1 6.1 - 18.2 -
東林地区 11.3 11.3 8.5 1.4 1.4 14.1 8.5
無回答 15.2 9.1 9.1 6.1 3.0 6.1 21.2
事業主 6.5 8.7 6.5 10.9 - 17.4 8.7
自由業 10.3 10.3 3.4 3.4 3.4 10.3 17.2
会社員、公務員、団体職員 17.2 15.4 11.7 5.4 1.6 11.0 1.6
パート、アルバイト 13.7 12.3 9.1 3.2 0.9 16.0 1.8
専業主婦・主夫 12.6 6.7 7.6 2.2 1.3 27.4 6.3
学生 12.5 15.6 12.5 6.3 - 9.4 -
無職 11.5 5.5 5.1 6.0 0.9 27.7 7.2
その他 22.2 14.8 11.1 11.1 3.7 - 7.4
無回答 10.8 10.8 2.7 2.7 - 16.2 24.3

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問20　あなたは、今後、相模原市がＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきと考えますか。（○は１つ）

（％）

　
全
　
体

今
よ
り
さ
ら
に
進
め
る
べ

き 優
先
順
位
を
つ
け
段
階
的

に
進
め
る
べ
き

あ
ま
り
進
め
る
べ
き
で
は

な
い

進
め
る
べ
き
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1277 23.6 44.4 1.6 1.0 23.8 1.4 4.1
男　性 534 30.3 43.1 1.7 0.9 19.5 1.3 3.2
女　性 698 19.5 45.0 1.6 1.1 27.1 1.4 4.3
答えたくない 17 - 64.7 - - 35.3 - -
無回答 28 14.3 42.9 3.6 - 17.9 3.6 17.9
30歳未満 96 27.1 56.3 1.0 - 13.5 1.0 1.0
30～39歳 137 29.2 50.4 0.7 1.5 15.3 1.5 1.5
40～49歳 199 31.2 45.2 1.0 0.5 19.1 2.5 0.5
50～59歳 228 28.1 48.2 1.3 - 18.4 2.2 1.8
60～69歳 223 27.8 44.4 1.3 0.9 22.4 1.3 1.8
70歳以上 365 12.1 36.2 2.7 2.2 37.0 0.3 9.6
無回答 29 13.8 44.8 3.4 - 17.2 3.4 17.2
男性30歳未満 43 37.2 41.9 2.3 - 16.3 - 2.3
　　　30～39歳 59 39.0 40.7 - 1.7 15.3 1.7 1.7
　　　40～49歳 67 44.8 38.8 1.5 1.5 9.0 4.5 -
　　　50～59歳 100 32.0 46.0 1.0 - 16.0 2.0 3.0
　　　60～69歳 87 35.6 47.1 - 1.1 14.9 - 1.1
　　　70歳以上 176 16.5 42.0 3.4 1.1 30.1 0.6 6.3
女性30歳未満 53 18.9 67.9 - - 11.3 1.9 -
　　　30～39歳 75 22.7 57.3 1.3 1.3 14.7 1.3 1.3
　　　40～49歳 128 25.0 48.4 0.8 - 23.4 1.6 0.8
　　　50～59歳 123 26.0 49.6 1.6 - 19.5 2.4 0.8
　　　60～69歳 132 23.5 41.7 2.3 0.8 27.3 2.3 2.3
　　　70歳以上 187 7.5 30.5 2.1 3.2 43.9 - 12.8
緑区 292 23.3 41.8 1.7 1.0 27.1 1.0 4.1
中央区 474 20.0 46.2 2.3 0.4 24.7 1.5 4.9
南区 478 27.2 44.4 1.0 1.7 21.3 1.7 2.7
無回答 33 27.3 42.4 - - 18.2 - 12.1
橋本地区 123 26.8 45.5 0.8 1.6 21.1 - 4.1
大沢地区 46 26.1 50.0 - - 19.6 - 4.3
城山地区 19 10.5 52.6 5.3 - 21.1 - 10.5
津久井地区 46 17.4 43.5 4.3 - 30.4 2.2 2.2
相模湖地区 43 23.3 23.3 2.3 2.3 39.5 4.7 4.7
藤野地区 15 20.0 20.0 - - 60.0 - -
小山地区 32 21.9 46.9 3.1 - 25.0 3.1 -
清新地区 44 20.5 54.5 - - 20.5 2.3 2.3
横山地区 27 18.5 40.7 3.7 - 33.3 - 3.7
中央地区 115 26.1 35.7 2.6 0.9 25.2 - 9.6
星が丘地区 24 33.3 45.8 - - 20.8 - -
光が丘地区 44 18.2 43.2 2.3 - 25.0 2.3 9.1
大野北地区 85 15.3 61.2 1.2 - 17.6 2.4 2.4
田名地区 46 19.6 47.8 - - 30.4 2.2 -
上溝地区 57 10.5 42.1 7.0 1.8 29.8 1.8 7.0
大野中地区 93 23.7 49.5 1.1 2.2 19.4 1.1 3.2
大野南地区 161 26.1 39.8 1.9 1.9 24.2 3.7 2.5
麻溝地区 27 25.9 48.1 - 3.7 22.2 - -
新磯地区 27 37.0 33.3 - 3.7 22.2 - 3.7
相模台地区 66 27.3 42.4 1.5 - 24.2 1.5 3.0
相武台地区 33 27.3 48.5 - - 21.2 - 3.0
東林地区 71 31.0 50.7 - 1.4 14.1 - 2.8
無回答 33 27.3 42.4 - - 18.2 - 12.1
事業主 46 43.5 32.6 2.2 - 17.4 - 4.3
自由業 29 27.6 34.5 - - 27.6 - 10.3
会社員、公務員、団体職員 429 33.8 47.6 0.7 0.7 13.5 2.1 1.6
パート、アルバイト 219 19.6 50.2 1.4 0.9 24.7 1.8 1.4
専業主婦・主夫 223 14.3 39.9 3.1 1.8 35.4 - 5.4
学生 32 25.0 65.6 - - 9.4 - -
無職 235 14.9 39.6 2.1 1.3 34.5 1.3 6.4
その他 27 29.6 37.0 - 3.7 18.5 3.7 7.4
無回答 37 8.1 40.5 5.4 - 21.6 2.7 21.6

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問21　あなたは、相模原市の学校教育について、どのようなことが特色であると思いますか。（○はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
推
進

つ
な
が
り
を
意
識
し
た
教

育
活
動
の
展
開

学
力
の
向
上
に
向
け
た
取

組
の
推
進

豊
か
な
心
を
育
む
教
育
の

推
進

グ
ロ
ー

バ
ル
に
活
躍
で
き

る
力
の
育
成

多
様
性
の
理
解
や
人
権
意

識
の
向
上

特
別
支
援
教
育
の
推
進
及

び
体
制
の
充
実

1277 9.0 11.3 11.7 24.4 12.3 12.6 9.8
男　性 534 9.6 10.7 12.0 20.0 13.9 13.1 6.6
女　性 698 8.5 12.2 11.5 27.7 11.3 12.2 12.5
答えたくない 17 5.9 5.9 11.8 17.6 5.9 5.9 11.8
無回答 28 14.3 3.6 10.7 32.1 10.7 17.9 3.6
30歳未満 96 9.4 7.3 9.4 20.8 11.5 10.4 9.4
30～39歳 137 8.8 9.5 5.8 10.9 6.6 9.5 8.0
40～49歳 199 8.5 16.6 15.1 18.6 9.5 12.6 13.1
50～59歳 228 9.2 9.6 7.5 16.7 11.4 9.6 9.2
60～69歳 223 9.4 11.7 12.1 28.7 15.2 13.9 12.1
70歳以上 365 8.5 11.2 15.1 35.1 15.1 15.1 7.9
無回答 29 13.8 6.9 10.3 34.5 10.3 17.2 6.9
男性30歳未満 43 7.0 4.7 9.3 9.3 18.6 11.6 4.7
　　　30～39歳 59 11.9 10.2 5.1 16.9 8.5 6.8 5.1
　　　40～49歳 67 4.5 10.4 14.9 16.4 4.5 13.4 13.4
　　　50～59歳 100 12.0 12.0 11.0 21.0 13.0 13.0 6.0
　　　60～69歳 87 11.5 10.3 9.2 16.1 17.2 13.8 8.0
　　　70歳以上 176 9.1 11.4 15.9 26.1 17.0 15.3 4.0
女性30歳未満 53 11.3 9.4 9.4 30.2 5.7 9.4 13.2
　　　30～39歳 75 6.7 9.3 6.7 6.7 5.3 12.0 10.7
　　　40～49歳 128 10.9 19.5 15.6 19.5 12.5 12.5 13.3
　　　50～59歳 123 7.3 8.1 4.9 13.8 9.8 7.3 12.2
　　　60～69歳 132 8.3 12.9 13.6 37.1 14.4 14.4 14.4
　　　70歳以上 187 7.5 11.2 13.9 43.3 13.4 14.4 11.2
緑区 292 8.6 8.6 11.3 27.4 11.6 13.7 9.2
中央区 474 8.9 11.6 12.7 23.0 10.8 13.5 11.2
南区 478 10.0 12.8 10.9 23.4 14.4 10.9 8.4
無回答 33 - 9.1 12.1 33.3 9.1 15.2 15.2
橋本地区 123 8.1 8.9 14.6 23.6 14.6 17.1 9.8
大沢地区 46 10.9 4.3 13.0 28.3 17.4 19.6 13.0
城山地区 19 15.8 10.5 10.5 31.6 5.3 5.3 -
津久井地区 46 6.5 10.9 4.3 30.4 4.3 8.7 8.7
相模湖地区 43 7.0 11.6 9.3 30.2 7.0 11.6 9.3
藤野地区 15 6.7 - 6.7 33.3 13.3 - 6.7
小山地区 32 3.1 9.4 6.3 9.4 9.4 - 9.4
清新地区 44 11.4 9.1 15.9 13.6 6.8 9.1 9.1
横山地区 27 7.4 7.4 14.8 29.6 7.4 14.8 7.4
中央地区 115 10.4 10.4 7.8 17.4 12.2 12.2 9.6
星が丘地区 24 8.3 8.3 4.2 4.2 8.3 12.5 8.3
光が丘地区 44 11.4 18.2 18.2 38.6 22.7 25.0 9.1
大野北地区 85 4.7 10.6 14.1 21.2 7.1 9.4 8.2
田名地区 46 13.0 21.7 17.4 37.0 13.0 17.4 28.3
上溝地区 57 8.8 8.8 15.8 33.3 8.8 21.1 12.3
大野中地区 93 11.8 9.7 14.0 22.6 17.2 9.7 7.5
大野南地区 161 10.6 11.8 6.2 21.7 11.2 11.2 6.8
麻溝地区 27 18.5 25.9 18.5 33.3 14.8 14.8 22.2
新磯地区 27 3.7 11.1 - 22.2 7.4 7.4 11.1
相模台地区 66 3.0 12.1 12.1 21.2 21.2 15.2 6.1
相武台地区 33 15.2 18.2 12.1 30.3 9.1 12.1 9.1
東林地区 71 9.9 12.7 16.9 23.9 16.9 7.0 8.5
無回答 33 - 9.1 12.1 33.3 9.1 15.2 15.2
事業主 46 10.9 8.7 19.6 17.4 17.4 17.4 6.5
自由業 29 13.8 20.7 6.9 27.6 6.9 17.2 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 7.9 10.5 11.0 18.2 10.0 11.2 8.6
パート、アルバイト 219 11.4 13.2 12.3 24.2 12.3 11.9 15.5
専業主婦・主夫 223 6.7 12.1 10.3 34.5 10.3 13.9 14.3
学生 32 18.8 6.3 6.3 9.4 18.8 12.5 3.1
無職 235 7.7 10.6 13.6 28.5 15.7 11.9 3.8
その他 27 14.8 11.1 11.1 22.2 25.9 14.8 14.8
無回答 37 10.8 8.1 10.8 32.4 10.8 18.9 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問21　あなたは、相模原市の学校教育について、どのようなことが特色であると思いますか。（○はいくつでも）（続き）

（％）

学
び
の
機
会
の
確
保

地
域
と
学
校
の
連
携
・
協

働 そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

10.1 13.8 2.0 48.7 4.2
男　性 10.1 11.8 2.1 50.9 4.1
女　性 10.2 15.5 1.7 47.1 4.2
答えたくない 5.9 17.6 5.9 52.9 -
無回答 10.7 7.1 7.1 42.9 10.7
30歳未満 6.3 18.8 2.1 44.8 -
30～39歳 8.8 17.5 2.2 61.3 2.2
40～49歳 11.1 14.6 2.5 48.7 0.5
50～59歳 11.0 10.1 3.1 54.4 2.2
60～69歳 10.3 13.5 1.8 48.0 3.6
70歳以上 10.4 13.7 0.8 42.5 9.3
無回答 10.3 6.9 6.9 41.4 10.3
男性30歳未満 9.3 18.6 2.3 48.8 -
　　　30～39歳 8.5 18.6 3.4 57.6 1.7
　　　40～49歳 9.0 9.0 3.0 59.7 -
　　　50～59歳 13.0 7.0 4.0 51.0 2.0
　　　60～69歳 11.5 10.3 1.1 49.4 3.4
　　　70歳以上 9.1 12.5 0.6 46.6 9.1
女性30歳未満 3.8 18.9 1.9 41.5 -
　　　30～39歳 9.3 16.0 1.3 64.0 2.7
　　　40～49歳 11.7 18.0 2.3 43.0 0.8
　　　50～59歳 9.8 12.2 1.6 57.7 2.4
　　　60～69歳 9.8 15.9 2.3 46.2 3.8
　　　70歳以上 11.8 14.4 1.1 38.5 9.6
緑区 7.2 13.0 3.1 46.6 4.5
中央区 10.3 14.1 1.9 49.6 5.1
南区 12.1 14.0 1.5 49.2 2.7
無回答 3.0 12.1 3.0 48.5 12.1
橋本地区 9.8 16.3 3.3 44.7 4.9
大沢地区 6.5 10.9 - 43.5 4.3
城山地区 5.3 15.8 5.3 31.6 10.5
津久井地区 6.5 15.2 2.2 60.9 -
相模湖地区 4.7 7.0 7.0 39.5 7.0
藤野地区 - - - 66.7 -
小山地区 12.5 15.6 - 59.4 3.1
清新地区 2.3 - - 68.2 4.5
横山地区 3.7 14.8 - 40.7 7.4
中央地区 12.2 15.7 2.6 50.4 7.8
星が丘地区 4.2 16.7 - 58.3 -
光が丘地区 15.9 11.4 2.3 34.1 6.8
大野北地区 8.2 17.6 3.5 55.3 1.2
田名地区 13.0 26.1 - 39.1 -
上溝地区 14.0 7.0 3.5 40.4 10.5
大野中地区 9.7 19.4 1.1 50.5 3.2
大野南地区 9.3 13.7 0.6 53.4 1.9
麻溝地区 11.1 14.8 7.4 37.0 -
新磯地区 18.5 14.8 - 37.0 11.1
相模台地区 13.6 10.6 1.5 43.9 3.0
相武台地区 24.2 18.2 - 45.5 -
東林地区 12.7 8.5 2.8 53.5 2.8
無回答 3.0 12.1 3.0 48.5 12.1
事業主 10.9 4.3 4.3 45.7 4.3
自由業 13.8 13.8 3.4 31.0 10.3
会社員、公務員、団体職員 8.9 10.3 2.6 57.3 0.7
パート、アルバイト 10.5 18.3 1.8 43.4 1.8
専業主婦・主夫 12.6 16.1 0.9 45.7 5.4
学生 6.3 28.1 3.1 34.4 -
無職 8.5 16.2 0.9 48.5 8.5
その他 22.2 3.7 - 40.7 11.1
無回答 8.1 5.4 8.1 35.1 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問22　あなたは、学校教育で、どのような力（こと）を育むことを期待しますか。（○は３つまで）

（％）

　
全
　
体

基
礎
的
な
学
力

（
文
章
を

読
み
書
き
す
る
力

、
計
算

す
る
力

）

自
ら
家
庭
学
習
に
取
り
組

む
力

英
語
力
や
国
際
感
覚

感
性
や
思
い
や
り

望
ま
し
い
生
活
習
慣

様
々
な
問
題
を
解
決
す
る

力 体
力

1277 61.8 19.6 36.3 54.6 15.3 50.0 13.9
男　性 534 60.7 20.2 36.9 54.5 16.5 46.4 16.9
女　性 698 63.0 18.9 35.8 55.3 14.5 53.2 12.3
答えたくない 17 47.1 17.6 35.3 41.2 11.8 47.1 -
無回答 28 60.7 25.0 35.7 46.4 14.3 39.3 7.1
30歳未満 96 66.7 25.0 37.5 58.3 7.3 43.8 12.5
30～39歳 137 64.2 18.2 29.9 56.9 10.9 62.0 13.1
40～49歳 199 65.3 26.1 32.2 54.3 14.1 61.3 15.1
50～59歳 228 52.6 21.1 37.7 55.7 14.5 57.0 11.8
60～69歳 223 62.8 19.7 35.9 53.8 22.0 52.9 10.3
70歳以上 365 62.5 13.4 39.7 53.7 16.2 35.6 18.1
無回答 29 65.5 27.6 37.9 41.4 13.8 37.9 6.9
男性30歳未満 43 69.8 25.6 41.9 51.2 9.3 41.9 16.3
　　　30～39歳 59 62.7 10.2 32.2 54.2 11.9 61.0 16.9
　　　40～49歳 67 67.2 28.4 25.4 62.7 23.9 53.7 11.9
　　　50～59歳 100 49.0 27.0 42.0 55.0 14.0 54.0 15.0
　　　60～69歳 87 57.5 23.0 33.3 49.4 21.8 52.9 16.1
　　　70歳以上 176 63.1 13.6 40.3 55.1 15.3 32.4 20.5
女性30歳未満 53 64.2 24.5 34.0 64.2 5.7 45.3 9.4
　　　30～39歳 75 65.3 25.3 29.3 60.0 9.3 64.0 10.7
　　　40～49歳 128 65.6 25.0 34.4 50.0 9.4 65.6 17.2
　　　50～59歳 123 56.1 16.3 34.1 56.9 15.4 61.0 9.8
　　　60～69歳 132 66.7 17.4 37.9 57.6 22.0 52.3 6.8
　　　70歳以上 187 62.0 13.4 39.6 51.9 16.6 38.0 16.0
緑区 292 61.3 20.9 33.9 55.8 14.4 51.0 15.4
中央区 474 63.9 18.4 35.2 56.5 16.9 47.0 12.0
南区 478 61.5 20.3 38.1 51.9 14.6 52.9 15.3
無回答 33 39.4 15.2 45.5 54.5 9.1 42.4 9.1
橋本地区 123 62.6 21.1 39.0 53.7 10.6 55.3 14.6
大沢地区 46 54.3 23.9 26.1 63.0 19.6 58.7 13.0
城山地区 19 57.9 10.5 21.1 68.4 21.1 31.6 21.1
津久井地区 46 69.6 23.9 30.4 54.3 19.6 47.8 10.9
相模湖地区 43 60.5 16.3 37.2 46.5 16.3 51.2 16.3
藤野地区 15 53.3 26.7 33.3 66.7 - 26.7 33.3
小山地区 32 68.8 25.0 40.6 46.9 18.8 43.8 21.9
清新地区 44 59.1 18.2 36.4 63.6 11.4 52.3 9.1
横山地区 27 70.4 14.8 25.9 63.0 22.2 37.0 18.5
中央地区 115 60.9 14.8 36.5 48.7 19.1 52.2 8.7
星が丘地区 24 66.7 12.5 41.7 50.0 20.8 50.0 8.3
光が丘地区 44 56.8 20.5 50.0 52.3 6.8 40.9 15.9
大野北地区 85 68.2 23.5 32.9 52.9 16.5 51.8 10.6
田名地区 46 67.4 15.2 28.3 76.1 15.2 37.0 15.2
上溝地区 57 63.2 19.3 28.1 64.9 21.1 43.9 10.5
大野中地区 93 63.4 20.4 32.3 47.3 10.8 60.2 24.7
大野南地区 161 59.6 20.5 37.3 51.6 18.6 50.3 13.0
麻溝地区 27 59.3 11.1 59.3 40.7 7.4 55.6 22.2
新磯地区 27 66.7 29.6 25.9 40.7 11.1 55.6 11.1
相模台地区 66 56.1 16.7 33.3 56.1 10.6 54.5 10.6
相武台地区 33 60.6 24.2 39.4 63.6 15.2 51.5 18.2
東林地区 71 67.6 21.1 47.9 57.7 18.3 46.5 9.9
無回答 33 39.4 15.2 45.5 54.5 9.1 42.4 9.1
事業主 46 63.0 19.6 21.7 63.0 26.1 41.3 8.7
自由業 29 65.5 20.7 34.5 48.3 6.9 41.4 10.3
会社員、公務員、団体職員 429 59.2 24.5 37.8 55.9 14.0 55.9 13.1
パート、アルバイト 219 62.1 19.6 33.3 55.7 17.4 54.3 16.4
専業主婦・主夫 223 65.9 16.6 34.5 53.8 16.6 49.3 13.0
学生 32 75.0 25.0 37.5 56.3 9.4 34.4 3.1
無職 235 60.0 13.2 41.7 54.0 14.9 42.1 17.4
その他 27 63.0 11.1 29.6 51.9 7.4 51.9 18.5
無回答 37 59.5 21.6 35.1 35.1 16.2 37.8 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

職
業
別

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

居
住
地
区
別

 - 162 -



（％）

食
に
関
す
る
知
識

そ
の
他

無
回
答

7.0 2.7 2.9
男　性 5.8 1.9 3.2
女　性 7.7 2.7 2.7
答えたくない 5.9 23.5 -
無回答 10.7 3.6 3.6
30歳未満 6.3 3.1 -
30～39歳 5.8 2.9 1.5
40～49歳 5.5 5.0 -
50～59歳 7.5 3.9 0.9
60～69歳 6.3 2.2 2.7
70歳以上 8.2 0.5 7.1
無回答 10.3 3.4 3.4
男性30歳未満 7.0 - -
　　　30～39歳 8.5 1.7 1.7
　　　40～49歳 4.5 6.0 -
　　　50～59歳 5.0 2.0 2.0
　　　60～69歳 4.6 1.1 3.4
　　　70歳以上 6.3 1.1 6.3
女性30歳未満 5.7 5.7 -
　　　30～39歳 4.0 2.7 1.3
　　　40～49歳 5.5 3.9 -
　　　50～59歳 9.8 4.9 -
　　　60～69歳 7.6 2.3 2.3
　　　70歳以上 10.2 - 8.0
緑区 9.2 2.7 2.4
中央区 6.1 2.5 4.0
南区 6.3 2.9 1.7
無回答 9.1 - 9.1
橋本地区 8.1 3.3 0.8
大沢地区 10.9 2.2 4.3
城山地区 15.8 5.3 10.5
津久井地区 13.0 - -
相模湖地区 4.7 4.7 4.7
藤野地区 6.7 - -
小山地区 12.5 9.4 3.1
清新地区 2.3 6.8 4.5
横山地区 7.4 - 3.7
中央地区 7.0 0.9 7.8
星が丘地区 12.5 - -
光が丘地区 2.3 - 6.8
大野北地区 4.7 2.4 1.2
田名地区 4.3 6.5 -
上溝地区 7.0 - 3.5
大野中地区 6.5 1.1 2.2
大野南地区 7.5 4.3 1.9
麻溝地区 3.7 3.7 -
新磯地区 11.1 3.7 3.7
相模台地区 4.5 3.0 1.5
相武台地区 3.0 6.1 -
東林地区 5.6 - 1.4
無回答 9.1 - 9.1
事業主 6.5 6.5 2.2
自由業 10.3 3.4 6.9
会社員、公務員、団体職員 4.7 1.6 0.9
パート、アルバイト 8.2 4.1 0.5
専業主婦・主夫 10.8 2.7 3.6
学生 3.1 3.1 -
無職 6.0 1.3 5.5
その他 11.1 11.1 11.1
無回答 8.1 2.7 13.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

問22　あなたは、学校教育で、どのような力（こと）を育むことを期待しますか。（○は３つまで）（続き）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

 - 163 -



問23　あなたは、国際社会で活躍できる人を育てていくために、学校教育においてどのような能力を伸ばしていくことが重要であると思いますか。

　　　　（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

語
学
力
・
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
能
力

主
体
性
や
積
極
性

国
際
社
会
の
動
向
等
に
つ

い
て
の
幅
広
い
教
養

異
文
化
の
理
解

日
本
文
化
に
対
す
る
理
解

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1277 78.7 44.9 37.9 45.6 42.1 1.7 2.8 2.9
男　性 534 77.3 43.3 37.5 42.5 39.9 1.7 2.6 3.4
女　性 698 80.1 47.3 38.3 47.7 43.8 1.4 2.9 2.6
答えたくない 17 82.4 23.5 35.3 41.2 29.4 5.9 5.9 -
無回答 28 67.9 28.6 39.3 53.6 46.4 7.1 3.6 3.6
30歳未満 96 89.6 46.9 28.1 52.1 31.3 1.0 - -
30～39歳 137 75.9 55.5 29.9 58.4 35.8 2.9 3.6 1.5
40～49歳 199 80.4 52.3 34.7 43.7 34.2 2.0 1.5 -
50～59歳 228 83.3 47.4 41.7 47.4 43.9 2.6 0.9 0.9
60～69歳 223 77.1 43.0 41.7 48.0 49.3 1.8 3.6 2.7
70歳以上 365 74.8 36.7 40.3 37.0 45.8 0.3 4.7 7.1
無回答 29 69.0 34.5 41.4 51.7 44.8 6.9 3.4 3.4
男性30歳未満 43 88.4 55.8 32.6 41.9 25.6 2.3 - -
　　　30～39歳 59 78.0 49.2 25.4 54.2 40.7 3.4 1.7 1.7
　　　40～49歳 67 80.6 61.2 28.4 34.3 26.9 3.0 1.5 -
　　　50～59歳 100 79.0 45.0 41.0 49.0 39.0 4.0 1.0 2.0
　　　60～69歳 87 71.3 35.6 39.1 47.1 41.4 - 5.7 3.4
　　　70歳以上 176 75.0 33.5 43.2 35.8 47.7 - 3.4 6.8
女性30歳未満 53 90.6 39.6 24.5 60.4 35.8 - - -
　　　30～39歳 75 74.7 61.3 33.3 64.0 33.3 2.7 4.0 1.3
　　　40～49歳 128 79.7 49.2 37.5 49.2 38.3 1.6 1.6 -
　　　50～59歳 123 86.2 50.4 43.1 46.3 48.8 1.6 0.8 -
　　　60～69歳 132 81.8 48.5 43.9 47.7 54.5 2.3 2.3 2.3
　　　70歳以上 187 74.3 39.6 37.4 37.4 43.3 0.5 5.9 7.5
緑区 292 75.3 40.1 40.1 42.5 41.1 1.0 2.7 3.1
中央区 474 78.5 44.5 36.9 45.4 40.1 1.7 3.4 4.0
南区 478 81.8 48.1 37.4 47.5 43.9 2.1 2.3 1.3
無回答 33 66.7 45.5 39.4 48.5 51.5 3.0 3.0 9.1
橋本地区 123 80.5 44.7 43.1 43.9 37.4 2.4 3.3 2.4
大沢地区 46 71.7 43.5 37.0 47.8 41.3 - 2.2 4.3
城山地区 19 63.2 15.8 36.8 31.6 42.1 - - 10.5
津久井地区 46 78.3 45.7 39.1 41.3 50.0 - - -
相模湖地区 43 69.8 30.2 41.9 39.5 44.2 - 7.0 4.7
藤野地区 15 66.7 33.3 26.7 40.0 33.3 - - -
小山地区 32 84.4 59.4 43.8 56.3 31.3 3.1 - 3.1
清新地区 44 72.7 40.9 36.4 52.3 47.7 4.5 - 4.5
横山地区 27 85.2 51.9 48.1 33.3 40.7 - - 3.7
中央地区 115 73.0 42.6 32.2 40.0 34.8 1.7 6.1 7.8
星が丘地区 24 83.3 33.3 50.0 50.0 33.3 - 4.2 -
光が丘地区 44 88.6 52.3 36.4 43.2 40.9 - 2.3 6.8
大野北地区 85 78.8 45.9 24.7 45.9 34.1 3.5 3.5 1.2
田名地区 46 89.1 34.8 45.7 56.5 56.5 - 2.2 -
上溝地区 57 68.4 43.9 43.9 40.4 47.4 - 5.3 3.5
大野中地区 93 81.7 52.7 37.6 50.5 51.6 3.2 2.2 2.2
大野南地区 161 80.7 46.6 36.0 46.6 37.9 0.6 2.5 1.2
麻溝地区 27 85.2 44.4 48.1 48.1 29.6 - - -
新磯地区 27 77.8 37.0 25.9 51.9 40.7 - 3.7 3.7
相模台地区 66 78.8 39.4 30.3 34.8 45.5 4.5 4.5 -
相武台地区 33 81.8 54.5 45.5 60.6 48.5 3.0 3.0 -
東林地区 71 87.3 56.3 43.7 49.3 50.7 2.8 - 1.4
無回答 33 66.7 45.5 39.4 48.5 51.5 3.0 3.0 9.1
事業主 46 78.3 39.1 41.3 45.7 41.3 - 4.3 2.2
自由業 29 79.3 31.0 37.9 44.8 41.4 - - 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 80.7 53.1 36.6 50.1 38.5 1.9 1.2 1.2
パート、アルバイト 219 82.2 44.3 37.0 42.9 40.2 1.4 2.7 0.5
専業主婦・主夫 223 81.2 43.5 39.5 44.4 43.9 1.8 2.2 3.1
学生 32 90.6 50.0 25.0 50.0 28.1 3.1 - -
無職 235 71.9 36.2 41.3 40.4 50.6 0.9 6.4 6.4
その他 27 63.0 40.7 33.3 48.1 37.0 7.4 - 11.1
無回答 37 64.9 32.4 37.8 43.2 45.9 5.4 8.1 8.1

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問24　あなたは、子どもたちが将来の生き方を考えるために、学校教育においてどのような取組が大切だと思いますか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

教
科
の
学
習

体
験
活
動

学
校
以
外
の
幅
広
い
人
材

を
活
用
し
た
講
話

地
域
と
連
携
し
た
協
働
的

な
活
動

小
中
一
貫
の
取
組

家
庭
と
の
連
携

そ
の
他

無
回
答

1277 30.9 67.9 51.8 32.3 13.5 27.8 3.0 4.5
男　性 534 30.0 64.0 48.7 30.1 12.4 23.0 3.4 4.9
女　性 698 31.4 71.6 54.0 33.8 14.6 31.2 2.6 4.2
答えたくない 17 35.3 64.7 64.7 41.2 11.8 35.3 - -
無回答 28 32.1 50.0 50.0 32.1 10.7 28.6 7.1 7.1
30歳未満 96 37.5 72.9 43.8 31.3 8.3 34.4 2.1 -
30～39歳 137 32.1 75.2 49.6 30.7 16.8 31.4 3.6 0.7
40～49歳 199 35.2 79.4 48.2 35.7 10.1 26.6 4.0 1.0
50～59歳 228 25.9 64.9 59.6 33.8 13.6 27.2 3.5 2.6
60～69歳 223 30.0 65.9 61.0 32.7 13.0 26.9 3.1 3.1
70歳以上 365 29.6 62.2 46.6 30.4 16.4 26.0 1.6 10.7
無回答 29 34.5 48.3 48.3 31.0 6.9 31.0 6.9 6.9
男性30歳未満 43 39.5 65.1 44.2 27.9 16.3 27.9 4.7 -
　　　30～39歳 59 35.6 79.7 40.7 23.7 13.6 18.6 1.7 -
　　　40～49歳 67 31.3 73.1 43.3 38.8 6.0 25.4 6.0 3.0
　　　50～59歳 100 27.0 59.0 57.0 31.0 12.0 23.0 4.0 4.0
　　　60～69歳 87 23.0 57.5 60.9 28.7 8.0 20.7 4.6 4.6
　　　70歳以上 176 30.1 61.4 43.8 29.5 15.9 22.7 1.7 9.1
女性30歳未満 53 35.8 79.2 43.4 34.0 1.9 39.6 - -
　　　30～39歳 75 29.3 73.3 56.0 36.0 20.0 41.3 5.3 1.3
　　　40～49歳 128 37.5 83.6 50.8 33.6 12.5 27.3 3.1 -
　　　50～59歳 123 26.0 69.9 61.8 36.6 15.4 30.9 3.3 1.6
　　　60～69歳 132 33.3 70.5 60.6 34.8 15.9 30.3 2.3 2.3
　　　70歳以上 187 28.9 62.6 48.7 30.5 16.0 28.3 1.6 12.3
緑区 292 30.8 67.1 51.4 30.1 13.4 30.5 0.7 4.1
中央区 474 29.3 69.6 51.1 31.4 13.7 29.5 3.0 5.3
南区 478 32.8 68.2 53.3 34.1 13.8 24.7 4.0 2.9
無回答 33 24.2 45.5 45.5 39.4 9.1 24.2 9.1 18.2
橋本地区 123 37.4 65.0 51.2 30.9 16.3 31.7 0.8 2.4
大沢地区 46 15.2 80.4 50.0 32.6 13.0 41.3 2.2 4.3
城山地区 19 15.8 52.6 63.2 15.8 5.3 36.8 - 5.3
津久井地区 46 39.1 76.1 45.7 37.0 8.7 28.3 - 4.3
相模湖地区 43 34.9 53.5 55.8 23.3 16.3 18.6 - 7.0
藤野地区 15 6.7 73.3 46.7 33.3 6.7 20.0 - 6.7
小山地区 32 31.3 87.5 50.0 18.8 21.9 15.6 6.3 3.1
清新地区 44 29.5 65.9 50.0 34.1 13.6 18.2 2.3 6.8
横山地区 27 29.6 74.1 63.0 37.0 25.9 29.6 3.7 3.7
中央地区 115 27.0 65.2 44.3 30.4 13.0 28.7 1.7 9.6
星が丘地区 24 37.5 75.0 45.8 25.0 - 37.5 4.2 -
光が丘地区 44 29.5 68.2 56.8 36.4 15.9 29.5 - 6.8
大野北地区 85 29.4 72.9 48.2 37.6 11.8 32.9 2.4 2.4
田名地区 46 26.1 71.7 58.7 41.3 13.0 41.3 4.3 -
上溝地区 57 31.6 61.4 56.1 17.5 12.3 29.8 5.3 7.0
大野中地区 93 35.5 65.6 50.5 26.9 11.8 19.4 4.3 6.5
大野南地区 161 35.4 64.6 52.8 35.4 13.7 26.1 3.7 3.1
麻溝地区 27 40.7 59.3 70.4 33.3 22.2 25.9 7.4 -
新磯地区 27 25.9 66.7 37.0 37.0 22.2 22.2 7.4 3.7
相模台地区 66 27.3 66.7 48.5 31.8 13.6 21.2 1.5 -
相武台地区 33 30.3 87.9 60.6 42.4 12.1 39.4 - -
東林地区 71 29.6 76.1 59.2 38.0 11.3 25.4 5.6 2.8
無回答 33 24.2 45.5 45.5 39.4 9.1 24.2 9.1 18.2
事業主 46 19.6 65.2 54.3 26.1 6.5 26.1 2.2 2.2
自由業 29 24.1 75.9 69.0 31.0 10.3 17.2 3.4 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 32.6 71.1 52.2 35.2 12.8 28.7 2.1 1.2
パート、アルバイト 219 29.7 76.3 53.9 33.8 14.2 34.7 4.1 1.8
専業主婦・主夫 223 36.8 65.0 53.4 29.6 15.7 27.8 2.2 5.4
学生 32 37.5 53.1 43.8 25.0 6.3 25.0 6.3 -
無職 235 26.0 63.0 48.1 33.2 15.3 21.7 2.1 9.8
その他 27 22.2 66.7 55.6 18.5 11.1 29.6 14.8 11.1
無回答 37 32.4 40.5 37.8 27.0 13.5 27.0 5.4 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問25　現在、中学校部活動の地域移行が求められています。あなたは、部活動を地域のスポーツ・文化芸術活動に移行するにあたり、

　　　　どのようなことが大切だと思いますか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
芸
術
活

動
を
選
択
で
き
る
環
境
整

備 学
校
や
教
員
の
関
わ
り

保
護
者
の
関
わ
り

事
故
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
の

防
止

地
域
の
方
と
の
交
流

専
門
的
な
指
導

指
導
者
へ
の
適
切
な
報
酬

1277 56.1 24.2 16.5 51.5 18.2 42.0 38.7
男　性 534 52.1 25.1 15.9 43.8 17.4 38.6 39.3
女　性 698 59.0 23.4 16.8 56.9 18.6 45.4 38.0
答えたくない 17 64.7 35.3 35.3 76.5 17.6 35.3 23.5
無回答 28 57.1 21.4 10.7 50.0 21.4 25.0 53.6
30歳未満 96 56.3 25.0 13.5 58.3 14.6 30.2 44.8
30～39歳 137 54.7 19.0 18.2 65.0 13.1 48.2 54.7
40～49歳 199 52.3 28.6 20.1 57.3 15.1 45.7 38.7
50～59歳 228 50.9 24.6 19.3 50.9 15.8 46.5 42.5
60～69歳 223 66.8 24.2 16.1 56.5 20.2 44.8 38.1
70歳以上 365 55.3 23.6 13.2 38.6 22.7 37.5 27.7
無回答 29 58.6 20.7 17.2 55.2 20.7 24.1 55.2
男性30歳未満 43 58.1 23.3 11.6 60.5 14.0 39.5 39.5
　　　30～39歳 59 57.6 18.6 16.9 57.6 13.6 49.2 57.6
　　　40～49歳 67 43.3 32.8 25.4 53.7 16.4 29.9 38.8
　　　50～59歳 100 48.0 20.0 15.0 40.0 18.0 38.0 43.0
　　　60～69歳 87 60.9 27.6 14.9 39.1 18.4 40.2 47.1
　　　70歳以上 176 49.4 26.7 13.1 35.2 19.3 37.5 27.3
女性30歳未満 53 54.7 26.4 15.1 56.6 15.1 22.6 49.1
　　　30～39歳 75 53.3 18.7 18.7 69.3 13.3 48.0 54.7
　　　40～49歳 128 57.0 25.8 17.2 59.4 14.1 53.9 39.8
　　　50～59歳 123 52.8 29.3 22.8 59.3 14.6 55.3 43.1
　　　60～69歳 132 69.7 21.2 15.9 66.7 21.2 47.7 31.1
　　　70歳以上 187 60.4 20.3 12.8 41.7 25.7 36.9 28.3
緑区 292 57.9 23.3 17.1 52.1 17.1 42.1 36.6
中央区 474 56.1 23.4 16.0 52.7 17.3 40.5 35.0
南区 478 55.4 26.2 15.9 50.8 19.7 43.9 43.3
無回答 33 51.5 15.2 27.3 39.4 18.2 33.3 42.4
橋本地区 123 56.1 20.3 16.3 57.7 17.9 43.9 45.5
大沢地区 46 56.5 26.1 19.6 54.3 13.0 43.5 23.9
城山地区 19 63.2 10.5 10.5 57.9 10.5 36.8 31.6
津久井地区 46 60.9 32.6 23.9 41.3 19.6 47.8 41.3
相模湖地区 43 62.8 27.9 14.0 44.2 20.9 27.9 25.6
藤野地区 15 46.7 13.3 13.3 46.7 13.3 53.3 26.7
小山地区 32 65.6 31.3 15.6 65.6 9.4 43.8 37.5
清新地区 44 50.0 15.9 11.4 52.3 18.2 36.4 47.7
横山地区 27 51.9 33.3 18.5 40.7 18.5 40.7 18.5
中央地区 115 55.7 23.5 13.9 51.3 16.5 37.4 27.8
星が丘地区 24 58.3 29.2 20.8 70.8 12.5 25.0 29.2
光が丘地区 44 56.8 18.2 18.2 56.8 31.8 45.5 31.8
大野北地区 85 56.5 25.9 17.6 49.4 16.5 44.7 37.6
田名地区 46 54.3 19.6 13.0 47.8 17.4 45.7 39.1
上溝地区 57 57.9 21.1 19.3 52.6 14.0 40.4 43.9
大野中地区 93 55.9 26.9 20.4 52.7 19.4 44.1 44.1
大野南地区 161 52.8 26.7 12.4 49.7 18.0 36.6 41.0
麻溝地区 27 63.0 25.9 14.8 37.0 25.9 44.4 44.4
新磯地区 27 40.7 14.8 14.8 63.0 14.8 48.1 40.7
相模台地区 66 56.1 27.3 15.2 51.5 16.7 43.9 37.9
相武台地区 33 69.7 27.3 18.2 57.6 33.3 54.5 63.6
東林地区 71 56.3 26.8 18.3 47.9 19.7 53.5 43.7
無回答 33 51.5 15.2 27.3 39.4 18.2 33.3 42.4
事業主 46 54.3 15.2 8.7 50.0 13.0 37.0 34.8
自由業 29 44.8 31.0 17.2 48.3 27.6 27.6 31.0
会社員、公務員、団体職員 429 52.7 27.7 19.8 53.4 17.5 43.8 47.8
パート、アルバイト 219 65.8 21.0 19.2 57.5 15.1 50.2 37.0
専業主婦・主夫 223 59.2 21.1 14.3 52.0 20.2 42.6 32.3
学生 32 40.6 31.3 12.5 56.3 9.4 25.0 43.8
無職 235 56.6 23.4 12.3 43.0 22.1 40.0 28.9
その他 27 48.1 29.6 18.5 55.6 11.1 29.6 37.0
無回答 37 48.6 21.6 13.5 43.2 18.9 21.6 51.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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　　　　どのようなことが大切だと思いますか。（〇はいくつでも）（続き）

（％）

活
動
場
所
の
確
保

そ
の
他

無
回
答

39.4 58.2 4.2
男　性 38.0 54.3 4.9
女　性 40.8 60.7 3.6
答えたくない 29.4 64.7 -
無回答 35.7 64.3 7.1
30歳未満 38.5 56.3 -
30～39歳 41.6 56.2 0.7
40～49歳 45.7 56.3 -
50～59歳 41.2 53.5 0.9
60～69歳 38.6 68.2 4.0
70歳以上 35.3 56.7 10.7
無回答 31.0 65.5 6.9
男性30歳未満 39.5 58.1 -
　　　30～39歳 44.1 59.3 -
　　　40～49歳 41.8 44.8 -
　　　50～59歳 36.0 52.0 2.0
　　　60～69歳 35.6 64.4 6.9
　　　70歳以上 36.9 51.1 10.2
女性30歳未満 37.7 54.7 -
　　　30～39歳 40.0 54.7 1.3
　　　40～49歳 48.4 62.5 -
　　　50～59歳 46.3 54.5 -
　　　60～69歳 40.9 69.7 2.3
　　　70歳以上 33.2 61.5 11.2
緑区 38.0 59.9 4.8
中央区 39.2 57.8 4.6
南区 41.0 57.5 2.1
無回答 30.3 57.6 21.2
橋本地区 42.3 58.5 2.4
大沢地区 34.8 60.9 4.3
城山地区 42.1 63.2 5.3
津久井地区 43.5 60.9 4.3
相模湖地区 23.3 65.1 11.6
藤野地区 33.3 46.7 6.7
小山地区 31.3 68.8 3.1
清新地区 31.8 52.3 4.5
横山地区 40.7 51.9 3.7
中央地区 34.8 56.5 9.6
星が丘地区 37.5 62.5 -
光が丘地区 52.3 59.1 4.5
大野北地区 45.9 56.5 2.4
田名地区 56.5 56.5 -
上溝地区 24.6 61.4 5.3
大野中地区 40.9 57.0 3.2
大野南地区 41.6 56.5 2.5
麻溝地区 51.9 66.7 -
新磯地区 33.3 40.7 3.7
相模台地区 30.3 56.1 1.5
相武台地区 54.5 69.7 -
東林地区 42.3 59.2 1.4
無回答 30.3 57.6 21.2
事業主 37.0 56.5 -
自由業 20.7 44.8 6.9
会社員、公務員、団体職員 44.3 55.2 1.4
パート、アルバイト 42.5 67.1 1.4
専業主婦・主夫 35.9 61.9 4.9
学生 25.0 40.6 -
無職 39.1 57.4 9.4
その他 25.9 51.9 11.1
無回答 27.0 54.1 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

問25　現在、中学校部活動の地域移行が求められています。あなたは、部活動を地域のスポーツ・文化芸術活動に移行するにあたり、
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　　　　についてどのように考えますか。（〇は１つ）

（％）

　
全
　
体

参
加
す
る
中
学
生
の
家
庭

で
負
担
す
べ
き

国
や
市
が
負
担
す
る
公
費

家
庭
と
公
費
の
両
方

無
回
答

1277 9.8 39.5 46.9 3.8
男　性 534 11.0 41.4 43.4 4.1
女　性 698 8.5 38.3 49.7 3.6
答えたくない 17 17.6 35.3 47.1 -
無回答 28 14.3 35.7 42.9 7.1
30歳未満 96 6.3 34.4 59.4 -
30～39歳 137 6.6 38.7 54.0 0.7
40～49歳 199 15.1 37.2 47.7 -
50～59歳 228 15.8 25.0 57.9 1.3
60～69歳 223 6.7 42.6 47.1 3.6
70歳以上 365 6.6 49.6 34.2 9.6
無回答 29 17.2 37.9 37.9 6.9
男性30歳未満 43 7.0 39.5 53.5 -
　　　30～39歳 59 5.1 45.8 49.2 -
　　　40～49歳 67 19.4 37.3 43.3 -
　　　50～59歳 100 16.0 27.0 54.0 3.0
　　　60～69歳 87 9.2 40.2 46.0 4.6
　　　70歳以上 176 8.5 50.6 32.4 8.5
女性30歳未満 53 5.7 30.2 64.2 -
　　　30～39歳 75 8.0 33.3 57.3 1.3
　　　40～49歳 128 12.5 35.9 51.6 -
　　　50～59歳 123 15.4 23.6 61.0 -
　　　60～69歳 132 4.5 45.5 47.0 3.0
　　　70歳以上 187 4.8 48.7 35.8 10.7
緑区 292 7.9 44.9 42.8 4.5
中央区 474 11.6 35.0 48.9 4.4
南区 478 9.4 40.8 47.9 1.9
無回答 33 6.1 36.4 39.4 18.2
橋本地区 123 8.1 48.0 41.5 2.4
大沢地区 46 8.7 39.1 47.8 4.3
城山地区 19 10.5 31.6 52.6 5.3
津久井地区 46 6.5 50.0 39.1 4.3
相模湖地区 43 7.0 44.2 39.5 9.3
藤野地区 15 6.7 40.0 46.7 6.7
小山地区 32 18.8 37.5 40.6 3.1
清新地区 44 11.4 38.6 45.5 4.5
横山地区 27 18.5 37.0 40.7 3.7
中央地区 115 12.2 36.5 42.6 8.7
星が丘地区 24 8.3 37.5 54.2 -
光が丘地区 44 18.2 34.1 43.2 4.5
大野北地区 85 8.2 29.4 60.0 2.4
田名地区 46 6.5 39.1 54.3 -
上溝地区 57 8.8 31.6 54.4 5.3
大野中地区 93 8.6 35.5 52.7 3.2
大野南地区 161 9.3 44.1 44.1 2.5
麻溝地区 27 11.1 33.3 55.6 -
新磯地区 27 7.4 44.4 44.4 3.7
相模台地区 66 9.1 43.9 47.0 -
相武台地区 33 6.1 51.5 42.4 -
東林地区 71 12.7 33.8 52.1 1.4
無回答 33 6.1 36.4 39.4 18.2
事業主 46 19.6 41.3 39.1 -
自由業 29 20.7 41.4 27.6 10.3
会社員、公務員、団体職員 429 8.4 35.0 55.9 0.7
パート、アルバイト 219 11.9 33.3 53.4 1.4
専業主婦・主夫 223 6.7 46.2 42.2 4.9
学生 32 9.4 28.1 62.5 -
無職 235 10.6 47.2 34.0 8.1
その他 27 3.7 48.1 37.0 11.1
無回答 37 10.8 37.8 32.4 18.9

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

問26　あなたは、中学校の部活動が地域のスポーツ・文化芸術活動となった場合に必要な費用（道具等の実費を除く）
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問27　これからの学校の姿として、地域と学校が連携・協働して、子どもたちの学びを支えていく「地域とともにある学校」が求められています。

　　　　あなたは、「地域とともにある学校」のイメージとして、どのようなことがあてはまると思いますか。（〇はいくつでも）

（％）

　
全
　
体

学
校
施
設
を
気
軽
に
利
用

で
き
る

地
域
住
民
が
ゲ
ス
ト

テ
ィ
ー

チ
ャ
ー

（
講
師

）

と
し
て
授
業
に
関
わ
る

学
校
と
近
隣
に
あ
る
企
業

が
連
携
し
た
授
業

保
護
者
や
地
域
住
民
が
授

業
の
サ
ポ
ー

ト
や
学
校
行

事
の
手
伝
い
を
す
る

地
域
の
大
人
が
子
ど
も
の

た
め
に
力
を
発
揮
で
き
る

地
域
に
学
習
支
援
の
場
が

あ
る

学
校
教
育
に
地
域
防
災
を

取
り
入
れ
る

学
校
や
地
域
の
課
題
を
解

決
す
る
仕
組
み
が
あ
る

1277 33.7 22.9 30.9 22.0 22.9 31.5 19.3 20.3
男　性 534 36.9 19.1 30.3 20.4 22.8 24.9 20.2 22.1
女　性 698 32.7 26.9 31.9 24.2 23.9 37.5 18.9 19.6
答えたくない 17 29.4 11.8 41.2 11.8 17.6 41.2 35.3 17.6
無回答 28 - - 7.1 3.6 3.6 - 3.6 3.6
30歳未満 96 37.5 26.0 31.3 19.8 27.1 35.4 19.8 20.8
30～39歳 137 33.6 21.9 41.6 14.6 27.7 40.1 21.2 21.9
40～49歳 199 38.2 23.6 41.7 23.6 24.1 33.7 21.6 20.1
50～59歳 228 28.1 23.7 36.8 19.3 26.3 28.1 15.4 23.2
60～69歳 223 31.4 27.4 30.5 26.9 21.1 36.8 22.0 21.1
70歳以上 365 37.5 20.5 19.2 24.7 20.0 27.1 19.5 18.6
無回答 29 3.4 - 6.9 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4
男性30歳未満 43 46.5 25.6 27.9 11.6 25.6 27.9 16.3 18.6
　　　30～39歳 59 40.7 18.6 42.4 16.9 32.2 33.9 20.3 27.1
　　　40～49歳 67 50.7 19.4 43.3 23.9 23.9 26.9 19.4 17.9
　　　50～59歳 100 29.0 20.0 40.0 17.0 28.0 18.0 18.0 28.0
　　　60～69歳 87 32.2 17.2 25.3 25.3 18.4 27.6 24.1 21.8
　　　70歳以上 176 34.7 18.2 18.8 22.2 18.2 22.7 21.0 19.3
女性30歳未満 53 30.2 26.4 34.0 26.4 28.3 41.5 22.6 22.6
　　　30～39歳 75 26.7 24.0 41.3 13.3 25.3 45.3 21.3 18.7
　　　40～49歳 128 32.8 26.6 40.6 24.2 25.0 37.5 22.7 20.3
　　　50～59歳 123 26.8 27.6 35.0 22.0 26.0 36.6 13.0 20.3
　　　60～69歳 132 31.1 34.1 33.3 28.0 22.0 40.9 19.7 20.5
　　　70歳以上 187 40.6 23.0 18.7 26.7 21.4 31.6 17.6 17.6
緑区 292 33.2 25.3 28.8 24.7 20.5 30.8 17.5 18.5
中央区 474 35.4 22.4 30.2 21.5 20.9 33.1 20.0 20.5
南区 478 32.4 22.4 32.2 21.1 25.9 31.6 20.1 21.1
無回答 33 30.3 15.2 39.4 18.2 30.3 12.1 15.2 21.2
橋本地区 123 35.8 24.4 34.1 21.1 18.7 31.7 22.8 23.6
大沢地区 46 26.1 19.6 23.9 32.6 19.6 28.3 17.4 19.6
城山地区 19 42.1 21.1 26.3 15.8 26.3 42.1 10.5 15.8
津久井地区 46 30.4 32.6 26.1 28.3 21.7 34.8 6.5 15.2
相模湖地区 43 32.6 34.9 32.6 25.6 25.6 27.9 16.3 9.3
藤野地区 15 33.3 6.7 - 26.7 13.3 13.3 20.0 13.3
小山地区 32 31.3 12.5 40.6 12.5 25.0 43.8 21.9 15.6
清新地区 44 38.6 18.2 45.5 13.6 18.2 29.5 22.7 13.6
横山地区 27 37.0 18.5 18.5 18.5 25.9 25.9 11.1 18.5
中央地区 115 35.7 20.0 22.6 21.7 16.5 30.4 23.5 21.7
星が丘地区 24 33.3 25.0 33.3 29.2 16.7 45.8 8.3 29.2
光が丘地区 44 38.6 22.7 31.8 29.5 29.5 31.8 20.5 27.3
大野北地区 85 37.6 31.8 35.3 17.6 17.6 36.5 23.5 21.2
田名地区 46 41.3 23.9 23.9 19.6 23.9 34.8 21.7 21.7
上溝地区 57 24.6 21.1 28.1 31.6 24.6 28.1 12.3 15.8
大野中地区 93 30.1 25.8 32.3 23.7 22.6 33.3 23.7 26.9
大野南地区 161 32.3 16.1 34.2 18.6 24.2 29.2 18.0 24.8
麻溝地区 27 44.4 40.7 33.3 22.2 25.9 44.4 18.5 14.8
新磯地区 27 37.0 22.2 37.0 18.5 37.0 37.0 25.9 14.8
相模台地区 66 28.8 24.2 24.2 19.7 27.3 19.7 18.2 18.2
相武台地区 33 21.2 21.2 42.4 27.3 24.2 42.4 15.2 12.1
東林地区 71 38.0 23.9 28.2 22.5 29.6 33.8 22.5 16.9
無回答 33 30.3 15.2 39.4 18.2 30.3 12.1 15.2 21.2
事業主 46 23.9 17.4 26.1 13.0 21.7 30.4 15.2 13.0
自由業 29 31.0 24.1 31.0 34.5 17.2 31.0 17.2 20.7
会社員、公務員、団体職員 429 34.5 23.1 39.4 18.9 26.1 29.8 17.9 24.7
パート、アルバイト 219 32.0 27.4 34.2 27.4 24.2 35.6 23.3 18.7
専業主婦・主夫 223 36.8 23.8 22.9 22.4 22.9 37.2 17.5 19.3
学生 32 53.1 21.9 21.9 21.9 18.8 40.6 18.8 9.4
無職 235 35.3 21.3 25.5 25.5 20.9 27.7 22.1 20.0
その他 27 29.6 22.2 33.3 14.8 22.2 37.0 29.6 22.2
無回答 37 5.4 5.4 5.4 8.1 2.7 5.4 5.4 2.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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問27　これからの学校の姿として、地域と学校が連携・協働して、子どもたちの学びを支えていく「地域とともにある学校」が求められています。

　　　　あなたは、「地域とともにある学校」のイメージとして、どのようなことがあてはまると思いますか。（〇はいくつでも）（続き）

（％）

保
護
者
の
困
り
感
を
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談

で
き
る
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所
が
地
域
に
あ

る 子
ど
も
の
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テ
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保
護
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多
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も
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域
行
事
に
参

加
す
る

学
校
が
地
域
行
事
に
参
加

す
る

そ
の
他

無
回
答

25.2 52.5 20.2 3.0 25.4 19.0 2.1 5.7
男　性 22.8 46.4 23.8 3.4 23.4 19.7 2.6 4.7
女　性 28.1 58.5 18.6 2.6 28.1 19.5 1.6 3.4
答えたくない 23.5 58.8 5.9 11.8 11.8 11.8 5.9 -
無回答 - 14.3 - - 3.6 - 3.6 85.7
30歳未満 27.1 63.5 18.8 4.2 25.0 28.1 - 3.1
30～39歳 24.1 67.2 14.6 2.2 24.1 27.0 - 1.5
40～49歳 24.6 54.3 23.6 6.0 30.2 20.6 3.0 -
50～59歳 25.4 55.7 25.0 2.2 20.6 18.0 2.6 1.3
60～69歳 25.1 52.9 19.7 1.3 25.1 14.8 3.6 3.1
70歳以上 27.1 43.8 19.7 3.0 28.2 17.5 1.6 9.3
無回答 3.4 13.8 - - 3.4 - 3.4 82.8
男性30歳未満 18.6 60.5 14.0 7.0 23.3 25.6 - 4.7
　　　30～39歳 16.9 61.0 16.9 5.1 22.0 28.8 - 1.7
　　　40～49歳 19.4 47.8 28.4 6.0 19.4 19.4 3.0 -
　　　50～59歳 24.0 43.0 31.0 4.0 25.0 20.0 4.0 2.0
　　　60～69歳 23.0 42.5 27.6 2.3 19.5 14.9 5.7 3.4
　　　70歳以上 26.1 41.5 21.0 1.1 26.7 17.6 1.7 9.7
女性30歳未満 34.0 66.0 22.6 1.9 26.4 30.2 - 1.9
　　　30～39歳 29.3 73.3 13.3 - 26.7 26.7 - 1.3
　　　40～49歳 27.3 57.8 21.9 5.5 36.7 21.9 3.1 -
　　　50～59歳 27.6 65.9 21.1 0.8 17.9 17.1 0.8 0.8
　　　60～69歳 26.5 59.1 14.4 0.8 28.8 14.4 2.3 3.0
　　　70歳以上 27.8 45.5 18.7 4.3 29.4 17.1 1.6 9.1
緑区 25.0 50.0 18.5 3.4 22.3 22.6 2.1 7.2
中央区 25.9 53.6 22.4 3.2 27.6 17.9 2.7 5.7
南区 24.9 53.3 19.2 2.5 25.1 17.8 1.3 4.2
無回答 21.2 45.5 18.2 3.0 24.2 21.2 6.1 15.2
橋本地区 27.6 55.3 17.9 3.3 17.9 23.6 2.4 5.7
大沢地区 17.4 37.0 21.7 6.5 28.3 34.8 - 6.5
城山地区 21.1 57.9 10.5 - 26.3 10.5 - 5.3
津久井地区 28.3 52.2 21.7 - 21.7 15.2 2.2 6.5
相模湖地区 27.9 44.2 16.3 2.3 27.9 18.6 4.7 9.3
藤野地区 13.3 46.7 20.0 13.3 20.0 26.7 - 20.0
小山地区 18.8 50.0 25.0 - 34.4 18.8 3.1 9.4
清新地区 20.5 59.1 25.0 2.3 20.5 11.4 2.3 4.5
横山地区 25.9 48.1 29.6 3.7 33.3 29.6 - 3.7
中央地区 27.8 47.0 19.1 4.3 27.8 18.3 1.7 10.4
星が丘地区 25.0 54.2 12.5 4.2 33.3 12.5 4.2 -
光が丘地区 31.8 56.8 25.0 4.5 38.6 18.2 4.5 4.5
大野北地区 21.2 68.2 21.2 2.4 22.4 9.4 2.4 1.2
田名地区 34.8 50.0 28.3 4.3 23.9 26.1 2.2 -
上溝地区 26.3 45.6 21.1 1.8 26.3 24.6 5.3 10.5
大野中地区 26.9 51.6 21.5 2.2 23.7 20.4 - 4.3
大野南地区 20.5 52.8 21.1 2.5 23.0 14.3 1.9 4.3
麻溝地区 22.2 40.7 18.5 3.7 14.8 11.1 3.7 -
新磯地区 33.3 55.6 11.1 7.4 11.1 18.5 3.7 -
相模台地区 10.6 45.5 16.7 - 27.3 18.2 - 9.1
相武台地区 39.4 66.7 9.1 3.0 39.4 24.2 - -
東林地区 36.6 62.0 22.5 2.8 32.4 21.1 1.4 4.2
無回答 21.2 45.5 18.2 3.0 24.2 21.2 6.1 15.2
事業主 23.9 52.2 13.0 2.2 19.6 15.2 4.3 -
自由業 31.0 51.7 20.7 - 37.9 13.8 - 3.4
会社員、公務員、団体職員 21.4 53.8 22.8 4.2 24.2 21.4 2.1 2.1
パート、アルバイト 30.6 63.5 20.5 1.8 26.9 21.9 0.5 1.4
専業主婦・主夫 32.3 52.9 19.3 2.2 27.4 18.4 0.9 5.8
学生 21.9 59.4 15.6 - 21.9 21.9 - -
無職 25.1 44.7 20.9 4.3 27.7 16.6 3.8 7.2
その他 14.8 55.6 14.8 - 22.2 14.8 7.4 7.4
無回答 2.7 10.8 5.4 - 5.4 2.7 5.4 75.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない
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（％）
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体

郵
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式
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他

無
回
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1277 26.2 9.7 59.7 0.4 4.0
男　性 534 27.9 13.3 55.6 0.4 2.8
女　性 698 25.4 7.3 65.2 0.4 1.7
答えたくない 17 35.3 5.9 58.8 - -
無回答 28 7.1 3.6 3.6 - 85.7
30歳未満 96 7.3 30.2 60.4 - 2.1
30～39歳 137 12.4 21.9 65.0 0.7 -
40～49歳 199 13.1 11.1 74.4 1.0 0.5
50～59歳 228 18.4 9.6 71.1 - 0.9
60～69歳 223 23.3 7.2 68.2 - 1.3
70歳以上 365 51.5 1.1 41.6 0.5 5.2
無回答 29 6.9 3.4 6.9 - 82.8
男性30歳未満 43 7.0 32.6 55.8 - 4.7
　　　30～39歳 59 15.3 27.1 55.9 1.7 -
　　　40～49歳 67 16.4 19.4 64.2 - -
　　　50～59歳 100 22.0 16.0 60.0 - 2.0
　　　60～69歳 87 24.1 10.3 64.4 - 1.1
　　　70歳以上 176 47.2 1.7 44.9 0.6 5.7
女性30歳未満 53 7.5 28.3 64.2 - -
　　　30～39歳 75 9.3 17.3 73.3 - -
　　　40～49歳 128 11.7 7.0 78.9 1.6 0.8
　　　50～59歳 123 14.6 4.9 80.5 - -
　　　60～69歳 132 22.0 5.3 71.2 - 1.5
　　　70歳以上 187 55.6 0.5 38.5 0.5 4.8
緑区 292 27.1 5.5 62.3 - 5.1
中央区 474 26.2 10.1 59.1 0.6 4.0
南区 478 25.9 11.7 59.2 0.4 2.7
無回答 33 21.2 12.1 54.5 - 12.1
橋本地区 123 22.8 7.3 64.2 - 5.7
大沢地区 46 26.1 4.3 65.2 - 4.3
城山地区 19 42.1 5.3 47.4 - 5.3
津久井地区 46 30.4 4.3 63.0 - 2.2
相模湖地区 43 25.6 4.7 65.1 - 4.7
藤野地区 15 40.0 - 46.7 - 13.3
小山地区 32 9.4 9.4 68.8 - 12.5
清新地区 44 18.2 11.4 65.9 - 4.5
横山地区 27 40.7 3.7 51.9 - 3.7
中央地区 115 32.2 13.0 48.7 0.9 5.2
星が丘地区 24 20.8 8.3 66.7 4.2 -
光が丘地区 44 29.5 6.8 56.8 2.3 4.5
大野北地区 85 24.7 9.4 64.7 - 1.2
田名地区 46 23.9 10.9 65.2 - -
上溝地区 57 26.3 10.5 57.9 - 5.3
大野中地区 93 24.7 12.9 58.1 1.1 3.2
大野南地区 161 26.1 10.6 60.2 0.6 2.5
麻溝地区 27 22.2 18.5 59.3 - -
新磯地区 27 40.7 14.8 44.4 - -
相模台地区 66 24.2 10.6 57.6 - 7.6
相武台地区 33 27.3 6.1 66.7 - -
東林地区 71 23.9 12.7 62.0 - 1.4
無回答 33 21.2 12.1 54.5 - 12.1
事業主 46 26.1 21.7 52.2 - -
自由業 29 24.1 3.4 65.5 - 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 14.5 16.3 68.1 - 1.2
パート、アルバイト 219 25.1 5.9 67.1 0.9 0.9
専業主婦・主夫 223 34.5 5.4 57.0 - 3.1
学生 32 12.5 28.1 59.4 - -
無職 235 42.6 3.4 50.2 0.9 3.0
その他 27 37.0 - 55.6 3.7 3.7
無回答 37 18.9 2.7 5.4 - 73.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

問28　来年度以降の世論調査について、どの回答方法が良いと思いますか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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（％）

　
全
　
体

男
性

女
性

答
え
た
く
な
い

無
回
答

1277 41.8 54.7 1.3 2.2
男　性 534 100.0 - - -
女　性 698 - 100.0 - -
答えたくない 17 - - 100.0 -
無回答 28 - - - 100.0
30歳未満 96 44.8 55.2 - -
30～39歳 137 43.1 54.7 2.2 -
40～49歳 199 33.7 64.3 2.0 -
50～59歳 228 43.9 53.9 2.2 -
60～69歳 223 39.0 59.2 1.8 -
70歳以上 365 48.2 51.2 0.3 0.3
無回答 29 6.9 - - 93.1
男性30歳未満 43 100.0 - - -
　　　30～39歳 59 100.0 - - -
　　　40～49歳 67 100.0 - - -
　　　50～59歳 100 100.0 - - -
　　　60～69歳 87 100.0 - - -
　　　70歳以上 176 100.0 - - -
女性30歳未満 53 - 100.0 - -
　　　30～39歳 75 - 100.0 - -
　　　40～49歳 128 - 100.0 - -
　　　50～59歳 123 - 100.0 - -
　　　60～69歳 132 - 100.0 - -
　　　70歳以上 187 - 100.0 - -
緑区 292 41.4 55.1 1.4 2.1
中央区 474 42.6 54.4 1.3 1.7
南区 478 42.3 54.4 1.5 1.9
無回答 33 27.3 57.6 - 15.2
橋本地区 123 40.7 55.3 0.8 3.3
大沢地区 46 45.7 50.0 2.2 2.2
城山地区 19 31.6 57.9 10.5 -
津久井地区 46 47.8 52.2 - -
相模湖地区 43 44.2 55.8 - -
藤野地区 15 20.0 73.3 - 6.7
小山地区 32 37.5 53.1 3.1 6.3
清新地区 44 40.9 54.5 - 4.5
横山地区 27 51.9 48.1 - -
中央地区 115 45.2 52.2 1.7 0.9
星が丘地区 24 58.3 41.7 - -
光が丘地区 44 40.9 59.1 - -
大野北地区 85 34.1 63.5 1.2 1.2
田名地区 46 50.0 45.7 4.3 -
上溝地区 57 38.6 57.9 - 3.5
大野中地区 93 44.1 53.8 1.1 1.1
大野南地区 161 39.1 57.1 1.2 2.5
麻溝地区 27 44.4 55.6 - -
新磯地区 27 51.9 48.1 - -
相模台地区 66 42.4 47.0 4.5 6.1
相武台地区 33 36.4 60.6 3.0 -
東林地区 71 45.1 54.9 - -
無回答 33 27.3 57.6 - 15.2
事業主 46 69.6 30.4 - -
自由業 29 41.4 48.3 10.3 -
会社員、公務員、団体職員 429 59.9 39.4 0.7 -
パート、アルバイト 219 17.8 79.5 2.7 -
専業主婦・主夫 223 0.4 98.7 0.9 -
学生 32 46.9 53.1 - -
無職 235 67.2 31.1 1.3 0.4
その他 27 48.1 51.9 - -
無回答 37 18.9 8.1 - 73.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ１　あなたの性別についてお伺いします。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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（％）

　
全
　
体

3
0
歳
未
満

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

1277 7.5 10.7 15.6 17.9 17.5 28.6 2.3
男　性 534 8.1 11.0 12.5 18.7 16.3 33.0 0.4
女　性 698 7.6 10.7 18.3 17.6 18.9 26.8 -
答えたくない 17 - 17.6 23.5 29.4 23.5 5.9 -
無回答 28 - - - - - 3.6 96.4
30歳未満 96 100.0 - - - - - -
30～39歳 137 - 100.0 - - - - -
40～49歳 199 - - 100.0 - - - -
50～59歳 228 - - - 100.0 - - -
60～69歳 223 - - - - 100.0 - -
70歳以上 365 - - - - - 100.0 -
無回答 29 - - - - - - 100.0
男性30歳未満 43 100.0 - - - - - -
　　　30～39歳 59 - 100.0 - - - - -
　　　40～49歳 67 - - 100.0 - - - -
　　　50～59歳 100 - - - 100.0 - - -
　　　60～69歳 87 - - - - 100.0 - -
　　　70歳以上 176 - - - - - 100.0 -
女性30歳未満 53 100.0 - - - - - -
　　　30～39歳 75 - 100.0 - - - - -
　　　40～49歳 128 - - 100.0 - - - -
　　　50～59歳 123 - - - 100.0 - - -
　　　60～69歳 132 - - - - 100.0 - -
　　　70歳以上 187 - - - - - 100.0 -
緑区 292 8.2 8.2 18.2 14.7 19.2 29.5 2.1
中央区 474 7.6 11.2 15.6 18.6 16.7 28.5 1.9
南区 478 7.5 11.7 14.6 18.8 17.2 28.5 1.7
無回答 33 - 12.1 6.1 21.2 18.2 24.2 18.2
橋本地区 123 12.2 12.2 20.3 16.3 13.0 22.8 3.3
大沢地区 46 8.7 6.5 28.3 13.0 17.4 23.9 2.2
城山地区 19 - 10.5 15.8 10.5 21.1 42.1 -
津久井地区 46 6.5 4.3 10.9 21.7 23.9 32.6 -
相模湖地区 43 2.3 4.7 14.0 9.3 27.9 41.9 -
藤野地区 15 6.7 - 6.7 6.7 33.3 40.0 6.7
小山地区 32 6.3 12.5 15.6 28.1 12.5 18.8 6.3
清新地区 44 4.5 13.6 29.5 11.4 20.5 15.9 4.5
横山地区 27 7.4 - 18.5 22.2 14.8 37.0 -
中央地区 115 5.2 11.3 13.0 15.7 17.4 36.5 0.9
星が丘地区 24 - 20.8 12.5 12.5 25.0 25.0 4.2
光が丘地区 44 6.8 4.5 13.6 25.0 6.8 43.2 -
大野北地区 85 12.9 9.4 18.8 17.6 17.6 22.4 1.2
田名地区 46 8.7 17.4 13.0 23.9 15.2 21.7 -
上溝地区 57 10.5 12.3 8.8 17.5 19.3 28.1 3.5
大野中地区 93 5.4 10.8 20.4 20.4 15.1 26.9 1.1
大野南地区 161 8.1 12.4 15.5 21.7 16.8 23.6 1.9
麻溝地区 27 11.1 11.1 3.7 22.2 25.9 25.9 -
新磯地区 27 14.8 25.9 14.8 3.7 7.4 33.3 -
相模台地区 66 9.1 3.0 15.2 15.2 22.7 28.8 6.1
相武台地区 33 6.1 9.1 15.2 9.1 24.2 36.4 -
東林地区 71 4.2 15.5 8.5 22.5 12.7 36.6 -
無回答 33 - 12.1 6.1 21.2 18.2 24.2 18.2
事業主 46 2.2 2.2 13.0 10.9 32.6 39.1 -
自由業 29 6.9 6.9 17.2 17.2 10.3 41.4 -
会社員、公務員、団体職員 429 9.8 20.7 22.6 30.1 13.3 3.3 0.2
パート、アルバイト 219 5.0 11.0 23.7 25.6 22.4 12.3 -
専業主婦・主夫 223 1.8 4.9 13.5 9.0 23.8 47.1 -
学生 32 100.0 - - - - - -
無職 235 1.3 3.0 3.0 2.6 17.4 72.8 -
その他 27 3.7 11.1 7.4 22.2 18.5 37.0 -
無回答 37 - - - 2.7 - 21.6 75.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ２　あなたの年齢についてお伺いします。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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　　　※城山・津久井・相模湖・藤野地区にお住まいの方は、それぞれの町にお住まいになってからの居住年数でお答えください。

（％）

　
全
　
体

１
年
未
満

１
～

５
年
未
満

５
～

1
0
年
未
満

1
0
～

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

（
転
入
し
て

以
来

）

2
0
年
以
上

（
生
ま
れ
て

か
ら
ず

っ
と

）

無
回
答

1277 2.1 5.0 9.5 14.8 41.9 24.1 2.6
男　性 534 1.7 4.9 7.3 14.0 43.1 28.7 0.4
女　性 698 2.6 5.4 11.3 15.9 42.7 21.5 0.6
答えたくない 17 - - 17.6 17.6 35.3 29.4 -
無回答 28 - - - - 3.6 - 96.4
30歳未満 96 7.3 20.8 7.3 16.7 9.4 38.5 -
30～39歳 137 4.4 12.4 30.7 15.3 8.8 28.5 -
40～49歳 199 2.5 3.0 19.1 33.7 21.1 19.6 1.0
50～59歳 228 1.8 2.6 5.3 18.4 46.1 25.9 -
60～69歳 223 0.9 2.7 6.7 10.3 58.3 21.1 -
70歳以上 365 0.8 2.2 1.9 5.5 64.9 23.8 0.8
無回答 29 - 3.4 - - - - 96.6
男性30歳未満 43 2.3 27.9 7.0 14.0 7.0 41.9 -
　　　30～39歳 59 5.1 8.5 28.8 13.6 11.9 32.2 -
　　　40～49歳 67 3.0 3.0 14.9 29.9 23.9 25.4 -
　　　50～59歳 100 - 1.0 3.0 18.0 44.0 34.0 -
　　　60～69歳 87 1.1 2.3 5.7 14.9 51.7 24.1 -
　　　70歳以上 176 1.1 1.7 0.6 5.7 65.3 25.0 0.6
女性30歳未満 53 11.3 15.1 7.5 18.9 11.3 35.8 -
　　　30～39歳 75 4.0 16.0 33.3 17.3 6.7 22.7 -
　　　40～49歳 128 2.3 3.1 20.3 35.9 20.3 16.4 1.6
　　　50～59歳 123 3.3 4.1 7.3 17.9 47.2 20.3 -
　　　60～69歳 132 0.8 3.0 6.8 7.6 62.9 18.9 -
　　　70歳以上 187 0.5 2.7 3.2 5.3 64.2 23.0 1.1
緑区 292 2.7 3.1 9.2 14.0 42.5 26.0 2.4
中央区 474 2.3 5.5 8.2 13.9 40.5 27.4 2.1
南区 478 1.7 6.1 10.3 16.5 42.9 20.7 1.9
無回答 33 - - 18.2 9.1 42.4 9.1 21.2
橋本地区 123 4.1 4.1 10.6 16.3 40.7 20.3 4.1
大沢地区 46 - - 8.7 23.9 47.8 17.4 2.2
城山地区 19 - - - 15.8 52.6 31.6 -
津久井地区 46 2.2 2.2 6.5 10.9 45.7 32.6 -
相模湖地区 43 4.7 4.7 16.3 4.7 34.9 34.9 -
藤野地区 15 - 6.7 - - 40.0 46.7 6.7
小山地区 32 6.3 3.1 12.5 12.5 28.1 31.3 6.3
清新地区 44 4.5 4.5 11.4 22.7 25.0 27.3 4.5
横山地区 27 3.7 3.7 - 11.1 51.9 25.9 3.7
中央地区 115 2.6 4.3 11.3 19.1 44.3 17.4 0.9
星が丘地区 24 - 12.5 - 12.5 41.7 33.3 -
光が丘地区 44 - 2.3 4.5 11.4 50.0 31.8 -
大野北地区 85 - 10.6 7.1 15.3 38.8 27.1 1.2
田名地区 46 2.2 4.3 10.9 10.9 39.1 32.6 -
上溝地区 57 3.5 3.5 7.0 1.8 42.1 36.8 5.3
大野中地区 93 4.3 3.2 8.6 15.1 49.5 18.3 1.1
大野南地区 161 1.2 6.2 14.9 22.4 36.6 16.8 1.9
麻溝地区 27 - 11.1 3.7 11.1 37.0 37.0 -
新磯地区 27 - 3.7 11.1 11.1 44.4 25.9 3.7
相模台地区 66 - 6.1 7.6 12.1 42.4 25.8 6.1
相武台地区 33 3.0 6.1 3.0 12.1 57.6 18.2 -
東林地区 71 1.4 8.5 9.9 15.5 43.7 21.1 -
無回答 33 - - 18.2 9.1 42.4 9.1 21.2
事業主 46 - - 4.3 15.2 39.1 41.3 -
自由業 29 3.4 3.4 6.9 10.3 51.7 20.7 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 3.5 7.0 14.9 16.6 32.9 24.9 0.2
パート、アルバイト 219 0.9 4.1 10.5 21.5 36.1 26.5 0.5
専業主婦・主夫 223 1.8 5.8 6.7 11.2 54.3 19.7 0.4
学生 32 - 6.3 3.1 40.6 12.5 37.5 -
無職 235 2.1 3.0 5.1 8.5 58.7 22.6 -
その他 27 - 7.4 3.7 11.1 48.1 29.6 -
無回答 37 - - 2.7 - 16.2 2.7 78.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ３　あなたは、相模原市に住んで何年になりますか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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　　　（２つ以上の職業をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください）

（％）

　
全
　
体

事
業
主

自
由
業

会
社
員

、
公
務
員

、
団
体

職
員

パ
ー

ト

、
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
婦
・
主
夫

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

1277 3.6 2.3 33.6 17.1 17.5 2.5 18.4 2.1 2.9
男　性 534 6.0 2.2 48.1 7.3 0.2 2.8 29.6 2.4 1.3
女　性 698 2.0 2.0 24.2 24.9 31.5 2.4 10.5 2.0 0.4
答えたくない 17 - 17.6 17.6 35.3 11.8 - 17.6 - -
無回答 28 - - - - - - 3.6 - 96.4
30歳未満 96 1.0 2.1 43.8 11.5 4.2 33.3 3.1 1.0 -
30～39歳 137 0.7 1.5 65.0 17.5 8.0 - 5.1 2.2 -
40～49歳 199 3.0 2.5 48.7 26.1 15.1 - 3.5 1.0 -
50～59歳 228 2.2 2.2 56.6 24.6 8.8 - 2.6 2.6 0.4
60～69歳 223 6.7 1.3 25.6 22.0 23.8 - 18.4 2.2 -
70歳以上 365 4.9 3.3 3.8 7.4 28.8 - 46.8 2.7 2.2
無回答 29 - - 3.4 - - - - - 96.6
男性30歳未満 43 - - 55.8 4.7 - 34.9 2.3 2.3 -
　　　30～39歳 59 - - 83.1 8.5 - - 5.1 3.4 -
　　　40～49歳 67 9.0 3.0 80.6 1.5 - - 4.5 1.5 -
　　　50～59歳 100 3.0 2.0 80.0 7.0 - - 4.0 3.0 1.0
　　　60～69歳 87 10.3 1.1 43.7 12.6 1.1 - 27.6 3.4 -
　　　70歳以上 176 8.0 4.0 6.3 7.4 - - 69.9 1.7 2.8
女性30歳未満 53 1.9 3.8 34.0 17.0 7.5 32.1 3.8 - -
　　　30～39歳 75 1.3 1.3 53.3 22.7 14.7 - 5.3 1.3 -
　　　40～49歳 128 - 1.6 32.8 39.1 23.4 - 2.3 0.8 -
　　　50～59歳 123 1.6 1.6 39.0 38.2 15.4 - 1.6 2.4 -
　　　60～69歳 132 4.5 1.5 13.6 28.0 38.6 - 12.1 1.5 -
　　　70歳以上 187 2.1 2.7 1.6 7.5 56.1 - 24.6 3.7 1.6
緑区 292 4.1 2.7 34.9 20.5 15.1 2.4 17.1 0.7 2.4
中央区 474 3.6 2.3 33.5 16.7 17.5 2.3 18.4 2.7 3.0
南区 478 3.6 1.7 33.3 15.7 18.4 2.9 19.9 2.5 2.1
無回答 33 - 6.1 27.3 15.2 24.2 - 9.1 - 18.2
橋本地区 123 3.3 3.3 44.7 14.6 13.0 4.1 13.0 0.8 3.3
大沢地区 46 2.2 - 30.4 34.8 10.9 4.3 15.2 - 2.2
城山地区 19 15.8 5.3 15.8 36.8 10.5 - 15.8 - -
津久井地区 46 4.3 2.2 34.8 21.7 17.4 - 17.4 - 2.2
相模湖地区 43 4.7 2.3 23.3 14.0 18.6 - 34.9 2.3 -
藤野地区 15 - 6.7 26.7 20.0 33.3 - 6.7 - 6.7
小山地区 32 - 3.1 37.5 15.6 25.0 - 12.5 - 6.3
清新地区 44 2.3 2.3 45.5 11.4 13.6 - 18.2 2.3 4.5
横山地区 27 7.4 - 29.6 25.9 7.4 - 18.5 7.4 3.7
中央地区 115 4.3 1.7 28.7 12.2 19.1 2.6 23.5 2.6 5.2
星が丘地区 24 4.2 - 37.5 25.0 16.7 - 12.5 4.2 -
光が丘地区 44 2.3 4.5 31.8 15.9 18.2 2.3 22.7 2.3 -
大野北地区 85 2.4 3.5 36.5 20.0 11.8 5.9 14.1 4.7 1.2
田名地区 46 6.5 2.2 47.8 21.7 13.0 - 8.7 - -
上溝地区 57 3.5 1.8 17.5 14.0 29.8 3.5 24.6 1.8 3.5
大野中地区 93 4.3 1.1 35.5 15.1 14.0 3.2 22.6 3.2 1.1
大野南地区 161 3.7 1.2 34.8 14.9 19.3 3.1 16.8 3.7 2.5
麻溝地区 27 7.4 - 22.2 25.9 22.2 3.7 18.5 - -
新磯地区 27 3.7 3.7 25.9 18.5 18.5 7.4 22.2 - -
相模台地区 66 3.0 3.0 34.8 15.2 16.7 1.5 16.7 3.0 6.1
相武台地区 33 6.1 3.0 33.3 15.2 18.2 - 24.2 - -
東林地区 71 - 1.4 32.4 14.1 22.5 2.8 23.9 1.4 1.4
無回答 33 - 6.1 27.3 15.2 24.2 - 9.1 - 18.2
事業主 46 100.0 - - - - - - - -
自由業 29 - 100.0 - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 429 - - 100.0 - - - - - -
パート、アルバイト 219 - - - 100.0 - - - - -
専業主婦・主夫 223 - - - - 100.0 - - - -
学生 32 - - - - - 100.0 - - -
無職 235 - - - - - - 100.0 - -
その他 27 - - - - - - - 100.0 -
無回答 37 - - - - - - - - 100.0

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ４　あなたの職業は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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（２つ以上の職業をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください）

（％）

　
全
　
体

相
模
原
市
内

相
模
原
市
以
外
の
神
奈
川

県
内

東
京
都

そ
の
他

無
回
答

723 53.8 19.4 23.4 2.8 0.7
男　性 340 42.4 23.8 29.1 3.5 1.2
女　性 371 64.2 15.1 18.9 1.6 0.3
答えたくない 12 58.3 25.0 - 16.7 -
無回答 - - - - - -
30歳未満 56 42.9 28.6 23.2 3.6 1.8
30～39歳 116 42.2 31.0 25.0 0.9 0.9
40～49歳 160 54.4 13.8 27.5 3.8 0.6
50～59歳 195 52.8 19.5 24.6 2.6 0.5
60～69歳 124 62.9 16.9 17.7 2.4 -
70歳以上 71 66.2 9.9 18.3 4.2 1.4
無回答 1 100.0 - - - -
男性30歳未満 26 42.3 30.8 23.1 - 3.8
　　　30～39歳 54 35.2 35.2 25.9 1.9 1.9
　　　40～49歳 63 34.9 14.3 42.9 6.3 1.6
　　　50～59歳 92 34.8 30.4 30.4 3.3 1.1
　　　60～69歳 59 52.5 22.0 22.0 3.4 -
　　　70歳以上 45 62.2 8.9 24.4 4.4 -
女性30歳未満 30 43.3 26.7 23.3 6.7 -
　　　30～39歳 59 45.8 28.8 25.4 - -
　　　40～49歳 94 67.0 13.8 18.1 1.1 -
　　　50～59歳 99 70.7 8.1 20.2 1.0 -
　　　60～69歳 63 73.0 11.1 14.3 1.6 -
　　　70歳以上 26 73.1 11.5 7.7 3.8 3.8
緑区 182 58.8 7.7 29.7 3.3 0.5
中央区 266 63.2 16.5 15.8 3.4 1.1
南区 259 41.7 29.7 26.3 1.9 0.4
無回答 16 37.5 31.3 31.3 - -
橋本地区 81 44.4 9.9 42.0 3.7 -
大沢地区 31 71.0 9.7 16.1 3.2 -
城山地区 14 85.7 7.1 7.1 - -
津久井地区 29 75.9 6.9 13.8 - 3.4
相模湖地区 19 47.4 - 47.4 5.3 -
藤野地区 8 75.0 - 12.5 12.5 -
小山地区 18 44.4 16.7 27.8 5.6 5.6
清新地区 27 63.0 14.8 22.2 - -
横山地区 17 70.6 11.8 17.6 - -
中央地区 54 55.6 13.0 22.2 7.4 1.9
星が丘地区 16 75.0 6.3 18.8 - -
光が丘地区 24 66.7 20.8 8.3 4.2 -
大野北地区 53 56.6 26.4 15.1 1.9 -
田名地区 36 75.0 13.9 5.6 2.8 2.8
上溝地区 21 76.2 14.3 4.8 4.8 -
大野中地区 52 48.1 15.4 30.8 5.8 -
大野南地区 88 27.3 35.2 34.1 2.3 1.1
麻溝地区 15 86.7 6.7 6.7 - -
新磯地区 14 50.0 35.7 14.3 - -
相模台地区 37 43.2 37.8 18.9 - -
相武台地区 19 47.4 42.1 10.5 - -
東林地区 34 41.2 29.4 29.4 - -
無回答 16 37.5 31.3 31.3 - -
事業主 46 80.4 4.3 15.2 - -
自由業 29 69.0 6.9 13.8 6.9 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 38.7 27.0 29.8 3.5 0.9
パート、アルバイト 219 75.8 9.1 13.7 1.4 -
専業主婦・主夫 - - - - - -
学生 - - - - - -
無職 - - - - - -
その他 - - - - - -
無回答 - - - - - -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

《Ｆ４で、「１」～「４」とお答えの方へ》Ｆ４－１　あなたの勤務地はどちらですか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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（％）

　
全
　
体

配
偶
者
が
い
る

配
偶
者
は
い
な
い

無
回
答

1277 65.9 28.4 5.7
男　性 534 68.7 27.5 3.7
女　性 698 66.2 30.2 3.6
答えたくない 17 64.7 29.4 5.9
無回答 28 3.6 - 96.4
30歳未満 96 20.8 74.0 5.2
30～39歳 137 62.0 38.0 -
40～49歳 199 79.9 19.6 0.5
50～59歳 228 71.5 26.8 1.8
60～69歳 223 72.6 22.9 4.5
70歳以上 365 68.5 24.4 7.1
無回答 29 6.9 - 93.1
男性30歳未満 43 18.6 76.7 4.7
　　　30～39歳 59 52.5 47.5 -
　　　40～49歳 67 77.6 22.4 -
　　　50～59歳 100 71.0 26.0 3.0
　　　60～69歳 87 78.2 17.2 4.6
　　　70歳以上 176 76.7 17.0 6.3
女性30歳未満 53 22.6 71.7 5.7
　　　30～39歳 75 70.7 29.3 -
　　　40～49歳 128 81.3 18.0 0.8
　　　50～59歳 123 71.5 28.5 -
　　　60～69歳 132 69.7 25.8 4.5
　　　70歳以上 187 60.4 31.6 8.0
緑区 292 68.8 23.6 7.5
中央区 474 65.8 30.0 4.2
南区 478 64.6 30.5 4.8
無回答 33 57.6 18.2 24.2
橋本地区 123 67.5 25.2 7.3
大沢地区 46 67.4 26.1 6.5
城山地区 19 68.4 26.3 5.3
津久井地区 46 69.6 21.7 8.7
相模湖地区 43 79.1 16.3 4.7
藤野地区 15 53.3 26.7 20.0
小山地区 32 68.8 21.9 9.4
清新地区 44 72.7 22.7 4.5
横山地区 27 74.1 25.9 -
中央地区 115 62.6 33.0 4.3
星が丘地区 24 79.2 20.8 -
光が丘地区 44 65.9 31.8 2.3
大野北地区 85 64.7 31.8 3.5
田名地区 46 60.9 39.1 -
上溝地区 57 61.4 28.1 10.5
大野中地区 93 72.0 21.5 6.5
大野南地区 161 60.9 34.8 4.3
麻溝地区 27 70.4 25.9 3.7
新磯地区 27 63.0 33.3 3.7
相模台地区 66 59.1 31.8 9.1
相武台地区 33 63.6 36.4 -
東林地区 71 67.6 29.6 2.8
無回答 33 57.6 18.2 24.2
事業主 46 71.7 28.3 -
自由業 29 69.0 31.0 -
会社員、公務員、団体職員 429 69.5 30.5 -
パート、アルバイト 219 74.0 25.6 0.5
専業主婦・主夫 223 78.5 12.6 9.0
学生 32 - 84.4 15.6
無職 235 57.0 36.6 6.4
その他 27 51.9 33.3 14.8
無回答 37 13.5 10.8 75.7

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ５　現在あなたには、配偶者がいらっしゃいますか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

 - 177 -



（％）

　
全
　
体

子
ど
も
が
い
る

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

1277 69.1 24.8 6.1
男　性 534 67.8 28.1 4.1
女　性 698 73.1 22.9 4.0
答えたくない 17 52.9 41.2 5.9
無回答 28 3.6 - 96.4
30歳未満 96 11.5 83.3 5.2
30～39歳 137 54.7 44.5 0.7
40～49歳 199 76.4 23.1 0.5
50～59歳 228 72.8 25.4 1.8
60～69歳 223 79.8 15.7 4.5
70歳以上 365 81.6 10.1 8.2
無回答 29 6.9 - 93.1
男性30歳未満 43 7.0 88.4 4.7
　　　30～39歳 59 49.2 49.2 1.7
　　　40～49歳 67 74.6 25.4 -
　　　50～59歳 100 67.0 30.0 3.0
　　　60～69歳 87 78.2 17.2 4.6
　　　70歳以上 176 81.3 11.9 6.8
女性30歳未満 53 15.1 79.2 5.7
　　　30～39歳 75 60.0 40.0 -
　　　40～49歳 128 77.3 21.9 0.8
　　　50～59歳 123 78.9 21.1 -
　　　60～69歳 132 81.8 13.6 4.5
　　　70歳以上 187 81.8 8.6 9.6
緑区 292 70.5 21.6 7.9
中央区 474 70.9 24.5 4.6
南区 478 67.2 27.8 5.0
無回答 33 57.6 15.2 27.3
橋本地区 123 66.7 25.2 8.1
大沢地区 46 73.9 19.6 6.5
城山地区 19 94.7 - 5.3
津久井地区 46 67.4 23.9 8.7
相模湖地区 43 79.1 16.3 4.7
藤野地区 15 46.7 33.3 20.0
小山地区 32 71.9 18.8 9.4
清新地区 44 70.5 25.0 4.5
横山地区 27 77.8 22.2 -
中央地区 115 73.9 20.0 6.1
星が丘地区 24 79.2 20.8 -
光が丘地区 44 72.7 25.0 2.3
大野北地区 85 70.6 25.9 3.5
田名地区 46 69.6 30.4 -
上溝地区 57 57.9 31.6 10.5
大野中地区 93 74.2 19.4 6.5
大野南地区 161 62.7 32.3 5.0
麻溝地区 27 81.5 14.8 3.7
新磯地区 27 66.7 29.6 3.7
相模台地区 66 57.6 33.3 9.1
相武台地区 33 72.7 27.3 -
東林地区 71 69.0 28.2 2.8
無回答 33 57.6 15.2 27.3
事業主 46 89.1 10.9 -
自由業 29 69.0 31.0 -
会社員、公務員、団体職員 429 66.0 33.8 0.2
パート、アルバイト 219 80.8 18.7 0.5
専業主婦・主夫 223 80.3 9.9 9.9
学生 32 - 84.4 15.6
無職 235 68.1 25.1 6.8
その他 27 51.9 33.3 14.8
無回答 37 21.6 - 78.4

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ６　現在あなたには、お子さんがいらっしゃいますか。（同居・別居は問いません）（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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（％）

　
全
　
体

持
家
一
戸
建

持
家
共
同
住
宅

（
分
譲
マ

ン
シ

ョ
ン
な
ど

）

民
間
の
賃
貸
一
戸
建

民
間
の
賃
貸
共
同
住
宅

（
民
間
ア
パ
ー

ト
・
マ
ン

シ

ョ
ン
な
ど

）

公
団
・
公
社
・
公
営
の
賃

貸
住
宅

社
宅
・
官
舎
・
寮
な
ど

そ
の
他

無
回
答

1277 61.7 17.5 1.8 14.3 1.8 0.6 0.9 1.5
男　性 534 63.1 18.4 1.5 13.1 1.3 0.7 1.1 0.7
女　性 698 60.7 17.5 2.0 15.2 2.1 0.6 0.4 1.4
答えたくない 17 70.6 5.9 - 11.8 5.9 - 5.9 -
無回答 28 53.6 7.1 3.6 14.3 - - 3.6 17.9
30歳未満 96 44.8 10.4 1.0 35.4 2.1 4.2 2.1 -
30～39歳 137 51.1 13.9 4.4 25.5 0.7 0.7 - 3.6
40～49歳 199 64.3 14.1 2.0 17.1 1.5 - 0.5 0.5
50～59歳 228 57.0 20.6 0.9 17.1 1.8 0.4 1.3 0.9
60～69歳 223 60.1 25.6 0.9 9.4 1.8 0.9 - 1.3
70歳以上 365 73.4 16.2 1.9 4.1 2.5 - 1.1 0.8
無回答 29 51.7 10.3 3.4 13.8 - - 3.4 17.2
男性30歳未満 43 44.2 14.0 - 32.6 - 4.7 4.7 -
　　　30～39歳 59 57.6 11.9 5.1 22.0 - - - 3.4
　　　40～49歳 67 76.1 9.0 3.0 11.9 - - - -
　　　50～59歳 100 56.0 20.0 - 19.0 2.0 1.0 2.0 -
　　　60～69歳 87 56.3 27.6 1.1 11.5 1.1 1.1 - 1.1
　　　70歳以上 176 72.2 19.3 1.1 3.4 2.3 - 1.1 0.6
女性30歳未満 53 45.3 7.5 1.9 37.7 3.8 3.8 - -
　　　30～39歳 75 45.3 16.0 4.0 28.0 1.3 1.3 - 4.0
　　　40～49歳 128 57.8 17.2 1.6 19.5 2.3 - 0.8 0.8
　　　50～59歳 123 56.9 22.0 1.6 16.3 1.6 - - 1.6
　　　60～69歳 132 62.9 24.2 0.8 8.3 1.5 0.8 - 1.5
　　　70歳以上 187 74.3 13.4 2.7 4.8 2.7 - 1.1 1.1
緑区 292 71.6 11.0 3.1 12.3 0.7 0.7 0.7 -
中央区 474 62.7 19.0 1.3 12.7 2.7 0.2 1.1 0.4
南区 478 56.9 20.5 1.5 17.6 1.7 1.0 0.6 0.2
無回答 33 30.3 9.1 3.0 6.1 - - 3.0 48.5
橋本地区 123 56.1 22.0 1.6 18.7 0.8 0.8 - -
大沢地区 46 71.7 8.7 4.3 13.0 2.2 - - -
城山地区 19 78.9 - 10.5 10.5 - - - -
津久井地区 46 95.7 - - 4.3 - - - -
相模湖地区 43 83.7 2.3 7.0 2.3 - 2.3 2.3 -
藤野地区 15 80.0 - - 13.3 - - 6.7 -
小山地区 32 56.3 34.4 - 9.4 - - - -
清新地区 44 45.5 34.1 - 18.2 - - 2.3 -
横山地区 27 85.2 14.8 - - - - - -
中央地区 115 49.6 21.7 1.7 16.5 4.3 0.9 3.5 1.7
星が丘地区 24 66.7 20.8 - 12.5 - - - -
光が丘地区 44 81.8 2.3 - 6.8 9.1 - - -
大野北地区 85 54.1 22.4 2.4 17.6 3.5 - - -
田名地区 46 82.6 4.3 2.2 8.7 2.2 - - -
上溝地区 57 75.4 14.0 1.8 8.8 - - - -
大野中地区 93 67.7 10.8 2.2 16.1 - 3.2 - -
大野南地区 161 42.2 28.6 1.9 22.4 2.5 1.2 0.6 0.6
麻溝地区 27 81.5 - - 18.5 - - - -
新磯地区 27 77.8 7.4 - 14.8 - - - -
相模台地区 66 71.2 12.1 1.5 10.6 4.5 - - -
相武台地区 33 45.5 39.4 - 12.1 - - 3.0 -
東林地区 71 50.7 26.8 1.4 18.3 1.4 - 1.4 -
無回答 33 30.3 9.1 3.0 6.1 - - 3.0 48.5
事業主 46 82.6 8.7 2.2 6.5 - - - -
自由業 29 65.5 13.8 - 13.8 3.4 - - 3.4
会社員、公務員、団体職員 429 57.1 18.2 1.9 19.1 0.9 1.4 0.2 1.2
パート、アルバイト 219 59.4 19.2 1.4 15.5 2.7 - 1.4 0.5
専業主婦・主夫 223 68.6 15.2 2.2 9.4 1.8 0.4 0.9 1.3
学生 32 59.4 21.9 - 15.6 - - 3.1 -
無職 235 63.0 19.6 2.1 9.4 2.6 0.4 1.3 1.7
その他 27 66.7 7.4 - 22.2 3.7 - - -
無回答 37 48.6 16.2 2.7 13.5 2.7 - 2.7 13.5

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ７　あなたのお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別

 - 179 -



（％）

　
全
　
体

橋
本
地
区

大
沢
地
区

城
山
地
区

津
久
井
地
区

相
模
湖
地
区

藤
野
地
区

小
山
地
区

清
新
地
区

横
山
地
区

中
央
地
区

星
が
丘
地
区

1277 9.6 3.6 1.5 3.6 3.4 1.2 2.5 3.4 2.1 9.0 1.9
男　性 534 9.4 3.9 1.1 4.1 3.6 0.6 2.2 3.4 2.6 9.7 2.6
女　性 698 9.7 3.3 1.6 3.4 3.4 1.6 2.4 3.4 1.9 8.6 1.4
答えたくない 17 5.9 5.9 11.8 - - - 5.9 - - 11.8 -
無回答 28 14.3 3.6 - - - 3.6 7.1 7.1 - 3.6 -
30歳未満 96 15.6 4.2 - 3.1 1.0 1.0 2.1 2.1 2.1 6.3 -
30～39歳 137 10.9 2.2 1.5 1.5 1.5 - 2.9 4.4 - 9.5 3.6
40～49歳 199 12.6 6.5 1.5 2.5 3.0 0.5 2.5 6.5 2.5 7.5 1.5
50～59歳 228 8.8 2.6 0.9 4.4 1.8 0.4 3.9 2.2 2.6 7.9 1.3
60～69歳 223 7.2 3.6 1.8 4.9 5.4 2.2 1.8 4.0 1.8 9.0 2.7
70歳以上 365 7.7 3.0 2.2 4.1 4.9 1.6 1.6 1.9 2.7 11.5 1.6
無回答 29 13.8 3.4 - - - 3.4 6.9 6.9 - 3.4 3.4
男性30歳未満 43 11.6 7.0 - 2.3 - - 2.3 - 2.3 7.0 -
　　　30～39歳 59 11.9 - 1.7 3.4 1.7 - - 3.4 - 8.5 3.4
　　　40～49歳 67 14.9 7.5 - 3.0 1.5 - 1.5 4.5 3.0 10.4 3.0
　　　50～59歳 100 10.0 3.0 - 4.0 4.0 1.0 6.0 2.0 2.0 7.0 2.0
　　　60～69歳 87 5.7 3.4 1.1 5.7 4.6 1.1 1.1 8.0 1.1 10.3 3.4
　　　70歳以上 176 7.4 4.0 2.3 4.5 5.1 0.6 1.7 2.3 4.5 11.9 2.3
女性30歳未満 53 18.9 1.9 - 3.8 1.9 1.9 1.9 3.8 1.9 5.7 -
　　　30～39歳 75 10.7 2.7 - - 1.3 - 5.3 5.3 - 10.7 4.0
　　　40～49歳 128 11.7 6.3 1.6 2.3 3.9 0.8 2.3 7.8 2.3 5.5 0.8
　　　50～59歳 123 7.3 2.4 1.6 4.9 - - 2.4 2.4 3.3 8.1 0.8
　　　60～69歳 132 8.3 3.8 2.3 4.5 6.1 3.0 2.3 1.5 2.3 8.3 2.3
　　　70歳以上 187 8.0 2.1 2.1 3.7 4.8 2.7 1.6 1.6 1.1 11.2 1.1
緑区 292 42.1 15.8 6.5 15.8 14.7 5.1 - - - - -
中央区 474 - - - - - - 6.8 9.3 5.7 24.3 5.1
南区 478 - - - - - - - - - - -
無回答 33 - - - - - - - - - - -
橋本地区 123 100.0 - - - - - - - - - -
大沢地区 46 - 100.0 - - - - - - - - -
城山地区 19 - - 100.0 - - - - - - - -
津久井地区 46 - - - 100.0 - - - - - - -
相模湖地区 43 - - - - 100.0 - - - - - -
藤野地区 15 - - - - - 100.0 - - - - -
小山地区 32 - - - - - - 100.0 - - - -
清新地区 44 - - - - - - - 100.0 - - -
横山地区 27 - - - - - - - - 100.0 - -
中央地区 115 - - - - - - - - - 100.0 -
星が丘地区 24 - - - - - - - - - - 100.0
光が丘地区 44 - - - - - - - - - - -
大野北地区 85 - - - - - - - - - - -
田名地区 46 - - - - - - - - - - -
上溝地区 57 - - - - - - - - - - -
大野中地区 93 - - - - - - - - - - -
大野南地区 161 - - - - - - - - - - -
麻溝地区 27 - - - - - - - - - - -
新磯地区 27 - - - - - - - - - - -
相模台地区 66 - - - - - - - - - - -
相武台地区 33 - - - - - - - - - - -
東林地区 71 - - - - - - - - - - -
無回答 33 - - - - - - - - - - -
事業主 46 8.7 2.2 6.5 4.3 4.3 - - 2.2 4.3 10.9 2.2
自由業 29 13.8 - 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4 - 6.9 -
会社員、公務員、団体職員 429 12.8 3.3 0.7 3.7 2.3 0.9 2.8 4.7 1.9 7.7 2.1
パート、アルバイト 219 8.2 7.3 3.2 4.6 2.7 1.4 2.3 2.3 3.2 6.4 2.7
専業主婦・主夫 223 7.2 2.2 0.9 3.6 3.6 2.2 3.6 2.7 0.9 9.9 1.8
学生 32 15.6 6.3 - - - - - - - 9.4 -
無職 235 6.8 3.0 1.3 3.4 6.4 0.4 1.7 3.4 2.1 11.5 1.3
その他 27 3.7 - - - 3.7 - - 3.7 7.4 11.1 3.7
無回答 37 10.8 2.7 - 2.7 - 2.7 5.4 5.4 2.7 16.2 -

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ８　封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。その番号を次の中から選んでください。（○は１つ）

全        体

性
別

年
齢
別

性
／
年
齢
別

（
除
無
回
答

）

区
別
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（％）

光
が
丘
地
区

大
野
北
地
区

田
名
地
区

上
溝
地
区

大
野
中
地
区

大
野
南
地
区

麻
溝
地
区

新
磯
地
区

相
模
台
地
区

相
武
台
地
区

東
林
地
区

無
回
答

3.4 6.7 3.6 4.5 7.3 12.6 2.1 2.1 5.2 2.6 5.6 2.6
男　性 3.4 5.4 4.3 4.1 7.7 11.8 2.2 2.6 5.2 2.2 6.0 1.7
女　性 3.7 7.7 3.0 4.7 7.2 13.2 2.1 1.9 4.4 2.9 5.6 2.7
答えたくない - 5.9 11.8 - 5.9 11.8 - - 17.6 5.9 - -
無回答 - 3.6 - 7.1 3.6 14.3 - - 14.3 - - 17.9
30歳未満 3.1 11.5 4.2 6.3 5.2 13.5 3.1 4.2 6.3 2.1 3.1 -
30～39歳 1.5 5.8 5.8 5.1 7.3 14.6 2.2 5.1 1.5 2.2 8.0 2.9
40～49歳 3.0 8.0 3.0 2.5 9.5 12.6 0.5 2.0 5.0 2.5 3.0 1.0
50～59歳 4.8 6.6 4.8 4.4 8.3 15.4 2.6 0.4 4.4 1.3 7.0 3.1
60～69歳 1.3 6.7 3.1 4.9 6.3 12.1 3.1 0.9 6.7 3.6 4.0 2.7
70歳以上 5.2 5.2 2.7 4.4 6.8 10.4 1.9 2.5 5.2 3.3 7.1 2.2
無回答 - 3.4 - 6.9 3.4 10.3 - - 13.8 - - 20.7
男性30歳未満 4.7 16.3 4.7 4.7 2.3 14.0 2.3 4.7 9.3 - 4.7 -
　　　30～39歳 3.4 3.4 6.8 3.4 11.9 10.2 1.7 5.1 1.7 3.4 11.9 3.4
　　　40～49歳 - 4.5 4.5 4.5 11.9 11.9 1.5 3.0 3.0 3.0 3.0 -
　　　50～59歳 4.0 4.0 5.0 5.0 8.0 14.0 2.0 - 6.0 - 8.0 3.0
　　　60～69歳 2.3 5.7 6.9 4.6 4.6 11.5 4.6 1.1 3.4 3.4 3.4 2.3
　　　70歳以上 4.5 4.5 1.7 3.4 7.4 10.8 1.7 3.4 6.8 2.8 5.7 0.6
女性30歳未満 1.9 7.5 3.8 7.5 7.5 13.2 3.8 3.8 3.8 3.8 1.9 -
　　　30～39歳 - 8.0 5.3 6.7 4.0 18.7 2.7 5.3 1.3 - 5.3 2.7
　　　40～49歳 4.7 10.2 1.6 1.6 8.6 13.3 - 1.6 6.3 2.3 3.1 1.6
　　　50～59歳 5.7 8.1 4.1 4.1 8.9 17.1 3.3 0.8 2.4 2.4 6.5 3.3
　　　60～69歳 0.8 7.6 0.8 5.3 7.6 11.4 2.3 0.8 7.6 3.8 4.5 3.0
　　　70歳以上 5.9 5.9 3.7 5.3 5.9 9.6 2.1 1.6 3.7 3.7 8.6 3.7
緑区 - - - - - - - - - - - -
中央区 9.3 17.9 9.7 12.0 - - - - - - - -
南区 - - - - 19.5 33.7 5.6 5.6 13.8 6.9 14.9 -
無回答 - - - - - - - - - - - 100.0
橋本地区 - - - - - - - - - - - -
大沢地区 - - - - - - - - - - - -
城山地区 - - - - - - - - - - - -
津久井地区 - - - - - - - - - - - -
相模湖地区 - - - - - - - - - - - -
藤野地区 - - - - - - - - - - - -
小山地区 - - - - - - - - - - - -
清新地区 - - - - - - - - - - - -
横山地区 - - - - - - - - - - - -
中央地区 - - - - - - - - - - - -
星が丘地区 - - - - - - - - - - - -
光が丘地区 100.0 - - - - - - - - - - -
大野北地区 - 100.0 - - - - - - - - - -
田名地区 - - 100.0 - - - - - - - - -
上溝地区 - - - 100.0 - - - - - - - -
大野中地区 - - - - 100.0 - - - - - - -
大野南地区 - - - - - 100.0 - - - - - -
麻溝地区 - - - - - - 100.0 - - - - -
新磯地区 - - - - - - - 100.0 - - - -
相模台地区 - - - - - - - - 100.0 - - -
相武台地区 - - - - - - - - - 100.0 - -
東林地区 - - - - - - - - - - 100.0 -
無回答 - - - - - - - - - - - 100.0
事業主 2.2 4.3 6.5 4.3 8.7 13.0 4.3 2.2 4.3 4.3 - -
自由業 6.9 10.3 3.4 3.4 3.4 6.9 - 3.4 6.9 3.4 3.4 6.9
会社員、公務員、団体職員 3.3 7.2 5.1 2.3 7.7 13.1 1.4 1.6 5.4 2.6 5.4 2.1
パート、アルバイト 3.2 7.8 4.6 3.7 6.4 11.0 3.2 2.3 4.6 2.3 4.6 2.3
専業主婦・主夫 3.6 4.5 2.7 7.6 5.8 13.9 2.7 2.2 4.9 2.7 7.2 3.6
学生 3.1 15.6 - 6.3 9.4 15.6 3.1 6.3 3.1 - 6.3 -
無職 4.3 5.1 1.7 6.0 8.9 11.5 2.1 2.6 4.7 3.4 7.2 1.3
その他 3.7 14.8 - 3.7 11.1 22.2 - - 7.4 - 3.7 -
無回答 - 2.7 - 5.4 2.7 10.8 - - 10.8 - 2.7 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ８　封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。その番号を次の中から選んでください。（○は１つ）
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（％）

　
全
　
体

緑
区

中
央
区

南
区

無
回
答

1277 22.9 37.1 37.4 2.6
男　性 534 22.7 37.8 37.8 1.7
女　性 698 23.1 37.0 37.2 2.7
答えたくない 17 23.5 35.3 41.2 -
無回答 28 21.4 28.6 32.1 17.9
30歳未満 96 25.0 37.5 37.5 -
30～39歳 137 17.5 38.7 40.9 2.9
40～49歳 199 26.6 37.2 35.2 1.0
50～59歳 228 18.9 38.6 39.5 3.1
60～69歳 223 25.1 35.4 36.8 2.7
70歳以上 365 23.6 37.0 37.3 2.2
無回答 29 20.7 31.0 27.6 20.7
男性30歳未満 43 20.9 41.9 37.2 -
　　　30～39歳 59 18.6 32.2 45.8 3.4
　　　40～49歳 67 26.9 35.8 37.3 -
　　　50～59歳 100 22.0 37.0 38.0 3.0
　　　60～69歳 87 21.8 43.7 32.2 2.3
　　　70歳以上 176 23.9 36.9 38.6 0.6
女性30歳未満 53 28.3 34.0 37.7 -
　　　30～39歳 75 14.7 45.3 37.3 2.7
　　　40～49歳 128 26.6 36.7 35.2 1.6
　　　50～59歳 123 16.3 39.0 41.5 3.3
　　　60～69歳 132 28.0 31.1 37.9 3.0
　　　70歳以上 187 23.5 37.4 35.3 3.7
緑区 292 100.0 - - -
中央区 474 - 100.0 - -
南区 478 - - 100.0 -
無回答 33 - - - 100.0
橋本地区 123 100.0 - - -
大沢地区 46 100.0 - - -
城山地区 19 100.0 - - -
津久井地区 46 100.0 - - -
相模湖地区 43 100.0 - - -
藤野地区 15 100.0 - - -
小山地区 32 - 100.0 - -
清新地区 44 - 100.0 - -
横山地区 27 - 100.0 - -
中央地区 115 - 100.0 - -
星が丘地区 24 - 100.0 - -
光が丘地区 44 - 100.0 - -
大野北地区 85 - 100.0 - -
田名地区 46 - 100.0 - -
上溝地区 57 - 100.0 - -
大野中地区 93 - - 100.0 -
大野南地区 161 - - 100.0 -
麻溝地区 27 - - 100.0 -
新磯地区 27 - - 100.0 -
相模台地区 66 - - 100.0 -
相武台地区 33 - - 100.0 -
東林地区 71 - - 100.0 -
無回答 33 - - - 100.0
事業主 46 26.1 37.0 37.0 -
自由業 29 27.6 37.9 27.6 6.9
会社員、公務員、団体職員 429 23.8 37.1 37.1 2.1
パート、アルバイト 219 27.4 36.1 34.2 2.3
専業主婦・主夫 223 19.7 37.2 39.5 3.6
学生 32 21.9 34.4 43.8 -
無職 235 21.3 37.0 40.4 1.3
その他 27 7.4 48.1 44.4 -
無回答 37 18.9 37.8 27.0 16.2

※性別の「答えたくない」は、性／年齢別の集計に含んでいない

居
住
地
区
別

職
業
別

Ｆ８　封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。その番号を次の中から選んでください。（○は１つ）
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令和５年度 市政に関する世論調査 

 

【ご協力のお願い】 
 

市民の皆さまには、日頃から市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうござい

ます。 

相模原市では、毎年「市政に関する世論調査」を実施しており、市民の皆さまからの貴

重なご意見を本市のまちづくりの資料として活用させていただいております。 

本調査は、市内に在住する満１８歳以上の方 3,000 人を住民基本台帳から無作為に選

び、無記名で回答していただくものです。ご記入いただいた内容は、“この意見は○○人、

△△％”といった集計をしますが、回答された方が特定されるようなことは一切ございま

せん。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、趣旨をご理解いただき、率直なご意見をお聞かせくだ

さいますようお願い申し上げます。 

なお、この調査結果につきましては、報告書にまとめ、行政資料コーナーや図書館、ま

ちづくりセンター、出張所、公民館でご覧いただけるようにするほか、相模原市ホームペ

ージに掲載する予定です。 

 

令和５年６月                  

相模原市長 本村 賢太郎 

◆◆◆ご記入にあたってのお願い◆◆◆ 

 
すべての記入が終わりましたら、お忙しいところ恐縮ですが、 

令和５年７月１４日（金曜日）までに 

 同封の返送用封筒（切手不要）に入れてご投函くださるようお願いします。 

 

   

 

 

調査に関するお問合せ先 

相模原市 市長公室 広聴広報課 広聴班 

〒252-5277 相模原市中央区中央２丁目１１番１５号 

電話 ０４２－７６９－８２９９（直通） 

１．回答は、封筒のあて名ご本人がご記入ください。 

２．回答に氏名・住所を記入していただく必要はありません。 

３．回答は、あてはまる選択肢の番号を○で囲んでください。 

４．回答の方法は、各質問に（○は１つ）、（○は３つまで）、（○はいくつでも）など

と指定してありますので、それに合わせてください。 

５．自分の意見に近い選択肢がない場合は「その他（  ）」の選択肢の番号を○で

囲み、（  ）の中にその内容を具体的にご記入ください。 

６．一部の方だけに回答していただく質問もありますが、その場合は矢印や説明文に

沿ってお答えください。 

 

 

相模原市マスコットキャラクタ

ー 
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問１ あなたにとって、将来の相模原市は、どのようなまちであってほしいですか。 

次の中から最も近いものを選んでください。（○は１つ） 

１ 社会福祉が進み、健康で安全に暮らせるまち 

２ 住民同士が連帯感を持ったまち 

３ 産業が発展し、経済活動が盛んなまち 

４ 緑と青空が広がる自然環境に恵まれたまち 

５ 清潔で公害の少ないまち 

６ 都市としてのいろいろな生活施設が整ったまち 

７ 教育や文化の水準が高いまち 

８ その他（具体的に：                               ） 

 

問２ あなたは、相模原市にどのような施策を優先してほしいと思いますか。 

次の中から主なものを選んでください。（○は４つまで） 

１ 情報化対策 

２ 芸術･文化の振興 

３ 人権･男女共同参画 

４ 平和･国際化対策 

５ 基地対策 

６ 行政改革 

７ 消防･防災対策 

８ 高齢者対策 

９ 保育･児童対策 

10 子どもの遊び場･憩いの場の確保 

11 障害者対策 

12 保健医療対策 

13 交通安全対策 

14 防犯対策 

15 消費者対策 

16 商工業･観光の振興 

17 雇用･勤労福祉対策 

18 都市農業の育成 

19 公害･環境保全対策 

20 公園･緑化対策 

21 ごみ処理･リサイクル対策 

22 公共交通機関の整備 

23 駅前広場などの市街地整備 

24 自転車置場や駐車場の整備 

25 道路整備 

26 下水道･河川環境対策 

27 学校教育の充実 

28 生涯学習・社会教育の推進 

29 スポーツ・レクリエーションの振興 

30 青少年の健全育成 

31 その他 

（具体的に：               ） 

 

  

まちづくりについて 
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問３ あなたは、日ごろ、地域の活動にどの程度参加していますか。（○は１つ） 

   （活動は、地域の盆踊りや運動会、自治会の総会など、どのようなことでも結構です） 

１ 参加している 

２ ときどき参加している 

３ あまり参加していない 

４ 全く参加していない 

 

《問３で「１ 参加している」または「２ ときどき参加している」とお答えの方へ》 

問３－１ あなたは、主にどのような活動に参加していますか。（○はいくつでも） 

１ 保健、医療または福祉の増進を図る活動 

２ 社会教育の推進を図る活動 

３ まちづくりの推進を図る活動 

４ 学術、文化、芸術またはスポーツの振興を図る活動 

５ 環境の保全を図る活動 

６ 消防・防災活動 

７ 地域安全活動 

８ 人権の擁護または平和の推進を図る活動 

９ 国際協力の活動 

10 男女共同参画社会の形成の促進を図る活動 

11 子どもの健全育成を図る活動 

12 情報化社会の発展を図る活動 

13 科学技術の振興を図る活動 

14 経済活動の活性化を図る活動 

15 職業能力の開発または雇用機会の拡充を支援する活動 

16 消費者の保護を図る活動 

17 自治会活動（地域の盆踊り・運動会などを含む） 

18 上記の１～17の活動を行う団体の運営または活動に関する連絡、助言または援助の活動 

19 その他（具体的に：                                 ） 

 

《問３で「１ 参加している」または「２ ときどき参加している」とお答えの方へ》 

問３－２ あなたは、活動に参加してどのように感じましたか。（○はいくつでも） 

１ 地域への愛着や親しみが増した 

２ 地域の人々と交流し、顔が見える 

関係が作れた 

３ 地域のために役立つことができ、 

嬉しかった 

４ 人々に活動を感謝され、喜びを感じた 

５ 自分自身の知識が広がった 

６ 楽しく充実した時間を過ごせた 

７ 忙しく時間的な負担が大きかった 

８ 活動するための金銭的な負担が大きかった 

９ 人間関係がわずらわしかった 

10 活動に魅力を感じられなかった 

11 活動の必要性を感じなかった 

12 その他 

（具体的に：             ） 

 

  

⇒問３－３へ 
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《問３で「３ あまり参加していない」または「４ 全く参加していない」とお答えの方へ》 

問３－３ あなたが参加していないのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

１ 参加してみたいが、暇がないから 

２ 参加してみたいが、身近に活動拠点となる施設がないから 

３ 参加してみたいが、機会がないから 

４ 参加してみたいが、どうやって参加したらよいか分からないから 

５ 健康や体力に自信がないから 

６ めんどうだし、わずらわしいから 

７ 利益にならないから 

８ 関心がないから 

９ その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

問４ あなたは、次のロゴデザインを知っていますか。（○は１つ） 

  
 

１ 知っている    ２ 知らなかった  

 

上のロゴデザインは、政令都市移行（平成２２年４月）を記念して市民から公募したもので、「相模

原」のイニシャル"Ｓ"を右肩上がりの勢いある葉っぱに見立て、自然の優しさと都市の活気を緑色で

表現しています。 

その隣には「潤水都市さがみはら」にふさわしい水色の塊を配置することで、「緑が水を守り、水が

緑を守る」という意味を込め、水と豊かな自然に恵まれ、市民の心が潤いに満ちた活気あふれるまち

「潤水都市 さがみはら」を表現しています。 

 

  

市のロゴデザインについて 



- 189 - 

 

 

オンライン学習とは、パソコンやスマートフォンを使用し、インターネットを通じて行う学習方法

です。 

ｅ
イー

-ラーニングと呼ばれる場合もあり、配信形態は、決まった日時にリアルタイム（生放送）で動画

を配信し、相互交流が可能なライブ配信と、あらかじめ撮影した動画を配信し、場所を問わず好きな

時に繰り返し視聴できるオンデマンド配信があります。 

 

問５ あなたは、これまでどのような分野の「生涯学習活動」をしたことがありますか。 

（〇はいくつでも） 

１ 教養的なもの（文学、歴史、科学、語学など） 

２ 社会的問題に関するもの（社会、時事、人権一般、国際社会、環境問題など） 

３ スポーツ・健康に関するもの（各種スポーツ、ジョギング、ダンス、健康法、医学など） 

４ 芸術・文化に関するもの（音楽、美術、華道、茶道、書道など） 

５ 人間関係作りに関するもの 

６ 育児・教育に関するもの（家庭教育、幼児教育、教育問題など） 

７ 就職や転職に関するもの（就職や転職に関係する知識や資格の取得など） 

８ 職業において必要な知識・技能に関するもの（現在の仕事に関係する知識や資格の取得など） 

９ パソコン・インターネットに関するもの（パソコン教室、プログラミングなど） 

10 その他（具体的に：                               ） 

11 生涯学習活動をしたことがない ⇒問５－３へ 

 

《問５ で「１」～「10」とお答えの方へ》 

問５－１ あなたは何のために「生涯学習活動」をしますか。（〇はいくつでも） 

１ その学習が好きであったり、人生を豊かにするため 

２ 家庭・日常生活に活用するため 

３ 自由時間を有効に活用するため 

４ 健康の維持・増進のため 

５ 他の人との親睦を深めたり、友人を得たりするため 

６ 現在の仕事・学業や将来の就職・転職・進学などに役立てるため 

７ 地域や社会をより良くするため 

８ 特に理由はない 

９ その他（具体的に：                               ） 

 

《問５ で「１」～「10」とお答えの方へ》 

問５－２ どのような方式が学習しやすいですか。（〇はいくつでも） 

１ 対面学習（公民館や大学などで講座を受ける） ⇒問５－２－１へ 

２ オンライン学習（ライブ配信） ⇒問５－２－２へ 

３ オンライン学習（オンデマンド配信） ⇒問５－２－３へ 

４ その他（具体的に：                               ） 

オンライン学習による生涯学習活動に関する意識について 
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《問５－２で「１ 対面学習（公民館や大学などで講座を受ける）」とお答えの方へ》 

問５－２－１ 選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ 公民館や大学などに直接行って会場の雰囲気を味わいたいから 

２ 他の参加者と交流したいから 

３ 講師に直接質問ができるから 

４ インターネットを利用していないから  

５ その他（具体的に：                             ） 

 

《問５－２で「２ オンライン学習（ライブ配信）」とお答えの方へ》 

問５－２－２ 選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ 自宅で手軽に受講できるから 

２ 講師に直接質問できるから 

３ オンデマンド配信がよくわからないから 

４ その他（具体的に：                             ） 

 

《問５－２で「３ オンライン学習（オンデマンド配信）」とお答えの方へ》 

問５－２－３ 選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ いつでもどこでも受講できて便利だから 

２ 何回でも視聴できて復習ができるから 

３ 倍速や一時停止機能などが使えるから 

４ 仕事などで忙しく、決まった時間が取れないから 

５ 公民館や大学などの会場に直接行けないから 

６ その他（具体的に：                             ） 

 

《問５ で「11 生涯学習活動をしたことがない」とお答えの方へ》 

問５－３ 選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ 仕事や家事が忙しく、時間がないから 

２ 希望する時間帯に講座がないから ⇒問５－３－１へ 

３ 健康上の理由で楽しめないから 

４ きっかけがないから 

５ その他（具体的に：                               ） 

 

《問５－３ で「２ 希望する時間帯の講座がないから」とお答えの方へ》 

問５－３－１ いつでもどこでも見たい時に繰り返し講座が受講できるオンライン学習（オンデマン

ド配信）であれば、講座を受講しますか。（〇は１つ） 

１ 受講する ⇒問５－３－１－１へ ２ 受講しない 
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《問５－３－１で「１ 受講する」とお答えの方へ》 

問５－３－１－１ 市からは、どのようなツールを利用して情報を発信して欲しいですか。 

（〇はいくつでも） 

１ 広報さがみはら 

２ 地域情報誌 

３ 募集チラシ・ポスター 

４ ホームページ 

５ Ｔｗｉｔｔｅｒ 

６ ＬＩＮＥ 

７ Ｆａｃｅｂｏｏｋ 

８ Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 

９ 特になし 

10 その他（具体的に：          ） 

 

 

 

 

問６ あなたは、「共にささえあい 生きる社会」のキャッチフレーズとそれをモチーフとしたデザ  

イン（下の絵）を知っていますか。（○は１つ） 

 

１ 知っている ２ 知らない  

 

「共にささえあい 生きる社会」とは、障害の有無にかかわらず、あらゆる人の尊厳が守られ、安全

で安心して暮らせる共生社会の実現に向けて、広く市民に対して障害等に関する理解啓発を進めるた

めに策定したキャッチフレーズです。 

 

問７ 市民の障害への理解を深めるためには、特に何が必要だと思いますか。（○は１つ） 

１ 障害や障害者問題に関する啓発の充実 

２ 障害への理解を目的とする市民団体への支援 

３ 障害のある人へのボランティア活動の推進 

４ 市民交流を通じての理解と参加の促進 

５ 学校における福祉教育の充実 

６ スポーツ活動や文化芸術活動を通じた交流の促進 

７ 障害のある人の積極的な社会への進出 

８ 福祉施設の地域への開放や、地域住民との交流 

９ 障害のある人の地域のまちづくりへの参加や建築物等のバリアフリー化 

10 その他（具体的に：                               ） 

11 わからない 

12 理解を深める必要はない 

障害者への理解促進について 
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問８ 結婚することにはどのような利点があると思いますか。（○はいくつでも） 

１ 自分の家族や子どもが持てる 

２ 愛情を感じている相手と暮らせる 

３ 精神的な安らぎの場が得られる 

４ 親や周囲を安心させられる 

５ 人間として成長できる 

６ 生活上便利になる 

７ 経済的に余裕が持てる 

８ 親から独立できる 

９ わからない 

10 利点はない 

11 その他 

（具体的に：             ） 

 

問９ 独身でいることには、どのような利点があると思いますか。（○はいくつでも） 

１ 行動や生き方が自由である 

２ 恋愛が自由である 

３ 金銭的に裕福である 

４ 住宅や生活環境などの選択肢の幅が広い 

５ 家族を養う責任がなく、気楽である 

６ 友人などとの広い人間関係が保ちやすい 

７ 職業に就き、社会とのつながりを保てる 

８ 現在の家族とのつながりを保てる 

９ わからない 

10 利点はない 

11 その他 

（具体的に：             ） 

 

問 10 晩婚化や未婚化が進んでいると言われていますが、それらの主な原因はなんだと思いますか。 

（○は３つまで） 

１ 結婚に向けた行動をするための時間的な

余裕がない 

２ 適当な相手にめぐり合う機会がない 

３ 相手との人間関係を築くことが面倒、 

  または難しい 

４ ひとりでも十分に充実した生活を送れる 

５ 結婚すること／しないことに世間の 

こだわりが少なくなった 

６ 若者の親離れや、親の子離れが 

できていない 

７ 家族や子どもをもつことに 

経済的不安がある 

８ 独身の方が自由で気楽・快適である 

９ 仕事に集中したい 

10 結婚生活の失敗を恐れている 

11 子どもが欲しいと思わない人が増えた 

12 相手を高望みしている 

13 仕事と家庭の両立に不安がある 

14 子育てに対する精神的・肉体的 

負担感がある 

15 わからない 

16 その他 

（具体的に：             ） 

 

  

結婚について 
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問 11 今後、晩婚化や未婚化に歯止めをかけるために、特に必要な対策はなんだと思いますか。 

   （○は３つまで） 

１ 出会いの機会の提供等の結婚支援 

２ 結婚の意義やメリットについての啓発 

３ 社会全体で若者の自立や子育てを支援する意識づくり 

４ 若者の就業への支援 

５ 妊娠・出産にかかる経済的負担の軽減 

６ 妊娠・出産にかかる精神的・肉体的負担の軽減 

７ 幼少期から学齢期（小・中学生）の子育てにかかる経済的負担の軽減 

８ 幼少期から学齢期（小・中学生）の子育てにかかる精神的・肉体的負担の軽減 

９ 大学教育費用の負担の軽減 

10 仕事と家庭生活の両立支援 

11 わからない 

12 その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインとは、性別、年齢、国籍、障害の有無など個人の様々な状況にかかわらず、

可能な限り多くの人々が利用しやすいよう都市や生活環境をあらかじめデザインする考え方のこと

です。 

 

問 12 あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ） 

１ 言葉も考え方も知っている 

２ 言葉は知っているが考え方は知らない 

３ 言葉自体を知らない 

 

問 13 ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものは 

どれですか。（○はいくつでも） 

１ 高齢者の就労支援 

２ 地域活動や社会奉仕活動などを行う団体への参加促進や支援 

３ 自らの知識や経験を生かすことのできる活動の場の紹介 

４ 知識や技能を習得するための学習機会の提供 

５ 生きがいや交流の場となる高齢者の施設等の充実 

６ 地区での敬老会開催の支援や祝金の支給など 

７ その他（具体的に：                               ） 

８ 分からない 

 

  

ユニバーサルデザインについて 
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問 14 あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）をどの程度の頻度で利用していますか。

（○は１つ） 

１ ほぼ毎日利用している 

２ 週２～３回程度 

３ 週に１回程度 

４ 月に２～３回程度 

５ 月に１回程度 

６ ２～３か月に１回程度 

７ １年に数回程度 

８ ほとんど使うことはない 

 

問 15 あなたは、市の施設（公園・体育館・区合同庁舎など）に行くとき、主にどのような交通手段

を用いますか。（○は１つ） 

１ 徒歩 

２ 自転車 

３ バイク 

４ 自家用車 

５ バス 

６ 電車 

７ その他 

（具体的に：             ） 

 

問 16 現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）について、 

適正利用の推進や、施設の維持管理費の確保の観点から、有料化を検討していますが、あなた 

はどのように思いますか。（○は１つ） 

１ 有料化すべき 

２ 有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよい 

３ どちらかといえば有料化すべきでない 

４ 有料化すべきでない 

 

《問 16で、「２ 有料化はやむを得ないが、料金等は配慮をした方がよい」または「３ どちらかと

いえば有料化すべきでない」とお答えの方へ》 

問 16－１ 現在無料としている市の施設の駐車場（公園・体育館・区合同庁舎などの駐車場）を有 

料化する場合、どのようなことに配慮すべきですか。 

また、どのようなことに配慮すれば有料化してもよいと思いますか。（○は１つ） 

１ 無料時間の設定 

（例：一律最初の○時間までは無料、○時間を超えた分については有料） 

２ 低めの料金設定 

３ 施設利用者への料金割引 

（例：施設利用者は○時間まで無料、または、施設利用者は半額など） 

４ その他（具体的に：                                ） 

 

  

市の施設の駐車場の有料化について 
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ＩＣＴ
アイシーティー

とは、コンピュータやネットワークを使った技術やサービスのことです。 

 

問 17 あなたは、ふだんどのような機器でインターネットを利用していますか。（○はいくつでも） 

１ スマートフォン 

２ 自宅のパソコン 

３ タブレット端末 

４ 自宅以外のパソコン 

５ インターネットに接続できるテレビ 

６ 携帯電話 

７ 家庭用ゲーム機 

８ その他 

（具体的に：                ） 

９ インターネットは利用していない 

 

問 18 あなたは､ＩＣＴ
アイシーティー

を活用した相模原市のサービスを利用したことがありますか。 

（○はいくつでも） 

１ 図書館蔵書検索・予約システム 

２ スマートフォンアプリ 

 ３ さがみはらネットワークシステム 

（公共施設予約システム） 

４ 電子申請システム 

５ メールマガジン 

６ ソーシャルメディアによる情報配信サービス 

７ 区役所窓口混雑状況の配信サービス 

８ 電子入札システム 

９ ＳＲＩＭＳ
ス リ ム ス

（相模原市道路管理システム） 

10 その他 

  （具体的に：              ） 

11 利用したことはない 

 

問 19 あなたは、今後、相模原市のどの施策に ＩＣＴ
アイシーティー

を活用してほしいですか。（○はいくつも） 

１ 消防・防災対策 

２ 保健医療対策  

３ 高齢者対策 

４ 環境・ごみ・リサイクル対策 

５ 防犯対策  

６ 行政コストの削減 

７ 保育・児童・子育て対策 

８ 学校教育の充実  

９ 情報公開の推進  

10 雇用・勤労福祉対策 

 

11 交通安全対策 

12 道路・下水道整備 

13 公園・緑化対策  

14 スポーツ・文化の振興 

15 障害者対策 

16 生涯学習・社会教育の推進 

17 商工業・観光の振興   

18 消費者対策 

19 都市農業の育成   

20 その他（具体的に：             ） 

21 特にない 

 

問 20 あなたは、今後、相模原市が ＩＣＴ
アイシーティー

を活用した施策をどのようにすべきと考えますか。 

（○は１つ） 

１ 今よりさらに進めるべき 

２ 優先順位をつけ段階的に進めるべき 

３ あまり進めるべきではない 

４ 進めるべきではない 

５ わからない 

６ その他（具体的に：             ） 

ＩＣＴ
アイシーティー

に関する利用状況について 
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問 21 あなたは、相模原市の学校教育について、どのようなことが特色であると思いますか。 

（○はいくつでも） 

１ キャリア教育の推進 

２ つながりを意識した教育活動の展開 

３ 学力の向上に向けた取組の推進 

４ 豊かな心を育む教育の推進 

５ グローバルに活躍できる力の育成 

６ 多様性の理解や人権意識の向上 

７ 特別支援教育の推進及び体制の充実 

８ 学びの機会の確保 

９ 地域と学校の連携・協働 

10 その他（具体的に：                               ） 

11 わからない 

 

キャリア教育とは、一人ひとりの社会的・職業的自立に向け、必要な基盤となる能力や態度を育て

ることです。相模原市では、学校教育を通して、キャリア教育で育む力（「つながる力」「自律する力」

「乗り越える力」「見通す力」）の育成を図ることを目指しています。 

 

問 22 あなたは、学校教育で、どのような力（こと）を育むことを期待しますか。（○は３つまで） 

１ 基礎的な学力（文章を読み書きする力、計算する力） 

２ 自ら家庭学習に取り組む力 

３ 英語力や国際感覚 

４ 感性や思いやり 

５ 望ましい生活習慣 

６ 様々な問題を解決する力 

７ 体力 

８ 食に関する知識 

９ その他（具体的に：                               ） 

 

問 23 あなたは、国際社会で活躍できる人を育てていくために、学校教育においてどのような能力を

伸ばしていくことが重要であると思いますか。（〇はいくつでも） 

１ 語学力・コミュニケーション能力 

２ 主体性や積極性 

３ 国際社会の動向等についての幅広い教養 

４ 異文化の理解 

５ 日本文化に対する理解 

６ その他 

（具体的に：             ） 

７ わからない 

 

  

学校教育について 
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問 24 あなたは、子どもたちが将来の生き方を考えるために、学校教育においてどのような取組が大

切だと思いますか。（〇はいくつでも） 

１ 教科の学習 

２ 体験活動 

３ 学校以外の幅広い人材を活用した講話 

４ 地域と連携した協働的な活動 

５ 小中一貫の取組 

６ 家庭との連携 

７ その他 

（具体的に：             ） 

 

問 25 現在、中学校部活動の地域移行が求められています。あなたは、部活動を地域のスポーツ・文

化芸術活動に移行するにあたり、どのようなことが大切だと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

１ スポーツ・文化芸術活動を選択できる 

環境整備 

２ 学校や教員の関わり 

３ 保護者の関わり 

４ 事故・ハラスメントの防止 

５ 地域の方との交流 

６ 専門的な指導 

７ 指導者への適切な報酬 

８ 活動場所の確保 

９ その他 

（具体的に：             ） 

 

部活動の地域移行とは、中学校の部活動について少子化や教員の働き方改革により、これまでの指

導体制を維持することが難しくなっている中、生徒の豊かなスポーツ・文化芸術活動を実現するため

に、学校単位から地域単位の取組に移行することです。 

国において、令和２年に休日の部活動の段階的な地域移行を図る方針が示され、相模原市において

も、その在り方について検討しています。 

 

問 26 あなたは、中学校の部活動が地域のスポーツ・文化芸術活動となった場合に必要な費用（道具

等の実費を除く）についてどのように考えますか。（〇は１つ） 

１ 参加する中学生の家庭で負担すべき 

２ 国や市が負担する公費 

３ 家庭と公費の両方 
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問 27 これからの学校の姿として、地域と学校が連携・協働して、子どもたちの学びを支えていく

「地域とともにある学校」が求められています。あなたは、「地域とともにある学校」のイメ  

ージとして、どのようなことがあてはまると思いますか。（〇はいくつでも） 

１ 学校施設を気軽に利用できる 

２ 地域住民がゲストティーチャー（講師）として授業に関わる 

３ 学校と近隣にある企業が連携した授業 

４ 保護者や地域住民が授業のサポートや学校行事の手伝いをする 

５ 地域の大人が子どものために力を発揮できる 

６ 地域に学習支援の場がある 

７ 学校教育に地域防災を取り入れる 

８ 学校や地域の課題を解決する仕組みがある 

９ 保護者の困り感を相談できる場所が地域にある 

10 子どもの居場所が、学校以外にもある 

11 学校が地域コミュニティの場になる 

12 保護者に卒業生が多い 

13 子どもが地域行事に参加する 

14 学校が地域行事に参加する 

15 その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

問 28 来年度以降の世論調査について、どの回答方法が良いと思いますか。（○は１つ）  

１ 郵送のみ 

２ インターネットのみ 

３ インターネットまたは郵送の選択式 

４ その他（具体的に：                               ） 

 

  

世論調査について 
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Ｆ１ あなたの性別についてお伺いします。（○は１つ） 

 １ 男性 ２ 女性 ３ 答えたくない 

 

Ｆ２ あなたの年齢についてお伺いします。（○は１つ） 

 １ 30歳未満 

 ２ 30～39歳 

３ 40～49歳 

４ 50～59歳 

５ 60～69歳 

６ 70歳以上 

 

Ｆ３ あなたは、相模原市に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

※城山・津久井・相模湖・藤野地区にお住まいの方は、それぞれの町にお住まいになってからの居住年

数でお答えください。 

 １ １年未満 

 ２ １～５年未満 

３ ５～10年未満 

４ 10～20年未満 

５ 20年以上（転入して以来） 

６ 20年以上（生まれてからずっと） 

 

Ｆ４ あなたの職業は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

（２つ以上の職業をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください） 

１ 事業主 

２ 自由業 

３ 会社員、公務員、団体職員 

４ パート、アルバイト 

５ 専業主婦・主夫 

６ 学生 

７ 無職 

８ その他（具体的に：            ） 

 

《Ｆ４で、「１」～「４」とお答えの方へ》 

Ｆ４－１ あなたの勤務地はどちらですか。（○は１つ） 

（２つ以上の勤務地をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください） 

 １ 相模原市内 

 ２ 相模原市以外の神奈川県内 

３ 東京都 

４ その他 

 

Ｆ５ 現在あなたには、配偶者がいらっしゃいますか。（○は１つ） 

 １ 配偶者がいる ２ 配偶者はいない  

 

Ｆ６ 現在あなたには、お子さんがいらっしゃいますか。（同居・別居は問いません）（○は１つ） 

 １ 子どもがいる ２ 子どもはいない  

あなたご自身のことについて 
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Ｆ７ あなたのお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

１ 持家一戸建 

２ 持家共同住宅（分譲マンションなど） 

３ 民間の賃貸一戸建 

４ 民間の賃貸共同住宅（民間アパート・マンションなど） 

５ 公団・公社・公営の賃貸住宅 

６ 社宅・官舎・寮など 

７ その他（具体的に：                                ） 

 

Ｆ８ 封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地区を表しています。 

その番号を次の中から選んでください。（○は１つ） 

緑 区 

１ 橋 本地区：Ａ 

２ 大 沢地区：Ｂ 

３ 城 山地区：Ｃ 

４ 津久井地区：Ｄ 

５ 相模湖地区：Ｅ 

６ 藤 野地区：Ｆ 

中央区 

７ 小 山地区：Ｇ 

８ 清 新地区：Ｈ 

９ 横 山地区：Ｉ 

10 中 央地区：Ｊ 

11 星が丘地区：Ｋ 

12 光が丘地区：Ｌ 

13 大野北地区：Ｍ 

14 田 名地区：Ｎ 

15 上 溝地区：Ｏ 

南 区 

16 大野中地区：Ｐ 

17 大野南地区：Ｑ 

18 麻 溝地区：Ｒ 

19 新 磯地区：Ｓ 

20 相模台地区：Ｔ 

21 相武台地区：Ｕ 

22 東 林地区：Ｖ 

 

最後に相模原市の市政について、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  あ り が と う ご ざ い ま し た 。 質 問 は 以 上 で 終 わ り で す 。  

恐れ入りますが、記入漏れがないかもう一度お確かめの上、同封の封筒に調査票を封入し（切手不要）、 

令和５年７月１４日（金曜日）までにご返送くださるようお願い申し上げます。 
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